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PREFACE.

HE books included in this Catalogue

belonged mainly to a library formed

by my father, in the early decades

of this century, at his house at Bris-

lington, near Bristol.

It has been thought well to classify them according

to subjects, not only as more conducive to orderly

arrangement, but also as showing the special atten-

tion paid by the collector to Topography and all

branches of Natural History, as well as his general

love of literature.

It will be seen that the books on Natural Science

and British and Foreign Topography form the most

prominent feature of the collection ; whilst the Bristol

section may be more particularly mentioned, as the

books, manuscripts, and numerous drawings com-

prised in it were a great source of interest to my
father during many years of his life.
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vi PREFACE.

The Catalogue owes its existence entirely to the

great kindness and unremitting industry of my friend

Mr. Faber. Without his intelligent co-operation I

should have been unable to undertake a work in-

teresting to me on many grounds, but especially as

affording an opportunity of linking the present with

the past, and of giving expression, in the evening of

life, to grateful feelings of filial affection and reverence.

W. Jerdone Braikenridge,

June, 1894.
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NATURAL SCIENCE.
NATURAL HISTORY IN GENERAL.

OCCONE, Paolo. Recherches et Obser-

vations Naturelles. Amsterdam, 1674.

1 2mo. Plates. Calf.

Brisson, Math. Jacques. Regnum
Animale. Ltigduni Batavorum, 1762.

Small 8vo. Calf.

Bristol Naturalists' Society. Proceedings. New
Series. Bristol^ 1874-81. 8vo. Vols. I., II., in 3 parts

each ; Vol. III., parts i, 2.

Charleton, Walter. Exercitationes de Differentiis et

Nominibus Animalium, quibus accedunt Mantissa

Anatomica, et quaedam de variis Fossilium generibus,

deque differentiis et nominibus Colorum. Oxonice,

1677. Folio. Foldingplates and engravings. Calf.

Darwin, Charles. Journal of Researches into the

Natural History and Geology of the Countries visited

during the Voyage of H.M.S. "Beagle" round the

World. London, i860. Small 8vo,

B



2 NATURAL HISTORY IN GENERAL.

Gesner, Conrad. Historia Animalium. Francofurti,

1603-4. Folio. 4 vols, in 3. Engravings. Vellum.

Icones Animalium quadrupedum quae in Historiae

Animalium Conradi Gesneri Libro I. et II. describuntur.

Tiguri, exaidebat C. Froschoverus, 1560. Folio. Calf

with arms on sides.

Contains the unnumbered leaf at end with ascription of glory

to God in six languages, Hebrew, Greek, Latin, Italian, French,

and German.

Humboldt, Friedrich Heinrich Alexander, Baron
VON, and Bonpland, Aim£. Voyage ; Deuxi^me

partie. Observations de Zoologie et d'Anatomie com-

par^e. Paris^ 181 1. Large 4to. Coloured plates.

(Vol. I. only.)

Aspects of Nature; translated by Mrs. Sabine.

London, 1849. Small square 8vo. 2 vols. B.

Lamarck [Jean Baptiste Pierre Antoine de Monet,

Chevalier de]. Histoire Naturelle des Animaux sans

Vert^bres. Paris, 1815-22. 8vo. 7 vols, in 8. B.

Another edition. Parts, 1835-45. Small 8vo.

II vols.

Leach, William Elford, and Nodder, R. P. The

Zoological Miscellany. London, iZ 14-1 7. 8vo. 3 vols,

in 2. Colouredplates. Russia.

Another copy of Vols. I., II. London, 1814-15.

8vo. Colouredplates. Calf.



GESNER—PERR Y. 3

LiNNfi, Carl von. Natursystem, ausgefertiget von

Philipp Ludwig Statius Miiller. Niirnberg, 1773-75.

6 vols, in 8.—Supplement und Register. Nurnberg,

1789. I vol. in 2.

—

Plates. 3 vols. Together 13 vols.

Small 8vo.

Loudon, J. C. The Magazine of Natural History. Vols.

I.-IX. London, 1829-36. 8vo.

Magazine of Zoology and Botany. Edinburgh,

1837-38. 8vo. 2 vols. Plates.

Naturalists' Library, The. Ornithology. Edinburgh,

1833-43. 14 vols. (Duplicate copy of Vols. I.-IV.)

—

Ichthyology. 1835-43. 6 vols.—Entomology. 1835-

41. 7 vols. (Duplicate of Vol. IV.)—Mammalia.

1833-42. 13 vols. (Duplicate of Vols. I., II., V, VII.)

Together 40 vols. Small 8vo. Colouredplates.

Naturforscher. Der. (Edited by Johann Ernst

Immanuel Walch.) Halle, 1774-79. 8vo. 13 vols, in 6.

Colouredplates.

Norfolk and Norwich Naturalists' Society.

Transactions. Norwich, \Z6<^-%2. 8vo. 14 parts.

Pal^ontographical Society. Publications. Vols. L-

XXXV. London, 1847-81. 4to. B.

Pallas, P. S. Spicilegia Zoologica. Berolini, 1767-72.

4to. 9 parts in i vol. Plates.

Fasc. X.-XIV. are wanting to complete the work.

Perry, George. Arcana Naturae. {So lettered; wants

titled 8vo. Coloured plates.

A<^



4 NATURAL HISTORY IN GENERAL.

Petiver, James. Catalogus Classicus et Topicus omnium

rerum figuratarum in V. Decadibus seu primo volumine

Gazophylacii Naturae et Artis. Londini, 1709. Folio.

50 plates.—Gazophylacii Naturae et Artis Decades I.-V.

Londini, 1702. i2mo. inlaid to folio.—Musei Peteve-

riani Centuriae IX., X. London, 1703* i2mo. inlaid to

folio. 2 plates.—Musei Peteveriani Centuria I. Londini,

1695. i2\xio. inlaid to folio.—Centuriae II., III. London,

1693. i2mo. inlaid to folio.—Centuriae IV., V. London,

1 699. 1 2mo. inlaid tofolio.—Centuriae VI. , VI I. L ondini,

1699. i2mo. itdaid to folio.—Centuria VIII. London,

1700. i2mo. ittlaid to folio.—A Classical and Topical

Catalogue of the Gazophylacium. London, 1706. i2mo.

—Catalogus Classicus et Topicus omnium rerum figu-

ratarum in secundo volumine Gazophylacii. Londini,

171 1. Folio. 50 plates.—Gazophylacii Decades VI.,

VII., VIII., IX., X. London, no date. Folio.—A Cata-

logue of Mr. Ray's English Herbal. London, 17 13.

Folio. 50 plates.—Plantarum Italiae Icones. London,

1 71 5. Folio. 5 plates.—Aquatilium Animalium Am-
boinae Icones. London, 17 13. Folio. 20 plates.—Pteri-

graphia Americana. No place or date. Folio. 20 plates.

All bound together in i vol. Folio. Calf.

Contains the book-plate of George Edwards, Librarian of the

Royal College of Physicians, and an inscription stating that the

book was given to him by Sir Hans Sloane.

Ray Society. Publications ; Folio Series. London,

1845-74.

Alder, Joshua, and Hancock, Allman, George James. Mo-
Albany. Monograph of the nograph of the Gymnoblastic

British Nudibranchiate Mol- orTubularian Hydroids. 1871-

lusca. 1845-55. 7 parts. 72. 2 parts. Colouredplates

Colouredplates.



PETIVER—RA V.

Ray Society. Fuh\ica.tions—confmued.

Allman, George James. Mo-
nograph of the Fresh-water

Polyzoa. 1856. Colouredplates.

Blackwall, John. History of

the Spiders of Great Britain

and Ireland. 1861-64. 2 parts.

Colouredplates.

Brown, Robert. Miscellaneous

Botanical Works. Vol. 3.

With atlas ofplates. 1868.

Burmeister, Hermann. Orga-

nization of Trilobites. 1846.

Plate.

Carpenter, W. B. Introduction

to the Study of the Forami-

niferae. 1 862. Plates.

Cetacea, Recent Memoirs of the.

1866. Plates.

Forbes, Edward. Monograph
of the British Naked-eyed
Medusae. 1848. Coloured
plates.

GiJNTHER, Albert C. L. G.

Reptiles of British India. 1864.

Plates.

Huxley, Thomas Henry. The
Oceanic Hydrozoa. 1859.

M'Intosh. W. C. Monograph
of the British Annelids. Part

I in two parts. 1873-74.

Colouredplates.

Nitzch. Pterelography. 1867.

Plates.

Parker, W. Kitchen. Mono-
graph of the Shoulder-girdle

and Sternum in the Vertebrata.

1868. Plates.

Publications ; Octavo Series. London^ 1845-83.

Agassiz, Louis. Bibliographia

Zoologiae et Geologiae, enlarged

by H. E. Strickland. 1848-54.

4 vols.

Baird, W. Natural History of

British Entomostraca. 1850.

Botanical and Physiological

Memoirs. 1853.

Bowerbank, J. S. Monograph
of the British Spongiadae.

1864-82. 4 vols.

Brady, G. Stewardson. Mo-
nograph of the Copepoda ofthe

British Islands. 1878-80. 3

vols.

Brown, Robert. Miscella-

neous Botanical Works. 1866-

67. 2 vols.

BucKTON, George Bowdler,
Monograph of the British

Aphides. 1876-83. 4 vols.

Cameron, Peter. Monograph

of the British Phytophagous

Hymenoptera. Vol. I. 1882.

Darwin, Charles. Monograph

on the Cirripedia. 1851-54.

2 parts.

Douglas, John William, and

Scott, John. British Hemi-

ptera. Vol. I. 1865.



6 NATURAL HISTORY IN GENERAL.

Ray Society. Publications

—

continued.

HoFMEisTER, WiLHELM. Ger- Ray, John. Correspondence,

mination of the Higher Cryp- 1848.

togamia. 1862.

Memorials. 1846.

Leighton, W. a. British Species

ofAngiocarpousLichens. 1851.
Rj.poRxs and Papers on Botany.

Lubbock, Sir John. Monograph ^ ^ •

of the CoUembola and Thysa-

nura. 1873. ^^49-

Marten, MaxwellT. Vegetable reports on Zoology and Botany.
Teratology. 1869. jg^i^ 1842, 1845.

Meyer, F. I. F. Geography of

Plants. 1846.
'^43, 1844, 1847.

Oken, Lorenz. Elements of Steenstrup, Johann Japetus.

Physiophilosophy, trans, by Alternation of Generations.

Alfred Tuck. 1847. 1845.

Savigny, Jules C£sar. Mdmoires sur les Animaux sans

Vert^bres. Paris, 18 16. 8vo. 2 vols. Plates.

ScopOLi, Giovanni Antonio. Annus I. Historico-

Naturalis. Annus II. LipsicB, 1768-69. Together i

vol.—Annus III. Annus IV. Annus V. Lipsice,

1769-72. Together i vol. In all 2 vols. 8vo.

Introductio ad Historiam Naturalem. Pragcz,

1777. Small 8vo.

Seba, Albertus. Locupletissimi Rerum Naturalium

Thesauri accurata Descriptio. Amstelcedami, 1734-

1765. Large folio. 4 vols. Engraved title andplates.

Red morocco.
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Shaw, George. General Zoology. London, iSoo-6. 8vo.

3 vols, in 6 parts. Plates. Calf.

Shaw, G., and Nodder, F. P. The Naturalist's Mis-

cellany. London, \'j<y>-\%\'i^. 8vo. 24 vols, and Index,

bound in \2. Colouredplates. Russia.

SowERBY, James. The British Miscellany of Animal Sub-

jects. Vol. I. London, 1806. 8vo. Coloured plates.

Russia.

Stillingfleet, Benjamin. Miscellaneous Tracts relating

to Natural History. Second edition. London, 1762.

Small 8vo. Calf.

Swainson, William. Zoological Illustrations. London,

1820-33. 8vo. 3 vols, in 6. Colouredplates.

Another copy of first part. London, 1820-21. 8vo.

Colouredplates. Calf

Wallace, Alfred Russel. The Geographical Distribu-

tion of Animals. London, 1876. 8vo. 2 vols. Maps

and illustrations.

Waterton, Charles. Essays on Natural History, chiefly

Ornithology. London, 1838. Small 8vo. B.

Third edition. Loftdon, 1839. — Second

Series. London, 1844.—Third Series. London, printed

Wakefield, 1857. Together 3 vols. Small 8vo.



8 NATURAL HISTORY OF PLACES.

Zoological Society of London. Proceedings, 1861,

Parts I, 2; 1863-66, 12 parts complete; 1867, Parts 2,

3; 1868-69, 6 parts complete; Index to 1841-60.

Together 23 parts. 8vo. Lottdon. Colouredplates.

Zoologist, The. First Series. London, 1843-65. 23

vols.—Second Series. London, i Z66-y6. 1 1 vols.—

Third Series. Vol. I. London, 1877. Together 35 vols.

8vo.

NATURAL HISTORY OF PARTICULAR
COUNTRIES AND PLACES.

DAMS, Andrew Leith. Notes of a Naturalist

in the Nile Valley and Malta. Edinburgh,

1870. Small 8vo.

Adams, Arthur. Travels of a Naturalist in Japan and

Manchuria. London, 1870. 8vo.

Alpino, Prosper. Historia Aegypti Naturalis. Lugduni

Batavorum, ly^^. Small 4to. 2 vols. Plates. Calf.

Aubrey, John. The Natural History of Wiltshire ; edited

by John Britton. London, 1847. 4^^. {Wilts Topo-

graphical Society.) (2 copies.)

AzARA, Felix DE. Natural History of the Quadrupeds

of Paraguay and the River La Plata. Translated from

the Spanish by W. Perceval Hunter. Vol. L Edin-

burgh, 1838. 8vo. {Vol. II. is wanting.)

Bates, Henry Walter. The Naturalist on the River

Amazons. London, 1863. Small 8vo. 2 vols.



ADAMS—CRICHTON. 9

Bellamy, J. C. The Natural History of South Devon.

Plymouth, 1839. Small 8vo. Plates.

Belt,"Thomas. The Naturalist in Nicaragua. London,

1874. Small 8vo.

Bennett, George. Gatherings of a Naturalist in Austral-

asia. London, 1880. 8vo. Colouredplates.

Boate, Gerard; Molineux, Thomas; and Others.

A Natural History of Ireland. Dublin, 1755. 4to.

Folding-plates. Calf.

BOWDEN, J. The Naturalist in Norway. London, 1869.

Small 8vo. Colouredplates.

Browne, Patrick. The Civil and Natural History of

Jamaica. London, 1789. Folio. Plates. Calf.

Clermont, Lord. Guide to the Quadrupeds and Reptiles

of Europe. London, 1859. Small 8vo.

Collingwood, Cuthbert. Rambles of a Naturalist on

the Shores and Waters of the China Sea. London,

1868. 8vo.

COLLYNS, Charles Palk. Notes on the Chase of the

Wild Red Deer in Devon and Somerset. Londoft,

1862. 8vo. Plates. B.

Cooper, Miss. Journal of a Naturalist in the United

States. London, 1855. Small 8vo. 2 vols.

Crichton, a. W. a Naturalist's Ramble to the Orcades.

London, 1866. i2mo.

c



lo NATURAL HISTORY OF PLACES.

Cunningham, Robert O. Notes on the Natural History

of the Strait of Magellan. Edinburgh, 1871. Small

8vo.

Duck, John N. Natural History of Portishead. Bristol,

1852. Small 8vo.

FORSTER, John Reinhold. Catalogue of the Animals of

North America. London, 1771. Small 8vo.

GODALMING, Letters of Rusticus on the Natural History

of London, 1849. 8vo.

GoDMAN, Frederick Du Cane. Natural History of the

Azores. London, 1870. 8vo.

GossE, Philip Henry. The Canadian Naturalist. London,

1840. Small 8vo.

A Naturalist's Rambles on the Devonshire Coast.

London, 1853. Small 8vo. Colouredplates.

A Naturalist's Sojourn in Jamaica. London, 185 1.

Small 8vo. Colouredplates.

Gurney, J. H. Rambles of a Naturalist in Egypt and

other Countries. London, printed Norwich. No date.

8vo.

Hughes, Griffith. The Natural History of Barbados.

London, 1750. Folio. Plates. Calf.

Another copy. Large paper. The plates coloured.

Calf.



CUNNINGHAM—MOSLEY. ii

JENYNS, Leonard. Manual of British Vertebrate Animals.

Cambridge^ 1835. 8vo.

Jones, John Matthew. The Naturalist in Bermuda.

London, 1859. Small 8vo.

King, W. Ross. The Sportsman and Naturalist in

Canada. London, 1866. Imp. 8vo. Colouredplates.

Leigh, Charles. The Natural History of Lancashire,

Cheshire, and the Peak in Derbyshire, with an Account

of the Antiquities in those Parts. Oxford, lyoo. Folio.

Portrait andplates. Calf.

Lord, John Keast. The Naturalist in Vancouver Island

and British Columbia. London, 1866. Small 8vo.

2 vols. Engravings.

Lowe, R. T. Primitiae et Novitiae Faunae et Florae Maderae

et Portus Sancti. London, 185 1. Small Svo. Plates.

Reprint from the Cambridge Philosophical Society's publica-

tions.

Lubbock, Richard. Observations on the Fauna of

Norfolk. Norwich, 1845. 8vo.

Merrett, Christopher. Pinax Rerum Naturalium

Britannicarum. Editio secunda. Londini, 1667. i2mo.

Macgillivray, William. Natural History of Dee Side

and Braemar ; edited by Edwin Lankester. London,

1855. Svo. Privately printed. Coloured map.

MoSLEY, Sir Oswald. Natural History of Tutbury

;

with the Fauna and Flora by Edwin Brown. London,

1863. Imp. 8vo. Plates.



12 NATURAL HISTORY OF PLACES.

Motley, James, and Dillwyn, Lewis Llewellyn.

Contributions to the Natural History of Labuan and

the adjacent Coasts of Borneo. Part L London, iZ^S-

8vo. Colouredplates.

Paget, C. J., and Paget, James. Sketch of the Natural

History of Yarmouth. Yarmontky i^t^^. 8vo.

Pennant, Thomas. British Zoology. New edition.

London, 1812. Bvo. 4 vols. Plates. Calf.

PiSO, Gulielmus. De Indiae utriusque Re Naturali et

Medica Libri quatuordecim. Amstelcedami, Apud L.

et D. Elzevirios, 1658. Folio. Engraved title and

woodcuts. Calf.

Plot, Robert. The Natural History of Oxfordshire.

Oxford, 1677. Folio.

The Natural History of Staffordshire. Oxford,

1686. Folio. Plates. Calf B.

Contains the folding map and leaf of " Armes omitted," but

wants plates at pp. 223 and 368.

Quatrefages, a. de. Rambles of a Naturalist on the

Coasts of France, Spain and Sicily ; translated by E. C.

Otte. London, 1857. Small 8vo. 2 vols.

RUMPH, Georg Everhardt. D'Amboinsche Rariteit-

kamer. Amsterdam, 1741. Folio. Plates.

St. John, Charles. Short Sketches of Wild Sports and

Natural History of the Highlands. London, 1846.

Small 8vo.

SiBBOLD, Robert. Scotia Illustrata, sive Prodromus

Historiae Naturalis. Edinbiirgi, 1684. Folio. 22 plates

and coat ofarms at end. Calf.
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3

Tennent, Sir James Emerson. Sketches of the Natural

History of Ceylon. Lotidon,\^6\. 8vo. Illustrations.

Thompson, William. The Natural History of Ireland.

London, 1849-56. 8vo. 4 vols.

White, Gilbert. Natural History and Antiquities of

Selborne. To which are added : The Naturalist's Ca-

lendar ; Observations on various Parts of Nature ; and

Poems. London, 18 13. 4to. Engravings. (2 copies^

Another edition ; edited by J. Rennie. London

,

printed Chiswick \iZyL\. 8vo. B.

Another edition. London, 1843. Small 8vo. B.

Another edition. London, 1875. 8vo. B.

Another edition ; edited by Thomas Bell. London,

1877. 8vo. 2 vols.

Works in Natural History, [with] Calendar and

Observations by W. Markwick. London, 1802. 8vo.

2 vols. Calf.

A Naturalist's Calendar. London, 1795. Small

8vo. Colouredplate.

WiLKlNS, Ernest P. Geology, Antiquities and Topo-

graphy of the Isle of Wight. Isle of Wight, Newport,

1859. Royal 8vo. Reliefmap and colouredplate.



14 NATURAL SCIENCE CABINETS.

CABINETS AND COLLECTIONS.

ERUTUS, Benedictus. Musaeum Franc.

Calceolari Jun. Veronensis a Benedicto Ceruto

Medico incaeptum, et ab Andrea Chiocco Med.

Physico Excellentiss. Collegii luculenter de-

scriptum et perfectum. [Veronce, 1622.'] 4to. Engravings

andfoldingplate of Museum. Calf.

Deleuze. History and Description of the Royal Museum
of Natural History ; translated from the French, Paris,

1823. 8vo. 2 vols. Plates.

Grew, Nehemiah. Musaeum Regalis Societatis, a Cata-

logue of Rarities belonging to the Royal Society and

preserved at Gresham College. Whereunto is subjoyned

the Comparative Anatomy of Stomachs and Guts.

London, 168 1. Folio. Plates. Calf.

Gronovius, Laurentius Theodorus. Zoophylacium

Gronovianum, exhibens Animalia . . . quae in Musaeo

suo adservavit. Lugduni Batavorum, 1763-81. Folio.

Plates.

Contains special titles to the three separate Fasciculi ; also the

leaf of Corrigenda, but wants pp. i, ii, of the Iconographia.

LiNNfi, Carl von. Museum Ludovicae Ulricae Reginae

Svecorum. Holmice, 1764. 8vo. Calf.

Lochner, Johann Heinrich. Rariora Musei Besleriani.

\NorimbergcB ?] iyi6. Folio. Portrait andplates.



CERUTUS— VA TE. 1

5

Museum Leskeanum. Regnum Animale descripsit D.

L. Gustavus Karsten. Vol. I. LipsicHy 1789. {Plates

wanting^—Pars Entomologica, cura I. I. Zschachii.

Lipsice, 1788. Colouredplates. 8vo.

Shaw, George. Museum Leverianum. Select Specimens

from the Museum of the late Sir Ashton Lever. No
place, 1792-96. 4to. 2 parts in i vol. Coloured plates

{datedfrom 1790).

An original copy. Chiefly ornithological.

Companion to the Museum. No place or date. 2

parts in i. Small 4to. Plates.

Vincent, Levin. Description abreg^e des planches qui

representent les cabinets et quelques-unes des curio-

sites continues dans le theatre des merveilles de la

Nature de Levin Vincent. Harlem, 17 19. Plates.

Anotlier title in Latin; text in Latin and French.—
Catalogue et Description des animaux volatils, aquatils,

& des reptiles . . . conserves dans leur naturel dans les

liqueurs par Levin Vincent. La Haye, 1726. Frontis-

piece, "Theatrum Natura mirandum." Text in Latin

and French. Together i vol. Small 4to.

Yate, W. H. Catalogue of [his] Museum, being the Col-

lection of Dr. Greene of Lichfield. Glocester [1801].

Svo. Portrait andplate.



I6 GEOLOGY AND PALEONTOLOGY.

GEOLOGY, MINERALOGY AND
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Curtis, Henry. Beauties of the Rose. Bristol, 1850-53.

4to. 2 vols, in I. Colouredplates.
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the Hon. and Rev. William Herbert, and General
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Lugduni, apud Gulielmum Rovillium, 1586-87. Folio.

2 vols. Engravings. Red morocco.

Darwin, Charles. Insectivorous Plants. Third thousand.

London, 1875. Small 8vo.
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In I vol. 4to. Plates. B.
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Plates.

Fasciculus quartus. Londini, 1801. 4to.
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i2mo. Plan. Calf.
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Plates. Calf
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Gaertner, Joseph. De Fructibus et Seminibus Planta-

rum. StutgardicB et Tubingce, 1788-91. 4to. 2 vols.

Plates.

Gerarde, John. The Herball or Generall Historie of

Plants. London, 1633. Folio. Engraved title. Russia.
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GiNANNi, CONTE FRANCESCO. Istoria civile e naturale
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Gmelin, Johann Georg. Flora Sibirica, siv^ Historia
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Species Muscorum Frondosorum. Lipsice, 1801.

Small 4to. Colouredplates.

Theoria Generationis et Fructificationis Planta-
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Small 4to. Plates. Calf.
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Jones, J. P., and Kingston, J. F. Flora Devoniensis.
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London, 1846. 8vo.

Knapp, F. H. Botanical Chart of British Flowering Plants

and Ferns. Bath, 1846. 8vo. (2 copies)

Another copy. B.
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London, 18 10. 8vo. Colouredplates. Calf.
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Loudon, Mrs. British Wild Flowers. London, 1846.

4to. Colotiredplates, B.

Ladies' Flower Garden of Ornamental Annuals.

London, 1840.—of Ornamental Bulbous Plants. London,

1 841.—of Ornamental Perennials. London, 1843-44.

2 vols. Together 4 vols. 4to. Colouredplates. B.
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2 vols.

Mackay, James Townsend. Flora Hibernica. Dublin,

1836. 8vo.
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engravings. Calf.

MICHELIUS, Petrus Antonius. Nova Plantarum Genera

juxta Tournefortii Methodum disposita. Florentice,
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Miller, John. An Illustration of the Sexual System of
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MORISON, Robert. Plantarum Historia Universalis

Oxoniensis Pars Secunda (Tertia). Oxonii, 1680-99.

Large folio. 2 vols. Plates. Calf.
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Plantarum Umbelliferarum Distributio Nova.

Oxonii, 1772. Folio. Plates. Calf.

MULLER, Otto Friedrich. Flora Fridrichsdalina.

Argentorati, 1767. Small 8vo. Plates.

Hunting, Abraham. Phytographia Curiosa. AmstelcB-
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Museum of Flowers, The. London, 1845. 4to. Coloured

plates.

Neander, Johann. Tabacologia, hoc est Tabaci seu

Nicotianae Descriptio Medico-Cheirurgico-Pharmaceu-

tica. Lugduni Batavorum, ex officina Isaaci Elzevirii,

1622. Small 4to. 9 engravings. Calf
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ad Rhenum, 1790. 8vo. 3 vols. At end of Vol. 3 is,
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Newton, James. A Complete Herbal. New edition.
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at London by Edmund Bollifant, YlZj. i2mo. Vellum.
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NoDDER, Frederick P., and Martyn, Thomas. Flora

Rustica. London^ 1792-94. Svo. 4 vols. Coloured
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Oeder, Georg Christian. Elementa Botanicae. Hafnice,

1 264-66. Small Svo. 2 vols, in i. Plates. Calf.

Enumeratio Plantarum Florae Danicae. Hafnice,

1770. Svo.

Icones Plantarum sponte nascentium in Regnis

Daniae et Norvegiae. Hafnice, 1766. Folio. 4 vols.

Colouredplates.
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Hafni(Z, 1769. Small 4to. Calf.
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Colophon : Impressum Venetijs per Bemardinum Benalium :

Et Joannem de Lereto de Tridino alias Tacuinum. Anno Domini
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Procopii a Demidoff Moscuae vigent. Petropoli, 1781.

Small 8vo. Second title in Russian, text in Latin and

Russian. Plates.

Parkinson, John. Paradisi in Sole Paradisus Terrestris.

London, 162^. Folio. Etigraved title and engravings.

Theatrum Botanicum. London, 1640. Folio. En-

graved title and engravings.

Pass^US, Crispinus. Hortus Floridus in quo rariorum at

minus vulgarium florum Icones delineatae. \Ultrajectt\

1614. Small oblong folio. Plates. Vellum.

From the Heber Library.

Paulli, Simon. Quadripartitum Botanicum de Simplicium

Medicamentorum facultatibus. Argentorati, 1567. Small

4to. Engraved title. Vellum.

Paxton, Joseph. Magazine of Botany. Zo«^(?«, 1834-49.

Small 4to. 16 vols. Colouredplates.

Pena, Petrus, and L'Obel, Matthias de. Stirpium

Adversaria Nova, perfacilis vestigatio, luculentaque

accessio ad Priscorum, praesertim Dioscoridis, & Recen-

tiorum, Materiam Medicam, quibus propediem accedet

altera pars, etc. Excudebat prelum T.Purfcetii,Londini,

1570. Small folio. Engravings. Vellum.

Engraved title. Contains the small additional leaf inserted at

p. 33, headed, " Mechin, et Zingiber fuscum officinarum."
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Persoon, C H. Icones et Descriptiones Fungorum minus

cognitorum. Lipsice [1798]. 4to. 2 parts in i vol.

Colouredplates.

Petrus Crescentiensis. De omnibus agriculturae parti-

bus, & de Plantarum animaliumq : natura & utilitate

lib. XII. . . . Basilece, per Henrichum Petri [1548].

Small folio. Woodcuts.

Phelps, William. Calendarium Botanicum, a Calendar

of British Plants. London, i2,io. 8vo. Plates.

Philippe, . Flore des Pyrenees. Bagnhes-de-Bigorre,

1859. 8vo. 2 vols.

Phillips, Henry. Flora Historica, or the Three Seasons

of the British Parterre. Second.edition. London, \Z2().

Small 8vo. 2 vols.

Sylva Florifera. London, 1823. 8vo. 2 vols.

Phytologist, The. Z^«^^«, 1842-49. 8vo. 3 vols, in 8.

[Plukenetius, Leonardus.] Almagest! Botanici Man-

tissa, Plantarum novissim^ detectarum ultra Millenarium

numerum complectens. Londini, 1700. 4to. Plates.

Calf.

Opera omnia Botanica. Londini, 1720. 4to.

4 vols. Portrait, engraved title andplates. Calf.

Ralfs, John. British Phaenogamous Plants and Ferns.

London, 1839. Small 8vo.
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Redout£, Pierre Joseph, et D£candolle, A. P. Plan-

tarum Succulentarum Historia, ou Histoire Naturelle

des Plantes Grasses. Paris, 1 799. Large 4to. 2 vqIs.

in I. Colouredplates. Brown morocco.

Reichard, . The Families of Plants, translated from

the Genera Plantarum of Dr. R. Lichjield, 1787. 8vo.

2 vols. Calf.

Relhan, Richard. Flora Cantabrigiensis. Cantabrigice^

1785. 8vo.

Reumann, J. J. Letters on the Elements of Botany;

translated by Thomas Martyn. London^ 1785. 8vo.

Calf. B.

Rhede tot Draakestein, Hendrik van. Horti

Malabarici Pars prima. {Edited by Sir fohn Hill.)

Londini, 1774. 4to. Plates.

Richard, Louis Claude. Observations on Fruits and

Seeds; translated from the Analyse du Fruit by John

Lindley. Norwich, 18 19. 8vo. Plates. B.

Romer, Johann Jacob, and Usteri, Paulus. Bota-

nisches Magazin. Zurich, 1787-90, 8vo. 12 parts in

4 vols. Colouredplates.

ROOKE, Hayman. Descriptions and Sketches of some re-

markable Oaks in the Park at Welbeck in the County

of Nottingham. London, i'j<^Q). 4to. Plates.

Rousseau, Jean Jacques. La Botanique. Paris, An
XIV. 1805. Royal folio. Plates.
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RUDBECK, OlauS. Reliquiae Rudbeckianae sive Camporum

Elysiorum Libri Primi. Cura Jacobi Edvardi Smith.

Londini, 1789. Folio. Plates.

Salisbury, Richard Anthony. Prodrcmus Stirpium in

Horto ad Chapel Allertonvigentium. Londini, lyc^. 8vo.

Salmon, William, Botanologia. The English Herbal.

London, 17 10. Folio. 2 vols. Engravings, two por-

traits, engraved title to Vol. i. Calf.

SCHEUCHZER, JOHANN. Agrostographia, sive Graminum,

Juncorum .... Historia, accesserunt Alberti v. Haller

Synonyma Nuperiora .... Tiguri, 1775. 4to. Plates.

SCHEUCHZER, JOHANN JACOB. Herbarium Diluvianum.

Editio novissima, duplo auction Lugduni Batavorum,

1723. Folio. Portrait, engraved title andplates.

[SCHINZ, Salomon.] Anleitung zu der Pflanzenkenntniss

und derselben niitzlichsten Anwendung. Zurich, 1774.

Folio. Colouredplates. Calf.

SCHLEIDEN, M. J. The Plant; translated by Arthur

Henfrey. London, 1848. 8vo. Colouredplates.

SCHMIEDEL, Casimir Christoph. Icones Plantarum et

Analyses Partium. Noplace, 1762. Folio. Colouredplates.

SCHREBER, JOHANN CHRISTIAN DANIEL. De Phasco

Observationes. Lipsice, 1770. Plates.—Zimmermann,

Johann Christoph. Dissertatio Inauguralis Botanica

de Blasia. {Presses, Casimir Christoph Schmiedel.)

Erlangce, 1759. Plate.—Hoelzel, Johann Georg. Dis-

sertatio Inauguralis Botanica de Buxbaumia. {Prases,

C. C. Schmiedel.) Erlangce, 1758. Plate. Together i

vol. Small 4to.
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SCOPOLI, Giovanni Antonio. Deliciae Florae et Faunae

Insubriacae. Ticini, 1786-88. Folio. 3 parts in i vol.

Plates. Calf.

Flora Carniolica. Vietincs, 1760. 8vo. Calf.

Editio secunda. \yindobonce\\'j']2. 8vo. 2 vols.

Plates. Calf.

Fundamenta Botanica. Editio secunda curante

Car. L. B. A. Meidinger. Viennce, 1786. Small

8vo.

Sinclair, George. Hortus Gramineus Woburnensis, or

an Account of Experiments on the Qualities of Grasses

and other Plants instituted by John, Duke of Bedford.

Third edition. London^ 1826. Royal 8vo. Coloured

plates. (2 copies^

Sloane, Sir Hans. Catalogus Plantarum quae in Insula

Jamaica sponte proveniunt. Londini, 1696. i2mo.

Calf

Smee, Alfred, My Garden ; its Plan and Culture. Second

edition. London, 1872. Royal 8vo. Plates.

-^—— Another copy. B.

Smith, Frederick W. The Florist's Magazine. London,

1836. Small folio. Colouredplates.

Smith, Sir James Edward. Compendium Florae Hi-

bernicae. Editio quarta. Londini, 1825, Small 8vo.

Calf
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Smith, Sir James Edward. The English Flora. Second

edition. London, 1828-36. 8vo. 5 vols. In 6. Calf.

Flora Britannica. Londini, 1800-4. 8vo. 3 vols.

Grammar of Botany. London, \Z2\, 8vo. Coloured

plates. Calf.

Icones pictae plantarum rarlorum. Londini, 1790.

Elephant folio. Colouredplates. {Title in MS.)

Introduction to Botany. Third edition. I^ondon,

1 8 14. 8vo. Plates. Calf.

Spicilegium Botanicum. London, 1791-92. Folio.

2 parts in i vol. Colouredplates.

and SOWERBY, James. Eoglish Botany. Second

edition. London, [i832]-4i. 8vo. 8 vols. Coloured

plates.

Exotic Botany. London, 1804-5. 8vo. Coloured

plates. Russia.

Sole, W. Menthae Britannicae, a new Botanical Arrange-

ment of all the British Mints. Batk,i'jc)^. Folio. Plates.

SoWERBY, James. A Botanical Drawing-book. Second

edition. London, no date. Small oblong folio. Coloured

plates.

Coloured Figures of English Fungi or Mushrooms.

London, 1797- 1803. Small folio. 3 vols.

English Botany. London, 1790- 18 14. 36 vols.

—

Index. London, 18 14.—Supplement. London, 1831-49.

4 vols. Together 41 vols. 8vo. Colouredplates. Calf

I
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SowERBY, John E., and Johnson, Charles. The Ferns

of Great Britain. Z<7«^<3«, 1855. 8vo. Colouredplates.

The Grasses of Great Britain. London, 1^61. 8vo.

Colouredplates.

Sprengel, Kurt. Introduction to the Study of Crypto-

gamous Plants ; translated from the German. Londotiy

1 807. 8vo. Colouredplates.

Stackhouse, John. Nereis Britannica continens species

omnes Fucorum in Insulis Britannicis crescentium : De-

scriptione Latina et Anglica, Bathonics, 1801. Folio.

17 colouredplates.

Second title in English. Special title to Fasciculus I. dated

1795.

Strutt, Jacob George. Sylva Britannica, or Portraits

of Forest Trees. London, no date. Royal 8vo. Plates.

Swartz, Olof. Methodus Muscorum. Upsalice, sitie

anno. Small 4to. Plates.

Sweet, Robert. Cistinae. The Order of Cistus or Rock-

Rose. London, 1825-30. 8vo. Colouredplates. Calf.

Geraniaciae. London, 1820-28. 8vo. 4 vols. Coloured

plates. Calf.

Hortus Suburbanus Londinensis. I^ondon, 1818.

8vo.

Swete, Edward Horace. Flora Bristoliensis. Bristol,

1854. Small 8vo. Map andplates.
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Theophrastus. Theophrasti Eresii de Historia Plantarum

Libri decern, graece et latin^. Amstelodami, 1644.

Folio. Engravings. Vellum.

Thomson, William. Practical Treatise on the Cultivation

of the Grape Vine. Edinburgh, 1^62. 8vo.

Thunberg, Karl Pieter. Flora Japonica. Lipsics,

1784. Small Svo. Engravings.

TODE, HeinricH Julius. Fungi Mecklenburgenses Se-

lecti. Luneburgi, 1790-91. 4to. 2 parts in i vol. Plates.

Tournefort, Joseph Pitton. Institutiones Rei Her-

bariae. Editio tertia, appendicibus aucta Antonio de

Jussieu. Lugdunijuxfa Exemplar Parisiis, iy\g. 4to.

3 vols. Plates.

Interleaved with MS. additions.

Trew, Christoph Jacob. Plantae rariores quas ipse

coluit. [NorimbergcB 71 1763. Royal folio. Coloured

plates.

Plantae Selectae. Decurial.-X. [Noriiftbergcef^iyso-

73. Imp. folio. Portraits of Trew, Ehret, andHaidy and

colouredplates.

Trimen, Henry, and Dyer, William T. Thiselton.

Flora of Middlesex. London, i2>6g. Small Svo.

Trimmer, Kirby. Flora of Norfolk. Norwich, 1866.

Small Svo.

Tugwell, George. Manual of the Sea-Anemones found

on the English Coast. London, i8s6. Small Svo. Coloured

plates.
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Turner, Dawson. Fuci. London, \'^oZ-\<^. 4to. 4 vols.

Colouredplates. Text in English and Latifi.

Muscologiae Hibernicae Spicilegium. Yarmnthce,

1804. Small 8vo. Colouredplates. (2 copies?)

Synopsis of British Fuci. London, printed Yar-

month, 1802. Small 8vo.

and DiLLWYN, Lewis Weston. The Botanist's

Guide through England and Wales. London, 1805.

Small 8vo. 2 vols. (2 copies^

Turner, Wylliam. A New Herball, wherein are con-

teyned the names of Herbes in Greke, Latin, Englysh,

Duch, Frenche, and in the Potecaries and Herbaries

Latin, with the properties degrees and naturall places

of the same, gathered and made by W. T. Phisicion

unto the Duke of Somersettes Grace. Imprinted at

London by Steven Mierdmati, Anno 155 1. Cum Priui-

legio ad imprimendum solum. And they are to be solde in

Panles Chiirchyarde. Folio. Black Letter. Engravings.

Title in woodcut border, i f. Dedication to Edward, Duke of

Summerset, 2 fif. The work, sig. A iiij-P viij, without pagination.

The seconde parte of Quilliam Turners herball,

wherein are conteyned the names of herbes in Greke,

Latin, Duche, Frenche, and in the Apothecaries Latin

and sometyme in Italiane wyth the vertues of the same

herbes wyth diuerse confutationes of no small errours

that men of no small learning have committed in the

intreatinge of herbes of late yeares. Here vnto is ioyned

also a booke of the bath of Baeth in Englande and of

the vertues of the same wyth diuerse other bathes moste

holsum and effectuall both in Almany and Englande
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set furth by W. T. Doctor of Physick. Imprinted at

Collen by Arnold Birck7nan, In the yeare of our Lorde

M.D.LXII. (1562.) Cum Gratia & Priuilegio Reg.

Maiest. Folio. Black Letter. Engravings.

Title with device, i f. Dedication to Syr Thomas Wentworth
and Table, 2 ff. if. blank. The work, sig. A-Ff iij, i f. blank.

Fautes and errores, 2 ff., with slip oi Errours infigures.

A Booke of the natures and properties as well of the

bathes in England as of other bathes in Germany and

Italy very necessary for all seik persones that can not

be healed without the helpe of* natural bathes gathered

by W. T. Doctor of Physick. Imprinted at Collen by

Arnold Birckmati In the yeare of our Lorde M.D.LXII.

(1562.) Folio. Black Letter.

Title with device, i f. Dedication to the Erie of Herford, Table,

and Preface dated Easily March 10, 1557, 3 ff. The work, sig.

B-D V. I f. blank.

[Braunschweig, Hieronymus. Thesaurus paupe-

rum.] A most excellent and perfecte homish apothe-

carye or homely physick booke for all the grefes and

diseases of the bodye. Translated out of the Almaine

speche into English by Jhon Hollybush. Imprinted at

Collen by Arnold Birckman hi the yeare of our Lord

M.D.LXI. (1561.) Folio. Black Letter.

Title with device, i f. The work, sig. aij-hiij. i f. blank. The
author's name appears on fol. 1 1.

Herbal. The greate Herball which geueth parfyte

knowledge & vnderstandinge of al maner of herbes

and theyr gracious vertues whiche God hath ordeyned

for our prosperous welfare and health, for they heale

and cure all maner of disases and sekenesses, that fall or

mysfortune too all maner of creatures of God created,
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practysed by many experte and wyse maysters, as

Auicenna, Pandects, and more other. Newlye corrected

and diligently oversene. In the yeare of our Lord God,

M.CCCCC.LII. (1552.) [Colophon.] Imprynted at

London in Paules churchyarde at the signe of the Swane

by Jhon Kynge, In theyeare ofour Lorde God. M.D.LI I.

Folio. Black Letter.

Title with woodcut, i f. Preface and Table, sig. +ii-+ vi. The
work, sig. A-P viij. Table, sig. Aa-Aa viij.

All the above works of Turner and Braunschweig, and

the Great Herball, are bound together in one vol. Calf.

Vaillant, Sebastien. Botanicon Parisiense, ou Denom-

brement des Plantes qui se trouvent aux Environs de

Paris. Leide et Amsterdam, iy2'j. Folio. Plates.

ViCAT, P. R. Histoire des Plantes Veneneuses de la Suisse.

Yverdon, 1776. Small 8vo. Plates.

Walcott, John. Flora Britannica Indigena. Bath, 1778.

8vo. Plates ; some coloured by hand.

Walker, Richard. Flora of Oxfordshire. Oxford, \%ii.

8vo.

Ward, N. B. The Growth of Plants in closely glazed

cases. London, 1842. 8vo.

[Warner, Richard.] Plantae Woodfordienses ; a Cata-

logue of the more perfect Plants growing about Wood-

ford, Essex. London, 1771. Small 8vo.



TURNER— WITHERING. 63

Watson, P. W. Dendrologia Britannica. London, printed

Hull, 1825. 8vo. 2 vols. Colouredplates. Calf.

Weber, Georg Heinrich. Spicilegium Florae Gottin-

gensis. Gothce, 1778. Small 8vo. Colouredplates.

Weber, J. C. Die Alpen-Pflanzen Deutschlands und der

Schweiz. Dritte Auflage, Miinchen, 1872. Small

square 1 2mo. 4 vols. Coloured plates. B.

Weigel, Christoph Ehrenfr. Flora Pomerano-Ru-

gica. Berolini, Stralsmtdics et Lipsice,i'j6(). Small 8vo.

Vellum.

Weis, Friedrich Wilhelm. Plantae cryptogamicae Florae

Gottingensis, Gottingce, 1770. Small 8vo.

Wendland, Johann Christoph. Ericarum Icones et

Descriptiones. Abbildung und Beschreibung der

Heiden. Hannovery lyg^-iZoo. 4to. 8 parts in i vol.

Coloured plates.

Weston, R. Tracts on practical Agriculture and Garden-

ing. [With] a Catalogue of English Authors on Agri-

culture, Botany, etc. Second edition. London, 1773.

8vo.

White, John. Essay on the Indigenous Grasses of Ire-

land. Dublin, 1808. 8vo.

Withering, William. An Arrangement of British Plants

according to the Linnaean System. Third edition.

Birmingham, 1796, 8vo. 4 vols. Plates.

Seventh edition. Loftdon, 1830. 8vo. 4 vols.

Plates. (3 copies, and another copy B.)
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Withering, William. A Systematic Arrangement of

British Plants. London, 1830. Small 8vo. Plates.

Wolff, Johann Friedrich. Icones Cimicum. Fasc. I.,

II. Erlangce, 1800 1 801. 4to. Colouredplates.

Woods, Joseph. The Tourists' Flora of the British Islands,

France, Germany, Switzerland, Italy, and the Italian

Islands. Lofidon, 1850. 8vo.

WOODVILLE, William. Medical Botany. London, lygcn^i.

3 vols.—Supplement. London, 1794. Together ^voXs,.

Small 4to. Colouredplates. Russia.

WOOSTER, David. Alpine Plants. London,printed Driffield,

1872. Small 4to. Colouredplates.

Zanonius, Jacobus. Rariorum Stirpium Historia. Bo-

nonics, \'J^'2. Folio. Plates. Calf.

ZiNN, Johann Gottfried. Catalogus Plantarum Horti

Academic! et Agri Gottingensis. Gottingce,\'j^'j. Small

8vo. Calf.

ETHNOLOGY.

ATHAM, R. G. Ethnology of the British

Islands. London, 1852. Small 8vo.

Prichard, James Cowles. The Natural

History of Man. Fourth edition, by Edwin Norris.

London, 1855. 8vo. 2 vols. Colouredplates.

The Atlas of 6 Ethnographical Maps is not in the Library.
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ZOOLOGY; MAMMALIA.

UDEBERT, J. B. Histoire Naturelle des Singes

et des Makis. Paris, An VIII. [1799.]

Royal folio. Colouredplates. Calf.

Bell, Thomas. History of British Quad-

rupeds, including the Cetacea. London, 1837. 8vo.

Engravings.

Griffith, Edward. General and Particular Descrip-

tions of the Vertebrated Animals. Order Quadrumana.

London, 1821. 8vo. Colouredplates.

Klein, Jacob Theodor. Quadrupedum Dispositio brevis-

que Historia Naturalis. Lipsice, iy^i. 4to. Plates.

Le Keux, J. Illustrations of Natural History. Vol. I.,

Quadrupeds. London [1829]. 8vo. Engraved title

andplates.

Waterhouse, G. R. Natural History of the Mammalia.

Z^«/^«, 1846-48. 8vo. 2 vols. Plates ; some coloured.

ZOOLOGY; ORNITHOLOGY.

LBIN, Eleazar. a Natural History of Birds.

London, 17 2)^. 4to. (yol.W.only.) Coloured

plates. Calf.

Bechstein, J. M. Natural History of Cage

Birds. London, 1838. Small 8vo.

Another edition. London, 1853. Small 8vo. B.

K
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Bewick, Thomas. History of British Birds. Part I.,

Land Birds, Part II., Water Birds. Newcastle, 1804.

2 vols.—Supplements. Newcastle, 1 8 2 1 . Together 3 vols.

8vo. B.

Another edition. Parts I., II. Newcastle, 1809.

8vo. Calf. (2 copies^!

Supplements. Newcastle, 1821.—Eyton, T. C.

History of the Rarer British Birds. London, 1836.

—

Eyton, T. C. Catalogue of British Birds. London,

1836. Together i vol. 8vo. Calf.

Blackwell, John. Observations conducive towards a

more complete History of the Cuckoo. [Edinburgh^

1824. 8vo.

Bolton, James. Harmonia RuraHs, an Essay towards

a Natural History of British Song Birds. Stannary,

1794. Folio. Colouredplates. (Vol. I. otily.)

Bonaparte, Charles Lucian, Prince of Musignano.

Geographical and Comparative List of the Birds of

Europe and North America. London, 1838. 8vo.

Bree, Charles Robert. History of the Birds of Europe

not observed in the British Isles. London, 1863. Royal

8vo. 4 vols. Colouredplates.

Brisson, Math. Jacques. Ornithologie, ou methode

contenant la division dcs oiseaux en ordres, sections,

etc. Paris, i^^. 4to. 6 vols. Plates. Another title

in Latin and text in Latin and French. Calf.

Ornithologia. Lngduni Batavorum, 1763. Small

8vo. 2 vols. Calf
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Brown, Peter. New Illustrations of Zoology. {Orni-

thology.) London, 1776. 4to. Colouredplates. Calf.

Second title in French ; text in English and French.

Another copy, without the French title and with

varying English title. Calf.

Dixon, E. S. The Dovecote and the Aviary. London,

185 1. Small 8vo.

Dunn, Robert. The Ornithologist's Guide to Orkney

and Shetland. Londoft, 1837. Small 8vo.

Edwards, George. A Natural History of Uncommon
Birds, and ofsome other rare and undescribed Animals.

London [1743-51]. 4to. /^ parts in 2 vols. Coloured

plates. Calf

Eyton, T. C. History of the Rarer British Birds. London,

1836. 8vo. Engravings.

Forster, Thomas. Observations on the Brumal Retreat

of the Swallow. Third edition. London, iZi^. 8vo.

Observations of the Natural History of Swallows.

Sixth edition. London, 18 17. 8vo.

Fothergill, Charles. Ornithologia Britannica. York,

1799. Folio.

Freeman, George Earle, and Salvin, Francis Henry.
Falconry. London, 1859. Small 8vo.

Gosse, Philip Henry. The Birds of Jamaica. London,

1847. Small 8vo.
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GOSSE, Philip Henry. Illustrations of the Birds of

Jamaica. London, 1849. Small folio. Colouredplates.

Gould, John. Handbook to the Birds of Australia.

Londofi, 1865. Royal 8vo.

GURNEY, John Henry. Descriptive Catalogue of the

Raptorial Birds in the Norfolk and Norwich Museum.

Part I. Norwich, 1864. Imp. 8vo.

Harting, James. The Birds of Middlesex. London,

1866. Small 8vo.

Hewitson, William C. Coloured Illustrations of the

Eggs of British Birds, with Descriptions of their Nests

and Nidification. Third edition. London, 1856. 8vo.

2 vols.

Hume, Allan {Editor). My Scrap Book, or Rough

Notes on Indian Oology and Ornithology. Parts i

and 2. Calcutta, 1869-70. 8vo.

JARDINE, Sir William. Natural History of Humming-

Birds. Edinburgh, 1840. 8vo. 2 vols. Colouredplates.

Red morocco. B,

Klein, Jacob Theodor. Ovia Avium. Sammlung ver-

schiedenes Vogel Eyer. Leipzig, Kdnigsberg, und

Mietau, 1766. 4to. Coloured plates. Text in Latin

and German.

Knox, A. E. Gamebirds and Wildfowl. London, 1850.

Small 8vo. Plates.

Ornithological Rambles in Sussex. London, 1849.

Small 8vo. Plates.



GOSSE—MEYER. 69

Latham, John. A General History of Birds. Winchester,

1821-24. 4^0- 10 vols. Coloured plates.

• A General Synopsis of Birds. Lofidon, 1781-85.

3 vols, in 6. Coloured plates.—Supplement. Londotty

1787-1801. 2 vols. Coloured plates.—Index Ornitho-

logicus. Londini, 1790. 2 vols. Together 10 vols.

Small 4to.

Latham, Symon. Falconry, or the Faulcons Lure and

Cure.—Lathams New and Second Booke of Faulconry.

London, printed by John Harper, 1633. Small 4to. 2

parts in i vol. Calf. B.

Levaillant, Francois. Histoire Naturelle des Oiseaux

d'Afrique. Paris, An VII. (1798)- 1808. 4to. 6 vols.

Colouredplates. Red morocco.

Lewin, John William. A Natural History of the Birds

of New South Wales. London, i^2)^. Folio. Coloured

plates.

Lewin, W. The Birds of Great Britain. London, 1795-

180 1. 4to. 8 vols, in 2. Second titles in French, and

text in English attd French. Colouredplates. Calf.

Lloyd, L. Game Birds and Wild Fowl of Sweden and

Norway. London, 1867. Imp. 8vo. Colouredplates.
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Lithophytes. Edinburgh, 1842. Svo. Coloured plates.

History of British Zoophytes. Edinburgh, 1838.

Svo. Plates.

Klein, Theodor. Ordre Naturel des Oursins de mer et

fossiles. Paris, 1754. Svo. Plates.

Lamouroux, J. V. F. Corallina. London, 1824. Svo.

Plates.

Histoire des Polypiers coralligenes flexibles, vul-

gairement nomm^s Zoophytes. Caen,\'^\6, Svo. Plates.

Landsborough, David. Popular History of British

Zoophytes or Corallines. London, 1852. Small square

Svo. Colouredplates.
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Mantell, Gideon Algernon. Thoughts on Animal-

cules. London, 1846. Small 4to. Coloured plates.

Miller, J. S. Natural History of the Crinoidea or Lily-

shaped Animals. Bristol, 1821. 4to. Coloured plates.

(2 copies^

Pritchard, Andrew. Natural History of Animalcules.

London, 1834. 8vo. Plates.

CONCHOLOGY.

DANSON, Michel. Histoire Naturelle du

S^n^gal. Coquillages. Paris, 1757. 4to.

Map andplates. Calf.

Argenville, Desallier d'. La Conchylio-

logie, ou Histoire Naturelle des Coquilles de Mer,d'Eau

douce, terrestres et fossiles. Troisieme edition. Paris,

1780. 4to. 2 vols. Plates. Calf.

Boys, William. Testacea Minuta Rariora. A Collection

of the Minute and Rare Shells lately discovered in the

Sand of the Sea-shore near Sandwich. London [1784].

4to, Plates and slip of Errata.

Another edition ; by George Walker. London, no

date. 4to. Plates.

Broderip, W. J., and Sowerby, G. B. Species Con-

chyliorum. Vol. I. Part i. Genera Cymba, Ancillaria,

Ovulum, Pandora. London, i^^o. 4to. Colouredplates.

N
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Brown, Thomas. Elements of Conchology, London,

printed Manchester, 1816. 8vo. Plates.

The plates are not coloured as stated on the title.

Illustrations of the Conchology of Great Britain

and Ireland. Edinburgh, 1827. 4to. Colouredplates.

Catlow, Agnes. Popular Conchology. London, 1843.

Small 8vo.

Conrad, T. A. New Fresh-water Shells of the United

States. Philadelphia, 1?,'^/^. Small 8vo. Colouredplates.

COQUILLES Univalves. Noplace or date. 8vo. Coloured

plates.

CosTA, Emanuel Mendes da. Elements of Conchology.

London, 1776. 8vo. Plates. Calf.

Historia Naturalis Testaceorum Britanniae, or the

British Conchology. London, lyyZ. 4to. Plates. {Text

in English and French^

Crouch, Edmund A. An Illustrated Introduction to

Lamarck's Conchology. London, 1826. 4to. Coloured

plates. (2 copies)

Decandolle [Auguste Pyramus]. Astragalogia.

Parisiis, An XI. 1802. Royal folio. Plates.

Deshayes, G[£rard] P[aul]. Traits El^mentaire de

Conchyliologie. Paris, 1839-53. 8vo. 2 vols, in 3 ^
text, and 1 vol. ofplates.

Tom. 2 is incomplete, the title-page and all after p. 384 never

having been published. Plates 80, 86, 87, 94-99, 129 and 130 have

never been published.
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Donovan, E. Natural History of British Shells. London,

1 799-1 803. 8vo. 5 vols, in 2. Colouredplates. Russia.

GUALTIERI, NiCCOLO. Index Testarum Conchyliorum

quae adservantur in musaeo Nicolai Gualtieri. FlorentuB,

1742. Folio. Portrait, frontispiece and plates. Calf.

(2 copies.)

Hanley, Sylvanus. The Conchologist's Book of Species

of Univalves. Second edition. London, 1842. 8vo.

Colouredplate.

[Humphrey, George?] A Natural History of Shells.

Histoire Naturelle des Coquillages. {Pages so headed

;

title wanting)^ Folio. Colouredplates. Text in English

and French.

Jay, John C. A Catalogue of the Shells in the Collection

of. New York, 1839. 4to. Plates.

Kiener, L. C. Species G6n6ral et Iconographie des

Coquilles Vivantes. Paris, no date. 8vo. Bound in

II vols. Colouredplates.

Klein, Jacob Theodor. Tentamen Methodi Ostraco-

logicae, sive Dispositio naturalis Cochlidum et Concha-

rum. Lugduni Batavorum, 1753. Plates.—Tentamen

Herpetologicae. Leidce et GottingcB, 1755. Plates.

Together i vol. 4to.

Another copy of the " Tent. Meth. Ostr."

Knorr, Georg Wolffgang. Les Delices des Yeux et

de I'Esprit, ou Collection Generale des Dififerentes

Especes de Coquillages que la Mer renferme. Nurent-

berg, 1764. 4to. Colouredplates. Red morocco.

Two parts bound together, but with letterpress to Part I. only.
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Knorr, Georg Wolffgang. Verlustiging der Oogen
en van den Geest, of Verzameling van allerley bekende

Hoorens en Schulpen. Afnsterdam, 1770-7 S' 4to.

Colouredplates. 6 parts bound in 2 vols.

Lister, Martin. Conchyliorum Bivalvium Exercitatio

Anatomica, accedit Dissertatio de Calculo humano.

Londini, 1696. Small 4to. Plates.

Separate title and pagination to the " Dissertatio."

Exercitatio Anatomica, in qua de Cochleis, maxime

terrestribus et limacibus, agitur. Lo7idini, 1694. Small

8vo. Plates. Calf. (2 copies^

• Exercitatio Anatomica altera; deBuccinis; accedit

Exercitatio de Variolis. Londini, 1695. Small 8vo.

Plates. Calf.

Separate title and pagination to the *' De Variolis."

Historia sive Synopsis Methodica Conchyliorum.

Editio tertia. Recensuit L. W. Dillwyn. Oxonii, 1823.

Folio.

Historiae Conchyliorum Liber IV. qui est de

Buccinis Marinis etiam Vermiculj, Dentalia, et Patellae

numerantur ibidem. Londini, sere incisus sumptibus

authoris, 1688. Small folio. Plates ivithout letterpress.

Lowe, E. J. The Conchology of Nottingham. Notting-

Itaniy 1853. Small 8vo.

Mawe, J. The Voyager's Companion, or Shell Collector's

Pilot. Fourth edition. London, 1825. i2mo. Coloured

plates.
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Perry, George. Conchology, or the Natural History of

Shells. London, iSi I. Folio. Colouredplates. Green

morocco.

Rang, Sander. Manuel de I'Histoire Naturelle des Mol-

lusques et de leurs Coquilles. Paris, 1829. i2mo.

Plates.

Reeve, Lovell. Conchologia Systematica. Lofidon,

1841-42. 4to. 2 vols. Coloured plates.

Say, Thomas. American Conchology, or Shells of North

America. New-Harmotiy, Itidiana, i%lo. 8vo. Coloured

plates.

SCACCHI, A. Catalogus Conchyliorum Regni Neapoletani.

Neapoli, 1836, 1857.—Betta, Edoardo de. Malacologia

terrestre e fluviale della Valle di Non. Parte I. Verona,

1852. In I vol. 8vo. Plates.

Shells, Eighty plates of, and an engraving of " Plongeurs."

No place or date. Small oblong folio.

SOLDANUS, Ambrosius. Testaceographiae ac Zoophyto- -.

graphiae parvae et microscopicae Tomus primus. Setiis,

1789-95. Folio. 3 parts in 2 vols. Plates.

The second vol. and Appendix are wanting.

Sowerby, G[eorge] B[rettingham]. Conchological

Illustrations. London, 1841. 8vo. Coloured plates.

Calf.

Conchological Manual. London, 1839. ^vo. Coloured

plates.
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SowERBY, G[eorge] B[rettingham]. Conchological

Manual. Second edition. London, 1842. 8vo. Coloured

plates.

Illustrated Index of British Shells. London, 1859.

Imp. 8vo. Colouredplates.

Thesaurus Conchyliorum, or Monographs of Genera

of Shells. London, 1^4^7-66. 3 vols.—Plates. {Coloured.)

3 vols. Together 6 vols. Royal 8vo., m lialf red tnorocco,

and Parts XXVI.-XLIV. in 11 Nos. unbound.

Sowerby, James. The Mineral Conchology of Great

Britain. London, 1812-29. 6 vols. Coloured plates.—
Sowerby, James de Carle. Indexes to the Mineral

Conchology, with Life of the Author. London, 1834.

Colouredplates. Together 7 vols. 8vo. Calf.

SwAiNSON, William. Exotic Conchology. Second

edition; by Sylvanus Hanley. London, 1841. 4to.

Colouredplates.

TURTON, William. Conchological Dictionary of the

British Islands. London, \Z\c). 12mo. Colouredplates.

Calf.

• Conchylia Insularum Britannicarum. London,

printed Exeter [1822]. 4to. Colouredplates.

Manual of Shells of the British Islands. London,

1 83 1. Small 8vo. Colouredplates.

New edition, by John Edward Gray. London,

1840. Small 8vo. Colouredplates.
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WoDARCH, Charles. Introduction to the Study of Con-

chology. London, 1820. Small 8vo. Colouredplates.
»

Wood, William. General Conchology. Vol. I. London,

1 81 5. Royal 8vo.

Index Testaceologicus, or a Catalogue of Shells,

British and Foreign. London, 181S. 8vo,

Supplement to the Index Testaceologicus. London,

1828. 8vo. Colouredplates.

List of the Plates of the Index Testaceologicus.

London^ 1829. 8vo. {Tract?)



TOPOGRAPHY OF THE UNITED
KINGDOM.

GENERAL.

TLAS. Atlas of the Counties of England,

Greenwoods. London^ 1834. Folio.

Sayer and Bennett. London, 1780.

Folio.

Eleven Maps of the Road from

London to Bath. No place or date. Small 4to. B.

The Kingdome of England and Principality of

Wales exactly described in six mappes. Portable for

euery Mans Pocket. {London^ 1644. Agenda 8vo.

Title engraved by Hollar. B.

Morris, Lewis, and Morris, William. Plans

of the Harbours, Bays, and Roads in St. George's and

the Bristol Channels. Shreivsbury, 1801. 4to. B.

Owen, John. Britannia Depicta, or Ogilby im-

prov'd. London, 1720. 8vo. County and road maps,

and coats of arms. Calf. B.
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Ayton, Richard. A Voyage round Great Britain. With

a Series of Views by William Daniell. London^ 1814-25.

Large 4to. 8 vols, in 3. Calf, B.

Barker, Benjamin. English Landscape Scenery. Bath,

1843. Oblong folio. Plates, no letterpress. B.

Bickham, George. A curious antique Collection of

Bird's-eye Views of the Counties in England and Wales.

London, 1796. 4to. Plates without letterpress.

Book of the Names of all Parishes, Market-towns . . .

in England and Wales. London, 1662. Small 4to.

Plans of the counties.

Bray, William. Sketch of a Tour into Derbyshire and

Yorkshire, including part of Buckingham, Warwick,

Leicester, Nottingham, Northampton, Bedford and

Hertfordshire. Second edition. London, 1783. 8vo.

Plates.

Brayley, E[dward] W[edlake]. The Ancient Castles

of England and Wales ; engraved by William Woolnoth.

London, 1825. 8vo. 2 vols. Plates. Calf. b.

The Graphic and Historical Illustrator. London,

1834. 4to.

Another copy. B.

British Topography. London, 17Z0. 4to. 2 vols. Calf b.

Britton, John. History and Antiquities of the Cathedral

Church of Hereford. London, printed Chiswick, 1831.

—of Worcester, London, printed Chiswick, i?)'}^^. To-

gether I vol. 4to. Plates. B.

O
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Britton, John. History and Antiquities of the Cathedral

Church of Oxford. London, printed Chiswick, 182 1.

—of the Cathedral Church of Wells. London, printed

Chiswick, 1824.—of the Cathedral Church of Exeter.

London, printed Chiswick, 1826. Together i vol. 4to.

Plates. B.

Historyand Antiquities of theAbbey and Cathedral

Church of Peterborough. London, printed Chiswick,

1828.—of Gloucester. London, printed Chiswick, 1829.

—of Bristol. London, printed Chiswick, 1 830. Together

I vol. 4to. Plates. B.

Fine paper copies of each work.

History and Antiquities of the Cathedral Church

of Salisbury. London, printed Chiswick, 18 14.—of

Norwich. London, printed Chiswick, 18 16.—of Win-

chester. London, printed Chiswick, 18 17. Together i

vol. 4to. Plates. B.

Historyand Antiquities of the Metropolitical Church

of York. London, printed Chiswick, 18 19.—of the

Cathedral Church of Lichfield. London,printed Chiswick,

1820.—of the Metropolitical Church of Canterbury.

London, printed Chiswick, 1821. Together i vol. 4to.

Plates. B.

Picturesque Antiquities of the English Cities.

London, printed Chiswick, \^ 10. 4to. Plates.

Another copy. B.

Browne, James. Travels over England, Scotland, and

Wales. London, 1700. Small 8vo.
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Buckler, J. C. Sixty Views of Endowed Grammar
Schools. London^ 1827. 4to. Plates. Calf. b.

Burke, J. Bernard. The Historic Lands of England.

London^ 1849. Imp. 8vo. Plates. B.

Byrne, William. Britannia Depicta. Parts 1-3, Beds*

Berks, Bucks, Cambs, Chester. London, 1806-10.

Oblong folio. 3 parts. Plates,

Camden, William. Britannia ; enlarged by Richard

Gough. London^ 1789. Folio. 3 vols. Portrait, maps

andplates. Calf. B.

Canterbury and York, Accurate Description and

History of the Metropolitan an(5 Cathedral Churches of.

(With Appendix of Monumental Inscriptions.) London,

1755. Folio. Plates. B.

Gough (" Brit. Top.," vol. ii., p. 423) calls this an abridgment

of Drake's " History of York Minster" and Dart's " Description of

Canterbury Cathedral," with the plates of each.

Church Notes. (5^ lettered) MS. memoranda relating

to various counties. Small 4to. 2 vols. B.

Collectanea Topographica et Genealogica. London,

1834-43. 8vo. 8 vols.

Collections as to Manors, etc {So lettered.) MS.
transcripts and memoranda relating to various counties.

Small 4to. B.

Cooke, W. B., and Cooke, G. Description of the Views

on the Thames engraved by. London, 1822. Royal 8vo.
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County Magazine, The, 1786-88
;
particularly dedicated

to the inhabitants of Berks, Dorset, Hants, Somerset,

and Wilts. Salisbury, 1786-88. 4to. 3 vols, in i. B.

Dayes, Edward. Picturesque Tour through Yorkshire

and Derbyshire. Second edition, with Notes by E. W.
Brayley. London, 1825. Royal 8vo. Engraved title,

portrait andplates. B.

Description of England and Wales. London, 1769-70.

(Vol. I. is Second edition, 1775.) i2mo. 10 vols.

DiBDiN [Charles]. Observations on a Tour through

England and Scotland. London, 1801. 4to. 2 vols.

Plates.

Domesday. Translated with Notes by Samuel Henshall

and John Wilkinson. Kent, Sussex and Surrey.

London, i'J<y^. 4to. B.

Dom Boc. A Translation of the Record called

Domesday, so far as relates to the Counties of Middlesex,

Hertford, Buckingham, Oxford, and Gloucester. By the

Rev. William Bawdwen. Doncaster, 1812. 4to.

Dyer, G. A Restoration of the Ancient Modes of bestow-

ing Names on the Rivers, Hills, Vallies, Plains, and

Settlements in Britain, recorded in no Author. Exeter,

1805. Svo. B.

England Delineated. London, 1804. Royal Svo.

2 vols, in I. Plates. Calf.

England Described. London, 181 8. 8vo.
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England Illustrated. London, 1764. 4to. 2 vols.

Maps aftd engravings. B.

England, New Display of the Beauties of. London,

1772-74. 8vo. 2 vols. Plates. Calf.

Fashionable Guide and Directory to the Public Places

of Resort in Great Britain. London, no date. 4to.

Plates.

FiNDEN, William, and Finden, Edward. Views of

Ports and Harbours on the English Coast. London,

1838. 4to.

FosBROOKE, Thomas Dudley. Tourist's Grammar, or

Rules relating to Scenery and Antiquities. London,

1826. i2mo. B.

Hall, Anna Maria. Pilgrimages to English Shrines.

London, 1850.—Second series. London, 1853. Square

8vo. Together 2 vols. Engravings. B.

Hall, Samuel Carter. The Baronial Halls and Pic-

turesque Edifices of England. London, 1848. 4to.

2 vols. Plates. B.

Harral, Thomas. Picturesque Views of the Severn,

from designs by Samuel Ireland. London, 1824. Royal

8vo. 2 vols. (2 copies) B.

Hill, Rowland. Journal of a Tour through the North

of England and Scotland. London, 1799. 8vo.
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HOWITT, William. Visits to Remarkable Places. Second

edition. London^ 1840.—Second series. London, 1842.

Together 2 vols. 8vo.

Jones. Views of the Seats of the Noblemen and Gentlemen

in England, Wales, Scotland, and Ireland. Second

series, comprising the Western Counties. London, 1829.

4to. Engraved title andplates.

Another copy. B,

[King, Richard John.] Handbook to the Cathedrals of

England. Eastern Division ; Oxford, Peterborough,

Norwich, Ely, Lincoln. London, 1862.—Western Divi-

sion ; Bristol, Gloucester, Hereford, Worcester, Lichfield.

London, 1864. Together 2 vols. Small 8vo.

Knight, Charles. The Land we live in. London, no

date. 4to. 2 vols. B.

Lambarde, William. Dictionarium Angliae Topographi-

cum et Historicum. An alphabetical Description of

the chief Places in England and Wales. London, 1730.

4to. Portrait. Calf.

Lewis, Samuel. Topographical Dictionary of England.

London, printed Andover, iZ'iii. 4to. 4 vols. Maps, B.

Lysons, Daniel. The Environs of London. (Surrey,

Middlesex, Herts, Essex and Kent.) London, 1792-96.

4to. 4 vols, in 8. Plates, and many additional plates

inserted.

Supplement to the first edition of the Environs of

London. London, 18 11. 4to. Plates.
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Lysons, Daniel, and Lysons, Samuel. Magna Bri-

tannia. Vol. I. Beds, Berks, Bucks. Vol. II. Part i.

Cambs. Vol. II. Part 2. Cheshire. Vol. III. Cornwall.

Vol. IV. Cumberland. Vol. V. Derby. Vol. VI. in 2

Parts. Devon. London, 1806-22. 4to. Plates. B.

To accompany Vol. IV. there is a Large Paper copy of the

" Arms of the Nobility and Gentry of Cumberland," with the arms

coloured.

Malcolm, J. P. Excursions in Kent, Gloucester, Hereford,

Monmouth and Somerset, 1802-5. Second edition.

London, 18 14. 8vo. Plates. Calf.

MOULE, Thomas. The English Counties delineated.

London, 1837. 4to, 2 vols. Maps, B.

Great Britain illustrated from Drawings by William

Westall. London, 1830. 4to. Plates.

Winkles's Illustrations of the Cathedral Churches

of England and Wales. London, 1836. 4to. 3 vols.

Plates. B.

Nash, Joseph. The Mansions of England in the Olden

Time. Londo?i, 1839-41. 3 series in 3 vols. Atlas

folio. Plates without letterpress.

Neale, J[ohn] P[reston]. Views of the Seats of Noble-

men and Gentlemen in England, Wales, Scotland and

Ireland. London, 1^22-21. 8vo. 6 vols.—Second series.

London, 1824-29. 8vo. 5 vols. B.

and Le Keux, John. Views of Churches in Great

Britain. London, 1824-25. 8vo. 2 vols. B.
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Noble, T., and Rose, T. The Counties of Chester, Derby,

Leicester, Lincoln and Rutland. London, no date. 4to.

Plates. B.

Pennant, Thomas. Journey from Chester to London.

London, 1811. 8vo. Plates. Russia. B.

Robertson, Archibald. Topographical Survey of the

Great Road from London to Bath and Bristol. London,

1792. 8vo. 2 parts. Plates. Calf.

Rose, T. Westmorland, Cumberland, Durham, and

Northumberland, illustrated. London, no date. 4to.

Plates.

Sealy's Western Miscellany. Nos. 1-8. London,

1845. i2mo. B.

Skrine, Henry. General Account of all the Rivers of

Note in Great Britain. London, 1801. 8vo. Maps. B.

Stanfield, Clarkson. Coast Scenery, the British

Channel, London, 1836. Small 4to. Plates. B.

Tolderoy, William. England and Wales described.

Vol. L {all published). London, 1762. 8vo. Plates.

Calf. b.

Topographer, The, for 1789, 1790. London. 8vo. 2

vols. b.

Topographical Miscellanies. Vol. L London, 1792.

4to. Plates.

Contains " Notes " for Sussex, Kent, Hants, Berks, Cambs,
Oxford, Stafford and Derby ; also " Collections " for Sussex and

Berks.
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Tour through Great Britain, A. By a Gentleman.

Sixth edition. London, 1761-62. i2mo. 4 vols. Calf.

TUNNICLIFF, William. Topographical Survey of Somer-

set, Gloucester, Worcester, Stafford, Chester and Lan-

caster. Bath, iy^(^. 8vo. Maps and coats of arms, B.

Turner, Joseph Mallord William. Picturesque Views

on the Southern Coast of England. London, 1826. 4to.

Plates. Calf B.

Warner, Richard. A Walk through some of the

Western Counties of England. Bath, 1^00. Calf B.

White, Walter. Eastern England, from the Thames to

the Humber. London, 1865. Small 8vo. 2 vols.

Willis, Browne. Survey of the Cathedrals of York,

Durham, Carlisle, Chester, Man, Litchfield, Hereford,

Worcester, Gloucester, Bristol, Lincoln, Ely, Oxford,

Peterborough, Canterbury, Rochester, London, Win-

chester, Chichester, Norwich, Salisbury, Wells, Exeter,

St. Davids, Landaff, Bangor and St. Asaph, London,

1742. 4to. 3 vols. Plates. Calf B.

Winkles, B. Illustrations of the Cathedral Churches of

England and Wales, by Robert Garland and Thomas

Moule. London, 1836-42. Imp. 8vo. 3 vols. Plates.

Another copy. B.

[Young, Arthur.] Six Weeks Tour through the Southern

Counties of England and Wales. Second edition.

Dublin, 1 77 1. 8vo. Calf B.

P



io6 TOPOGRAPHY.

BEDFORDSHIRE.

ISHER, Thomas. Monumental Remains and

Antiquities in the County of Bedford.

[Z.^«^«3«, 1828.] Folio, yj colouredplates ;

no letterpress.

Percy, J. O. History of Wobum and its Abbey. London

[1831]. Small 8vo. Plates. B.

Shaw, Henry. History and Antiquities of the Chapel at

Luton Park. London, 1829. Royal folio. Plates. B,

WiGRAM, S[pencer] R[obert]. Chronicles of the Abbey

ofElstow. Oxford, \ZZ<i. 8vo.

Another copy. B.

BERKSHIRE.

AKEWILL, James. History of Windsor and

its Neighbourhood. London, 1^1 1, Imp. 4to.

Plates. B.

HOFLAND, B[arbara]. Descriptive Account

of the Mansion and Gardens ofWhite-Knights. London,

no date. Folio. Plates. B.

Nash, F. Series of Views of the Chapel of St. George,

Windsor. London, 1805. Elephant folio.

[POTE, Joseph .?] History and Antiquities of Windsor

Castle, with the Institution of the Order of the Garter.

Eton, 1749. 4to. Plates. Calf.
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Reading. Views of Reading Abbey, with those of the

Churches originally connected with it. Londofi, 1805.

4to. Plates. B.

ROCQUE, John. Topographical Survey of the County of

Berks. London, iy6\. Royal folio. Engraved dedica-

tion and maps. B.

WiLLEMENT, THOMAS. Account of the Restorations of

the Collegiate Chapel of St George, Windsor. London,

1844. Small 4to. Plates.

BUCKINGHAMSHIRE.

ANGLEY, Thomas. The History and An-

tiquities of the Hundred of Desborough and

Deanery of Wycombe in Buckinghamshire.

Lo7idon, 1797. 4to. Folding map. B.

Lipscomb, George. History and Antiquities of the County

of Buckingham. Vol. I. London, 1831. 4to. Large

Paper. B.

Seeley, B. Stowe ; a Description of the House and

Gardens. Buckingham, 1777. Small 8vo. Folding

plates.

Stoker, James. Rural Walks of William Cowper, in

Views near Olney. London, 1822. 8vo. Large Paper.

Plates. Calf. B.

Weston-Underwood, Bucks, Cowper illustrated by Views

in. London, 1803. 4to. Plates.
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CAMBRIDGESHIRE.

LOMEFIELD, FRANCIS. Collectanea Canta-

brigiensia. Printed for tJie Author at his

House in St. Giles's Parish in the City of

Norwich, lysi. Small 4to. Calf.

Cambridge, History of the University of. London, 1815.

Large 4to. 2 vols. Colouredplates. Calf. B.

Cambridgeshire Churches, Notes on the. London,

1827. 8vo. Plates. B.

COTMAN, John Sell. Antiquities of St. Mary's Chapel

at Stansbridge, near Cambridge, etc., etc. Yarmouth,

1 819. Folio. Plates.

Malden, Henry. Account of King's College Chapel,

Cambridge. Cambridge, 1769. Small 8vo. Portrait

andplate. B.

Millers, George. Description of the Cathedral Church

of Ely. London, 1808. 8vo. Plates.

Storer, J., and Storer, H. S. Illustrations of Cam-
bridge. Cambridge, 1834. 8vo. Plates. B.

Waterbeach in the Diocese of Ely, Short Account of

;

by a late Vicar. Privately printed, no place, 1795.

Small 8vo. Plate. Calf
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CHESHIRE.

HESTER, A Walk round the Walls and City

of. Chester, no date.—History of the Siege

of Chester during the Civil Wars. Chester,

110 date. Together i vol. Small 8vo.

CuiTT, G. Old Buildings in the City of Chester. 14

Etchings without letterpress. Small folio. B.

[GOWER, FOOTE.] Sketch of the Materials for a new

History of Cheshire, in a Letter to Thomas Falconer.

C/tester and Londoit, lyyi. 4to. Calf. B.

Third edition. London, iy<)2, 4to. Plate ofHugh
Lupus's Sword of Dignity. B.

Ormerod, George. History of the County Palatine and

City of Chester. London, 18 19. Folio. 3 vols, in 10.

Plates. B.

[P., I. M. B.] History of the City of Chester. Chester,

181 5. 8vo. Plates.

Prout, J. S. Antiquities of Chester. London, no date.

Folio. Plates ; no letterpress. B.

WiLBRAHAM, ROGER. Attempt at a Glossary of Words

used in Cheshire. Second edition. London, 1826.

i2mo. {From the " Arc/uBologia.") B.
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CORNWALL.

{See also under Devon)

OND, Thomas. Topographical and Historical

Sketches of East and West Looe. London^

1823. 8vo. Plates.

BoRLASE, William. Antiquities of the

County of Cornwall. Loftdofi, 1769. Folio. Map and

plates.

Carew, Richard. Survey of Cornwall, with Life by

Hugh C * * * * London, 1723. Small 4to. Calf.

Another edition, with Notes by Thomas Tonkin,

now first published by Francis, Lord de Dunstanville.

London, 1811. Royal 4to. Portrait.

Civil War. Fairfax, Sir Thomas. Letter from Cornwall

relating the whole businesse in the West. With the

Articles at large concluded upon by his Excellencies

Commissioners and Sir Ralph Hoptons. And an

Order of both Houses for a day of Thanksgiving for

the same. London, 1645. Small 4to.

Title and five leaves.

Garroway, Alderman. Speech at a Common-

hall on Tuesday 17 January. With a Letter from a

SchoUer in Oxfordshire on a Book intituled A moderate

and most proper reply to a Declaration .... also a

Relation of the Victory [of] Sir Ralph Hopton neare

Bodmin Jan. 19. 1642. No place, 1643. Small 4to.



CORNWALL. Ill

Civil War. Humble Petition of the Knights, Justices of

the Peace, .... of the County of Cornwall, being the

true copie of the Agrievances of the Countie delivered

April 20, 1642, to the House of Commons. London,

1642. Small 4to.

Roundhead Remembrancer, The ; a Relation of

the Defeat [of] the Rebels by his Majesties good

subjects of Cornwall under Sir Ralph Hopton, Tuesday

May 16. 1643. Noplace, 1643. Small 4to.

A Second, but more perfect, Relation of the great

Victory obtained by Sir Ralph Hopton neare Bodmin

in Cornwall, Thursday Jan. 19. 1642. Noplace, 1642.

Small 4to.

CoNDY, Nicholas, and Arundell, F, V. J. Cothele.

London, no date, Folio. Plates.

Gilbert, C. S. Historical Survey of the County of Corn-

wall, [with] a complete Heraldry of the same. Plymouth

Dock, 1817-20. 4to. 2 vols. Plates.

Gilbert, Davies. Parochial History of Cornwall. Lon-

don, 1838. 8vo. 4 vols.

Guide to the Mount's Bay and Land's End, by a

Physician. New edition. London, 1828. Small 8vo.

Halliwell, James Orchard. Rambles in Western

Cornwall. London, 1861. Small 4to.

Heath, Robert. Natural and Historical Account of the

Islands of Scilly. London, 1750. 8vo. Map and tJte

plate of Upnor Castle, Kent. Calf, B.
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Hedgeland, J. p. Description of the Decorations [in]

the Church of St. Neot, Cornwall, [with] Collections

respecting St. Neot by Davies Gilbert. London, 1830.

Large 4to. Colouredplates.

Johns, C. A. A Week at the Lizard. London, printed

Oxford, no date. 12mo. B.

NORDEN, John. Speculi Britanniae Pars, a Topographical

and Historical Description of Cornwall. London, 1728.

4to. Plates. Calf.

POLWHELE, Richard. History of Cornwall. Falmouth,

1803. 4to« 3 vols. Plates.

Pryce, William. Archaeologia Cornu-Britannica, an

Essay to preserve the ancient Cornish Language.

Sherborne, 1790. 4to.

[Redding, Cyrus.] Illustrated Itinerary of the County

of Cornwall. London, iZ^2. Royal 8vo.

St. Neot's. Some Account of the Church and Windows

of St. Neot's in Cornwall. London, \'jZ6. 4to. Folding

plate.

Stockdale, Frederick Wilton Litchfield. Excur-

sions in Cornwall. London, 1824. i2mo. Map and

plates.

Warner, Richard. Tour through Cornwall. Bath,

1809. 8vo.

Whitaker, John. The Ancient Cathedral of Cornwall.

London, 1804. 4to. 2 vols.
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CUMBERLAND AND WESTMORLAND.

ILLINGS, Robert William. Illustrations of

Carlisle Cathedral. London, 1839. 4to.

3 vols.

\$ plates. B.

Hutchinson, William. History of the County of Cum-

berland. Carlisle, 1794. 4to. Plates. Calf. B.

[Jefferson, S.] The History and Antiquities of Carlisle.

Carlisle, 1838. 8vo. Plates.

Lakes, Complete Guide to the. With Wordsworth's

Description of the Scenery, and five Letters on the

Geology by Professor Sedgwick. Kendal, I^SZ- 8vo. B.

Nicholson, Joseph, and Burn, Richard. The History

and Antiquities of Westmorland and Cumberland.

London, 1777. 4to. 2 vols. Maps. B.

DERBYSHIRE.

SHBOURN, History and Topography of.

Ashboum, 1839. ^vo. Plates.

Blore, Thomas. History of the Manor and

Manor-house of South Winfield, Derbyshire.

London, 1793. 4to. Plates. B.

Farey, John. General View of the Agriculture and

Minerals of Derbyshire. London, 181 1. 8vo. 2 vols.

Maps. B.

Q
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Simpson, Robert. A Collection of Fragments illustrative

of the History and Antiquities of Derby. Derby^ 1826.

8vo. 2 vols. Engravings.

DEVONSHIRE.

LEWITT, OCTAVIA. Panorama of Torquay.

Second edition. Torquay, 1832. Small

Svo.

Bray, A. E. Description of the Part of

Devonshire bordering on the Tamar and the Tavy.

London, 1836. Small Svo. 3 vols.

Britton, John, and Brayley, E. W. Devonshire and

Cornwall Illustrated. London, 1832. 4to. Plates.

Civil War. A most true Relation of the Victory

obtained by the Parliaments forces under the Earle of

Stamford in Devon against the Cavaliers [under] Sir

Ralph Hopton, Tuesday 25 April 1643. London, 1643.

Small 4to.

Davidson, James. British and Roman Remains in the

Vicinity of Axminster. London, 1833. Small 8vo.

Plates. B.

History of Axminster Church. Exeter, 1835.

Small 8vo. B.

Dunsford, Martin. Historical Memoirs of Tiverton.

Second edition. Exeter, 1790. 4to. B.
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Ellacombe, Henry Thomas. Bells of the Church, a

Supplement to the Church Bells of Devon. Exeter^

1872. 4to. B.

History and Antiquities of the Parish of Clyst St.

George, alias Clyst Champernon, in the County of

Devon. Exeter, 1865. 4to. Plates. B.

Exeter, Essays by a Society of Gentlemen at. London

[1796]. 8vo.

Hewett, J. H. History and Description ofthe Cathedral,

Exeter. Exeter^ 1848. 8vo. B.

IzACKE, Richard, and Izacke, Samuel. Remarkable

Antiquities of the City of Exeter. Second edition.

London, 1724. Small 8vo. Folding plan and coats of

arms. Calf.

Jones, William. Complete History of all the Religious

Houses in Devon and Cornwall. London, 1779. Small

8vo.

Oliver, George. Historic Collections relating to the

Monasteries in Devon. Exeter, 1820. 8vo. B.

History of Exeter. Exeter, \%2\. 8vo.

Another copy. B.

[Oliver, George, and Jones, J. R] Ecclesiastical An-
tiquities of Devon. Exeter, 1^2'^. Small 8vo.

Page, John Lloyd Warden. An Exploration of Dart-

moor, London, 1889. 8vo. B.
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PoLWHELE, Richard. The History of Devonshire.

Exeter, 1793- 1806. Folio. 3 vols. Plates. B.

Interleaved for extra plates, of which a few only have been

inserted. Vol. I. is dated 1797, and wants the postscript and list

of author's publications. Vol. II. is dated 1793, and has the

cancelled pages 247-8, Deanery of Plymtree, and the reprint

;

also the cancelled pages 381-2, without the reprint. Vol. III. is

dated 1806.

Prince, John. Danmonii Orientales lUustres, or the

Worthies of Devon. Exeter, ly01. Folio. Ca//. B.

Another edition. London, 18 10. 4to. B,

RiSDON, Tristram. Chorographical Description or Survey

of the County of Devon. London^ printed Plymouth

Dock, 1 8 II. 8vo.

Spreat, W. Picturesque Sketches of the Churches of

Devon. Exeter, 1842. Oblong folio. Plates.

VOWELL, John, alias Hoker. The Antique Description

and Account of the City of Exeter. Exon, 1765. Small

4to. B.

[Watkins, John.] Essay towards a History of Bideford.

Exeter, 1792. 8vo.

Williams, T. H. Picturesque Excursions in Devonshire

and Cornwall. Part I. Devonshire. London, 1804.

Royal 8vo. Plates. Calf.
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DORSETSHIRE.

OKER [John]. A Survey of Dorsetshire.

London, ly12. Small folio. Map and coats

of arms. Calf. B.

[Hall, Peter.] Ductor Vindogladiensis.

Guide to Wimborne-Minster. London, 1830. Small

8vo. B.

HUTCHINS, John. History and Antiquities of the County

of Dorset. London, 177^^ Folio. 2 vols. Map and

plates. Calf.

History and Antiquities .of Milton Abbas, Dorset.

No title. Folio.

A revised extract from Hutchins' " Dorset " ; contains a View of
Milton Abby, Stone Seats, etc., at Milton Abbas, and a Portrait

of George Marsh, etc.

History and Antiquities of Sherboume in the

County of Dorset. Augmented and continued by

Richard Gough and John Bowyer Nicholls. London,

181 5. Folio.

Plates : {Plan of Sherbourne wanting) The Abbey House, Sher-

boume; Almshouse, Abbey House, etc., on one sheet ; South

West View of the Churchj Monk^ Stalls, etc., on one sheet

;

Abbey Barn and Monuments, on one sheet ; Monuments of
Bishops Porre and Wyvil at Salisbury; Sherborne Castle, fold-

ing plate ; folding Pedigree of Digby. Also extra plates of Sher-

borne Lodge; New Inn, Sherborne; and Mr. Beal^s House.

Miles, William Augustus. Description of the Deverel

Barrow. Also a Minute Account of the Kimmeridge

Coal Money. London^ printed Frome, 1826. Royal
.

8vo. Plates.
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Roberts, G. History of Lyme Regis. Sherborne, 1823,

Small 8vo. B.

DURHAM.

ILLINGS, Robert William. Architectural

Illustrations of Durham Cathedral. Parts

I.-V. London, 1843. 4to. hi a portfolio.

B.

Descriptive Account to accompany the Architec-

tural Illustrations of Durham Cathedral. London,

printed Durham, 1843. 4to. B.

Brewster, John. Parochial History and Antiquities of

Stockton upon Tees. Stockton, 1796. 4to. Plates. B.

[Davies, John.] Ancient Rites, and Monuments of the

Monastical, & Cathedral Church of Durham. Col-

lected out of Ancient Manuscripts, about the time of

the Suppression. Published by J. D. of Kidwelly.

Tempora mutantur. London, printedfor W. Hensman

at the King's Head in Westminster-Hall, M.DC.LXXII.

(1672.) i2mo. Calf

Another copy. B.

Hutchinson, William. The History and Antiquities of

the County Palatine of Durham. Newcastle, 1780-94.

4to. 3 vols. Plates. B.

Raine, James. North Durham. Part I. London, 1830.

Folio. Plates. B.
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Raine, James. Saint Cuthbert ; with an Account of the

State in which his Remains were found upon the open-

ing of his Tomb in Durham Cathedral in the year

MDCCCXXVII. Durham, 1828. 4to. Plates.

RiTSON, John. Northern Garlands. The Bishopric,

Yorkshire and Northumberland Garlands, and the

North Country Chorister. London, \Z\o. Small 8vo. B.

Sherburn Hospital, Collections relating to ; shewing

the Foundation thereof by Hugh Pudsey, Bishop of

Durham, about the year 1181. . . . [Privatelyprintedat

George Allan's Darlington press], lyy I. 4to. B.

Contains the West View of Sherburn Hospital and the facsimile

of Bishop Pudsey's Charter.

ESSEX,

ROMWELL, Thomas. History of Colchester.

London, printed Witham and Maiden, 1825.

8vo. 2v0ls.ini. Large Paper. Plates.

Another copy. Large Paper. 2 vols. B.

Dale, Samuel. History and Antiquities of Harwich

and Dovercourt, first collected by Silas Taylor, alias

Domville. London, 1730. 4to. Plates {plate viii

wanting^ Calf. B.

Farmer, J. History of the Town and Abbey of Waltham,

Essex, to which is added the History of Abbies, abridg'd.

London, 1735. 8vo. Plates. Russia. B.

Inserted is an extra folding plate of Waltham Cross, by Peter

Tilleman of Antwerp, dated 17 18.
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GOUGH, Richard. The History and Antiquities of

Pleshy. London, 1803. 4to. Engravings. B.

MORANT, Philip. The History and Antiquities of the

County of Essex. London, 1768. Folio. 2 vols.

Plates. B.

Vol. I. wants the List of Subscribers, and Vol. II. the Dedication

to Lord Maynard.

Wallen, William. History and Antiquities of the

Round Church at Little Maplestead, Essex. London^

1836. Royal 8vo. Plates. B.

GLOUCESTERSHIRE.

ATHURST, William Hiley. Roman An-

tiquities at Lydney Park, Gloucestershire.

London, 1879. Imp. 8vo. Plates.

Bennett, James. The History of Tewkes-

bury. Tewkesbury, 1830. 8vo. Illustrations.

BONNOR, T. Perspective Itinerary. London, 1799. 8vo.

{The Nos. relating to Gloucester Cathedral and Goodrich

Castle^

Brayley, E[dward] W[edlake], and Britton, John.

Topographical and Historical Description of the County

of Gloucester. London, no date. 8vo. Plates, {Part

of tJie '^Beauties of England atid Wales.'')

Brewer, J. N, Delineations of Gloucestershire. London,

no date. 8vo. Engraved title andplates. B.
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Bristol and Gloucestershire Arch^ological

Society. Transactions. Bristol, 1877-94. 8vo. B.

Analysis of the Domesday Survey of Gloucester-

shire, by Charles S. Taylor. Bristol, iS8y-S8. 2 parts.

B.

Britton, John. Graphic Illustrations with Historical

and Descriptive Accounts of Toddington. London,

1840. 4to. Plates. B.

BUCKMAN, , and Newmarch, C. H. Illustrations of

the Remains of Roman Art in Cirencester. London,

printed Cirencester, 1850. 4to. Colouredplates.

Catcott, George Symes. Descriptive Account of a

Descent into Penpark Hole in 1775. Bristol, 1792.

8vo. B.

Relation of Rev. Thomas Newnam's falling into

Pen Park Hole, 17 March, 1775, his description of the

place, and the manner how his body was found 25th

April following ; also the description and drawings of

Mr. William White. Folio. MS. B.

Charters. Antiquae Chartae. {So lettered) Transcripts of

Charters, etc., relating to various places in the counties

of Gloucester and Somerset. Folio. 2 vols. MS. B.

Cheltenham, A Tour to ; or Gloucestershire displayed.

Bath, 1783. 1 2mo. B.

Cirencester Contest, The ; containing all the Letters

.... relative to the Election. Cirencester [1753 di-

smal! 8vo.

R
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Cirencester, History of. Second edition. Cirencester^

1800. 8vo. Plates. (2 copies?)

Cirencester, History and Antiquities of. Ciren-

cester \\%\2\ i2mo.

Civil War. Eben-Ezer, a Relation of the Proceedings of

Colonell Massy, Governour of Gloucester, May 7 to

May 25, 1644. London, 1644. Small 4to.

Roberts, Daniel. Memoirs of John Roberts. Exon,

1746. 8vo. B.

t

Counsel, G[eorge] W[orrall]. History of the City of

Gloucester. Gloucester
,
printed Bristol, 1829. 12mo.

(2 copies?)

Dolman, John. Contemplations amongst Vincent's

Rocks. Second edition. London, 1772. i2mo. Calf. B.

Dyde, W. History and Antiquities of Tewkesbury.

Second edition. Tewkesbury, 1798. 8vo. Plates.

Ellacombe, Henry Thomas. Church Bells of Gloucester-

shire. Exeter, 1881. 4to. B.

History of the Parish of Bitton. Exeter, 1881.

4to. Plates.—Second Part. Exeter, 1883. 4to. B.

Fairford, An Account of the Parish of. London, 1791.

4to. Plates.

Fosbrooke, Thomas Dudley. An Original History of

the City of Gloucester. London, iZi<^. 4to. Plates.
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Gloucester, A Collection of Coats of Arms borne by
the Nobility and Gentry of the County of. London^

1792. 4to. Plates.

General Regulations for the Government of the

Gaol for the County of. Gloucestery 1790. 8vo.

Gloucester Guide, The. London, 1792. i2mo.

Gloucestershire Notes and Queries. Parts I.-XX.

Stroud, 1879-84; and Parts XXIII -XXXVI. Stroud,

1884-87. 8vo. B.

Griffith, S. Y. New Historical Description of Chelten-

ham and its Vicinity. Cheltenham, \Z26. 4to. Plates.

Harding, I. D. ; O'Neill, H., and Ashmead, G. L.

Nine Lithographic Views of Blaise Hamlet. Bristol^

no date. Atlas folio.

Lysons, Samuel. Account of Roman Antiquities dis-

covered at Woodchester in the County of Gloucester.

London, 1797. Elephant folio. Second title in French.

Text in English and French.

Collection of Gloucestershire Antiquities. {De-

scription of theplates^ London, i2>o^. Folio.

Moffatt, J. M. Historyof the Town of Malmesburyand

its Abbey. Tetbury, 1805. 8vo. Plates. (2 copies)

[Moreau, S.] a Tour to Cheltenham Spa. Bath, 1783.

i2mo.

NiCHOLLS, H. G. The Forest of Dean. London, 1858.

Small 8vo.
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Poll at the Election of a Knight of the Shire [Gloucester],

May 17, 1776; the Hon. George Berkeley and William

Bromley Chester, Esq., Candidates. Glocester, no date.

4to. B,

POOLEY, Charles. The Old Crosses of Gloucestershire.

London, i868. Royal 8vo. Plates.

Ratiocinium Vernaculum, a Reply to Ataxiae Obsta-

culum. A pretended Answer to certain Queries dis-

persed in some parts of Gloucestershire. London^ 1678.

1 2mo. Calf. B.

Rudder, Samuel. A new History of Gloucestershire.

Cirencester, Y'j'jc). Folio. 1 \o\. bound in 2)- Plates. B.

Interleaved with extra plates. Wants the postscript to Preface.

RUDGE, Thomas. History of the County of Gloucester.

Gloucester, 1803. 8vo. 2 vols.

Slymbridge. Notes on the Church of St. John the

Evangelist. Bristol, printed Oxford, \^^^. 4to. Plates,

( Tract.)

Storer, J. ; Storer, H. S., and Brewer, J. N. De-

lineations of Gloucestershire. London, no date. 4to.

Plates.

Washbourn, John. Bibliotheca Gloucestrensis. Tracts

relating to the County and City of Gloucester during

the Civil War. Gloucester, 1825. 4to. Calf.

Presentation copy, with letter from the Editor inserted.
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HAMPSHIRE.

ALL, Charles. Historical Account of Win-
chester. Winchester, 18 18. Royal 8vo. B.

Barber, T. Picturesque Illustrations of the

Isle of Wight. London, no date. Svo.

Plates.

BULLAR, John. Historical and Picturesque Guide to the

Isle of Wight. Southampton, \Zq6. Small Svo. Calf.

B.

Cooke, William. A New Picture of the Isle of Wight.

London, 1808. 4to. Plates.

DUTHY, John. Sketches of Hampshire. WincJiester

[1839]. Imp. 8vo. Plates.

Englefield, Sir Henry C. A Walk through South-

ampton. Southampton, 1801. Svo. Plates. B.

Ferrey, Benjamin. The Antiquities of the Priory of

Christ-Church, Hants. London, 1834. 4to. Plates. B.

Gale, Samuel. History and Antiquities of the Cathedral

Church of Winchester. London, 1715. Small Svo.

I S plates. Calf. B.

Hill, James, Trial of, commonly called John the Painter,

at the Castle of Winchester, 6th March, 1777, for setting

fire to the Rope-House in his Majesty's Dock-Yard at

Portsmouth. Winton, no date.—The History and Last

Dying Speech of John the Painter, executed at Ports-

mouth, March 10, 1777. Salisbury, 1777. Together i

vol. Small Svo. B.
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HULLAH, John. Historical Particulars relating to South-

ampton. Southampton, 1820. 8vo. B.

Isle of Wight, Exceeding good newes from the ; a Rela-

tion of a quantity of ammunition taken from a ship

going to the Rebels in Ireland .... With a discoverie

of a plot neare Mayden-head .... [and] relation of a

prodigious birth neare Fullers Rents, Jan. 30, 1641.

London, 1641. Small 4to.

[LOGGON, Samuel.] History of the Brotherhood or Guild

of the Holy Ghost in the Chapel of the Holy Ghost

near Basingstoke. Reading, 1742. Small 8vo. Calf. B.

MiLNER, John. The History and Antiquities of Win-

chester. Winduster, 1809. Second edition. 4to.

2 vols. Plates.

Petersfield. History of Churcher's College, Petersfield.

London, 1823. 8vo. B.

Southampton. Registre des Baptesmes, Mariages et

Mortz, et Jeusnes de I'Eglise Wallonne. Edited by

Humphrey Marett Godfray. Lymington, 1890. 4to.

{Huguenot Society of London^. B.

Winchester, Picturesque Memorials of. Winchester,

1830. 4to. Plates.

Wise, John R. The New Forest. London, 1863. 4to.

Illustrations.

[WORSLEY, Richard.] The History of the Isle of Wight.

London, I J?>i. 4to. Large Paper. Plates.
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HEREFORDSHIRE.

RITTON, John. History and Antiquities of

the Cathedral Church of Hereford. London^

printed Chiswicky 1831. 4to. Large Paper.

Plates.

DUNCOMB, John. Collections towards the History and

Antiquities of the County of Hereford. Hereford, 1804.

4to. B.

Vol. I. only, and that slightly imperfect, wanting the Index and
Corrections.

Gibson, Matthew. View of the ancient and present State

of the Churches of Door, Home-Lacy and Hempsted.

London, 1727. 4to. Folding plate. B.

Merewether, John. Statement of the Condition of the

Cathedral, Hereford. Hereford, 1842. 8vo. Plates. B.

Price, John. Historical and Topographical Account of

Leominster. Ludlow, 1795. 8vo. Plates.

HER TFORDSHIRE.

SPEDEN Church, A Survey of the Present

State of; June, 1793. London, 17<)6. Small

4to. Plates.

Chauncey, Sir Henry. Historical Antiqui-

ties of Hertfordshire. Bishops Stortford, 1826. Royal

Bvo. 2 vols. Plates. B.
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HODSON, George H., and Ford, Edward. History of

Enfield. Enfield, privately printed, xZ"]}^. 8vo. Large

Paper. Plates.

Newcome, Peter. History of the Abbey of St. Alban.

London, 1795. 4to. Plates. B.

Robinson, P. F. Vitruvlus Britannicus. History of

Hatfield House. Lo7tdon,i2>2,Z- Elephant folio. Plates.

Robinson, W. History and Antiquities of Enfield.

London, 1823. 8vo. 2 vols. Plates.

Salmon, Nathaniel. History of Hertfordshire. London,

1728. Folio. Calf. B.

TURNOR, Lewis. History of Hertford. Hertford, 1830.

8vo. Plates.

HUNTINGDONSHIRE.

OX, Robert. History of Godmanchester.

London, 1831. Royal 8vo.

KENT.

MSINCK, Paul. Tunbridge Wells and its

Neighbourhood. London, 18 10. 4to. Plates.

B.

Battely, John. Opera Posthuma ; Antiqui-

tates Rutupinae et Antiquitates S. Edmundi Burgi.

Oxonics, 1745. 4to. Plates. Calf. b.
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BatTELY, John. Antiquities of Richborough and Reculver,

abridged from the Latin. London, 1774. Small 8vo.

Calf. B.

Baverstock, J[ames] H[inton]. Some Account of

Maidstone in Kent .... to which are added Genea-

logical Tables of the Bosville Family. London, 1832.

Imp, 8vo. Engraving of Maidstone Market-place and

the Bosville Arms.

Boys, William. Collections for an History of Sandwich

in Kent, with Notices of other Cinque Ports and

Members, and of Richborough. Canterbury, 1 802. 4to.

Large Paper. Plates. Russia. B.

Contains the four additional pages headed " Collections for a

History of Sandwich."

Brayley, E[dward] W[edlake]. Delineations of the

Isle of Thanet and the Cinque Ports. London, 181 7.

1 2mo. 2 vols. Engravings. Calf. B.

Britton, John. Descriptive Sketches of Tiinbridge Wells

and the Calverley Estate. London, 1832. Small 8vo.

Plates. B.

Buckler, John Chessell. Historical and Descriptive

Account of the Royal Palace at Eltham. London,

1828. 8vo.

Canterbury. Registers ol the Wallon or Strangers'

Church. Edited by Robert Hovenden. Lymington,

1891-94. 4to. 2 parts. {Huguenot Society ofLondon^ B.

[Cozens, Zechariah.] A Tour through the Isle of Thanet,

and some other parts of East Kent. London, 1793. 4to.

Plates. Calf B.

S
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Darell, William. History of Dover Castle. London,

1786. Folio. Plates. B.

Dart, John. The History and Antiquities of the Cathedral

Church of Canterbury. London^ 1726. Folio. Plates.

Calf.

[Denne, Samuel.] History and Antiquities of Rochester.

Second edition [ed. by W. Wildash]. Rochester^ 18 17.

8vo. Engravings. B.

GosTLiNG, William. A Walk in and about the City of

Canterbury. Second edition. Canterbury, ^777- 8vo.

Calf. B.

Another edition. Canterbury, 182$. 8vo. Plates.

B.

Hasted, Edward. The History and Topographical

Survey of the County of Kent. Canterbury, i77S-gg.

Folio. 4 vols. Maps andplates. Calf B.

Henshall, Samuel. Specimens and Parts ; containing

a History of the County of Kent, and a Dissertation on

the Laws from the Reign of Edward the Confessour to

Edward the First. London, 1798. 4to. 2 vols, in i.

B.

[Lewis, John.] History and Antiquities of the Abbey
and Church of Favresham in Kent, of the Priory of

Davington, Maison-Dieu of Ospringe, and Parish of

Bocton subtus le Blayne. No place, 1727. 4to. Plates.

Calf B.
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Lewis, John. History and Antiquities, Ecclesiastical and

Civil, of the Isle of Tenet in Kent. London^ ^7^3-

Small 4to. Plates. Calf. B.

Second edition. London, 1736. 4to. Portrait

andplates. B.

Lyon, John. History of the Town and Port of Dover,

and of Dover Castle, with a short Account of the Cinque

Ports. Dover, 181 3. 4to. 2 vols. Plates. B.

The author of this work is buried in the churchyard of St.

Nicholas-at-\Vade, Thanet ; where, on a stone slab covering a

brick vault, is the following inscription :
" Sacred / to the Memory

of the / Rev"". John Lyon, B.A., F.L.S., &c. / nearly forty-five years

minister of / St. Mary the Virgin Dover / He commenced his pil-

grimage through / the world / in search of a better / September
1st, 1734 / and closed it without reproach / June 30th, 1817/
Reader / If distinguished by virtues or acquirements / Go thou

and learn / to imitate his humility."

For a short biography, see the "Thanet Magazine" for July,

1817 (where the date of his death is given as July 7).

Parsons, Philip. The Monuments and Painted Glass of

upwards of one hundred Churches in Kent. Canterbury,

1794. 4to. Calf. B.

Picturesque Beauties of Great Britain. Kent.

London, no date. 4to. Plates.

POCOCK, R. History of Gravesend and Milton. Gravesend,

1797. Small 4to. B.

Rochester, History and Antiquities of the Cathedral

Church of. London, 172^. Small 8vo, Calf B.
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SOMNER, William. A Treatise of the Roman Ports and

Forts in Kent, to which is prefixt the Life of Mr.

Somner. Oxford, 1693. Small 8vo. Portrait and

folding map. Russia. B.

Separate pagination to the Life.

Sprange, J. The Tunbridge Wells Guide. Tunbridge

Wells, 1786. Small 8vo. Calf B.

Stanley, Arthur Penrhyn {Dean of Westminster).

Historical Memorials of Canterbury. Second edition.

London, 1855. 8vo. Calf B.

Stockdale, Frederick Wilton Litchfield. Etchings

from original drawings of Antiquities in the County of

Kent. London, 18 10. Small folio.

WooLNOTH, William. Graphical Illustration of the

Metropolitan Cathedral Church of Canterbury. London,

1 8 16. 4to. Plates.

Another copy. B.

LANCASHIRE.

IKIN, J[ohn]. a Description of the Country

from thirty to forty miles round Manchester.

London, 1795. Royal 4to. Maps and

plates. B.

Bobbin, Tim. Lancashire Dialect and Poems. London,

1828. Small 8vo. Plates by G. Cruikshank.
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Bobbin, Tim. Miscellaneous Works, containing his View

of the Lancashire Dialect Manchester, 177 S- i2mo.

Portrait. Calf. B.

[Clark, C] Historical and Descriptive Account of the

Town of Lancaster. Lancaster, \Z\i. 8vo. Plates.

[CORRY, J. T\ The History of Liverpool. Liverpool, printed

Manchester, 18 10. 4to. B.

Imperfect ; wants the two maps and two of the 71 plates.

[HiBBERT, S.] History of the Foundations in Manchester

of Christ's College, Chetham's Hospital, and the Free

Grammar School. Man^c/iester, printed Edinburgh,

1830-33. 4to. Plates.

Lancashire Illustrated. London, i^ii. 4to. Plates.

B.

Preston. The History of Preston in Lancashire, together

with the Guild Merchant and some Account of the

Duchy and County Palatine of Lancaster. London,

1822. 4to. Plates. B.

[Redding, Cyrus.] An Illustrated Itinerary of the County

of Lancaster. London, 1 842. Royal 8vo. B.

The description of the Hundreds of Salford and Blackburn are

by J. R. Beard, and that of Manchester and the cotton trade by

W. C. Taylor.

Part of an intended series entitled, " England in the Nineteenth

Century."

ROBY, J. Traditions of Lancashire. London, \%2^. 8vo.

2 vols.—Second series. London, i^ii. 8vo. 2 vols.
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Simpson, Robert. History and Antiquities of Lancaster.

Lancaster, 1852. 8vo, (2 copies^

Stockdale, James. Annales Caermoelenses, or Annals

ofCartmel. Ulverston, \Z']2. Svo.

Tulket, Marmaduke. Topographical, Statistical, and

Historical Account of Preston. Preston, i?,2i. i2mo. B.

[West, Thomas.] The Antiquities of Furness, or an

Account of the Royal Abbey of St. Mary. London,

1774. 4to. Folding map and plates. Calf. B.

Whitaker, John. The History of Manchester. London,

1771-75- 4^0- 2 vols. Plates. Calf. B.

Whitaker, Thomas Dunham. The History of the

Original Parish of Whalley and Honor of Clitheroe, to

which is subjoined an Account of the Parish of Cartmell.

Third edition. London, 18 18. 4to. Large Paper.

Portrait andplates. B.

Wright, G. N. Lancashire, its History, Legends and

Manufactures. London, no date. 4to. Plates.

LEICESTERSHIRE.

URTON, William. The Description of Lei-

cestershire. Second edition. Lynn, 1777-

Small folio. Coats of arms. B.

Curtis, J. Topographical History of the

County of Leicester. Ashhy de la Zouch, 183 1. Royal

Svo. Map.
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Evans, Arthur B. Leicestershire Words, Phrases and

Proverbs. London^ printed Leicester, \Z^%. i2mo.

Flower, John. Views of Ancient Buildings in the Town
and County of Leicester. Leicester, 1^2^. Folio. B.

HUTTON, W. The Battle of Bosworth Field. Second

edition, with additions by J. Nichols. London, 181 3.

8vo. Plates. B,

Nichols, John. History and Antiquities of Hinckley in

the County of Leicester. Second edition. London,

1813. Folio. Plates.

Only 50 copies printed.

LINCOLNSHIRE.

UTCHER, Richard. Survey and Antiquity

of Stamford. Calf. B.

[Butcher, Richard.] Survey and Antiquity

of Stamford in the County of Lincoln, and

[Bedwell, Wilhelm.] Tottenham High-Cross in Middle-

sex, with [Pilkington, Gilbert.] The Turnament of

Tottenham. London, 1717. Small Svo. Calf.

Separate title to each work.

[Gough, Richard.] The History and Antiquities of

Croyland Abbey. London, 1783. 4to. Folding plate.

(2 copies.) B.

No. XL of the " Bibliotheca Topographica Britannica."

A Second Appendix to the History of Croyland,

with the plates of the History of St. Guthlac. London,

181 5. 4to. B.
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Illingworth, Cayley. Topographical Account of the

Parish of Scampton, with Anecdotes of the Family of

BoUe. London^ 1810. 4to. Engraved title and plates.

B.

[Jewett, ?] History of Lincoln. Lincoln, \Z\o. i2mo.

B.

Lincoln, History of the County of. London, 1834. 4^0-

2 vols. Plates. B.

An Historical Account of the Antiquities in the

Cathedral Church of St. Mary, abridged from William

of Malmesbury, etc. Lincoln {lyyi^ 8vo. B.

Lysons, Samuel. Figures of Mosaic Pavements dis-

covered at Harkstow in Lincolnshire. London, 1801.

Elephant folio. Colouredplates.

Oliver, George. History and Antiquities of the Con-

ventual Church of St. James, Great Grimsby. Grimsby,

1829. 8vo. B.

Monumental Antiquities of Great Grimsby. Hull,

1825. 8vo. B.

Peck, Francis. Academia tertia Anglicana, or the

Antiquarian Annals of Stanford in Lincoln, Rutland,

and Northampton Shires. L^ondon, 1727. Folio.

Russia. B.

A perfect copy, with all the plates and Butcher's " Survey."

Sleaford. Sketches illustrative of the Topography and

History of New and Old Sleaford in the County of

Lincoln, and of several places in the neighbourhood.

Sleaford, 1825. Imp. 8vo. Plates. B.
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Stark, Adam. History and Antiquities of Gainsburgh,

with an Account of Stow. London, iZiy. 8vo. B.

Wild, Charles. An Illustration of the Architecture and

Sculpture of the Cathedral Church of Lincoln. London,

1 8 19. Royal 4to. Plates, B.

MIDDLESEX.

ICKHAM, George. Deliciae Britannicae, or

Curiosities of Hampton Court and Windsor

Castle. London, 1742. i2mo. Calf. B.

Lysons, Daniel. An Historical Account of

those Parishes in the County of Middlesex which are

not described in the Environs of London. London,

I Boo. 4to. Plates.

Oldfield, H. G., and Dyson, R. R. History and Anti-

quities of Tottenham High-Cross, Middlesex. London,

1790. 1 2mo. Calf.

A British Museum duplicate.

Second edition. LondoJt, 1792. i2mo. Calf. B.

LONDON.

DDISON, C. G. The Temple Church. London,

1843. Small 8vo. Plates.

Allen, Thomas. History and Antiquities

of the Parish of Lambeth and the Archiepis-

copal Palace. London, 1827. 8vo. Plates. Calf B.

T
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Archer, John Wykeham. Vestiges of Old London.

Part I. London [1850]. Imp. 4to. Plates ; proofs on

India paper. B.

Architectura Ecclesiastica Londini. Parts i, 2.

London, 18 14. Folio. Plates. B.

Arnold, Richard. The Customs of London, otherwise

called Arnold's Chronicle ; containing, among divers

other matters, the original of the celebrated poem of

the Nut-Brown Maid. Reprinted from the first edition,

with the additions included in the second. London,

181 1. 4to. B.

Bartholomew Faire or

Variety of fancies, where you may find

a faire of Wares, and all to please your mind.

With the severall Enormityes, and misdemeanours,

which are there scene and acted. London printed for

Richard Harper at the Bible aftd Harpe in Smithfeld,

1 64 1. 4to. 4 leaves. Woodcut on title.

Bayley, John. History and Antiquities of the Tower of

London. London, 182 1. 4to. 2 parts. Plates.

Bearcroft, Philip. Historical Account of Thomas

Sutton and his Foundation in Charter-House. London,

1737. 8vo. Plates. Calf.

Billings, Robert William. Architectural Illustrations

and Account of the Temple Church, London. London,

1838. 4to. B.

Blackburn, Edward L. Architectural and Historical

Accountof Crosby Place, London. London, i^^/^ 8vo.
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Blanchard, Laman. The Cemetery at Kensal Green,

with a Memoir of the Duke of Sussex. London, no date.

8vo. B.

Brayley, Edward Wedlake. Londiniana. London,

1829. Small 8vo. 4 vols. Plates. B.

and Britton, John. History of the ancient

Palace and both Houses of Parliament at Westminster.

London, 1836. 8vo. Plates.

and Neale, John Preston. History and Anti-

quities of the Abbey Church of St. Peter, Westminster.

London, iSi^-22,. 4to. 2 vols. Large Paper. Plates.

Britton, John. Union of Architecture, Sculpture and

Painting, a Description of the House of John Soane,

Lincoln's Inn Fields. London, 1827. 4to. Large

Paper. Plates.

and Brayley, E[dward] W[edlake]. Memoirs

of the Tower of London. London, i2>io. Small 8vo. B.

and Pugin, Augustus. Illustrations of the Public

Buildings of London. London, 1825-28. 8vo. 2 vols.

Burrington, George {Governor of North Carolina)^

Answer to Dr. William Brakenridge's Letter concerning

the number of inhabitants within the London Bills of

Mortality. London, 1757. 8vo. B.

Burt, Isabella. Historical Notices of Chelsea, Kensing-

ton, Fulham, and Hammersmith. Kensington, 1871.

Royal 8vo. B.
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Burton, Robert. New View and Observations on the

ancient and present State of London and Westminster.

London, 1730. 12mo. Engravings. Calf. B.

Bush, Robert Wheler. Canonbury Tower. \Londoti\

1867. i2mo.

C., J. Antiquities of St. Peter's Abbey, Westminster.

London, 1^11. Small 8vo. Calf. B.

Carlos, E. I. Historical and Antiquarian Notices of

Crosby Hall, London. London, 1832. i2mo.

Chamberlain, Henry. A New and Compleat History

and Survey of the Cities of London and Westminster,

the Borough of Southwark and Parts Adjacent. By a

Society of Gentlemen, revised by Henry Chamberlain.

London [1769]. Folio. Plates.

Chronicle of London from 1089 to 1483, to which are

added Contemporary Illustrations. London, 1827. 4to.

B.

Crace, J. G. A Sketch of Old London before the Great

Fire of 1666. London, privately printed ; no date. 8vo.

Critical Review of the publick Buildings, Statues and

Ornaments in and about London and Westminster.

London, 1734. Small 8vo. Calf. B.

Cromwell, Thomas. History of the Parish of Clerken-

well. London [1828]. i2mo. Plates.

Dart, John. Westmonasterium, or the History and

Antiquities of the Abbey Church of St. Peter's, West-

minster. London, no date. Folio. 2 vols. Plates.

Calf



LONDON. 141

DowNE-FALL OF Dagon, The, or the taking downe of

Cheap-side Crosse this second of May, 1643. wherein is

contained these principalis following, viz. First, Cheap-

side Crosse sick at the heart. Secondly, his Death and

Funerall. Thirdly, his Will, Legacies, Inventory and

Epitaph. Fourthly, the Reason why it was taken

downe, and the authority for it. Fiftly, the benefit and

profit that is made of the materialls of it, and the severall

summes of money which is offered for it, likewise the

satisfaction it will give to thousands of people. Sixtly,

notes worthy of the Readers observation, that the

Crosse should just happen to bee taken downe on that

day which Crosses were first invented and set up.

Small 4to. No place or date. B.

4 leaves. Woodcut on title.

DuGDALE, Sir William. The History of St. Paul's

Cathedral in London. London, 1658. Folio. Portrait

andplates. Calf. B.

Title and epistle dedicatory to Christopher, Lord Hatton,

3 leaves ; the history, pp. 1-136 (p. 40 blank, p. 50 blank, p. 58

blank), p. 59 title, A View of the Monuments .... London,

1658, pp. 157-160, 171-174 (174 printed 192), title. Appendix . . .

Londint, 1658, pp. 177-8, 181-299 (293-97 printed 263-67), p. 300

blank; Index, etc., 3 leaves. Imperfect, wants many of the plates.

Ellis, Henry. History and Antiquities of the Parish of

St. Leonard Shoreditch and Liberty of Norton Folgate.

London, 1798. 4to. Plates. B.

Foster, Benjamin. History of ye Priory and Gate of

St. John. London, i8$i. Small 4to. B.

Godwin, George, and Britton, John. The Churches of

London. London, 1838. 8vo. 2 vols. Plates. B.
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GwiLT, Joseph. Historical Account of the Cathedral

Church of St Paul, London. No place^privately printed^

1823. Imp. 8vo. Plates.

Hare, Augustus J. C. Walks in London. London,

1878. Small 8vo. 2 vols. B.

Henshall, . Illustrated Topography of twenty-five

miles around London. London, no date. Small 4to.

Plates.

Herbert, William. History of the twelve great Livery

Companies of London. London, 18^4. 8vo. B.

Another edition. London, 1836-37. 8vo. 2 vols.

m I.

Herne, Samuel. Domus Carthusiana, an Account of

the Charter-House in London. London, 1677. Small

8vo. Plates. Calf.

HUGHSON, David. Walks through London. London,

18 17. i2mo. Plates. Calf.

Kempe, Alfred John. Historical Notices of the Colle-

giate Church of St. Martin-le-Grand, London. London,

1825. 8vo. PlaUs.

Knight, Charles. London. {London^ 1841-44. Imp.

8vo. 6 vols. Illustrations.

Another copy. B.

Lambert, B. History and Survey of London and its

Environs. Londoti, 1806. 8vo. ^4 vols. Portraits.

Calf
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Liechtenstein, Princess Marie. Holland House.

London, 1874. 8vo. 2 vols. Plates. B.

LONDINA ILLUSTRATA. London, 1 8 19. Folio. Plates. B.

London and its Environs. London, Dodsley, 1761.

8vo. 6 vols. Plates. Calf.

London and its Environs, Select Views of. London,

1805. 4to. 2 vols. Plates, and a duplicate set on India

paper. Russia. B.

London in the Olden Time. London, 1825. Small

8vo. 2 vols.

London, Modern. London,' iSos. 4to. Plates.

London Museum, Brydges Street, Covent Garden,

General Catalogue of the. London, iSoy. 8vo.

Loyal Volunteers of London and Environs, Infantry

and Cavalry in their respective Uniforms. [London,

1798.] Large 4to. Coloured title and plates by T.

Rowlandson. B.

Mackenzie, Charles. Crosby Place. London, 1842.

8vo. B.

Maitland, William. The History and Survey of

London. London, 1756. Folio. 2 vols. Plates. Calf. B.

Malcolm, James Peller. Anecdotes of the Manners

and Customs of London from the Roman Invasion to

1700. Second edition. I^ondon, 1811. 8vo. 3 vols.

Plates.
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Malcolm, James Peller. Anecdotes of the Manners

and Customs of London during the Eighteenth century.

Second edition. London, 1810. 8vo. 2 vols. Plates.

Murray, John Fisher. Environs of London. Western

Division. London, 1842. 8vo. B.

Nelson, John. The History, Topography and Antiquities

of the Parish of St. Mary, Islington. London, 181 1.

4to. Plates. Calf. B.

Nichols, John Bowyer. Account of the Royal Hospital

and Collegiate Church of St. Katharine, near the Tower

of London. London, \%2^. 4to. Plates. B.

Noorthouck, John. A New History of London, includ-

ing Westminster and Southwark. London, 1773. 4to

Plates.

Papworth, John B. Select Views of London. London,

1 8 16. Small 4to. Colouredplates. Calf.

Park, John James. The Topography and Natural His-

tory of Hampstead. With appendix, additions and

corrections. London, 181 8. 8vo. B.

Peacham, Henry. Dialogue between the Crosse in Cheap

and Charing Crosse, comforting each other, as fearing

their fall in these uncertain times. By Ryhen Pameach.

No place, 1641. Small 4to. B.

Woodcut on title. Four leaves including title.

Pennant, Thomas. Some Account of London. Fifth

edition. London, 181 3. 8vo. Plates. Russia. B.

. Third edition, Dublin, 1791. 8vo. Calf.
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Post Office. Illustrations of the Site and Neighbourhood

of the New Post Office, St. Martin's-le-Grand. London^

1830. 8vo. B.

ROCQUE, John. Exact Survey of the Cities of London

and Westminster, Borough of Southwark, and Country-

near ten miles round. London, 1746. Atlas folio.

Eightfolding maps.

Shepherd, Thomas H. London and its Environs in the

Nineteenth Century. London, 1829. 4to. Plates.

Smith, John Thomas. Ancient Topography of London.

London, i8i$. Imp. 4to. Plates. B.

Engraved title dated 18 10.

Antiquities of London and its Environs. London,

1 79 1. Folio, c)^ plates; no letterpress.

Antiquities of Westminster ; the Old Palace, St.

Stephen's Chapel, etc. London, 1807. Imp. 4to.

Plates. Russia, B.

Plates to the Antiquities of Westminster, with the

Supplement. London, 1804. I"^?- folio. B.

The Cries of London. London, 1839. 4to.

Plates.

Southwark. Proceedings of the Meeting for the Pre-

servation of the Lady Chapel at St. Saviour's, South-

wark, Jan. 28, 1832. London^ 1832. 8vo. B.

u
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Sprat, Thomas. History of the Royal Society of London.

Londotiy 1667. Small 4to. Calf. B.

Stanley, Arthur Penrhyn, Dean of Westminster.

Historical Memorials of Westminster Abbey. London,

1868. 8vo.

Another copy. B.

Stow, John. The Survay of London. London, 1618.

Small 4to. Black Letter. Calf.

A Survey ofthe Cities of London and Westminster.

. . . Corrected ... by John Strype. London, 1720.

Folio. 2 vols. Maps andplates. Calf B.

The History and Survey of the Cities of London

and Westminster, Borough of Southwark and Parts

Adjacent. The Whole being an Improvement of Mr.

Stow's, by a Gentleman of the Inner Temple. London,

1753. Folio. 2 vols. Plates. Calf.

Stow, W[illiam]. Remarks on London, being an Exact

Survey of the Cities of London and Westminster.

London, 1722. i2mo. Calf. B.

Thames Tunnel, Origin and Progress of the. Second

edition. London, 1827. 8vo. 2 foldingplates. B.

Inserted is an excerpt from the " Monthly Magazine " of May
I, 1824, with two plates.

' Sketches and Memoranda of the Works for the

Tunnel under the Thames. London, 1827. Oblong

24mo. Engravings. B.
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[Thomson, Richard.] Chronicles of London Bridge, by

an Antiquary. London, 1827. Small 8vo. Illustrations.

Calf.

Another copy. Calf. B.

Tales of an Antiquary, chiefly illustrative of the

Manners, Traditions, and remarkable Localities of

Ancient London. London, \^2%. Small 8vo. 3 vols.

B.

Tower of London, Historical Description of. London,

1767. i2mo.

Trade, The Antiquity, Honor and Dignity of; particu-

larly as connected with the City of London. Written

by a Peer of England. Westminster, 181 S- 8vo.

Westminster Abbey. History of the Abbey Church of

St. Peter's, Westminster. {AckermanrCsedition.) London,

181 2. 4to. 2 vols. Plates. Calf. B.

Westminster Election, History of the. To which is

prefixed a summary Account of the Proceedings of the

late Parliament. Second edition. London, 1785. 4to.

Plates by Rowlandson. B.

Wight, J. Mornings at Bow Street. London, 1824.

Small 8vo. Illustrations by Cruikshank.

Wilson, Thomas. The Pyramid. A General Metropolitan

Cemetery to be erected in the vicinity of Primrose Hill.

\London\ 1830. Large folio. Plates.
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NORFOLK.

EDES Walpolian^. Description of the Pic-

tures at Houghton Hall in Norfolk. Second

edition. London, 1752. 4to. Plates.

Blomefield, Francis. Essay towards a

Topographical History of the County of Norfolk.

London, 1805-10. 8vo. 11 vols. B.

Browne, Sir Thomas. Repertorium, or some Account

of the Tombs and Monuments in the Cathedral Church

of Norwich. London, 17 12. Folding plates.—Letters

between Mr. Dugdale and Dr. Browne, Anno 1638.

{No title)—Letter to a Friend. {No title)—Life of

Sir Thomas Browne. No place or date.—Miscellanies

(Account of Ireland and Concerning Urnes found in

Brampton-field). No place, 17 12. Plate.—Antiquitates

Capellse D. Johannis Evangelistae, hodie Scholae Regiae

Norwicensis. Londini, 17 12. Folding plate. Small

8vo. Calf.

COTMAN, John Sell. Engravings of the most remarkable

of the Sepulchral Brasses in Norfolk. London, printed

Yarmouth, 18 19. Folio. Plates.

Dawson, J. Stranger's Guide to Holkham, Norfolk.

Burnham, 18 17. Small 8vo. B.

Martin, Thomas. The History of the Town of Thetford.

London, 1779. 4to. Illustrations. B.

MoENS, William John Charles. The Walloons and

their Church at Norwich, their History and Registers,

1 565-1 832. Lymington, i^^y-%^. 4to. 2 parts. {Hu-

gtienot Society of London) B.
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Norwich, Topographical and Historical Account of. Nor-

wich, 1 819. 1 2mo. Map. B.

Parkin, Charles. History and Antiquities of Norwich.

Lynn, iy2>'i). 8vo. Folding view of Norwich. B.

Topography of Freebridge Hundred and Half in

Norfolk. Lymt, 1762. Folio. B.

Taylor, Richard. Index Monasticus, or the Abbeys and

other Monasteries, alien Priories . . . formerly estab-

lished in the Diocese of Norwich and ancient Kingdom

of East Anglia. London, \%2\. Folio. View andplan

of Norwich, maps of Norfolk and Suffolk, and coats

of arms.

Wilkinson, Joseph. Architectural Remains of Thetford

in the Counties of Norfolk and Suffolk. London, 1822.

Folio. Plates.

NORTHAMPTONSHIRE.

jAKER, Anne Elizabeth. Glossary of North-

amptonshire Words and Phrases. London,

1854. Small 8vo. 2 vols. B.

Bonney, H. K. Historic Notices of Fother-

inghay. Oundle, 182 1. Royal 8vo. Plates. B.

Burghley House, the Seat of the Earl of Exeter, A
History or Description of. Shrewsbury, 17^7. 8vo.

Cole, John. History and Antiquities of Ecton. Scar-

borough, 1825. 8vo. B.
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Cole, John. History and Antiquities of Weston Favell.

Scarboroughy 1^)27. 8vo. {Only $o copies pri7ited.) B.

Hartshorne, Charles Henry. Sepulchral Remains

in Northamptonshire. Cambridge, 1840. 8vo. Plates.

B.

Whalley, Peter. The History and Antiquities of

Northamptonshire, from the MS. Collections of John

Bridges. Oxford, 1791. Folio. 2 vols, in i. Plates.

Russia. B.

Pp. 1-269 of Vol. n. are bound at end of Vol. I. Contains one

plate only of Ecton Church. Extra maps inserted.

NORTHUMBERLAND.

lEWICK, Thomas. A Collection of Right

Merrie Garlands for North Country Anglers.

Newcastle, 1842.—The Angler's Progress.

Newcastle, 1820.—The Tyne Fisher's Fare-

well. Newcastle, 1824.—The Fisher's Garland

for 1821-26. Newcastle.—The Fisher's Call. New-

castle, 1827.—The Fisher's Garland, 1828-42. Newcastle.

Small 8vo. B.

Brand, John. History and Antiquities of Newcastle

upon Tyne. London, 1789. 4to. 2 vols. Plates.

Hutchinson, W. View of Northumberland. Newcastle,

1778. 4to. 2 vols. Calf.

Very imperfect.

Sopwith, T. Historical and descriptive Account of All

Saints' Church, Newcastle - upon - Tyne. Newcastle,

1826. 8vo. Plates.
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NOTTINGHAMSHIRE.

EERING, Charles. Nottinghamia Vetus et

Nova, or an Historical Account of Notting-

ham. Nottingham, 1751. 4to. Calf. b.

Folding plate of View ofthe Castle ; East Prospect

of Nottingham ; South do. ; Plan of Nottingham ; East Prospect

of the Castle ; Plan of the Castle ; Stocking-frame.

Holland, John. History of Worksop. Sheffield, 1826.

4to. B.

PlERCY, John. History of Retford. Retford, 1828.

Small 4to. B.

Rastall, W. Dickinson. History of the Antiquities of

Southwell. London, 1787. 4to. Plates. B.

ThoroTON, Robert. The Antiquities of Nottingham-

shire. (With Additions by John Throsby.) Second

edition. London, printed Nottingham, 1790. 4to. 3

vols. Portrait andplates. Calf. B.

OXFORDSHIRE.

UNKIN, John. History and Antiquities of

the Hundreds of Bullington and Ploughley.

London, 1^2%. 4to. 2 vols. Plates. B.

Handbook to Oxford. Oxford, 1875. 8vo.

Plates. B.

Harrison, James Park. Views and Details of St.

Giles' Church, Oxford. Oxford, \Z^2. FoHo. Plates. B.
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Ingram, James. Memorials of Oxford. Oxford, 1837.

4to. 3 vols. Large Paper. Plates. B.

Lascelles, Rowley. The University and City of Oxford

in Views by J. and H. S. Storer. London, 1821. Svo.

Plates. Calf. B.

Lloyd, Edward. Apud Oxonienses Cimeliarchae Ash-

moleani Lithophylacii Britannici Ichnographia. Editio

altera. Oxonii, 1760. Svo. Plates. Calf (2 copies.)

Lyte, Henry C. Maxwell. History of the University

of Oxford to 1530. London, iZ%6. Svo. B.

O'Neill, Hugh. Six Etchings by W. Crotch from

Sketches by H. O'N. of the Ruins of the late Fire at

Christ Church, Oxford. Oxford, 1809. Folio.

Oxford Historical Society. Publications. Oxford,

1885-93. Svo. 25 vols.

Skelton, Joseph. Engraved Illustrations of the principal

Antiquities of Oxfordshire. Oxford, iZ^'i^. 4to. Large

Paper. Plates. B.

Contains the cancelled leaf relative to Wootton Hundred, with

engraving on India paper of Chimney at Woodstock Manor
House.

Oxonia Antiqua Restaurata. Oxford, 1S23. 4to.

2 vols. Large Paper. Plates. B.

Pietas Oxoniensis, or Records of Oxford Founders.

Oxford and London, 1828. Imp.4to. Plates. B.

Smith, William. Annals of University College. Neiv-

Xastle upon Tyne, 1728. Small Svo. Calf.
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University of Oxford. Calendar, 1835-40. Oxford.

Small 8vo. 6 vols. B.

Catalogue of Graduates, 1659-1770. Oxford,iyy2.

With Supplement to 1782. 8vo. Calf.

Another copy without the Supplement. B.

Catalogue of all Graduates in Divinity, Law, and

Medicine, and of all Masters of Arts and Doctors

of Music, between Oct. 10, 1659, and Oct. 10, 1800.

To which are added the Chancellors . . . 1659 ^^

1800, the Burgesses for the University, 1603 to 1800,

and the Matriculations and Regents, 1701 to 1800.

Oxford, i^oi.—Catalogue of all Graduates . . . between

Oct. 10, i8(X), and Oct. 10, 18 10. Oxford, 181 1. Together

I vol. 8vo. Calf. B.

English Prize Essays. Oxford, 1830. Small 8vo.

4 vols. B.

English Prize Poems. Oxford, 1828. i2mo.

History of the University of Oxford. London,

1 8 14. Large 4to. 2 vols. Colouredplates. Calf. B.

Poll for a Member of Parliament, February 1829,

Authentic copy of the. Candidates ; Sir Robert Peel,

Sir Robert Henry Inglis. Oxford, 1829. 8vo,

Terrae-filius, or the Secret History of the University

of Oxford [by Nicholas Amhurst]. Second edition.

London, 1726. i2mo. 2 vols. B.

X
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University of Oxford. University College. Letter

from a Member of Convocation containing the Case of

a late Fellow-elect of University College. London^ 1699.

Small 4to.

Visit of the Prince Regent, the Emperor of Russia,

and the King of Prussia to Oxford, June 18 14. Oxford^

181 5. 4to. B.

Warton, T. Specimen of a History of Oxfordshire.

Second edition. London, 1783. 4to. B.

Wood, Anthony. Athenae Oxonienses. Second edition.

London, 1721. Folio. 2 vols. Calf. B.

RUTLAND.

LORE, Thomas. The History and Antiquities

of the County of Rutland. Stanford [181 1].

Royal folio. Plates. B.

This work was not completed.

Wright, James. History and Antiquities of the County

of Rutland. London, 1684 (i*). Folio. Title mended

;

plates andfoldiftg map.

SHROPSHIRE.

NDERSON, J. Corbet. The Roman City of

Uriconium. I^ondon, 1867. Small 8vo.

Plates.

Hawkston, Salop, Some Account of the

Antiquities of. Shrezvsbury, no date. 8vo. Plates.
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Pearson, William. Select Views of the Antiquities of

Shropshire. London \^i2>o'/']. Engraved title andplates.

Shrewsbury, Some Account of the ancient and present

State of. Shrewsbury, 1808. i2mo. Calf.

SOMERSET.

BBOT'S Leigh, a descriptive Poem. London,

no date. 4to. B.

Alford, Elizabeth M. The Fair Maid of

Taunton, a Tale of the Siege. London, 1878.

Small 8vo.
"

B.

Anstey, Christopher. New Bath Guide. Seventh

edition. London, 1770. Small 8vo. Calf. B.

— New edition, by John Britton. London, 1830. 8vo.

(2 copies?) B.

An Election Ball in poetical letters from Mr. Incle

at Bath to his wife at Glocester. By the Author of the

New Bath Guide. Fifth edition. Bath, 1787. 4to. B.

Poetical Works. London, 1808. 4to. B.

ANTiQUiE Charts. Folio. 2 vols. MS. B.

Assizes, The Bloody, or History ofGeorge Lord Jefferies.

London, 1689. Small 4to. Calf. B.

The Merciful, or Panegyric on the late Lord

Jeffreys. London, 1701. Small 8vo. Calf. B.
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Atlas. Maps of Somerset. London, 1822. Atlas folio.

Collection of Maps of Somerset, Bath and Wells.

In an elephantfolio album. B.

Bath. The City Charter; List of the Mayors, 1655-

1775. [Bath, 710 date."] Small 8vo. B.

New Prose Bath Guide for 1778. By the Author

of "A Year's Journey through France and Spain."

[P. Thicknesse.] London. i2mo. B.

Reflections on the Post-master's demand of a half-

penny for the delivery of each letter [in Bath]. Bath,

1766. 8vo. B.

The Rival Ball Rooms. Bath [1774?]. i2mo.

(2 copies.) B.

Views of Lansdown Tower, the favourite edifice of

William 'Beckford. Bath and London, 1844. Royal

folio. Colouredplates. R

Bath and West of England Society and Southern

Counties Association for the Encouragement of Agri-

culture. Journal. Third series. Vols. X.-XIX. Lon-

don, 1878-88. 8vo. B.

Bedford, Arthur. Sermon preached at the Assizes at

Taunton, March 19, 17 17. London, 17 17. Small 8vo. B.

Bedminster. Office for the Consecration of St. Paul's,

24th Oct., 1 83 1. Bristol. Small 8vo. B.
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Bere, Thomas. Controversy between Hannah More and

the Curate of Blagdon relative to the conduct of her

teacher in the Sunday School. London, 1801. 8vo. B.

BiLLINGSLEY, JOHN. General View of the Agriculture of

Somerset. Bath, 1797. 8vo. B.

BOGER [C. G.]. Myths, Scenes, and Worthies of Somerset.

London, 1887. Small 8vo. B.

Bowles, William Lisle. Days departed, or Banwell

Hill, a Lay of the Severn Sea. Bath, 1828. 8vo. B.

British Association. Bath Meeting. Reports in the

Bath Chrofticle. Bath, 1864. Imp. 8vo. B.

Report of the Bath Meeting, 1888. London, 1889.

8vo. B.

Britton, John. The History and Antiquities of Bath

Abbey Church. London, 1825. 4to. Plates. (2 copies)

B.

Bath and Bristol, with the Counties of Somerset

and Gloucester. London, 1829. 4to. Plates. B.

Brockley Hall, Sale Catalogue of effects of John Hugh
Smyth Pigott at. \Bath, no date^ Small 4to. (2

copies.) B.

Sale Catalogue of the Library. London, 1847,

1853. 8vo. B.

Brown's Historic and Local New Bath Guide. Bath,

1 8 10. i2mo. B.
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BUTTERSWORTH, Jane. Inhumanity and barbarity not

to be equal'd, a relation of the murder of J. B. by

Elizabeth Branch and her daughter, near Philip's

Norton. No place or date. i2mo. B.

Byam, Edward S. Chronological Memoir of Henry,

John, and Edward Byam. Ryde\i%^^. i2mo. B.

C, S. History of the Cathedrall Church in Wells, Folio.

MS. {The List of Bishops ends with Kert, 1684.) B.

Chandler, Mary. The Description of Bath, a Poem.

Fifth edition. London, 1741. 8vo. B.

Chapman, Henry. Thermae Redivivae, the City of Bath

described. London, 1673. Small 4to. b.

Chinnock, Frederick. Particulars of sale of the Abbey

House, Glastonbury. London, 1850. Folio. Plates. B.

Civil War. Ashe, John. Second Letter to William

Lenthall, Speaker, concerning messages and passages

between his Majestie's Commissioners and the Com-

missioners for Somerset. London, 164.2. Small 8vo. B.

Declarations of the Lords and Commons for the

raising of all power and force in severall counties ....

also the votes concerning Delinquents in Somersetshire.

London [1642]. Small 4to. B.

Digby, Captain. Good News from Somersetshire

of the Taking of Captaine D., son to the Earle of

Bristow. y^ondon'l 1642. Small 4to. B.
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Civil War. Fairfax, Sir Thomas. Sir T. F.'s entring

Bridgewater by storming .... also the Termes tendred

by Sir Hugh Cholmley for the Surrender of Scarborough

Castle. London, 1645. Small 4to. B.

Hertford, the Lord Marquesse of. His Letter to

the Queen in Holland ; also a Letter from the Com-

mittee in Sommersetshire to the Houses of Parliament

with a copy of their message to Marquesse Hertford

and his men in arms at Shepton-Mallet. . . . Londoti,

1642. Small 4to. {2 copies.) B.

More Later and Truer Newes from Somersetshire,

Boston, Nottinghamshire and Warwickshire, wherein is

declared the cruelty of the Cavaleers in those parts by

the Marquesse of Hartford. . . . London, 1642. Small

4to. B.

A Perfect Relation of all the Passages and Pro-

ceedings of the Marquesse Hartford and Cavelleers in

Wels. London, 1642. Small 4to. (2 copies.) B.

Hopton, Sir Ralph. Certain and true News from

Somersetshire, with the Besieging of Sir R, H.'s House.

. . . London, 1642. Small 4to. (2 copies.) B.

Letter from Exceter to the Deputy-Lieutenants of

Sommersetshire subscribed George Chudley and Nich.

Martin, shewing how Colonell Ruthen sallyed out of

Plymouth and hath taken Sir Edward Fortescue and

others prisoners. With the Covenant entred into by

the Mayor of Exceter. Also a copy of a Letter from

BristoU declaring how that City was secured from the

Cavaliers. London, 1642. Small 4to. (2 copies.) B.
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Civil War. True and sad Relation of divers Passages in

Somersetshire concerning the Militia and Commission

of Array, Aug. 5, 1642. London, 16^2. Small 4to. (2

copies.) B.

Sampford, H. Coppie of a Letter read in the

House of Commons from Master [H.] S., High Sheriffe

of Somerset [as to] searching Recusants' Houses.

London, 1642. Small 4to. (2 copies^ B.

The Somerset Petition ; with an Answer in Defence

of the Parliament against the same. London, 1642.

Small 4to. (2 copies?) B.

Taunton. Humble Petition and grateful Acknow-

ledgement of the Town of Taunton to the House of

Commons, 9 Feb, 1647. London, 1647. Small 4to. B.

Taunton. Narrative of the Expedition to Taunton,

sent from a Commander in the Army, dated Chard,

May 18, 1645. London, 1645. Small 4to. B.

Wroth, Sir Thomas. Speech in the House of

Commons upon Delivery of a Petition from the County

of Somerset, Feb. 25, 1642. London, 1642. Small

4to. B.

COCKERELL, CHARLES ROBERT. Iconography of the

West Front of Wells Cathedral. Oxford, 185 1. 4to.

Plates. B.

Cole, Edward S. Sketches of the Architectural Beauties

of Wells and Glastonbury. No place or date. Small

folio. B.
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COLLINSON, John. History and Antiquities ofthe County

of Somerset. Bath, iy()i. 4to. 3 vols.

Another copy. 3 vols, in 5. B.

Another copy, expanded to 12 vols, folio by the

insertion of numerous maps, prints, water-colour draw-

ings, etc. B.

The published plates only. B.

Complete History of Somersetshire. Sherborne,

1742. Folio. Red morocco. B.

Cooke, George Alexander. Topographical and Sta-

tistical Description of Somerset. London, no date.

i2mo. B.

Cottle, James. Some Account of the Church of St.

Mary Magdalene, Taunton. London, 1845. 4to. Plates.

Another copy. B.

Cruttwell's Bath Guide. New edition. Bath, no date.

i2mo. B.

New Bath Guide. Bath, 1784. i2mo. B.

Davis, John. Concise History of the Cathedral of Wells.

Salisbury [1809]. i2mo. (2 copies^ B.

DaviSSON, John. Funeral Discourse on the death of

Mrs. Joan Allen of Froome-Sellwood. Bristol, 1719.

—

Amory, Thomas. Sermon preached at Ilminster, May

25, 1738, on the death of Rev. James Strong. London,

1738.—Amory, T. Sermon preached at Bridgewater on

Y
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Davisson, John—continued.

the death of Rev. John Moore. London, 1749.—Fawcett,

Benjamin. Sermon on the death of Risden Darracott,

preached at Wellington, Somerset. Second edition.

Salop^ no date. Together i vol. Small 8vo. B.

Domesday Book. Facsimile of the part relating to

Somerset. Southampton^ 1862. 4to. B.

Earle, John. Guide to the Knowledge of Bath, Ancient

and Modern. London, printed Bath, 1864. Small 8vo.

B.

East, T. Memoirs of Emma Humphries of Frome. Bath

[1817]. i2mo. B.

Eburne, Richard. Sermon preached at Hengstridge,

16 Aug. upon Matt. 22, 21. London, 161 3. Small 4to.

B.

Egan, p. Walks through Bath. Bath, printed London^

1 8 19. 8vo. (2 copies.) B.

Ellacombe, Henry Thomas. The Church Bells of

Somerset. Exeter, 1875. 4to. Plates.

Another copy. B.

Freeman, Edward Augustus. History of the Cathedral

of Wells. London, 1^70. Small 8vo. B.

G., L. B, Poems composed at Clevedon Court. No place,

1866. 8vo. ,
B.

GiBBS, Samuel. Bath Visitant or New Guide. Bath, no

date. 24mo. B.
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Glastonbury, The Avalonian Guide to. Eighth edition.

Bridgwater, 1839.—Taylor, Thomas, Description of

Farley. London, 1839.—Some Account of Cheddar.

Bristol, 1842. Together i vol. Small 8vo. B.

Compleat and authentick History of the Town and

Abbey of. By a Physician. London, no date. Small

4to. Calf. B.

GODDARD, William. Extract from the Sessions Rolls of

Somerset. London, 1765. 8vo. Calf, (2 copies^ B.

GOULDE, William. The primitive Christian justified and

Jack Presbyter reproved; a Sermon in the Abbey

Church of Bath. London^ i6?)2. Small 4to. B.

Greenwood, C, and Greenwood, J. Somersetshire

delineated. London, 1822. 8vo. (2 copies.) B.

GuiDOTT, Thomas. Collection of Treatises relating to

Bath, [with] Thermae Redivivae by Henry Chapman.

London, 172$. Small 8vo. Plates. Calf. B.

A Discourse of Bathe. London, 1676. Small 8vo.

Engraved title and engravings. B.

GURNEY, Joseph. Trial of Reginald Tucker for the

murder of his wife at the Wells Assizes, Aug. 1775.

Bath, no date. Small 4to. B.

Hall, Herbert Byng. Exmoor. London, 1849. Small

8vo. Plates.

[Harington, Edward.] Schizzo on the Genius of Man,

in which the merit of Thomas Barker, painter, of Bath,

is particularly considered. Bath, 1793. Small 8vo. B.
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Heard, William. Sentimental Journey to Bath, Bristol,

and their environs ; a descriptive poem. London, 177^-

4to. (2 copies.) B.

Hicks, John. Last Speech of that pious and learned

Divine, J. H., executed at Glastonbury Oct. 1685. No
place or date. Small 4to. (2 copies^ B.

HoARE, Sir Richard Colt. Monastic Remains of the

Religious Houses at Witham, Bruton, and Stavordale,

Somerset. Frome, 1824. 4to. Large Paper. Plates.

{Only 50 copies printed?) B.

HoBHOUSE, Thomas. Kingsweston Hill, a poem. Second

edition. London, i7Sy. 4to. B.

Holland, Samuel. Sermon preached at the Opening of

the Chapel of Partis College [Bath]. Second edition.

Batk, 1828. 8vo. B,

Holmes, Thomas Scott. History of the Parish and

Manor of Wookey. Bristol, no date. 8vo. B.

Ilchester. a Peep into a Prison, or the Inside of

Ilchester Bastile. Fifth edition. London, 1S21. 8vo. B.

Jennings, James. Observations on Dialects of the West

of England, particularly Somersetshire. London, 1825.

i2mo. {2 copies.) B.

Journey of Dr. Robert Bongout and his Lady to

Bath in the year 177—. London, 1778. Small 8vo.

Calf. B.

King, Austin J,, and Watts, B. H. Municipal Records

of Bath, 1 189-1604. London, no date. 4to. B.
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Lewis, Lewis. Sermon preached at the new Meeting-

house near Chelwood, Somerset, Nov. 3, 1 771, on the

death of Rev. David Lewis. Bristol^ no date. Small

8vo. B.

Locke, Richard. Customs of the Manor of Taunton and

Taunton Deane. New edition. Taunton^ 18 16. i2mo.

(2 copies) B.

LUKINS, George {of Yatton). Narrative of the Extra-

ordinary Case of G. L., who was possessed of evil

spirits ; also an account of his remarkable deliverance.

Third edition. Bristol, 1788. Small 8vo. B.

Narrative of. Bristol, 1788.—Norman, Samuel.

Authentic Anecdotes of G. Lukins. Bristol, no date.

—Easterbrook, Joseph. Appeal respecting G. Lukins.

Bristol, no date.—Norman, S. The Great Apostle

unmask'd, a reply to Mr. Easterbrook's Appeal.

Bristol, 1788.—Criche, Powell Samuel. Sermon on the

Death of the Rev. J. Easterbrook. Bristol, 1791.

—

Hey, John. Sermon on do. Bristol, 1791.—Moore,

Henry. Sermon on do. Lottdon, iy(^i.—Barry, Edward.

Epistle of Condolence. London, 1791.—Authentic

Narrative of the departure of the late Rev. John Wesley.

Bristol, 1791.—Transcript by G. Catcott of a paper on

Spirits by Rev. Arthur Bedford. Together i vol. 8vo.

B.

Martyrology, The Western ; or Bloody Assizes.

Fifth edition. London, 1705. Small 8vo. Calf. B.

Memoranda relating to the Ecclesiastical History of

Somerset. Folio. MS. B.
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Mendip. Customs of Mendipp. Folio. MS. B.

Ministers of Somerset. Attestation of the Ministers

of Somerset who declare against the Errors of the

Times. London, 1648. Small 4to. (2 copies^ B.

Morris, J. W. Handbook to Bath, on the Visit of the

British Association, 1888. Bath, no date. Small 8vo. B.

Nash, Richard, Life of Second edition. London, 1762.

8vo, B.

Newspaper. The Bath Journal, Sept. 16, 1745,—Sept. 21,

1747. Bath, 1745-47. 105 Nos. in one vol. Folio. B.

Taunton Journal, Sept. 24, 1725,—Jan. 5, 1727.

4to. B.

Nichols, W. L. Horse Romanse, a Visit to a Roman
Villa [at Newton St. Loe, Bath]. Bath, 1838. 4to. B.

Nightingale, . Topographical and Historical De-

scription of Somerset. London, no date. 8vo. {Part of

the Beauties of England and Wales.) B.

Norman, John. Christ's Commission Officer, a Sermon

preached before the Associated Ministers in Somerset

at an Ordination at Sommerton, June 9, 1658. London,

1658. 1 2mo. Calf. B.

NORRIS, Hugh. South Petherton in the Olden Time.

Revised edition. Crewkerne, 1882. Small 8vo. B.

Novelty, Trifles, and Triflers. Poetical Amusements

at a Villa near Bath. [By Lady Miller.] Bath, 1778.

4to. B.



SOMERSET. \67

Oliver, William. Practical Dissertation on Bathe

Waters. Fifth edition. London, 1764. i2mo. Calf.

B.

Page, John Lloyd Warden. An Exploration of Ex-

moor. Second edition. London, 1890. Small 8vo. B.

Paul, R. W. Account of incised and sepulchral Slabs of

North-west Somersetshire. London, 1882. Folio.

Plates. B.

Peach, R. E. M. Historic Houses in Bath. Bath, 1883.

Small 4to.—Second series. Bath, 1884. Small 4to. B.

History and Antiquities of Bath Abbey Church by

J. Britton, continued by R. E. M. P. Bath, 1887. Small

4to. B.

Peirce, Robert. Bath Memoirs, or Observations in three

and forty years practice at the Bath. Bristol, i6()'j.

i2mo. Foldingplan of Bath. Calf. (2 copies.)

History and Memoirs of the Bathe. London, 17 13.

i2mo. Calf. B.

Phelps, William. History and Antiquities of Somerset-

shire. London, 1836. 4to. Large Paper. Vol. I.

interleaved and bound in 2 vols. Plates. B.

Vol. I., Parts 1-6. London, iZi6'ic), 4to. Plates.

B.

Vol, n., Parts 7, 8. London, 1839. 4to. Large

Paper. B.
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Phelps, William. Observations on the Marshes and

Turbaries of Somerset. Dorchester {1%}^^, 8vo. B.

Poole, Charles Henry. Customs, Superstitions and

Legends of Somerset. London^ printed Birmingham^

\^77. Small 8vo. b.

POOLEY, Charles. Historical and descriptive Account of

the old Stone Crosses of Somerset. London, 1877.

Imp. 8vo. Plates. B.

POULTER, John. The Discoveries of J. P., alias Baxter,

apprehended for robbing Dr. Hanwell of Salisbury, near

Bath. Sixth edition. Sherborne, 1753. 8vo. B.

POWNALL, T. Description of Roman Antiquities dug up

in Bath, 1790. Bath, 1795. 4to. (2 copies.) B.

POYNTON, Francis J. The Baves of Bath and of Barrow

Court. London, 1885. 4to. B.

Memoranda, Historical and Genealogical, relating

to the Parish of Kelston in the County of Somerset.

Privately printed, London, 1885. 4to. Plates. B.

Four parts in one vol. Separate title to each part, the first

being dated 1878.

Protestant Martyrs, The; or the Bloody Assizes.

London, no date. Small 8vo. B,

Contains a list of persons executed in the West of England in

1685.

PuGiN, Augustus Welby, and Walker, Thomas
Larkins. History and Antiquities of the Vicars

Close, Wells. London, \%i6. 4to. Plates. B.
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Reed, Andrew. Edgar Nelthorpe, or the fair Maids of

Taunton. London, no date. Small 8vo. B.

Register of Folly, or Characters and Incidents at Bath

and the Hot-wells, by an Invalid. London, 1771.

Small 8vo. B.

Register of Persons entitled to vote for Knights of the

Shire, Eastern Division of Somerset. London, 1832.

Folio. B.

Rich, S. Sermon preached at Chard, June 21, 1685,

before the Rt. Hon. John, Lord Churchille and his

Majestie's Forces. London, 1685. Small 4to. B.

Roberts, Arthur. Mendip Annals. Third edition.

London, printed Edinburgh, iZy:^. Small 8vo. B.

RUTTER, John. Delineations of the North Western

Division of the County of Somerset, and of its Ante-

diluvian Bone Caverns. Londott, printed SJiaftesbnry,

1829. 8vo. Plates, with coats ofarms coloured byJmnd

added in the margins. B.

Another copy. Calf. B.

Another copy. Large Paper, also with coats ofarms

coloured by hand added in the margins. Vellum. B.

Savage, James. History of the Hundred of Carhampton.

Bristol, 1830. 4to. Large Paper ; only 12 copies so

printed. B.

Scarth, H. M. Aquae Solis ; Notices of Roman Bath.

Bath, 1864. 4to. Plates. B.

Z
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Shaw, William. Sermon preached at Bedmlnster, June

28, 1 810. Bristol. 8vo. B.

Shepheard and Bisse. a full Answer to Shepheard

the Assassine's Speech .... against his Majesty ....

[and] an Account of the Treasonable Sermon of Edward

Bisse, of St. George's, Somerset. Third edition. London^

1718. i2mo. B.

Smith, George Charles. The Custom House and the

Bethel Flag, or the Minehead and Watchet Officers.

London^ no date. Small Bvo. B.

Somerset Record Society. Calendar of the Register

of John de Drokensford, Bishop of Bath and Wells,

1309-1329. yLondori\ iZZj. Small 4to. B.

Church-Wardens* Accounts of Croscombe, Pilton,

Yatton, Tintinhull, Morebath, and St. Michael's, Bath.

Edited by Bishop Hobhouse. {Londoni 1890. 4to. B.

Kirby's Quest for Somerset. Nomina Villarum,

l6th Ed. III. Exchequer Lay Subsidies, etc. [Edited]

by F. H. Dickinson. {London^ 1889. Small 4to. B.

Pedes Finium, Feet of Fines for the County of

Somerset. Richard I. to Edward I., 11 96- 1307. By
Emanuel Green. \London\ 1892. Small 4to. B.

—— Rentalia et Custumaria. . . . By C. J. Elton and

Bishop Hobhouse. {Londoni 1891. Small 4to. B.

Survey and Rental of the Chantries, Colleges, and

Free Chapels, Guilds, Fraternities, Lamps, Lights and

Obits in the County of Somerset, 1548. By Emanuel

Green. \London\ 1888. Small 4to. B.
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Somersetshire Arch^ological and Natural His-

tory Society. Transactions, Vols. 1-20 and Index.

Taunton, 1 85 1 -75.—Vols. 2 1 -26 (New Series). Taunton,

1876-81. 8vo.

Sprint, John. Christian Loyalty revived, a Sermon

preached at Temple Combe, Nov. 26, 1693. London,

1694. Small 4to. B.

Squire, Francis {of Exford). Brief Justification of the

Principles of a reputed Whigg with Remarks on Dr.

Sach—I's late Sermon on Matt. 29, in an Epistle to the

Tories of the West. Exon,\'j\i. Small 8vo. B.

Stawel, Sir John. An Answer of the purchasers of the

lands, late of Sir J. S., exposed to sale for his treason,

to a pamphlet intituled The Humble Remonstrance of

Sir J. S. ; together with the Answer of John Ashe to

divers scandals in that Remonstrance ; also a Petition

and Reasons for establishment of public sales tendred

by Wil. Lawrence, one of the Judges in Scotland.

London, 1654. Small folio. B.

Sturmy, Samuel. The Mariners' Magazine. London,

1669. {Preface dated from St. George's, Pill, Bristol,

1667.)—Summary of Penalties relating to Customs and

Navigation. London, 1669.—Staynred, Philip. Com-

pendium of Fortification. London, 1669. Engravings.

TogetJier i vol. Folio. Calf.

"The Mariners' Magazine" has the portrait, engraved title, fold-

ing scale, plates, and woodcuts in the text, with separate titles to

the Constant Kalendar, Mathematical and Practical Arts, Canon

Logarithmicus, and Chiliades Logarithmorum.

Another edition. London, 1679. Folio. Engraved

title. Calf B.
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Taylor, Thomas. Historical and Topographical Descrip-

tion of Farley. London, i?>ig. Small 8vo. B.

Thicknesse, Philip. The Valetudinarian's Bath Guide.

Second edition. London, 1780. 8vo. B.

TOULMIN, Joshua. History of Taunton. Taunton,iygi.

4to. Plates. B.

New edition by James Savage. Taunton, 1822.

Royal 8vo. B.

Warburton, William. Sermon occasioned by the

present unnatural Rebellion, preached in Mr. Allen's

Chapel, Prior Park, Bath. Second edition. London,

1746. Small 8vo. B.

Sermon preached at the Abbey Church, Bath, for

the General Hospital, Oct. 24, 1742. London, 1742.

Small 8vo. B.

Warner, Richard. History of Bath. Bath, 1801. 4to.

Plates. B.

—— New Guide through Bath. Batk, 1811. i2mo. B.

Illustration of the Roman Antiquities discovered

at Bath. Batk, 1797. 4to. Engravings. (2 copies) B.

History of the Abbey of Glaston and of the Town
of Glastonbury, Bath, 1826. 4to. {A special privately

printed edition 0/2^0 copies.) B.

Weaver, Frederic William. Visitations of the County

of Somerset, 1 53 1, 1573. Exeter, 188$. 4to. B.
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Web, George {Preacher at the Bathe). Catalogus Protes-

tantium, or the Protestants Kalendar, containing a sur-

view of the Protestants Religion long before Luthers

dayes, even to the time of the Apostles and in the

primitive Church. London^ for NatJtanael Butler^ 1624.

Small 4to. Title in red and black. B.

Wells, Architectural Antiquities of. Part I. The

Bishop's Palace. Tauftton, 1863. 4to. Large Paper.

Plates only, {Somerset Archceological and Natural His-

tory Society.) B.

Wills. Abstracts of Somersetshire Wills, edited by the

Rev. F. Brown. No place, privately printed for F. A.

Crisp, 1887-90. Imp. 8vo. 6 vols. B.

Wood, George. Loyalty the Ornament of Christianity,

or Scripture proofs for Monarchy, with comments

relating to the Rebellion in the West. London, 1686.

Small 8vo. Calf. {T.falleys book-plate.) B.

Wood, John. Essay towards a Description of Bath.

Second edition, Lottdon, ly^g. 8vo. 2 vols. Calf B.

STAFFORDSHIRE.

LEXANDER, W. A Journey to Beresford

Hall, the seat of Charles Cotton, author and

angler. London, 1841. 4to. {lithographed).

Clifford, Thomas, and Clifford, Arthur.

A Topographical and Historical Description of the

Parish of Tixall in the County of Stafford. Paris, 18 17.

4to. Plates andfoldingpedigrees. B.
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Harwood, Thomas. History and Antiquities of the

Church and City of Lichfield. Gloucester^ 1806. 4to.

Plates. Brown morocco.

SUFFOLK.

RAYLEY, E[dward] W[edlake]. Views in

Suffolk, Norfolk and Northamptonshire

illustrative of the Works of Robert Bloom-

field, with a Memoir. London, 1806. 8vo.

B.

CULLUM, Rev. Sir John. History and Antiquities of

Hawsted and Hardwick, Suffolk. Second edition.

London, 1813. Royal 4to. Plates.

Only 230 copies printed ; 200 on royal, and 30 on imperial

paper.

Gardner, Thomas. An Historical Account of Dunwich,

Blithburgh, Southwold, with Remarks on places con-

tiguous thereto. London, 1754. 4to. Plates. B.

GiLLlNGWATER, EDMUND. Historical Account of Lowes-

toft, Suffolk. Londo7i\\T^\ 4to. Calf.

LODER, Robert. History of Framhngham, Suffolk.

Woodbridge, 1798. 4to. Plates.

Moor, Edward. Suffolk Words and Phrases. Wood-

bridge, 1823. Small 8vo. B.

Suffolk, Topographical and Historical Description of

the County of. Woodbridge, 1829. 8vo. Map.
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SURREY.

UBREY, John. Natural History and Anti-

quities of the County of Surrey. London^

17 19. Small 8vo. 5 vols. Plates. Calf. B.

Dallaway, Harriet. Etchings of Views in

the Vicarage of Letherhead, Surrey. London, 1821.

Royal 8vo. Calf. B.

Presented by the Author, 6 engravings inserted.

Delamotte, W. a. Illustrations of Virginia Water.

London, no date. Folio. Engraved title and 7 plates.

DUCAREL, . Some Account of Croydon. London,

1783. 4to. Plates. (No. XU. of the Bihliotheca

Topographica Britannica.)

Guildford, History of. Guildford, 1801. 8vo. b.

[POWNALL, H.] Some Particulars relating to the History

of Epsom. Epsom, 1825. 8vo, Plates.

Robinson, P. F. An Attempt to ascertain the Age of the

Church of Mickleham, in Surrey, with Remarks on the

Architecture of that Building. London,printed Chiswick,

1824. 4to. Plates. B.

Steinman, G. Steinman. A History ofCroydon. London,

1834. 8vo.
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SUSSEX.

ATTLE ABBEY, Sale Catalogue of the Muni-

ments of. London^ 1835. 8vo.

Cotton, William. A Graphic and Historical

Sketch of Bodyam Castle, Sussex. Londofiy

no date. Imp. 8vo. Plates.

Dallaway, James. A History of the Western Division

of the County of Sussex, including the Rapes of

Chichester, Arundel and Bramber, with the City and

Diocese of Chichester. London, 18 15- 19.—Cartwright,

Edmund. The Parochial Topography of the Rape of

Bramber. London, 1830. Together 2 vols, bound in 3.

Imp. 4to. Maps andplates. B.

Vol. I. wants the portrait of Bp. Buckner.

HORSFIELD, T. W. The History and Antiquities of Lewes

and its Vicinity. With an Appendix on the Natural

History of the District, by Gideon Mantell. Lewes,

1824. 4to. 2 vols. Plates. B.

Lysons, Samuel. Remains of a Roman Villa discovered

at Bignor in Sussex. London, 181 5. Imp. folio.

Colouredplates. B.

Moss, W. G. History and Antiquities of Hastings.

London, 1824. 8vo. Plates. (2 copies.)

Parry, S. D. Historical and Descriptive Account of the

Coast of Sussex. London, I^ZZ- Imp. Svo. Plates.
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Shoberl. Topographical and Historical Description of

Sussex. London, no date. 8vo. {Beauties of England

and Wales.) B.

Wright, C. History and Description of Arundel Castle.

Second edition. London, 181 8. i2mo. B.

WAR WICKSHIRE.

|ISSET, J. A Poetic Survey round Birmingham,

accompanied by a Directory engraved in

emblematic plates. Birmingham [1800].

8vo.

Separate title to the Directory.

Coventry, Description of St, Michael's Church. Coventry,

18 15. — Description of Trinity Church, Coventry.

Coventry, 181 5.—Historical Sketch of Wisbech. Wis-

bech, 1809.—Short Account of Lichfield Cathedral.

Second edition. Lichfield, 18 18; and Supplement,

1 82 1.—Gostling, W. A Walk in the City of Canterbury.

Canterbury, 1796. Foldingplan. Together i vol. 12mo.

Fowler, William. Engravings from subjects executed

in ancient stained glass in the windows of the Hall at

Aston near Birmingham. Winterton, 1808. Imp.

folio. 9 coloured plates and a genealogy of the Earls of

Chester and Mercia with coloured coats of arms. B.

[Hamper, William.] Two copies of Verses on the Meet-

ing of Charles I. and Queen Henrietta Maria in the

valley of Kineton, Warwickshire, July 13, 1643. (Edited

from a MS. in SirW. Dugdale's collection.) Birmingham,

1822. Small 4to.

a a
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Kenilworth Illustrated, or the History of the Castle,

Priory and Church of Kenilworth, with a Description of

their Present State. Chiswick, 1Z21. 4to. Plates.

Nichols, John Gough. Description of St. Mary's Church,

Warwick. London, no date. Small 8vo.

[ i*] Description of the Beauchamp Chapel adjoining

to the Church of St. Mary at Warwick, and the Monu-

ments of the Earls of Warwick in the said Church and

elsewhere. London, 1804. 4to. Plates.

Rider, William. Views of the Cottages, Lodges and

Abbey of Stoneleigh. London, 1825.—Six Views of

Warwick and Kenilworth Castles, and of Guy's Cliff.

London, 1825. Together i vol. Folio. B.

Views in Stratford-upon-Avon and its Vicinity,

illustrative of the Biography of Shakespeare. Warwick,

1828. Imp, 8vo. Plates. B.

Wheler, R. B. History and Antiquities of Stratford-

upon-Avon. Stratford-upon-Avon, no date. Small 8vo.

Plates. Calf.

WILTSHIRE.

RITTON, John. The Beauties of Wiltshire.

London, \Zoi. 8vo. 3 vols. Plates. Calf, B.

Graphical and Literary Illustrations

of Fonthill Abbey, with Notices of the Beck-

ford Family. London, printed Chiswicky 1823. 4to.

Large Paper. Plates. B.
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Britton, John. Historical Account of Corsham House,

Wiltshire. London, 1806. 8vo.

Another copy. B.

Wiltshire. London, 181 8. 8vo. Plates. b.

Bowles, W[illiam] L[isle]. Parochial History of

Bremhill, Wilts. London, 1828. 8vo. Plates.

Another copy. - B.

Bowles, W. L., and Nichols, John Gough. Annals and

Antiquities of Lacock Abbey, Wilts. London, 1835.

8vo. Plates. < B.

Chafin, William. Anecdotes and History of Cranbourn

Chase. Second edition. London, 18 13. 8vo. B.

Cranch, John. Brief Inquiry concerning Pen Pits, near

Stourhead. Frame, 1820. 8vo. B.

DODSWORTH, William. An Historical Account of the

See and Cathedral of Sarum or Salisbury. Salisbury,

1 8 14. Royal 4to. Engraved title attdplates. B.

Duke, Edward. Druidical Temples of the County of

Wilts. London, 1846. Small 8vo. B.

Prolusiones Historicae ; Essays illustrative of the

Halle of John Halle of Salisbury. Vol. I. Salisbury,

1837. 8vo. B.

Fonthill Abbey, Sale Catalogue of the Books, Furniture

and Paintings at. 1823. 8vo. 3 catalogues in i vol.
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Hall, Peter. Picturesque Memorials of Salisbury.

Salisbury, i%1\. 4to. Plates on India paper.

HOARE, Sir Richard Colt, Bart. The History of

Ancient Wiltshire. London, 1810-21. Folio. Plates.

2 vols, bound in S- B.

The History of Modern Wiltshire. Hundred of

Mere. London,iS22.—Hundred of Heytesbury. London,

1824.—Hundred of Branch and Dole. London, 1825.

—

Hundreds of Everley, Ambresbury and Underditch.

London, 1826.—Hundred of Dunworth and Vale of

Noddre. London,i2>2g.—Hundred ofWestbury. London,

1830. Hundred ofWarminster. London,i?>2,i. Together

I vol.—Hundred of Chalk. London, 1833.—Hundred

of Dovvnton. London, 1834.—Hundred of Cawden.

London, 1835. Toget/ter iwo\.—Hundred of Alderbury.

London, 1837.—Old and New Sarum. London, 1843.

I vol. in 2.—Hundred of Frustfield. Addenda and

General Index. London, 1844. Altogether 12 vols.

Folio. Plates. B.

The Pitney Pavement discovered by Samuel Hasell,

1828. Second edition. London, 1832. Imp. 8vo.

Plates. (2 copies. Only 100 were printed.) B.

Registrum Wiltunense, Saxonicum et Latinum.

Londini, i^2y. Folio. {Only lOQ copies printed.) B.

Tumuli Wiltunenses, Guide to the Barrows of

Stonehenge. SJiaftesbury, 1829. 8vo. B.

Jackson, J. E. History of the Parish of Grittleton in the

County of Wilts. With an Introductory Essay on Topo-

graphical Literature, etc., by John Britton. London, 1843.

4to. Plates. ( Wiltshire Topographical Society^
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Jones, Inigo. The Most Notable Antiquity of Great

Britain, vulgarly called Stone-heng, on Salisbury Plain,

restored. To which are added the Chorea Gigantum or

Stone-Heng restored to the Danes by Doctor Charleton,

and Mr. Webb's Vindication of Stone-Heng Restored

in Answer to Dr. Charleton's Reflections, with Obser-

vations upon the Orders and Rules of Architecture in

use among the Antient Romans. Before the whole are

prefixed certain Memoirs of Inigo Jones. . . . [Second

edition.] London^ 1725. Folio. Calf.

Wants the portraits of Jones and Charleton. There are 11

plates and a special title to the " Notable Antiquity "
; i plate and a

special title to the "Chorea" ; and a special title to the"Vindication."

Inserted are two leaflets in folio by Sir R. C. Hoare descriptive of

Stonehenge and Abury.

[Ledwich, Edward.] Antiquitates Sarisburienses. Salis-

bury, 177 1. 8vo. Plates, Calf.

Antiquitates Sarisburienses, or the History and

Antiquities of Old and New Sarum. New edition.

Salisbury^ 1777.—Bodman, James. Concise History of

Trowbridge. Bristol, 18 14.—Cranch, John. Brief In-

quiry concerning Pen Pits. Frome, 1820.—Chaumereix,

— de. Narrative of M. de C. who escaped from the

Massacres of Aurai and Vannes, after the expedition of

Quiberon ... to which is added a Prospectus for Pasi-

graphy or Art of Printing and Writing in a language to

be understood in all languages without translation.

London^ 1795.—Disney, John, D.D. Remarks on the

Bishop of Lincoln's Charge to the Clergy of his Diocese,

1812. Bath, 1812.—[Croft, John.] Annotations on

Plays of Shakespear. York, 18 10. Bound together in

one vol 8vo. lettered " Old & New Sarum Hist." B.
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Maton, William George. Observations relating chiefly

to the Natural History and Antiquities of the Western

Counties of England. Salisbury, ly^y. 8vo. Plates. B.

MONASTICON WiLTONENSE, a List of Religious Houses in

North and South Wiltshire, chieflyfrom Bishop Tanner's

Notitia Monastica. Shaftesbury, 1821. Folio. B.

N[lCHOLS], J[OHN] B[0WYER]. Historical Notices of

Fonthill Abbey, Wiltshire. London, 1^16. 4to. Plates.

(2 copies.) B.

Origines DivlSlANiE, or the Antiquities of the Devizes.

London, 1754. Small 8vo. B.

Price, Francis. A Series of Observations upon the

Cathedral Church of Salisbury. London, 1753. 4to.

Plates. (2 copies.)

RUTTER, John. Delineations of Fonthill and its Abbey.

Shaftesbury, i2>2'^. 4to. Large Paper. Plates.

Description of Fonthill Abbey. Shaftesbury, 1822.

Small 8vo. B.

Historical and Descriptive Sketch of Wardour

Castle, Wilts. Shaftesbury, 1822. 8vo.

Salisbury Guide, The. Third edition. Salisbury, 1774.

i2mo.

Thirty-first edition. Salisbury, 1830. i2mo. B.

Salisbury. A Description of the Cathedral Church of

Salisbury. Salisbury, 1787. 4to. Plates. B.

Interleaved with blank leaves, and with MS. notes and plans

inserted.
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SCROPE, G. POULETT. History of the Manor and Ancient

Barony of Castle Combe, Wilts, with Memoirs of the

Families of Dunstanville, Badlesmere, Tiptoft, Scrope,

Fastolf, etc. [^Lottdon] Privately printed, 1852. 4to.

Plates. B.

Smith, John. Choir Gaur, the grand Orrery of the ancient

Druids commonly called Stonehenge. Salisbury, 1771.

4to. Foldingplates.

Stukeley, William. Abury. London, 1743, Folio.

Plates. (Vol. II. only) Calf.

Stonehenge. Lo7idon, 1740. Folio. Plates. Calf.

Wilton. A New Description of the Pictures, Statues and

Curiosities in the Earl of Pembroke's House at Wilton.

Seventh edition. Salisbury, 1776. 8vo.

New edition. Sarum, 1786. 4to. Plates.

Wyndham, Henry Penruddocke. Wiltshire, extracted

from Domesday Book. Salisbury, lyZZ. 8vo. {2 copies.)

B.

WORCESTERSHIRE.

ARD, H. Dissertation on the Antiquities of

the Priory of Great Malvern. London, 1834.

4to. B.

May, George. History of Evesham. Evesham,

1834. 8vo. B.
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Sketch of the Antiquities of Worcester. London,

no date. i2mo. Plates. B.

TiNDAL, William. The History and Antiquities of

Evesham. Evesham, 1794. 4to. Plates. Calf, B.

Wild, Charles. Illustration of the Architecture and

Sculpture of the Cathedral Church of Worcester,

London, 1823. Atlas folio. Plates. B.

YORKSHIRE.

LLEN, Thomas. New and complete History

of the County of York. Lojtdofi, 1829-31.

8vo. 6 vols. Plates.

Browsholme. Description of Browsholme

Hall, and the Parish of Waddington. Also a Collection

of Letters from original MSS. in the Reigns of Charles

I. and II. and James II. in the possession of Thos.

Lister Parker. London, 181 5. 4to. Illustrations. B.

Cave, H. Antiquities of York. London, 1813. Royal

4to. Engraved title andplates.

Cole, John. The History and Antiquities of Filey, in

the County of York. Scarborough, i2)22>. 8vo. B.

Historical Sketches of Scalby, Burniston, Claughton,

Hayburn Wyke, and Stainton Dale. Scarborough, i82g.

8vo. B.
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Craven. Dialect of Craven in the West Riding of the

County of York. Second edition. London, printed

Leeds, 1828. Small 8vo. 2 vols. B.

Frost, Charles. Notices relative to the Early History

of the Town and Port of Hull. London, 1827. 4to.

Plates. B.

Gent, Thomas. Antient and Modern History of Rippon.

F<7^/^, 1733. Small 8vo. Folding view and engravings.

Calf: . B.

The Ancient and Modern History of the famous

City of York. Fi?/*^, 1730. i2mo. Two foldingplates

.

Calf.

Graves, John. The History of Cleveland. Carlisle, 1808.

4to. Plates. B.

Halfpenny, Joseph. Fragmenta Vetusta, or the Remains

of Ancient Buildings in York. York, 1807. 4to.

Plates.

Hargrove, William. History and Description of the

City of York. York, 1818. Royal 8vo. 2 vols, in 3.

Plates. B.

Hunter, Joseph. Hallamshire. The History and Topo-

graphy of the Parish of Sheffield. London, 18 19.

Folio. Plates. B.

The Hallamshire Glossary. London, 1829. Small

8vo. B.

B B
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Hunter, Joseph. South Yorkshire. The History and

Topography of the Deanery of Doncaster. London,

1828-31. Folio. 2 vols. Portrait. B.

KiRKSTALL Abbey, Leeds. Historical, Antiquarian and

Picturesque Account of. Leeds, 1827. Small 8vo.

Miller, Edward. The History and Antiquities of Don-

caster and its Vicinity. Doncaster, no date. 4to.

Plates. B.

Inserted are three letters from the Author, a MS. pedigree of

the Childers family, printed slip of names of additional subscribers,

a cutting from the " Gentleman's Magazine," with corrections of

the work, and an engraving of the arms of Henry Scot, Earl of

Doncaster.

POULSON, George. Beverlac, or the History and An-

tiquities of Beverley. London, 1829. 4to. 2 vols.

Plates. B.

Prickett, Marmaduke. Historical and Architectural

Description of the Priory Church of Bridlington. Cam-

bridge, 1 83 1. 8vo. Large Paper. Plates o?t India

paper.

Another copy. Small Paper.

Another edition. Cambridge, 1836. 8vo. Plates.

B.

SCATCHERD, NORRISSON. History of Morley. Leeds,

1830. 8vo. B.

SiSSON, J. L. Historic Sketch of the Parish Church,

Wakefield. Wakefield, 1824. 4to. Large Paper.

Plates. B.
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Thoresby, Ralph. Ducatus Leodiensis, or the Topo-

graphy of Leedes. Second edition, with notes and

additions by Thomas Dunham Whitaker. Leeds, 18 16.

Folio. Portrait andplates. B.

Vicaria Leodiensis, or the History of the Church of

Leedes in Yorkshire. London, i'j2\. Small 8vo. Two
foldingplates andfolding map. Calf. B.

TORR, James. The Antiquities ofYork City. York^i^K).

Small 8vo. ( View of York inserted) Calf. (2 copies)

Whitaker, Thomas Dunham. History and Antiquities

of the Deanery of Craven. Second edition. London,

1 8 12. Folio. Plates.

Loidis and Elmete. Leeds and Wakefield, printed

Leeds, 1^16. Folio. Portrait andplates. B.

A History of Richmondshire. London, 1823. Folio.

2 vols. Plates. B.

York. Accurate Description and History of the Cathedral

and Metropolitical Church of St. Peter, York. York,

1768-70. Small 8vo. 2 vols, in i. Plates. B.

WALES AND MONMOUTHSHIRE.

E. S. [Ernest Sylvanus Appleyard,

pseudonym of Miss Letitia Willgoss Stone.]

Welsh Sketches, chiefly ecclesiastical, to the

close of the twelfth century. London, 1851.

Small 8vo. B.

ARCHiliOLOGIA Cambrensis. London, printed Tenby,

1846-52. 8vo. 7 vols. B.
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Batty, Captain. Welsh Scenery. London, 1828. Small

8vo. Plates. Calf.

BiNGLEY, William. North Wales. Second edition.

London, \Z\^. 8vo. Map andplates. Calf.

COXE, William. An Historical Tour in Monmouthshire.

London, 1801. 4to. Two parts in one vol. Map and

plates. Royalpaper. Russia. B.

Contains the bookplate of Joshua Smith.

Cumberland, George. An Attempt to describe Hafod.

London, iy<^6. Small 8vo. Plati. Red morocco.

Presentation copy from the Author.

DiLLWYN, Lewis Weston. Contributions towards a

History of Swansea. Swansea, i^^o. 8vo. B.

Donovan, E. Descriptive Excursions through South

Wales and Monmouthshire in 1804. London, iSoS' 8vo.

2 vols. Colouredplates.

Another copy. B.

Fenton, Richard. Historical Tour through Pembroke-

shire. London, 18 10. 4to. Large Paper. Plates.

FosBROKE, Thomas Dudley. Raglan Tour. Account

of Raglan Castle, Abergavenny and Crickhowell.

Monmouth, 1831. Small 8vo.

GossE, Philip Henry. Tenby. London, 1856. Small

8vo. Colouredplates.

Heath, Charles. Historical and Descriptive Accounts

of Ragland Castle. Eighth edition. Monmouth, 1823.

8vo. B.
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HoARE, Sir Richard Colt, Bart. The Itinerary of

Archbishop Baldwin through Wales, 1588, by Giraldus

de Barri. London, 1806. 4to. Large Paper. 2 vols.

Plates. Calf. B.

Ireland, Samuel. Picturesque Views on the River Wye.

London, 1797. 4to. Plates. B.

Jones, Harry Longueville. Illustrations of the Natural

Scenery of the Snowdonian Mountains, accompanied by

a Description of the County of Caernarvon. London,

1829. Folio. Plates.

Jones. Views in Wales. {So lettered; title wanting^

4to.

Landenny, Ragland and Rockfield, Abstract of a

Deed of Trust for charitable purposes of estates in the

parishes of; dated May 4, 1809. Bristol, no date.

i2mo. B.

Lee, John Edward. Delineations ofRoman Antiquities

at Caerleon. London, 1845. 4to. Plates. B.

Manby, George W. The History and Antiquities of the

Parish of St. David, South Wales. London, 1801. 8vo.

Plates. (2 copies^ B.

Meyrick, Sir Samuel Rush. The History and Anti-

quities of the County of Cardigan. London, 1808. 4to.

Plates. B.

Nicholson, George. The Cambrian Traveller's Guide.

Second edition. Stourport, 18 13. 8vo. Calf.
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NORRIS, CHARLES. Etchings of Tenby ; including many
ancient edifices which have been destroyed, and intended

to illustrate peculiarities in early Flemish Architecture,

with a short Account of that Town and the principal

Buildings in its neighbourhood. London, 1812. 4to. B.

Pennant, Thomas. Tours in Wales. London, 18 10.

8vo. 3 vols. Plates. Russia. B.

History of the Parishes of Whiteford and Holywell.

{^London'] 1796. 4to. Plates.

Prichard, J. Llewellyn. New Aberystwyth Guide.

Aberystwyth, 1824. Small 8vo. Map.

ROSCOE, Thomas. Wanderings and Excursions in North

Wales. London, 1836. Royal 8vo. 2 vols. Plates.

Rowlands, Henry. Mona Antiqua Restaurata ; Anti-

quities of the Isle of Anglesey. Second edition.

London, 1766. 4to. Plates. Calf.

Tenby, Account OF. Pembroke, 1^20. Small 8vo. Fold-

ing map andplates.

Thomas, W. H. Tinterne and its Vicinity. London, 1839.

8vo. B.

Twamley, Louisa Anne. An Autumn Ramble by the

Wye. London [1838]. 8vo. Plates. B.

Warrington, William. History of Wales. Third

edition. London, 1788. 8vo. 2 vols. Calf. B.

Willis, Browne. Survey of St. Asaph ; with Life by

Edward Edwards. Wrexham, 1801. 8vo. 2 vols.

Calf
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Wyndham, Henry Penruddocke. Tour through

Monmouthshire and Wales. Second edition. Salis-

bury, 178 1. 4to. Plates. Calf.

Another copy. Large Paper, with 250 additional

plates inserted. B.

Wynne, W. History of Wales. London, 1697. Small

8vo. Calf. B.

SCOTLAND.

NTIQUARIES of Scotland, Society of.

Archaeologia Scotica. Vol. V., Part I.

Edinburgh, 1874. 4to. Plates.

Proceedings, Vol. VI., Pts. i, 2, and

Appendix ; Vol. VH., Pts. i, 2 ; Vol. VHI. Pts. i, 2
;

Vol. IX., Pt. I ; Vol. X., Pts. I, 2 ; Vol. XL, Pts. i, 2
;

Vol. XII., Pts I, 2 ; Vol. XIII. ; Vol. XIV. Edin-

burgh, 1866-80. Small 4to.

Records of the Monastery of Kinloss. Edinburgh,

i8y2. Small 4to. Photographs.

Records of the Priory of the Isle of May. Edin-

burgh, 1868. Small 4to. Plates.

Transactions. Vol. I. Edinburgh, iyg2. 4to. B.

Argyll, Duke of. lona. London, 1870. Small 8vo.

Another copy. B.
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Atlas. Twenty-nine Maps of Scottish Counties and

Islands. From the "London Magazine" of 1777, etc.

Bound together in one vol. 4to. B.

Inserted is a plan of proposed canals between Edinburgh and
Glasgow.

Barry, John. History of the Orkney Islands. Second

edition. London, 1808. 4to. Plates. Calf.

Beattie, William. Scotland Illustrated. London, 1838.

4to. 2 vols. Plates. B.

Billings, Robert William. The Baronial and Eccle-

siastical Antiquities of Scotland. Edinburgh, 1845-52.

4to. 4 vols. Plates.

Black, David D. The History of Brechin to 1864.

Second edition. Edinburgh, 1867. 8vo. Illustrations.

[Bradley, Edward.] A Holiday Ramble in the Land of

Scott, by Cuthbert Bede. London [1863]. Small 8vo.

Illustrations.

Glencreggan, or a Highland Home in Cantire.

London, 1861. Small 8vo. 2 vols.

Brown, James. Epitaphs and Monumental Inscriptions

in Greyfriars Churchyard, Edinburgh. Edinburgh, 1867.

Small 8vo.

Buchanan, John Lane. Travels in the Western He-

brides, 1782-90. London, 1793. 8vo. Calf.

CardoNNEL, Adam de. Picturesque Antiquities of Scot-

land. London, 1788. 4to. Calf.

Another edition. London, 1793. 8vo. Calf
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[Chambers, Robert ?] Minor Antiquities of Edinburgh.

Edinburgh^ 1833. 12mo. Illustrations.

COLQUHOUN, John. The Moor and the Loch. Third

edition. 185 1. 8vo. Plates.

Gumming, C. F. Gordon. In the Hebrides. London, 1883.

8vo.

Denholm, James. History of the City of Glasgow.

Third edition. Glasgow, 1804. 8vo. Plates.

Edinburgh. Historical and Descriptive Account of

George Heriot's Hospital. Edinburgh, 1827. 8vo.

Plates.

History of Holyrood-house. Edinburgh, 18 19.

8vo. Plates.

Historical and Descriptive Account of Holyrood-

house. Edinburgh, 1826. 8vo. Plates.

Edmonston, Arthur. A View of the Ancient and

Present State of the Zetland Islands. Edinburgh, 1809.

8vo. 2 vols. Calf.

[Forsyth, Robert.] The Beauties of Scotland. Edin-

burgh, 1 805- 1 808. 8vo. 5 vols. Plates. Calf.

GORRIE, Daniel. Summers and Winters in the Orkneys.

Londofi, 1868. Small 8vo.

Grampian Club.

Beauly. Charters of the Priory BoswELL. Boswelliana. Lon-

ofBeauly. [Edinburgh'] iZj 7. don, 1S74. 8vo.

8vo.

CC



194 TOPOGRAPHY.

Grampian Club—continued.

Cambuskenneth. Registrum

Monasterii S. Marie de Cam-
buskenneth, A.D. 1 147-1535.

Edinburgh 1872. 4to. Plates.

Chapel Royal. History of the

Chapel Royal of Scotland,

with the Register ofthe Chapel

Royal of Stirling. Edinburgh^

1882. 8vo.

Coldstream. Chartulary of the

Cistercian Priory of Cold-

stream. London^ 1879. 8vo.

Crail. Register of the Col-

legiate Church of Crail. Lon-

don^ 1877. 8vo.

Cupar-Angus. Rental Book of

the Cistercian Abbey of Cupar-

Angus, with the Breviary of

the Register. London^ 1879-80.

8vo. 2 vols.

Edgar. Edgar, Andrew, and
Rogers, Charles. Genealogical

Collections concerning the

Scottish House of Edgar.

London^ 1873. 4to>

Gask. Oliphant, T. L. Kington.

The Jacobite Lairds of Gask.

London^ 1870. 8vo.

Glasgow. Liber Protocollo-

rum M. Cuthberti Simonis

Glasguensis, 1499-15 13. Also

Rental Book of the Diocese of

Glasgow, 1 509-70. London^

1875. 8vo. 2 vols.

Knox. Rogers, Charles. Ge-

nealogical Memoirs of John
Knox and the Family of Knox.

London^ 1879. 8vo.

Leith. Historical Notices of St.

Anthon/s Monastery, Leith.

London^ 1877. 8vo.

MONUMENTA. Monuments and
Monumental Inscriptions in

Scotland. Vol. I. London^

1 87 1. 8vo.

Nobility. Estimate of the

Scottish Nobility during the

Minority of James VI. Lon-

don, 1873. 8vo.

Scotland. Scotland, Social

and Domestic. London, 1869.

Svo.

Grant, James. Memorials of the Castle of Edinburgh.

Second edition. Edinburgh, 1862. i2mo.

Helme, Elizabeth. The History of Scotland. Second

edition. Brentford, 1815. i2mo. 2 vols. Calf.
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Heron, Robert. Observations made in a Journey through

the Western Counties of Scotland. Perth^ 1793. 8vo.

2 vols. Calf.

Hicks, J. Wanderings by the Lochs and Streams of

Assynt. London, 1855. Small Svo.

[Johnson, Samuel.] Journey to the Western Islands of

Scotland. London, 1775. Svo. Calf. B.

Kirk, Robert. Secret Commonwealth, a Treatise display-

ing the Chief Curiosities, as they are in Use among
diverse of the People of Scotland to this day . . .

169 1. {Reprint of \QO copies, Edinburgh, iZi^.^ 4to. B.

Knox, A. E. Autumns on the Spey. London, 1872.

Small 8vo. Plates.

Lauder, Sir Thomas Dick. An Account of the Great

Floods ofAugust 1829, in Moray and adjoining districts.

Second edition. Edinburgh, 1830. Svo. Plates.

Scottish Rivers. Edinburgh, 1874. Small Svo.

Leslie, Forbes. The Early Races of Scotland and their

Monuments. Edinburgh, 1866. Svo. 2 vols. Plates.

M'Crie, Thomas ; Miller, Hugh ; Anderson, James
;

Fleming and Balfour. The Bass Rock, its History,

Geology, Martyrology, Zoology and Botany. Edin-

burgh [1847]. 8vo.

Martin, M. A Description of the Western Islands of

Scotland. London, 1703. Small Svo. Calf.
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Morton, James. The Monastic Annals of Teviotdale.

Edinburgh^ 1832. 4to.

Neill, Patrick. A Tour through Orkney and Shetland.

Edinburgh, 1806. 8vo.

NiMMO, William. A General History of Stirlingshire.

Edinburgh, 1777. 8vo. Map. Calf.

[Pennant, Thomas.] A Tour in Scotland. Fifth edition.

London, 1790. 4to. 3 vols. Plates. Russia.

Penney, John. A Topographical and Historical Account

of Linlithgowshire. Edinburgh, 1832. i2mo.

Reformers. Three Scottish Reformers, Alexander Cun-

ningham, Earl of Glencairn ; Henry Balnaves
; John

Davidson. London, 1874. 8vo. {English Reprint

Society)

Ritchie, Leitch. Scott and Scotland. London, 1835.

8vo. Plates. Red morocco. {HeatHs Picturesque

Annual) B.

Robertson, William. The History of Scotland. Fifth

edition, London, 1769. 8vo. 2 vols. Calf. B.

Rogers, Charles. A Century of Scottish Life. Edin-

burgh, 1 87 1. Small 8vo.

' Traits and Stories of the Scottish People. London^

1867. Small 8vo.

Rosslyn Chapel and Castle, Historical and Descriptive

Account of. Edinburgh^ 1827. 8vo. Plates. B.
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St. John, Charles. A Tour in Sutherlandshire. London,

1849. Small 8vo. 2 vols. Plates,

Scotland, The Historians of. Edinburgh, 1871-80.

8vo. 10 vols.

" Fordun's Chronicle,"editedbyW. F. Skene, 2 vols. ;
"Wyntoun's

Chronicle," edited by D. Laing, 3 vols. ;
" Lives of SS. Ninian and

Kentigem," edited by Bishop Forbes of Brechin ;
" Adamnan's Life

of S. Columba," edited by Dr. W. Reeves ;
" Liber Pluscardemis,"

edited by F. J. H. Skene, 2 vols. ; Innes' " Essay on the Ancient

Inhabitants of Scotland."

Her Songs and Scenery ; as sung by her

Bards and seen in the Camera. London^ 1868. Small

4to. Photographs.

Tracts illustrative of the Antiquities

OF. Edinburgh, 1836. 8vo. Vol. I. Engraved title

andportrait.

Hay's "Vindication of Elizabeth More" ; Gordon's "Disserta-

tion on Elizabeth More " ;
" Remarks on Innes's Ancient Inhabi-

tants of Scotland " ;
" Essay on Macduff's Crosse in Fyfe," by

I. C. ; Taitt's " Roman Account of Britain and Ireland " ; Lord

Ruthen's "Relation of the Death of Rizzi"
; Johnston's "Historic

of Scotland during the Minority of King James " ;
" Accompt of

the Baptism of Henry Frederick, Prince of Scotland and Wales,

30 Aug. 1594."

Scott, Sir Walter, Bart. The Border Antiquities of

England and Scotland. London, 18 14- 17. 4to. 2 vols.

Large Paper. Plates on India paper.

Shepherd, Thomas H. Modern Athens, or Edinburgh

in the Nineteenth Century. London, 1829. 4to. Plates.

Sibbald, Sir Robert. The History of Fife and Kinross.

New edition. Cupar-Fife, 1803. 8vo. Plates.
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Skene, William F. The Highlanders of Scotland.

London, 1837. Small 8vo. 2 vols. B.

Chronicles of the Picts and Scots, edited by

W. F. S. Edinburgh, H.M. Register House, 1867.

Royal 8vo.

Smith, Alexander. A Summer in Skye. London, 1865.

Small 8vo. 2 vols.

Spotswood, John {Archbishop of St. Andrews). The

History of the Church and State of Scotland. Fourth

edition. London, 1677. Folio. Portrait. Calf.—Ap-

pendix, with special title. London, 1677.

Stewart, David. Sketches of the Character, Manners,

and Present State of the Highlanders of Scotland

;

with Details of the Highland Regiments. Edinburgh,

1822. 8vo. 2 vols. B.

Stewart, W. Grant. The Popular Superstitions and

Amusements of the Highlanders of Scotland. Edin-

burgh, 1823. i2mo.

Stirling. Lacunar Strevelinense. A Collection of Heads

etched and engraved after the carved work which

formerly decorated the roof of the King's Room in

Stirling Castle. Edinburgh, 1817. 4to.

Storer, James, and Greig, John. Views in North

Britain, illustrative of the Works of Robert Burns.

London, 18 11. 4to. Plates. B.
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Storer, J., and Storer, H. S. Views in Edinburgh and

its Vicinity, London, 1820. 8vo. 2 vols. Plates. Calf.

B.

Engraved titles, "Graphic and Historical Description of the

City of Edinburgh," dated 1818-19.

Stuart, John. Editor's Preface to the Spalding Club

Extracts from the Council Register of the Burgh of

Aberdeen, 1 398- 1 5 70. [Aberdeen, 1S44}] Small 4to.

Notice of Excavations in the Chambered Mounds

of Maeshowe, Orkney. Edinburgh, 1865. Small 4to.

Colouredplates.

[Swarbreck, Samuel Dukinfield.] Sketches in Scot-

land. London, 1839. Atlas folio. Plates.

Teignmouth, Lord. Sketches of the Coasts and Islands

of Scotland and of the Isle of Man. London, 1836.

8vo. 2 vols. Map.

Tour in Scotland, A. Third edition. Warrington,

1774. 8vo. (r/^^ "Additions" w/.) B.

Weir, Daniel. History of the Town of Greenock.

Greenock, 1829. 8vo.

Wilson, James. A Voyage round the Coasts of Scotland

and the Isles. Edinburgh, 1842. Small 8vo. 2 vols.

Wood, Walter. The East Neuk of Fife. Edinburgh,

1862, Small 8vo.

Wordsworth, Dorothy. Recollections of a Tour in

Scotland, 1803. Edited by J. C. Shairp. Second

edition. Edinburgh, 1874. Small 8vo.
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Wright, G. N. Landscape Historical Illustrations of

Scotland and the Waverley Novels. London, no date.

4to. 2 vols. Plates. Calf.

IRELAND.

jARTLETT, William Henry. Scenery and

Antiquities of Ireland. London, no date,

4to. 2 vols. Plates.

Brady, W. Maziere. The McGillycuddy

Papers ; a contribution to the History of the County

of Kerry. London, i^6y. 4to.

Brewer, J. N. Beauties of Ireland. London, i2,2$. 8vo.

2 vols. Plates. B.

BURKE, Edmund. Letters, Speeches, and Tracts on Irish

Affairs. London, i88i. Small 8vo. B.

Carr, John. The Stranger in Ireland. London, i8o6.

4to. Plates.

Croker, T. Crofton. Researches in the South of Ireland,

London, 1824. 4to. Plates. B.

Fairy Legends of the South of Ireland. London,

1834. Small 8vo. {Family Library^ B.

Second edition. London, 1838. Small 8vo.

B.

Down, Antient and present State of the County of.

Dublin, 1744. 8vo. Calf. ( Wants the map.) B.
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Hall, Samuel Carter, and Hall, Mrs. S. C. Ireland,

its Scenery, Character, etc. London, 1841. 4to. 3 vols.

Plates.

Hamilton, William. Letters concerning the Northern

Coast of the County of Antrim. Dublin, 1790. 8vo.

Folding map andplates. Calf. (2 copies)

Head, Sir Francis Bond. A Fortnight in Ireland.

London, 1852. 8vo. B.

HoARE, Sir Richard Colt, Bart. Journal of a Tour

in Ireland, 1806. London, 1807. ^vo. (2 copies)

Holmes, G. Sketches of Some of the Southern Counties

of Ireland. London, 1801. 8vo. Illustrations, Calf.

Mackenzie, John. Narrative of the Siege of London-

Derry. London, 1690. Small 4to.

Ritchie, Leitch. Ireland Picturesque and Romantic.

London, iZT^y. Royal 8vo. Plates. {HeatUs Picturesque

Annual) B.

Ryland, R. H. History, Topography, and Antiquities of

the County and City of Waterford. London, 1^24^ 8vo.

Folding map andplates.

Sampson, G. Vaughan. Statistical Survey of the County

of Londonderry. Dublin, 1 802. 8vo. B.

Stafford, Thomas. Pacata Hibernia, or a History of

the Wars in Ireland during the Reign of Queen Eliza-

beth. Taken from the original Chronicles. Second

edition. Dublin, printed London, 1820. Imp. 8vo.

2 vols. Plates. Calf. B.

dd
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Walker, Joseph C. Historical Memoirs of the Irish

Bards. Dublin, 1786. 4to. Calf. B.

Warburton, J. ; Whitelaw, J., and Walsh, Robert.

History of the City of Dublin. London, 181 8. Royal

4to. 2 vols. Plates.

Weld, Isaac. Illustrations of the Scenery of Killarney

and the Surrounding Country. London, 18 12. 4to.

Plates.

Wright, G. N. Guide to the Lakes of Killarney. London^

1822. i2mo. Plates. Calf.

Ireland Illustrated. London, 1831. 4to. Plates. B.

Young, Arthur. A Tour in Ireland, 1776-7^. Second

edition. London, 1780. 8vo. 2 vols. Calf.

ISLE OF MAN.

UMMING, Joseph George. The Isle of

Man. London, 1848. 8vo.

CHANNEL ISLANDS.

^ERRY, William. The History of the Island

of Guernsey, with particulars of Alderney,

Serk and Jersey, compiled from the Collec-

tions of the late Henry Budd. London,

18 1 5. 4to. Map andplates. B.

Inglis, Henry D. The Channel Islands. London, i%l^

8vo. 2 vols. B.



THE BRISTOL COLLECTION.

CTS OF PARLIAMENT. A Collec-

tion of Acts of Parliament relating to

Bristol, 17th, 1 8th, and 19th centuries,

in 10 vols, folio, 5 vols. 8vo., and 8 vols.

i2mo. B.

Copy of the Objections to the Bristol Gaol Act

;

with the answers given thereto by the Mayor, Aldermen

and Common Council. [Brtsiol] 1792. 4to. B.

Album of Letters, etc., relating to Bristol. 4to. MS. B.

All Saints, Bristol, Extracts from the Account-Book of.

MS. Small 4to. B.

Annals of Bristol. " Folio. MS. B.

No. 2. Small 4to. In 2 parts. MS. B.

and Extracts from William of Worcester's MS.

A MS. copy ofMS. lately in the possession of Alderman

Page, and now belonging to his son, Mr. Edward M.
Page of Downend, who obligingly allowed me to take a

copy of it. 24th May, 1S22. Small 4to. B.
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Arch^ological Institute. Memoirs of the History

and Antiquities of Bristol, and the Western Counties.

London, 1853. ^vo. Plates.

Arthur, William. The Successful Merchant ; Sketches

of the Life of Samuel Budgett. Eleventh edition.

London, 1854. Small 8vo.
^

B.

Balloon. Account of the Voyage from Bristol, Sept. 24,

1820 [by Messrs. Sadler and Clayfield in a balloon].

Bristol, no date.—New Song sung by Mr. Pinkney on

the ascension, the fifteenth time, of Mr. Sadler. Noplace

or date. Together i vol. 8vo. B.

Barker, W. R. St. Mark's, or the Mayor's Chapel,

Bristol. Bristol, \Z<^2. 8vo. Large Paper. Plates. B.

Barnes, Mrs. {of Redland Hall). Sale Catalogue of the

Property of. Bristol, 1823. 4to. B.

Barnes, William {of Redland Hall). Sale Catalogue of

Carvings. [London'] 1826. 8vo. B.

Barrett, William. History and Antiquities of the City

of Bristol. Bristol [i^Sg]. 4to. Plates afid MS. notes.

Russia. B.

Another copy. B.

Bevan, Joseph Gurney. Refutation of modern Mis-

representations of the Society of Friends. With a Life

of James Nayler. London, iSoo. 8vo.

Biographical Memoranda arranged alphabetically.

Small 8vo. 3 vols. MS. {From the Innys Library,

Redland Court. Dated 1774.)
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Bird, Edward. Catalogue of Pictures painted by the late

E. B. Bristol, i?>20. 8vo. With MS. notes, letters, etc.,

relating to Bird's works. B.

BOSWELL, Edward. The Ecclesiastical Division of the

Diocese of Bristol. Sherborne, no date. 8vo. B.

Bristol and its Environs, a descriptive Poem. Bristol,

1833. 8vo. B.

Bristol AND ITS Environs. Bristol, 1^7$. Small 8vo. b.

Bristol Bridge. [Wood, John.] Letter to the Com-
missioners for rebuilding the Bridge at Bristol. Bristol

[1760].—Bridges, James. Four Designs for rebuilding

Bristol Bridge. Bristol, 1760.—Stratford, Ferdinando.

Short Account of the manner proposed for rebuilding

Bristol Bridge. Bristol, \y6o.—[Wood, John.] Second

Letter to the Commissioners for rebuilding the Bridge

at Bristol. Bristol, no date.—Bridges, James. Further

Observations on a new stone Bridge. No place or date.

I leaf folio.—Short Description ofMr. Bridges' Drawings

and Models. No place or date. 2 leaves folio.—Mr.

Bridges' Reasons for and against the single arch bridge.

No place or date. 2 leaves folio.—Stratford, Ferdinando.

Observations on the Letter by a Bystander, with an

explanation of building a single arch bridge. Glocester,

1762. Folding plate.—Stratford, Ferdinando. Further

Remarks on building a single arch bridge. No place or

date. 2 leaves folio. Together i vol. Small 8vo. B.

Bristol Collections. Charter and Romsey Letters,

1665-78.—Henley and Merchant Adventurers' Papers,

1680-1717.—Romsey and Knight's Papers, 1679-88.

—
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Bristol Collections—r^«/2««^^.

Seizure of Postillion Ketch, 1693-97.—Hon. Edward

Southwell's Papers, 1738-76. 6 vols. A Collection of

MSS. arranged in 10 vols. Folio. Russia. B.

Bristol and Gloucestershire Arch^ological

Society. Notes on Wills in the Great Orphan Book

in the Council House, Bristol, by T. P. Wadley. Bristol^

no date. 8vo. In 5 parts. B.

Bristol Savings Bank. Rules. Bristol, no date. Small

Svo. B.

British Association Meeting at Bristol, 1836, List of

Members, and Cuttings from the " Athenaeum " relative

to the. 4to. B.

Britton, John. History and Antiquities of the Abbey

and Cathedral Church of Bristol. London, printed

Chiswick, 1830. 4to. Plates. (2 copies.)

Two other copies. B.

Another copy. Large Paper, with extra plates and

drawings inserted.

Another copy. Large Paper. B.

Another copy. Largest Paper, folio {only 10 copies

so printed), with the plates on India paper, also proofs of

the plates before letters on India paper, and the original

drawings. B.

Historical and Architectural Essay relating to

Redclifife Church, Bristol. London, 181 3. 4to. Large

Paper, Plates. Calf B.
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BuRDER, W. C. ; HiNE, James, and Godwin, E. W.
Architectural Antiquities of Bristol. Part I. Bristol,

185 1. Folio. Plates. B.

Bush, Henry. Bristol Town Duties. Bristol, 1828. 8vo.

B.

Calendar of Transactions in and about Bristol during the

eighteenth century. Folio. MS. B.

Carre, John. Transcript of the Will of J. C, Vintner,

of St Stephen's Parish, Bristol, dated 13th Sept., 1558.

4to. MS. B.

Cathedral, Bristol, Memoranda as to the Eagle in ; with

engraving of the Eagle dated Bristol, 1802. MS. Small

Svo. B.

Catholic Emancipation in Bristol, 1829. A folio vol.

of broadsides, etc., so lettered. B.

Catholic Question, The. Sixth edition. London, no

date.—Bull of Pius V. excommunicating Queen Eliza-

beth. Bristol, 1829.—Speech of Mr. Sadler, M.P. for

Newark [on Protestantism]. Bristol, no date.—Attorney-

General's Speech against the Catholic Claims. Bristol,

no date.—Letter to Rev. William Thorpe, Feb. 17, 1829.

Bristol, no date.—Address to Protestant Dissenters.

Bristol, no date. Together i vol. 12mo. B.

Charities. Account of the Asylum for the Indigent

Blind in Bristol. Bristol, 1809. i2mo. B.

Bristol Auxiliary Bible Society; Laws, Reports,

etc. Bristol, 18 10- 15. Small 8va
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Charities. Bristol Charities. Bristol, 1822. i2mo. B.

Bristol Infirmary. Rules. Bristol, 1779.—Draft

Rules and Circular to Subscribers. Bristol, 1806.

—

Rules. Bristol, 1806.—Circular and Reports. Bristol,

1 8 II. Togetlier \ \o\. 8vo. B.

Broad, John S. History of Sunday Schools in

Bristol. Bristol, 18 16. i2mo. (2 copies.) B.

Catcott, A[lexander] S[topford]. Exercises per-

formed at a Visitation of the Grammar School of Bristol!,

Thursday, 7th April, 1737. Verses spoken at a former

Visitation. Bristoll, no date. Small 4to. Calf. B.

Colston, Edward, Life and Times of. Bristol, no

date. Small 8vo. B.

Copies of Colston's Settlements. No place or date.

4to. B.

Garrard, Thomas. Edward Colston, his Life and

Times; edited by S. G. Tovey. Bristol, 1852. 4to.

Large Paper. B.

Goyder, D. G. Manual of Bristol Infant School

Instruction. Second edition. London, 1823. i2mo.

B.

Hunt, H. Letter to the Freemen of Bristol on

Estates left them under the name of Charities. London

[1812]. i2mo. B.

Jones, Joshua. Further Report on the Accounts

of the Corporation of Bristol as the late Governors of

Queen Elizabeth's Hospital. Bristol, 1840. 8vo. B.
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Charities. Manchee, T. J. Present State of the Free

Grammar School of the City of Bristol. In a letter

addressed to Sir James Scarlett. Bristol, no date. 8vo.

B.

Pole, Thomas. History of the Origin and Pro-

gress of Adult Schools. Bristol, 1814. 8vo. B.

Observations relative to Infant Schools.

Bristol, 1823. 8vo. B.

Queen Elizabeth's Hospital. Translation of the

Charter of; and other documents relating to Bristol.

Folio. MS.

Report of the Commissioners for inquiring concern-

ing Charities in England and Wales as to Charitable

Institutions in Bristol. Bristol, 1831. 4to. 2 vols. B.

Charters. The City Charters .... to which are

added the Bounds of the City. Bristol, 17^^. 4to.

Calf. B.

Another copy, interleaved in a large 4to. vol.

lettered Collections for Bristol. Charters. B.

Bristol : an Abstract of the City Charter. . . .

Bristol, 1792. 8vo. B.

Abstract of the City Charter. Historical Account

of the Lords, Constables, and Wardens of Bristol

Castle. Bristol, 1832. 8vo. B.

Charter of Queen Anne to the City of Bristol. No
place or date. 4to. B.

E E
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Charters. Seyer, Samuel. Charters and Letters Patent

granted by the Kings and Queens of England to the

Town and City of Bristol. Bristol, 1812. 4to. Calf.

B.

Another copy. B.

Another copy, bound with Large Paper copies of

Dallaway's William Wyrcestre Redivivus, and Anti-

quities of Bristow. B.

Another copy, interleaved and lettered Collections

for Bristol. Charters, and with 1 5 coloured drawings of

Seals inserted. B.

Chatterton Collection. Chatterton, Thomas. Works.

London, 1803. 8vo. 3 vols. Calf. B.

[Chatterton, Thomas.] Poems by Thomas Rowley

and others. London, 1777. 8vo. Calf. B.

Another edition. London, 1778. 8vo. Calf.

B.

Poems by Thomas Rowley and others. London,

1777.—Warton, Thomas. Inquiry into the Authenticity

of the Poems attributed to Rowley. London, 1782.

—

Tyrwhitt, Thomas. Vindication of the Appendix to the

Poems called Rowley's. London, 1782. Together i

vol. 8vo. B.

Poems by Thomas Rowley, with Commentary by

Jeremiah Milles, D.D., Dean of Exeter. London, 1782.

4to. Calf B.
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1

Chatterton Collection—continued. Another copy,

with an autograph signature of Chatterton, and a folding

view of St. Mary Redclifife inserted. B.

Chatterton, Thomas. Poetical Works, with Notices

of his Life. Cambridge, 1842. Small 8vo. 2 vols. B.

Another edition, edited by W. W. Skeat,

with Memoir by E. Bell. London, 1871. Small 8vo.

2 vols. (2 copies.) B.

Another edition, with Memoir by F. Martin.

London, 710 date. Small 8vo. B.

Miscellanies in Prose and Verse. London, 1778.

—

Supplement. London, 1784. 8vo. Calf. B.

Miscellanies in Prose and Verse. London,

1778.—[Greene, Edward Burnaby.] Strictures upon

a Pamphlet intitled Cursory Observations on the

Poems attributed to Rowley. London, 1782.—Mathias,

Thomas James. Essay on the Evidence relating to

the Poems attributed to Rowley. London, 1783.

—

Cuttings from the St. James's Chronicle, etc., relating

to T. C. Together i vol. Small 8vo. B,

Execution of Sir Charles Bawdin. London, 1772.

—Thistlethwaite, James. The Prediction of Liberty.

London\\'j']6\.—[Baynes, .] Archaeological Epistle to

the Rev. Jeremiah Milles, D.D., Dean of Exeter, editor

of the Poems of Rowley. London. 1782. (2 copies)—
MS. and printed articles relating to Chatterton. To-

getJier i vol. 4to. B.
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Chatterton Collection—continued. Prophecy ofQueen

Emma. London, 1782.—[Heckford (?) and Fell, John.]

Observations on the Poems attributed to Rowley.

Remarks on the Appendix of the Editor of Rowley's

Poems. London, no date.—Chatterton, T. The Revenge,

a Burletta. London, 1795.—Rowley and Chatterton in

the Shades. London, 1782.—Genuine Copy of a Letter

found Nov. 5, 1782, near Strawberry Hill, addressed to the

Hon. Mr. H—ceW ^le. London, 1783.—Supplement

to the Miscellanies of T. C. London, 1784.—Gregory, G.

Life of T. C. London, 1 789.—MS. notes relating to T. C.

Together i vol. 8vo. B.

Album with a few MS. verses and pieces of music

inscribed "Francis Berkeley, her Booke, 1642," and

"Thomas Chatterton, 1782 " (the poet's father). i2mo.

Calf. B.

Bryant, Jacob. Observations upon the Poems of

Thomas Rowley. London, 1781. 8vo. Calf. B.

Davis, John. LifeofThomas Chatterton. London,

no date. i2mo. Calf B.

Dix, John. Life of Thomas Chatterton. London,

1837. 8vo- B.

Gregory, G. Life of Thomas Chatterton. London,

1789. 8vo. Calf (2 copies) B.

Life of Thomas Chatterton. London, 1789.

8vo—^Warton, Thomas. Enquiry into the Authenticity

of the Poems attributed to Thomas Rowley. London,
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Chatterton Co-LLECTlO-m—continued.

1782.—An Examination of the Poems attributed to

Rowley and Canynge. Sherbor7te, no date.—Tyrwhitt,

Thomas. Vindication of the Appendix to the Poems

called Rowley's. London, iy?>2.—Observations on the

Poems attributed to Rowley. London, no date. To-

gether I vol. 8vo. B.

Letter to the Editor of the Miscellanies of Thomas

Chatterton. Strawberry Hill, 1779. Svo. {Only 200

copies privately printed.) B.

Letter to the Editor of the Miscellanies of Thomas
Chatterton. Strawberry Hill, 1779.—Warton, Thomas.

An Enquiry into the Authenticity of the Poems attri-

buted to Thomas Rowley. London, 1782.—[Malone,

Edmund.] Cursory Observations on the Poems attri-

buted to Thomas Rowley. London, 1782. Together i

vol. 8vo. Calf. B.

James Bindley's copy, with his book-plate and a MS. note by
him.

List ofWorks on Chatterton and other Memoranda.

Folio. MS. B.

Love and Madness, a Story too true. In a series of

Letters. New edition. London, 1780. i2mo. B.

Love and Madness. [Account ofT. C. from Herbert

Crofts.] Excerpt of pp. 125-244.—Crofts, Rev. Sir

Herbert, Bart. Chatterton and " Love and Madness."

A Letter from Denmark to Mr. Nichols. Yarmouth,

1800.—Davis, John. Life of Thomas Chatterton.

Lotidon, no date. Together i vol. i2mo. B.
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Chatterton Collection—continued. Pryce, George.

Memorials of the Canynges' Family and their Times ....

to which is added Inedited Memoranda relating to

Chatterton. Bristol, 1854. 8vo. Plates. B.

Sherwen, John. Introduction to an Examination

respecting the Authenticity of certain publications said

to have been found in manuscripts at Bristol. Bath^

1 809. 8vo. B.

Thistlethwaite, James. The Consultation, a Mock

Heroic. Bristol, 1774.—Second edition. Bristol, 1775.

—Burgum, Henry. Narrative of facts in contradiction

of James Thistlethwaite's Address to H. B. respecting

the Consultation. Bristol, 1775.—[Woodward, Dr. T\

Remarks on Warton's History of English Poetry.

London, no date.—Examination of the Poems attributed

to Rowley and Canynge. Sherborne [1782].—[Malone,

E. .•'] Cursory Observations on the Poems attributed

to Rowley. London, 1782.—Excerpts from the Monthly

Magazine, Critical Review, and European Magazine.

—Letter to the Editor of the Miscellanies of Thomas

Chatterton. Strawberry Hill, 1779. Together i vol.

8vo. B.

Chilcott. History of Bristol. Third edition. Bristol,

no date. 12mo. B.

Fourth edition. Bristol, no date. i2mo. B.

Churches. Cursory Observations on the Churches of

Bristol. Second edition. Bristol, 1843. Small 4to.

Large Paper. Plates.

. Another copy. Large Paper, with additionalplates.

Another copy. Small 8vo. B.
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Church Goer, The. Sunday Visits to the Churches of

Bristol. Bristol, 1845. Small 8vo. B.

Civil War. Fiennes, Nathaniel. Speech in answer to

the speech of Lord George Digby concerning Bishops

and the Citty of Londons petition, 9th Feb. 1640. No
place, 164 1. Small 4to.

The two State Martyrs, or the Murther

of Robert Yeomans and George Bowcher of Bristoll by

N. F. No place, 1643. Small 4to. B.

" Very rare ;
privately printed."

—

MS. note.

A Check to Brittanicus for his palpable

flattery and prevarication in justifying condemned

N. F. London, 1644. Small 4to. B.

A Check to the Checker of Britannicus, or

the Honour of Collonel Fiennes revived. London, 1644.

Small 4to. B.

Copie of the Articles agreed upon at the

Surrender of the City of Bristol betweene Colonell

N. F. and Colonell Charles Gerrard. London [1643 •'*]•

Small 4to. B.

Full Declaration concerning the March of

the Forces under Collonel Fiennes to Bristoll. . .

London, 1643. Small 4to. B.

Relation made in the House of Commons
concerning the Surrender of Bristoll. London [1643 ?],

Small 4to. B.
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Civil War—continued. Fiennes, Nathaniel. Col. Fiennes

Trial.—Prynne, William. The Popish Royall Favourite,

or a full discovery of His Majesties extraordinary favours

to and protections of notorious Papists, Priests, Jesuits.

. . . Londoti, 1643. Two similar titles, but varying on

versOy one Jtaving the licence of the House of Commons

for the printing of the book, and also "A materiall

Observation " concerning the Rebels in Ireland and the

Spanish Match; the other having the licence only.—
Eglisham, George. The Fore-Runner of Revenge,

two Petitions [concerning] the Earle of Buckingham, the

death of King James and the Marquesse Hamelton.

London, 1642. Together i vol. 4to. Calf B.

Prynne, William, and Walker, Clement. A True

and Full Relation of the Prosecution, Arraignment,

Tryall, and Condemnation of Nathaniel Fiennes, late

Colonel and Governor of the City and Castle of Bristoll,

before a Councell of War held at Saint Albans Decem-

ber 1643. London, Printedfor Michael Sparks Senior,

at the signe of the Blew Bible in Green-arbour, 1644.

4to. Calf B.

Fiennes, Nathaniel, Articles of Impeachment

against, by Clement Walker and William Prynne.

London, 1643. Small 4to. B.

[Walker, C] Answer to Col. Nathaniel Fiennes'

Relation concerning his Surrender of Bristol. No place,

1643. Small 4to. Calf B.

Fiennes, Nathaniel. Reply to a Pamphlet entitled

An Answer to Col. N. F.'s Relation concerning his

Surrender of Bristol, by Clem. Walker. London, 1643.

Small 4to. b.
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Civil ^a.k—continued. Briefe Relation of a Plot against

the City of BristoU hatched by the Malignants of the

said City. London, 1642. Small 4to. B.

An Extraordinary Deliverance from a cruell Plot

contrived by the Malignants in Bristoll for delivering

up the City to Prince Rupert, related in a Letter to

Lord Say. London, 1642. Small 4to. Black Letter. B.

Eben Ezer, as a Thankefull Remembrance ofGods

great goodnesse unto the City of Bristoll, in preserving

them from the forces of Prince Rupert without, and a

Treacherous plot within, to betray the City to them the

seventeenth day of March 1642. T. P. dedicates this.

London, 1643. Broadside with 44 lines of verse in a 4to.

album. B.

Tombes, John. Jehovah Jireh. Two Sermons in

the Citie of Bristoll on the Day of Thanksgiving,

March 14, 1642, for deliverance from invasion without

and the plot of malignants within. London, 1643.

Small 4to. B.

The Severall Examinations and Confessions of the

treacherous Conspiratours against the Citie of Bristoll.

London, 1643.—True Copie of a Letter from an Inhabi-

tant of Bridgewater [concerning] the landing of 1000

Irish Rebels at Mynehead and of others at Bristol.

London, 1643. Together i vol. Small 4to. B.

His Maiesties Letter to the Maior of Bristol, with

a Remonstrance and Protestation from the County of

Nottingham. Oxford, 1642.—Copie of a Letter from

F F
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Civil War—continued.

the Maior of Bristoll to a Friend in London relating

the Defeat of the Cavaliers by Sir William Waller and

Sir Arthur Haslerig. London, 1643. Together i vol.

Small 4to. B.

The Tragedy of the Kings Armies Fidelity since

their entring into Bristol, together with the too late

repentance of the Inhabitants. London, 1643. 4to. B.

His Majesties Declaration after his Victories over

Lord Fairfax, Sir William Waller, and the Taking of

Bristoll. Oxford, 1643. Small 4to. B.

Two other copies bound with A Declaration and

Protestation of the Lords and Commons in Parlia-

ment to this Kingdome and to the whole world [as to]

Commissions granted to Papists [and] how Sir John

Hinderson and Colonell Cockram were sent to Hamburg

and Denmark to raise forces. . . . London, 1642. Small

4to. B.

Declaration of his Highnesse Prince Rupert with a

Narrative of the State of the City and Garrison of

Bristoll. London, 1645. Small 4to. B.

True Relation of the Storming of Bristoll by Sir

Thomas Fairfax's Army, 11 Septemb. 1645. . . . London,

1645.—Lieut. Generall Cromwell's Letter to the House

of Commons of particulars of taking the City of Bristoll.

.. . Lojidon, 1645.—Declaration of his Highnesse Prince

Rupert with a Narrative of the State of the City and

Garrison of Bristoll. . . . London, 1645.—Ordinance of
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Civil ^kk—continued.

Parliament for constituting Sergeant-Major Generall

Philip Skippon Governour of Bristoll. \_Lo7idon'\ 1645.

Together i vol. Small 4to. Calf. B.

Kem, Major Samuel. Orders given out ; the Word,

Stand fast. A farewell Sermon to his Regiment in

Bristoll, Nov. 8, 1646. London, 1647. Small 4to. B.

Ordinances of Parliament for associating the

counties of Wilts, Dorset, Somerset, Devon and Corn-

wall, and Bristol, Exeter and Poole, and putting them

into a posture of defence. London [1644]. Small 4to.

Black Letter. B.

Three Letters ; the first from an Officer in his

Majesties Army to a Gentleman in Glocestershire, upon

occasion of certain Querees scattered about that country.

The second, from a grave Gentleman once a Member of

the House of Commons to his friend in London con-

cerning his reason why he left the House ; the third to

a Gentleman of Leicestershire shewing that all the

overtures for peace have proceeded from his Majesty

onely. Oxford, 1643. Small 4to. B.

Clergy. Apology for the Clergy of the City of Bristol in

their petitioning an Act of Parliament for their better

and more certain Maintenance. In a Letter to a Gentle-

man of Bristol. London, ly 12. Small 8vo. B.

COOLE, B. Honesty the truest Policy, shewing the sophistry,

envy and perversion of George Keith in his three Books,

Bristol Quakerism, Bristol Narrative, and Deism. No
place, 1700. i2mo. B.
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[Coomb, .] Clifton, a Poem. Bristol, jyjs. 4to. (2

copies.) , B.

" I have searched for this Poem for many years without success

for the purpose of presenting it to its Author, who expressed to me
a strong wish to possess a copy ; but it has come into my hands too

late—my old friend is no more. G. B. Novemb. 1823."

—

MS. note

on title.

CoRRY, John, and Evans, John. History of Bristol,

Civil and Ecclesiastical. Bristol, 18 16. 8vo. 2 vols.

Plates. B.

Another copy. Large Paper. 4to. B.

Dallaway, James. Ancient Notices relating to Bristol.

Bristol, 1830. 8vo. B.

Antiquities of Bristow in the Middle Centuries

:

including the Topography of William Wyrcestre, and

the Life of William Canynges. Bristol, 1834. 8vo.

Plates. (2 copies)

Two other copies on small paper and two copies

on Large Paper, the coats of arms in the latter coloured

by hand. B.

William Wyrcestre Redivivus. Notices of Ancient

Church Architecture in the fifteenth century, particularly

in Bristol. Bristol [1823]. 4to. (2 copies)

Dannburie, Johnne a. Account of the Poets of Bristol

antecedent to 1396, by J. a D., Abbot of St. Augustine,

Bristol. Bristol, 181 5. i2mo. Calf. B.

An imitation of Chatterton.
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1

Directories and Guides. Chilcott's Guide, 1826, 1831.

Bristol. i2mo. 2 vols.—New Guide. Second edition.

Bristol, no date. 12mo. B.

Edwards's Guide. Bristol, id>02. 12mo. {2 copies.)

B.

Evans, John. Companion for the Steam-packet.

Bristol, 1824. i2mo. B.

Picture of Bristol. Bristol, 18 14. i2mo.

—Fourth edition. Bristol, 1S2S. i2mo.—Another edi-

tion. Bristol, no date. i2mo. B.

Fares of Hackney Coaches .... for the City of

Bristol. Second edition. Bristol, 1827. Small square

8vo. B.

Hotwells, Handbook to. Bristol, no date. i2mo.

B.

Hunt and Co.'s Directory. London, 1850. Small

8vo. B.

Keene's Guide. Fourth edition. Bath, no date.

i2mo. B.

Mathew's Guide, 1794, 181 5, 181 9, 1825, 1828, 1829.

Bristol. 1 2mo. 6 vols. B.

Mathew's Directory, 1775, 1785, 1793-94, i797-i8oi.

1803, 1807-8, 1813-23, 1826, 1836-38, 1845, 1848, 1850,

1852-66. Bristol. i2mo. 33 vols. B.

Morgan's Guide. Bristol, 1851. i2mo.
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Directories and Guides—continued. Philp and Evans's

Guide. Bristol, 1842. i2mo. (2 copies) b.

St. Mary Redcliffe, Handbook to. Third edition.

Bristol, 1848. 1 2mo. B.

Scammell and Co.'s Directory. Bristol, iZ^}^. Small

8vo. B.

Shierclifif, Edward. Guide. Bristol, 1789. i2mo.

B.

Second edition. Bristol, 1 793. Small 8vo.

B.

The Author's copy. Inserted are a MS. alphabetical List of

Villages, etc., within twelve miles of Bristol, and original sketches

of Bristol.

Visitor's Guide. Bristol, no date. i2mo. B.

Dix, John. Local Legends and Rambling Rhymes.

Bristol, 1839. i2mo. (3 copies) B.

DODSON, Michael. Life of Sir Michael Foster, Recorder

of Bristol. London, \Z\\. Royal 8vo. b.

Drawings. Views in Bristol and its Vicinity. Two folio

albums of drawings and water-colours. B.

Water-colour drawings by Hugh O'Neill and others,

prints, maps, MS. notes, etc., to illustrate the topography

and antiquities of Bristol, arranged in 20 folio albums

and 36 4to. portfolios. B.

About two thousand pieces, the greater number being original

water-colour drawings made expressly for this collection.
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Dues Bill. Evidence and Proceedings in Parliament on

the Bristol Town and Mayor's Dues Bill. Bristol, 1825.

8vo. (2 copies?) B.

Reasons for objecting to the proposed Bill for

reduction and alteration of the Town Dues. Bristol,

1825. 8vo. B.

DURBIN, Henry. Narrative of extraordinary things that

happened to Mr. Richard Giles's children at the Lamb,

without Lawford's Gate, Bristol, supposed to be the effect

of Witchcraft. [With] a Letter from the Rev. Mr. Bed-

ford, Vicar of Temple, to the Bishop of Gloucester relative

to Thomas Perks of Mangotsfield. Bristol, 1800. Small

8vo. Folding efigraving. {Another copy withoict the

engraving?) B.

Earthquake. A Collection of Sundry Messages and

Warnings to the Inhabitants of the City of Bristol con-

cerning a Dreadful Earth-Quake to come upon them.

Publish'd and Proclaim'd in the said City .... by

divers of the Lord's Servants, of the People, call'd (in

Scorn) Quakers. Note. This First Part was printed in

London 17 12, Part the Second contains I. An Ac-

count of Prophesies IL A Collection of Earth-

Quakes. . , . This Second Part is printed in Bristol,

1728. Small 4to. B.

Second edition. Printed first in the year 1701, and

Reprinted in the year 17 12. Small 4to. B.

Elections, Municipal. Gutch, John Matthew. Present

Mode of Election of the Mayor, Sheriffs, and Common
Council of Bristol. Bristol, 1^2^. 8vo. B.



224 THE BRISTOL COLLECTION.

Elections, Municipal—cotititmed. List of Burgesses

who voted at the Election of Common Councilmen for

the Bristol Ward, Nov. I, 1836. Bristol, id>i6. 4to. B.

Poll Book of the Bristol Ward, Municipal Election,

1840. Bristol. 8vo. {Printed in blue ink.) B.

Elections, Parliamentary, Bristol Contest, 1754.

Bristol, 710 date.—Poll Book, 1754. Bristol.—Collection

of Election notices, squibs, etc. Together i vol. 8vo.

B.

Another copy of the Contest and Poll Book, zvith

The Unnatural Father or the Persecuted Son, A
Narrative of the Sufferings of Robert Nugent. London,

1755. Together i vol. 8vo. Calf. B.

Cuttings from Bristol Newspapers relative to

Cruger's Election, 1781, in a small square i2mo. album.

B.

1 8x2. Folio album of broadsides, squibs, etc. B.

1812. Report of Committee of the House of

Commons. Bristol, 18 13.—Account of a Public Dinner

at Bristol, Jan. 28, 18 13. Bristol, no date. i2mo.

—

Broadsides relating to the Election. Together i vol.

8vo. B.

Collection of Broadsides, etc., relating to the

Elections, 1826, 1832, 1835, in a folio album. B.

Collection of Broadsides, etc., relating to the

Election, 1831, in a folio album. B.
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Elections, Parliamentary—continmd. Poll Books,

1734, 1739, I7S4, 175s, 1774, 1781, 1784, 1832, 183s, 1847.

Bristol. 8vo. 10 vols. B.

Practical Instructions for the Registration of Voters

as applies to the City and District of Bristol. Bristol,

1835. i2mo. B.

Register of Electors for Bristol, 31 Oct. 1834. No
place or date. 8vo. B.

Eo-Nauts, The ; or the Spirit of Delusion. Edited by-

Lemuel Gulliver and dedicated to the Mayor of Bristol.

London^ 18 13. 8vo. Colouredfoldingplate. B.

Evans, John. Chronological Outline of the History of

Bristol, and the Stranger's Guide through its Streets and

Neighbourhood. Bristol, 1824. 8vo. Enlarged to 4
vols, by the insertion ofprints. B.

Two other copies. B.

Farmer, Ra. Sathan inthron'd in his chair of pestilence,

or Quakerism in its exaltation, being a narrative of

James Nailer's entrance into Bristoll, 24 Oct. 1656.

London, 1657. Small 4to. B.

Fox, Francis F. Some Account of the ancient Fraternity

of Merchant Taylors of Bristol. Bristol, 1880. 4to.

Plates. Only 50 copies privately printed. B.

[Godwyn, Thomas.] Phanatical Tenderness, or the Charity

of the Non-Conformists exemplified in the Practises of

many of them in Bristol. London, 1684. Folio. B.

GG
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[GODWYN, Thomas.] Phanatical Tenderness, or the Charity

of the Non-Conformists exemplified in the Practises of

many of them in Bristol. London, 1684.—The Visor

pluckt off from Richard Thompson of Bristol, Clerk.

Noplace or date. 2 ff.—Proceedings of the Grand Jury of

Bristol upon an indictment against Edward Flower.

London, 1680. i f.—The Bristol Address to Sir Richard

Hart and Thomas Earle Esq., representatives for Bristol.

London, 16^1. if. Together \vo\. Small folio. B.

GOLDWIN, William. Description of the City of Bristol,

a poem. With additions by I. Smart. London, 1751.

8vo. (2 copies^ B.

Poetical Description of Bristol. Folio. {Cuttings

from the "Bristol Mirror," Dec, 18 14, to June, 181 5.

Presented by Richard Smith, with a letter from him

inserted^ B.

[GUTCH, John Mathew.] Caraboo. A Narrative of a

singular Imposition practised upon the Benevolence of

a Lady in the vicinity of Bristol by a young Woman of

the name of Mary Willcocks alias Caraboo, Princess of

Javasu. Bristol, 18 17. 8vo. Portraits, B.

Hansard Knollys Society. Records of the Church of

Christ meeting in Broadmead, Bristol, 1640-87, edited

by E. B. Underbill. London, 1847. ^vo.

Heath, George. History, Antiquities, Survey, and De-

scription of Bristol. Second edition. Bristol, 1797.

i2mo. (3 copies^ B.
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HOLLISTER, Dennis. The Harlot's Vail Removed ....
an Answer to a book published in the name of about 60

persons of the Independent—Baptized and mingled peo-

{sic) in the midst of Babylon, intit'led The Church of

Christ in Bristol recovering Iter Vail. . . . London,

1658. Small 4to. B.

HOOKE, Andrew. BristoUia, Memoirs of the City of

Bristol. London, 1748. Small 8vo. B.

BristoUia, Memoirs of the City of Bristol. No
place or date.—Dissertation on the Antiquity of Bristol.

London, no date. Togetlier i vol. Small 8vo. B.

BristoUia, or Memoirs of the City of Bristol, Z^«-

d^icw, 1748.—Essay on Physick. Second edition. London,

1736.—Dialogue concerning the Window-tax. Second

edition. London, 1748.—Don Quixote in miniature, a

farce performed at the Theatre Royal, Bristol, by Merry

Andrew. Bristol, no date.—Christianity revived and

Judaism subverted. Lotidon, 1734. Toget/ier i vol.

Small 8vo. Calf. B.

Hot-Well. Characters at the Hot-well, Bristol, and at

Bath, 1723. London, 1724. 4to. {British Museum

duplicate.) B.

Jones, Henry. Clifton, a poem. Bristol, 1767. 4to. B.

Latimer, John. Annals of Bristol in the Nineteenth

Century. Bristol, printed Frome, 1887. 8vo. B.

Leversage, Peter. History of Bristol Cathedral. Clif-

ton, 1853. 8vo. PlaUs. B.
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Libraries. Bristol Library Society. Catalogues. Bristol^

1798 and 1834.—Supplement. Bristol, 1843. ^vo.

( The three works separate^ • B,

Bristol Library Society. List of Books brought

into the Library since March 25, 1814.—since March

25, 1816, 1817, 1818, 1819, 1820, 1821.—Appendix to

the Catalogue of the Bristol Library, 1824.—List of

Books brought into the Library since March 25, 1824,

1825, 1826, 1827.—Rules and Regulations. Bristol^

1828. List of Members, March 14, 1828.—Circular as

to Subscription, March 21, 1808. Together i vol. 8vo.

B.

Tovey, Charles. Bristol City Library. London^

printed Bristol, iZ^'if. 8vo. {2 copies.) B.

Lucas, Samuel. Illustrations of the History of Bristol

and its Neighbourhood. Bristol, 1853. Small 8vo. B.

Maid of the Haystack. Narrative to throw light on

the History of the Bristol Stranger, known by the name
of the Maid of the Haystack. Translated from the

French. London, 1785. i2mo. Calf. (2 copies) B.

Manby, G. W. Fugitive Sketches of the History and

Natural Beauties of Clifton, Hot-Wells, and Vicinity.

Bristol, 1802. 8vo. Illustrations. B.

Two other copies, with no date, and a slightly

different title. B.
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Mayors, Sheriffs, etc., of Bristol. Catalogue of all

the Mayors .... in the City of Bristol from the

first year of Henry III. 4to. 2 parts. MS. B.

Catalogue of the Mayors .... since 12 16.

Transcript of a Roll belonging to Matthew Brickdale,

M.P. Folio. MS. B.

Formerly belonging to Samuel Seyer.

Record of Mayors .... from 12 16. Folio.

MS. B.

Transcript of Robert Picart's List. Folio. MS. B.

Free Thoughts on the Offices of Mayor, Aldermen,

and Common Council of Bristol. Bristol, 1792. 8vo.

B.

Memoirs illustrative of the History and Antiquities of

Bristol and the Western Counties, with other Commu-
nications made to the Meeting of the Archaeological

Institute of Great Britain and Ireland held at Bristol,

185 1. London, 1853. 8vo. Plates. B.

Memoranda relating to Bristol. Folio. MS. Calf, b.

Another collection. 4to. MS. B.

Another collection. Small 4to. MS. Vellum. B.

Morgan, John. Historical Sketch of Bristol. Bristol

[185 1
].—Historical Sketch of Clifton. Bristol [185 1].

Together i vol. i2mo. B.
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Nayler, James. The Grand Impostor examined, or the

Life, Tryal and Examination of J. N., with the manner

of his riding into Bristol. London, 16^6. Small 4to. B.

The Grand Impostor examined : or the Life, Tryal,

and Examination of James Nayler, the Seduced and

Seducing Quaker, with the Manner of his Riding into

Bristol. London, Printedfor Henry Brome, at the Hand
in S. Pauls Church-yard, 1656.—James Nailors Recan-

tation. . . . London, Printed for Edward Farnham

and are to be sold at his Shop in Popes-head-Alley, 1659.

Together i vol. Small 4to. B.

Inserted are a woodcut of Nayler being whipped at the cart's

tail and having his tongue bored on the pillory, and a portrait.

News. More Sad and Lamentable News from Bristol, in

a Sober Letter from a Gentleman of that City to his

Friend in London. London, 1682. Small 4to. B.

Newspapers and Periodicals. Almanacks, Bristol,

1837-39. i2mo. B.

Bristol and Clifton, 1840. i2mo. B.

Annual Anthology. Vols. I.-II. Bristol, 1799,

1800. i2mo. Calf. B.

Baldwin's London Weekly Journal, 1 809- 1 1. Folio.

B.

Bath and Bristol Magazine, or Western Miscellany.

Bath, 1832-34. 8vo. 3 vols. B.

Bonner and Middleton's Bristol Journal. Jan. 4,

1783—Dec. 20, 1788, and Jan. 3, 1789—June 7, 1794.

Folio. 2 vols. B.
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Newspapers and Periodicals—continued. Bristol

Chronicle, 1760. 4to. B.

Bristol Cornucopia. Vol. I., Nos. i, 2. Bristol^

1823. 8vo. B.

Bristol Job-Nott or Labouring Man's Friend, Dec.

15, 1831—Dec 26, 1833. Bristol, 4to. (2 copies^ B.

Bristol Magazine, Nos. 1-52. Jan.2—Dec. 25, 1841.

Folio. B.

The Bristol Memorialist. Bristol, 1823. 8vo. B.

Interleaved in a large 4to. album with a few prints.

Bristol Municipal Annual for 1838. Bristol, 1837.

8vo. B.

The Bristol Protestant. Bristol, 1848-49. i2mo.

2 vols. B.

The Bristolian ; May 28—June 18, 1827. Bristol.

4to. B.

The Bristolian News Pamphlet, June 20—Sept. i,

1827. Bristol. 8vo. 2 vols. B.

Chronicle of Bristol. Nos. 1-6; Aug. i, 1829

—

Jan. I, 1830. Bristol. 8vo. B.

Commercial Chronicle. London, 1805-6. Folio. B.

Country Constitutional Guardian and Literary

Magazine. Vol. L and Appendix. Bristol, 1^22. 8vo.

B.

Farley, Felix. Bristol Courant, 1752-68 and 1771-

1808. Folio. 10 vols. B.
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Newspapers and Periodicals—f<7«/zVz?/^^. Farley,

Felix. Bristol Journal, 1812-22. Folio. 3 vols. B.

Farley, Samuel. Bristol Post-Man or Weekly

Intelligence. Dec. 19 and 31, 171 5 ; Jan. 7, 14, 21, 28,

1 7 16. 4to. B.

The Mirror, late Bonner and Middleton's Bristol

Journal, 1807-8. Folio. B.

Monthly Blowing Heart's Ease. Jan.—Dec. 1822.

Bristol. i2mo. B.

The Observer. Part L, being a transient glance at

about forty youths of Bristol. Bristol^ no date. 8vo. B.

Pipes, Pumps and Conduits of Bristol ; Sparrows

of the Crystal Cage, and the Derby Crisis. Reprinted

from the Bristol Times and Felix Farley's Journal.

Bristol, no date. 12mo. B.

Political Club, Journal of the, 1756, {An excerpt

with no place or date.) 8vo. B.

The Repository. Bristol, July 21—Nov. 17, 1827.

8vo. B.

The Thespian; Jan. 6—April 14, 1823. Bristol

8vo. 15 Nos. in i vol. B.

The Visitor. Bristol, 1823. i2mo. 30 Nos. in

I vol. B.

West of England Journal of Science and Literature.

Nos. I.-V. {N morepublisJied) Bristol, \%i^-i6. 8vo.

West of England and South Wales Magazine,

March 12, 1832—March 4, 1833. Bristol i2mo. B.
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NiCHOLLS, J. R, and TAYLOR, John. Bristol Past and

Present. Bristol, 1SS1-S2, 4to. 3 vols.. Illustratiotis.

{With Letter from Mr. Nicholls to tJie Rev. G. W.

Braikenridge inserted)

Another copy. B.

NOTT, John. Hotwell Waters. Bristol, 1793. 8vo. B.

Paddock, R. The Rencontre ; a poetic tale descriptive

of the late violent proceedings in Bristol. Bristol^ 1801.

Small 4to. B.

Peep Show, The; or Brisitol Fairing. Bristol, 1823.

1 2mo. B.

Penny-Wise, pound foolish, or a Bristow Diamond set

in Rings and both crack'd. Profitable for married men,

pleasant for young men, rare example for all good

women. London {date cut off by binder). i2mo. Black

Letter. Woodcut on title. b.

Pharmacopoeia in usum Nosocomii Bristoliensis. Bristolii,

1777. 1 2mo. MS. notes. Calf. B.

Philosopher in Bristol, The. No place or date. i2mo.

B.

Popish Plot. Strange and wonderful News from Bristol,

being a true relation how several sheep were found

killed near that City .... and their fat only taken ....

in order to the kindling more dreadful fires for carrying

on the .... popish plot and conspiracy for the destruc-

tion of his Majesty and the Protestant Religion ....

together with the examinations taken thereupon before

Sir John Lloyd, Mayor. . . . No place or date. 2 leaves.

Small folio. B.

h h
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Prout, J. S. Picturesque Antiquities of Bristol. Bristol^

no date. Folio. Plates on India paper, no letterpress.

(2 copies)

Three other copies. B.

Another copy bound with Skelton's Etchings of

the Antiquities of Bristol. [Oxford, iS2$.] b.

Pryce, George. Fact versus Fiction, a descent among
writers on Bristol History. Bristol, iS^S. i2mo. B.

Notes on Ecclesiastical and Monumental Archi-

tecture and Sculpture of the Middle Ages in Bristol.

London, printed Bristol, iSso. Small 8vo. Engravings.

(3 copies) B.

Popular History of Bristol. Bristol, 1^61. 8vo. B.

Randolph, George. Enquiry into the Virtues of Bristol

Water. London, 1750. Small 8vo. , B.

Rawlins, John. The Famous and WonderfuU Recouery

of the Exchange of Bristow from the Turkish Pirats of

Argier. Small 4to. [1621 i*] B.

Title wanting. Dedication, signed by John Rawlins, to George,

Marquise of Buckingham, Lord High Admirall of England, i leaf;

The Famous, etc., 17 leaves ; Names of Renegades, i leaf.

Register of Transactions in and near Bristol, beginning at

the year 1799. Folio. MS. B.

Riots. The Bristol Riot, London, 17 14. Small 8vo. B.

The Bristol Riots, by a Citizen. Bristol, 1832.

8vo. (2 copies) B.
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Riots. Bristol Riots, 183 i. Report of the Commissioners

appointed under the Bristol Damages Compensation

Act. Bristol, 1835. Folio. (2 copies.) B.

Rogers, Henry. Calendars of Al-Hallowen, Brystowe.

Bristol, 1846. Small 8vo. B.

St. Mary Redcliffe, Historical Account of; extracted

from Evans's History of Bristol. Bristol, 181 5. i2mo.

B.

Seyer, Samuel. Memoirs, Historical and Topographical,

of Bristol and its Neighbourhood. Bristol, 1821-23.

4to. 2 vols. Plates, and piany additionalplates inserted.

Another copy, interleaved into 4 vols. B.

Another copy. Proofplates on India paper. Calf.

B.

Another copy of Vol. H. only. Large Paper in

sheets in a portfolio, without the plates. B.

Proof plates on India Paper, with portraits of Seyer

and Barrett. No letterpress. B.

Another copy ofthe plates, but without the portraits.

B.

Shirley, Walter. Narrative of Wesley's Conference in

Bristol, Aug. 6, 1 77 1. Bath, ly71. Small 8vo. B.

Silvester, John. 1691. Astrological Observations and

Predictions for the Year of Our Lord 1691. Wherein is

briefly shewn the Signification of the Earthquake that

Hapned in March last in the City of Bristol. . . .

London, 1690. Small 4to. B.
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Smith, G. C. Bristol Fair, but No Preaching. Bristol,

1823. i2mo. 10 Tracts in I vol. B.

State Defence. List of Subscribers to the voluntary

contribution raised in Bristol, 1798, in defence of the

State. Bristol, 1800. 8vo. B.

Sutherland, A. Nature and Qualities of Bristol Water.

Bristol, 1758. Small 8vo. (2 copies^
_

B.

Tanner, William. Lectures on the early History of

the Society of Friends in Bristol and Somersetshire.

London, 1858. 8vo. B.

Taylor, John. A Book about Bristol. London, printed

Bristol, 1872. Small 8vo. B.

Theatre. Bristol Theatre, a poem. Bristol, 1766. 4to.

B.

Bedford, Arthur. Evil and Danger of Stage Plays.

Bristol, 1706. Small 8vo. Calf. B.

Serious Remonstrance against Playhouses.

London, 17 19. Small 8vo. B.

The Consequences of a new Theatre to the City of

Bristol considered, with Thoughts on Plays in general.

Bristol, 1765. 8vo. B.

Jacob's Wells Theatre, Bristol. Book of accounts,

etc. Folio. MS. B.

From Mr. Joseph Haslewood's Library, with a note by him.

Jenkins, Richard. Memoirs of the Bristol Stage.

Bristol, 1 826. 8vo. A few portraits inserted. B.
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Tontine Warehouses. Conveyance in Trust by direc-

tion of the subscribers to the Tontine Warehouses,

Quay, Bristol, to Isaac Elton and Henry Hobhouse,

dated 29 Sept. 1785. Bristol, no date. Folio. B.

Trade and Navigation. B., I. The Merchants Avizo.

London, printed by John Billy \6\6. Small 4to. {Dedi-

cated to the Merdiants of Bristoiu.) B.

Memoir of Sebastian Cabot, with a Review of the

History of Maritime Discovery. London, i?>-^i. 8vo. B.

Commercial Rooms, Rules and Regulations. Bristol,

no date. 12mo. B.

Cooke, Edward. Voyage to the South Sea and

round the world, 1708-11, by the ships Duke and

Dutchess of Bristol. London, 1712. 8vo. 2 vols.

Plates and maps. Calf. B.

Donne, Benjamin. The British Mariner's Assistant.

Second edition. London, 1785. 8vo. Calf B.

Import and Export Lists, 177^-^777 and 1801-

18 1 8. Bristol. 4to. 7 vols.—1778-81. Bristol 4to.

—1778-1780. Bristol. Small 8vo.— 1819-20. Bristol.

Folio. B.

Milton, William. Documents and facts relating to

the improvement of the port of Bristol. [London'] 1806.

8vo. B.

Railways. Extracts from the Minutes of Evidence

given before the Committee of the Lords, on the London

and Birmingham Railway Bill, in June 1832. Bristol,
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Trade and "^anigatio^—continued.

1833.—before the Committee of the House of Commons
on the Great Western Railway Bill. Bristol, 1834.

Bound together in i vol. 8vo.

Newspaper cuttings, etc, inserted.

• Rogers, Woodes. A Cruising Voyage round the

World, 1 708- 1 1. London, 1712. Small 8vo. Maps.

Calf. B.

Second edition. London, 17 18. Small

8vo. Calf. B.

Voyage autour du Monde. Amsterdam, iyi6.

i2mo. Maps andplates. Calf.

Spolasco, Baron. Narrative of the Wreck of the

steamer Killarney in Renny Bay. Cork, 1838. 8vo.

B.

Thirty Letters on the Trade of Bristol. Bristol,

1834. Small 8vo. (2 copies^ B.

Transcripts of legal documents relating to Bristol. Folio.

MS. Calf B.

Trials and Crimes. Adkins, Joseph, money-coiner,

Narrative of; and Account of Robberies by John

Turner. Bristol, no date. Small 4to. B.

Barker, Robert. The Unfortunate Shipwright, or

Cruel Captain. Being a faithful Narrative of the un-

parallel'd Sufferings of R. B., late Carpenter on board

the Thetis Snow, of Bristol, in a Voyage to the Coast of

Guinea and Antigua. London, Printedfor, and Sold by

the Sufferer, for his own Benefit ; and by no one else. No
date. [1759?] Small 8vo. {t, copies.) B.
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Trials and Crimes—continued. Branch, Elizabeth.

The Cruel Mistress, being the Genuine Trial of E. B.

and her Daughter for the Murder of Jane Buttersworth.

. . . London^ 1740. Small 8vo. Plate. Calf. B.

Contains the bookplate of the Rt. Hon. Thomas Grenville.

Bristol Dock. Summary of the Proceedings ....

in the case of the King against the Bristol Dock

Company, 3d February 1827. Bristol^ 1827. 8vo. B.

Bristol Grand Jury Presentments, April i68r,

March 1682. London^ 1681-83. Folio. B.

Britain, Jonathan, Trial of, convicted of forgery,

Mar. 2, 1 772, at the Guildhall, Bristol. Bristol, no date.

4to. B.

Burdock, Mary Ann. Trial of M. A. B. for the

murder of Clara Ann Smith. Bristol, 18^$. i2mo. B.

Calahan, Cornelius, Murder of. Case of the King

against Alexander Broadfoot at the Sessions of Oyer

and Terminer for the City of Bristol, 30th August, 1743

(for the murder of C. C, sailor ofH.M.S. Mortar Sloop).

Oxford, 1758. 4to. B.

Carberd, John. Vindication of Peaceable Robert

Matthews from the charge of Mrs. Buscombe's Murder.

Bristol, 1 78 1. Small 8vo. B.

Chauncy, Ichabod. Innocence Vindicated ....

Narrative of the Proceedings of the Court of Sessions in

Bristol against I. C, Physitian in that city. London,

1684. Small 4to. B.
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Trials and Crimes—continued. Child, Benjamin. Narra-

tive of the Life of B. C, executed for robbing the

Bristol Mail. London, 1722. i2mo. B.

—^ Whole Life and History. London, 1722.

Small 8vo. B.

Doe, James. Extraordinary case of suicide of J. D.

Bristol, 1809. i2mo. B.

Fires. Narrative of Lawrence, of the Bear Inn,

Devizes, respecting the late fires at Portsmouth and

Bristol. London, 1777. Small Svo. B.

Goodere Murder. Genuine Trial of Samuel

Goodere, Matthew Mahony, and Charles White, at the

Sessions for Bristol, for the Murder of Sir John Dinely

Goodere, Bt., on board the Ruby Man of War then

lying at King-Road. London, 1741. Svo. Plates, b.

Trials of Samuel Goodere, Matthew Ma-
hony, and Charles White for the Murder of Sir J. D.

Goodere. London, 1741. Folio. (3 copies, in one of

which is inserted a List of the Grand Jurors, March 17,

1740.) B.

Trial of Samuel Goodere, Matthew Mahony
and Charles White for the murder of Sir John Dinely

Goodere. London, 1741. Small Svo. b.

Excerpt from the Penny Magazine, Sept. 1 1,

1 841.—Portrait of Sir J. D. Goodere from Kirby's W^on-

derful Magazine, 1803.—Leaf of trade-card of Green,

working cutler, of 29, Beck Street, Bristol.—Portion of
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Trials and Crimes—continued.

the gibbet of Mat. Mahony, certified by Rich. Smith.

—

Sketch of the White Hart, 41, College Green, Bristol.

—

Auction sale bill of do., May 13, 1841.—Portrait of Capt.

Goodere.—Notice of Goodere and Dinely families

[1839]. Together i vol. 4to. B.

Goodere Murder. Foote, S. Genuine Memoirs of

Sir John Dinly Goodere, Bart. With the Life and Tryal

of Capt. Samuel Goodere. London, no date. i2mo. B.

Smith, Richard. The Fratricide, or the

Murderer's Gibbet, being the right tragical history of

Sir J. Dinely Goodere, Bart., who was murdered by his

brother Captain Samuel Goodere, Jan. 19, 1741, on board

H.M.S. Ruby, lying in Kingroad, Bristol. [Bristol, 1842.]

i2mo. B.

The Fratricide. Bristol, 1839.

i2mo. Presentation copyfrom the Author, with a letter

from him and portion of the original MS., and two

portraits of Sam. Goodere. B.

HoUoway, James. The Free and Voluntary Con-

fession and Narrative of J. H also the Proceed-

dings against him in King's Bench Court .... with a

Particular Account of the Discourse as passed between

the Sheriffs of London and the said J. H. at the time of

his Execution for High Treason \Colophon!\

Printed by the appointment of Peter Daniel and Samuel

Dashwood, Sheriffs, and Reprinted at Dublin by Mary

Crook at Ormonde Key, 1684. Small 4to. {Title

wanting^ B.

I I
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Trials and Crimes. Horwood, John. Short Narrative

of the Life and Death of J. H., executed at Bristol,

April 13, 1 82 1. Bristol, no date. Small 8vo.

Jeane, Captain. Unparallel'd Cruelty : or the Tryal

of Captain J. of Bristol .... for the Murder of his

Cabbin-Boy .... London, 1726. Small Svo. B.

Keate, Eleanor. The Unfortunate Wife or Injured

Widow, a Narrative of Mrs. E. K., wife of Benjamin

Keate, joiner, of Christmas Street, Bristol. London,

1779. Small 4to. {2 copies) B.

Lewis, David, and Morgan, William (of Bristol).

Account of the Case and Connexion of. No place, 1784.

Small Svo. B.

Mooney, Nicholas. Life of N. M., executed at

Bristol, April 24, 1752. London, no date. Small Svo.

B.

[Nugent, Robert.] The Oppressed Captive, an

historical novel in an Account of the Sufferings of Caius

Silius Nugenius. London, Wrote by the Author and

Sufferer in the Fleet Prisoti, iy$y. 12mo. Calf. B.

Pedley, Joseph George {of Bristol). Case of the

Creditors of. Bristol, 1783. Small Svo. B.

Pinney, Charles, Trial of [for] neglect of duty as

Mayor of Bristol during the riots. Bristol, 1833. Svo.

B.
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Trials and Crimes. Thompson, Richard. Report from

the Committee of the Commons in Parliament appointed

to consider the petition of R. T. of Bristol, Clerk, and the

Resolution of the Commons for his impeachment, Dec.

24, 1680. London, 1680.—The Visor pluckt off from R,

T. No place or date. Together i \o\. Small folio. B.

Toll case of the Mayor of Bristol v. Bush, July 1828.

Bristol, 1828. 8vo. B.

Wilson, Ralph. Full and Impartial Account of

the Robberies committed by John Hawkins, George

Sympson (lately executed for robbing the Bristol

Mails), and their Companions. Fourth edition. Lon-

don, no date. Small 8vo. B.

Wood, Elizabeth. The Reprobate's Reward, or a

Looking-glass for Disobedient Children. Being a full

and true Account of a barbarous and cruel Murder com-

mitted on the Body of Mrs. E. W., living in the City of

Bristol, by her own Son, as she was riding to Chippen-

ham Market .... Printed and Sold at the Print-

ing-Office in Bow Church Yard, London. No date.

Small 8vo. B.

4 leaves. Woodcut on title and on pp. 6 and 8,

Troubles in Bristol by Politicks, Fire and Pestilence,

1830-32. A folio album, so lettered, of broadsides, etc.

B.

Underhill, John. Thermologia Bristoliensis, or Account

of the Bristol Hot-well-water, Bristol, 1703. i2mo.

b.



244 THE BRISTOL COLLECTION.

Volunteers. Barnes, James. Words of Command for

Review of a Battalion of Infantry. Bristol, 1813. Ob-

long 24mo. B.

Bristol Volunteer Association, Rules and Regula-

tions. Bristol, 1803. i2mo. B.

Brown, James. Rise and Progress of the Bristol

Volunteers, with a List of the Officers and Privates.

Bristol, 1798. i2mo. Calf. B.

Military Exercises. {So lettered^ 22 plates without

letterpress. Small 8vo. B.

Mock Volunteers, or Bristol Heroes, a Satire. By
Peter Pickle, Jun. London, i7()$. Small 8vo. B.

Walcott, Mackenzie E. C. Memorials of Bristol.

Bristol, 1865. 8vo. B.

Watch-Bill, The Bristol; A Dialogue between two

Brothers, or the dismal Story of Jack and the Tory.

Bristol, 1755. 8vo. B.

Wetherell, Sir Charles, and Knight, James Lewis.

Speeches on the Corporation Bill, July 30, 31 ; Aug. i,

1835. London, 1835. i2mo. B.

Whitehead, William. Hymn to the Nymph of Bristol

Spring. London, 175 1. 4to. B.

Wonderful News from Bristol. A True yet Prodigious

Relation how a Hen ... . brought into the world a

Kitling or young Catt. . . . London, 1676. 4 leaves.

Small 4to. B.
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Wood, John. Description of the Exchange of Bristol.

Bath, 1745. 8vo. Plates. (2 copies) B.

Wynter, John. Essay on Diseases and the Waters of

Bath and Bristol. Second edition. London, 1728.

Small Svo. B.

APPENDIX TO THE BRISTOL COLLECTION.

{Books indirectly relating to Bristol)

Addames, William. Pettie

Chronicle of the first Inhabi-

tants of this famous Island,

with all the Kinges that have

raigned here since the time of

Brutus .... collected from

Thomas Languet and others.

. . . Written in Bristol! by W.
A. in anno 1625. 4to. MS.
Calf. B.

Aiken, P. F, Memorials of

Robert Bums. London,printed

Bristol, 1876. Small Svo. B.

War, religiously, morally

and historically considered.

London, printed Bristol, 1850.

Small Svo. B.

Amory, Thomas. Sermon
preached at Lewin's Mead,

Bristol, at the Ordination of

Mr. William Richards. Lon-

don [17^1]. Small Svo. B.

Andrews, G. P. {of Bristol).

Considerations of a National

Plan for relieving the Landed
Interest. London, 181 8. Svo.

B.

Ardebeili, Achmed. a Series

ofPoems, withNotesby Charles

Fox. Bristol, 17^)7. Svo.

. Calf. B.

B., S.T. Remarkson the Necessity

of conforming to order with

respect to Clerical Vestments,

and on the present delapidated

State of Country Churches.

Bristol, 1S20.—B., S. T. The
Tears ofJerusalem, or Remarks
on the delapidated State of

Country Churches. Bristol,

1820. Together i vol. Svo.

B.

Barry, Edward. Epistle of

Condolence on the Death of

the Rev. Joseph Easterbrook,

Vicar of Temple. London,

1 791. Svo. B.

Bath, Elizabeth. Poems.

Bristol, 1806. i2mo. B.

[Bayly, Benjamin, Rector of St.

fames.l An Essay on Inspira-

tion. London, 1707. Small

Svo. Calf. B.

Contains the bookplate of

John Hall, Bishop of Bristol.
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Appendix—continued.

[Bayly, Benjamin, Rector of St.

James."] An Essay on Inspira-

tion. Second edition. London,

1708. Small 8vo. Calf. B.

Fourteen Sermons. Lon-

don, 1 72 1. Small 8vo. Por-

trait. Calf. B.

Bedford, Arthur {Vicar of
Temple). Defence of the Doc-
trine of the Holy Trinity.

Eight Sermons preached at

the Lady M oyer's Lecture in

the Cathedral-Church of St.

Paul, 1739, 1740. London,
1 74 1. 8vo. Calf. B.

Fourteen Sermons. Lon-
don, 1 72 1.—Harcourt, James,
D.D. Sermon on the Death
of Edward Colston. London,
1721.— Hawkins, William.

Sermon on the Anniversary

Birth-Day of the late Edward
Colston. Bristol [1755].

—

Rouquet, James. Sermon, do.

Bristol, 1768.—Love, Samuel.
Sermon, do. Bristol, 1772.

—

Hodges, John. Sermon, do.

Bristol [1783]. — Edwards,
William Embury. Sermon,
do. Bristol [1783].— Scott,

James. Sermon, do. Bristol,

1784.—Ford, Thomas. Ser-

mon, do. Bristol, 1791.

—

Biddulph, Thomas T. Sermon,
do. Bristol, 1800. Together

I vol. Small 8vo. b.

Observations on a Sermon
preached before the Corpora-

tion of Bristol [by Alexander
Stopford Catcott]. London^

^72>(^-—Answer to the Observa-

tions. Bristol, 1737.—Exami-
nation of Mr. Hutchinson's

Remarks and Mr. Catcott's

Answer. London, 1738.

—

State of the Case between Mr.

Bedford and Mr. Catcott.

London, 1738. Together i vol.

8vo. B.

The Temple Musick, an
Essay concerning the Method
of Singing the Psalms in the

Temple before the Babylonish
Captivity. London, 1706.

Small 8vo. Calf. b.

Baynton, Thomas. Descriptive

Account of a new Method of

treating old Ulcers of the Legs.

Bristol, 1797. 8vo. b.

Biddulph, Thomas T. The
Theology of the Early Patri-

archs. Bristol, 1825. 8vo.

2 vols. B.

Becket, J. B. Essay on Elec-

tricity. Bristol, 1773. 8vo.

Calf B.

Black, W. Letters on the Im-
provement of the Mind. Bris-

tol, 1823. i2mo. B.
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Appendix—continued.

Brent, Charles {Rector of

Christ Church and St. War-
tntrge). Essay concerning the

Nature and Guilt of Lying.

London, 1702. Small 8vo.

Calf. B.

Brooks, Jonathan. Antiquity,

or the Wise Instructer. Bris-

tol, 1770. i2mo. Cat/. (2

copies.) B.

" This book is wholly taken

from a work intitled ' Poli-

teuphnia, Wits Common-
wealth,' 1674. The editor,

Mr. Brooks, had cunning

enough to change the title of

the work, but he does not ap-

pear to have possessed ability

to write one. ... Mr. Brooks'

share in the book is of a nega-

tive kind, and consists wholly

of omissions, and especially of

every Latin sentence, which he

probably could not read him-

self, and therefore thought

would be useless to his sub-

scribers."

—

MS. note on fly-

leaf.

Broughton, Thomas {Vicar of
St. Mary Redcliff and St.

Thomas). Fifteen Sermons.

London, i77?>. 8vo. B.

Bryant, John Frederick {to-

bacco-pipe maker at Bristol).

Verses, together with his Life

by himself. London, 1787.

8vo. Portrait. B.

Bryant, John Frederick.

Verses. Second edition.

London, 1787. 8vo. B.

BuNYAN, John. The Pilgrim's

Progress. First Part, rendered

into familiar Verse by Isaac

James. Bristol, 181 5. Small

8vo. (2 copies.) B.

[Bury, Samuel.] Account of

the Life and Death of Mrs.

Elizabeth Bury, chiefly out of

her own Diary, with her funeral

Sermon preach'd at Bristol by
the Rev. Mr. William Tong,

and her elegy by the Rev. Mr.

C. Watts. Fourth edition.

London, 1725. Small 8vo.

Calf. B.

[Butler, S. ?] Essay upon Edu-
cation, by a Gentleman of

Bristol. London, no date.

Small 8vo. B.

Carew, Thomas. Selection from

the Poetical Works of. Bristol,

1 8 10. Small 8vo. b.

Gary, John {of Bristol). Essay

on the State of England in

Relation to its Trade, its Poor,

and its Taxes for carrying on

the present War against

France. Bristol, 1695. Small

8vo, Calf. b.
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Appendix—continued.

Gary, John {of Bristol ). Dis-

course on Trade. London, 1745.

Small 8vo. B.

Gary,Thomas. Sermon preached

in the Parish Church of St.

Philip and Jacob in the City

of Bristol, Wednesday, 15th

July, 1 69 1. London, 1691.

Small 4to. B.

Gatcott, Alexander ( Vicar

of Temple). Treatise on the

Deluge. London, 1761. 8vo.

Calf. B.

Second edition. London,

1768. 8vo. Calf B.

Gatcott, A. S. {Rector of St.

Step/ten's). Sermons. London,

1753. 8vo. Calf B.

Tractatus in quo tentatus

conamen recuperandi notitiam

principiorum veteris et verae

philosophiae. Londini et Bris-

tolUce, 1738. Small 4to. B.

Gave, Jane {afterwards Mrs.

Winscom). Poems. Fourth

edition. Bristol, no date.

i2mo. B.

Chap-Books. Joy upon Joy : or

Here's all in a Hurry, Horse

and away. Helter Schelter,

the D—1 in a Fish Kettle. . . .

Printed in the Year 1 7 1
5 . No

place. 4 leaves.—A most De-
plorable and Astonishing Re-

lation from Reading in Berk-

shire concerning two Servant

Maids. . . . Bristol, 1724. 4
leaves.—The Crafty Miller's

Garland, or the Mistaken

Batchellor. Bristol, no date.

4 leaves.—The Most Excellent

History of Argalus and Par-

thenia. Bristol, no date. 20

leaves, but leaves 2 and 3 want-

ing. Woodcut on title.—The
New Matrimonial Garland, or

Who will buy a Wife ? Being

a lumping Pennyworth for a

Penny. London, no date. 4
leaves. Woodcut on title and
on pp. 2 and 8.—No Jest like

a True Jest, Being a Com-
pendious Record of the Merry
Life and Mad Exploits of Capt.

James Hind, the Great Robber
of England. . . . Bristol, no

date. \o leaves. Woodcut on

title.—The History of Sir

Richard Whittington, Thrice

Lord Mayor of London. Bris-

tol, no date. 10 leaves. Wood-
cut on title and on pp. 2, 8 and
II.—The Holy Disciple, or

the History of Joseph of Ari-

mathea. . . . No place or date.

4 leaves. Woodcut on title.

—The Pretty Green-Coat Boy's

Garland, in Four Parts. No
place or date. 4 leaves. Wood-
cut on title and on p. 8. 1 2mo.

but all inlaid to small 8vo. and
bound together in one vol.

lettered "Br\sto\ Tracts, 171

5

to 1724." B.
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Appendix—continued.

C[hetwind] , E[dward]. Votiuae

Lachrymae. A Vow ofTeares,

for the losse of Prince Henry.

In a Sermon preached in the

Citie of Bristol December 7,

1612, being the day of his

Funerall. AtLondon^ Printed

by W. H.for William Welby,

and are to be sold at his shop

in Pauls Churchyard at the

signe of the Swanne. i2mo.

Morocco. B.

Chetwynd, John {Vicar of

Temple). A Thankful Memo-
rial of God's Mercy in preserv-

ing England from the Gun-
powder Treason, a Sermon
.... preacht at the Parish

Church of Temple in the City

of Bristol. London^ 1682.

Small 4to. B.

Collins, Emanuel. Miscellanies

in Prose and Verse. Bristol,

1762. Small 4to. (2 copies.)

B.

Collins, Richard (of Bristol).

The Countrey Gauger's Vade-

mecum. London, 1677. 24mo.

Portrait. Calf. B.

Colston, Edward. Occasional

Poem upon the Meeting of the

Loyal Society on the anniver-

sary birthday of. Bristol, 1 7 11

.

Small 4to. B,

CoMBE, William. Letters to

Marianne. London, 1823.

Small 8vo. B.

CONYBEARE, W. D. Inaugural

Address on the application of

classical and scientific educa-

tion to theology .... introduc-

tory to a course of Lectures at

Bristol College. London, i?>2,^.

—Course of Lectures at Bristol

College, 1832-33. London^

1834. i2mo. B.

Cottle, Joseph. The Heresi-

arch Church of Rome. Lon-

don, printed Bristol, no date.

i2mo. B.

Poems. Bristol, 1796.

i2mo. Calf. B.

Cross, Thomas. Account of the

Deliverance of T. C, who was
overset in a small boat crossing

the New Passage. \Bristol'\

1791. i2mo. B.

CuRNiCK, Thomas. Jehosha-

phat and other Poems. Bris-

tol, 181 5. i2mo. B.

Davies, William {Curate of

St. fame^s, and Chaplain to

the Infirmary). Sermons.

Bristol, 17SA- 8vo. {'i copies.)

B.

Decker, Thomas. The Gull's

Hornbook. London, 1609.

{Reprint, Bristol, 1812.) 4to.

Calf. B.

De la Garde. Essays. Bristol,

1800. 24mo. B.

K K
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Appendix—continued.

Deverell, Mary. Sermons.

Bristol {177^\ 8vo. B.

DONN, B. Epitome of natural

and experimental Philosophy.

Bristol^ no date. i2mo, B.

Elton, Charles A. Second

Thoughts on the Person of

Christ. Bristol, 1827. i2mo.

B.

Farr, Samuel. Aphorismi de

Marasmo. Bnstolice^ 1772.

24mo. Calf. B.

Fletcher, John {of Madeley),

An Appeal to matter-of-fact

and common-sense, or a ra-

tional demonstration of man's

corrupt and lost estate. Bris-

tol, 1772. i2mo. B.

Foster, John. Lectures de-
Emra, L. Scenes in the Life livered at Broadmead Chapel,

and Death of a Missionarj'. Bristol. London, 1844. 8vo,

Bristol, 1 83 1. i2mo. B. B.

Eumenes, Dialogues of. Bris-

tol, iTJ<^. i2mo. B.

Evans, Caleb. Sermon preached

at Broadmead, Nov. 5, 1788.

Bristol, no date. Small 8vo.

B.

Freame, John. Scripture In-

struction. Third edition.

Bristol [1769]. i2mo. Calf.

B.

Gardner, Edward, Liberty, a

poem. Bristol, 1776. 4to. B.

Evans, John. The Ponderer, a

Series of Essays. Bristol,

1812. i2mo. B.

Exlev, Thomas {of Bristol).

Principles of Natura Philo-

sophy. London, 1829. 8vo.

Two other copies.

Miscellanies. Bristol,

1798. i2mo. 2 vols. B.

Gilbert, Joseph, and Howell,
Thomas. Pedestrianism.

Journal of time occupied by

Mr. John Stokes of Bristol

during his walk of one thou-

sand miles. Bristol, 181 5.

8vo. B.

Farley, Felix. Rhymes Latin

and English by Themanin-
themoon. Bristol, 1826.

i2mo. B.

Gilbert, William. The Hurri-

cane [and] A Solitary Effu-

sion in a Summer's Evening.

Bristol, 1796. Small 8vo. B.
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Appendix—continued.

GouGH, Strickland {Minister

at Bristol). Sermons. London^

1709. Small 8vo. B.

Grinfield, Thomas. Lectures

on Imagination and Poetry

delivered before the Bristol

Church Society. Bristol, 1841.

8vo. B.

The Mortality and Im-

mortality of Man ; a Christian

Elegy. Bristol, 1831. 8vo. B.

The Visions of Patmos.

Bristol, 1827. i2mo. B.

Harvey, Henry. Colston an

Example. Sermon preached

in Bristol Cathedral before the

Dolphin Society, Nov. 13, 1837.

Bristol, 1837. 8vo. B.

Hawksworth, Abraham
Richard {of Bristol). Ele-

giac and other Poems to the

memory of; [with] Lines on

Rebecca Smith of Nailsworth.

Bristol, 1769. Small 4to. B.

Herrick, Robert. Select

Poems from the Hesperides,

with Remarks by J. N. Bristol,

no date. Small 8vo. B.

Hancock, Edward. The Pas-

tor's Last Legacy and Counsel.

A Farewel Sermon preached

at St. Philips in Bristol,

August 24th, 1662. London,

1663. Small 4to. B.

Hardcastle, Thomas. Chris-

tian Geography and Arithme-

tick. Sermons preached in

Bristol. London, 1674. i2mo.

Calf. B.

Harford, John S. Account of

Thomas Paine. Third edition.

Bristol, 1820. 8vo. B.

Account of the latter Days
of Richard Vickris Pryor.

Bristol, 1809. i2mo. b.

HosKiNS, Joseph. Hymns.
Bristol, 1789. i2mo. Calf. B.

[Howell, —.] Mercurius Hiber-

nicus, a Discourse of the late

Insurrection in Ireland. . . .

Bristoll, 1644. Small 4to. B.

Humphreys, Joseph. Account

of Experience of the Work of

Grace upon his Heart. Bris-

tol, 1742. 1 2mo. B.

Ireland. Letter to William

Lenthall, Speaker in the Com-
mons, from the Major of Bris-

toll and others for the Relief of

the Protestants in Ireland.

London, 1643. Small 4to. B.
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Appendix—continued.

Ireland. More Brave and Good
Newes from Ireland, a Rela-

tion of the Battell fought by

Collonel Lesly against the Re-

bels near Cork, Mar. 2 ; also

another Battell fought by Col.

Douglas near Yoghall, Mar. i.

with a Relation how a Spanish

Ship was taken by a Bristoll

Ship bound for Ireland, with

the Names oftheCommanders.

London^ 1641. Small 4to. B.

James, Isaac. Providence dis-

played, the Adventures of

Alexander Selkirk. Bristol^

1800. 1 2mo. Calf. B.

James, Joseph. Poetry. Bristol,

1 84 1. Small 8vo. B.

Janes, Thomas {of Bristol).

Beauties of the Poets. Fourth

edition. London, 1792. i2mo.

Calf B.

Jones, Edward T. English

System of Book-Keeping.

Bristol, 1796. 4to. B.

Knight, Sir John, of Bristol.

Speech against the Bill for a

general Naturalization in 1693.

No title. 6 leaves. Small 8vo.

B.

[Laud] William {Archbishop of
Canterbury). True Relation of

the Death of. With his last

Speech and Prayer. Bristoll,

no date. Small 4to. B.

Laurence [Saunders]. The
Martyr. Bristol, 1829. i2mo.

B.

Marryat, Thomas. Sentimen-

tal Fables. Bristol, 1791. 8vo.

B.

Therapeutics. Bristol,

1806. i2mo. B.

Marsh, Thomas. Eighty-eight

Lines by way of Elegy on the

late Rev. Thomas Newnham,
Minor Canon of Bristol Cathe-

dral. London, 1779. 4to. B.

Mary, Queen of Scots, Legend
of; and other ancient Poems
now first published. London,

printed Bristol, 18 10. 8vo. B.

Millard, J. W. Outlines of

British Entomology in prose

and verse. Bristol, 1821. i2mo.

B.

Milton, William. Album of

Drawings and Engravings by
W. M. 4to. B,

Langworthy, Charles Cun- Moore, John. The Banner of

ningham. View of the Par-

kinson Electricity ; an Inquiry

into the Influence of Metallic

Tractors. Bristol, 1798. 8vo.

B.

Corah, Dathan, and Abiram
display'd and their Sin dis-

cover'd, in several Sermons
preach'd at Bristol. Bristoll,

1696. i2mo. (3 copies.) B.
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Appendix—continued.

NORTHBROOKE, JOHN. SpiritUS

est Vicarius Christi in terra.

A breefe and pithie summe of

the Christian faith. London^

byJohn Kingstonfor W. Wil-

liamson^ 1571. Small 4to.

Black Letter. Russia. B.

Dedication and Preface

dated from "Redcliffe, Bris-

toU."

Summe of the Christian

Faith. London, 1587. l2mo.

Black Letter. ( Title wanting. )

Calf. B.

The Address to the Reader

is dated "from Redcliffe in

Bristowe."

Norton [Frances], Lady. A
Miscellany of Poems, compos'd

and work'd with a Needle on

the Backs and Seats &c. of

several Chairs and Stools, and
humbly dedicated to Mrs.

Elizabeth Freke of Billney

in the County of Norfolk.

Bristol^ 1 7 14- Small 4to. B.

[Parnell, John ?] Truth against

the World. The Age of Light.

By a Cornish Tinner. Bristol^

1818. i2mo. 6.

Penrose, Llewellin {seaman

ofBristol). Journal, edited by

John Eagles. London,printed

Edinburgh, 181 5. i2mo. 4
vols. B.

Perkins, Joseph. Elegia in

Obitum Henrici Ducis de

Beaufort. Bristolice, 1701.

Small 4to. Calf. B.

Philosopher in Bristol, The.
Bristol, 1775. i2mo. 2 parts

in I vol. B.

Phoenix Moriendo REVixiT,or

Britain's great Mourning for

the late King William's Death
turned into Rejoycing for the

Happy Succession of Queen
Anne on the Throne. Second

edition. Bristol, no date.

Small 4to. B.

[PococK, George.] The Aero-

pleustic Art, or Navigation in

the Air by the use of Kites or

buoyant Sails. \Bristol, 1827.]

4to. Colouredplates. B,

Pattison, Samuel. The Golden

Lamp yet burning. Bristol,

1799. i2mo. B.

[Peace, John, City Librarian^

Apology for Cathedral Service.

London, 1839. 8vo. (2 copies.)

B.

Poems by a Lady.

4to.

Bristol, 1792.

B.

John the Baptist, Sir

Malcolm and Alia. Bristol,

1795. i2mo. B.
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Poems on the Death of the Prin-

cess Charlotte. Bristol, 1818.

i2mo. B.

Poetical Address to the Ladies

of Bath and Bristol. [Bath f]

1775. 4to. B.

Priest, Isaac. Sermons. Bristol,

17 S3- 8vo. B.

Pronunciation and Gesture,

Directions concerning. Bristol,

1770. i2mo. B.

PURDY, Victory. Poetical Mis-

cellanies. Bristol, 1825. 8vo.

B.

Quakers. Two Discourses and

a Prayer delivered 17th and

19th May, 1767, at the Quakers

Yearly Meeting at the Fryers

in Bristol, taken down by a

Member of the Church of Eng-

land. Fourth edition. Bristol,

no date. 4to. B.

Rankin, Robert. Familiar

Treatise on Life Assurances

and Annuities. Bristol, 1830.

8vo. B.

Renolds, G. The State of the

Greatest King set forth in the

Greatness of Solomon and the

Glory of his Reign. Bristol,

1 72 1. — Treatise concerning

Gold and Silver. Bristol,

1721. Together i vol. 8vo.

Calf. B.

Reyner, Kirby {Minister at

Bristol). Select Sermons.

London, 1745. 8vo. Calf. B.

Roberts, William Isaac {of

Bristol). Poems. Birming-

ham, iZii. Small 8vo. Calf.

B.

Robinson, Mary. Memoirs.

London, 1826. i2mo. B.

Prayer of Agur, The

;

illustrated in a funeral Dis-

course .... by the Author

of Two Discourses and a

Prayer .... taken down by

a Member of the Church of

England. Bristol [1768].

4to. B.

Quarles, Francis. Emblems
[and] Hieroglyphics. Bristol,

1808. i2mo. B.

. School of the Heart [and]

Learning of the Heart. Bris-

tol, 1808. i2mo. B.

ROOTSEY, S. General Dispensa-

tory. Bristol, 1 81 5. i2mo.

B.

Rutty, D. The Quintessence of

Mirth. Bristol, 1763. i2mo.

B.

St. Helena, a patriotic metrical

Sketch. Bristol, 18 16. i2mo.

B.

Salopian Zealot, The ; by John

the Dipper, Third edition.

Bristol, no date. i2mo. B.
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Sanger, J. T. Sermons.

tol^ 18 19. 8vo.

Bris-

B.

Sever, Samuel. Serious Ad-
dress to the Members of the

Church of England. Bristol^

1772. i2mo. B.

[Shaw, Rev. Dr.] Life of Han-
nah More, by the Rev. Sir

Archibald MacSarcasm, Bart.

Bristol, 1809. Svo. B.

Shipton, John Noble. Letter

on the Subject of Tithes. BHs-
tol, 1831. Svo. {From the

Gentleman's Magazine.) B.

Squire in his Chariot, The
;

a dramatic Entertainment.

London, 1775. Svo. B.

Standfast, Richard {of Bris-

tol). A Little Handful of Cor-

dial Comforts. London, 1639.

24mo. Calf. a

Sermon preached at Christ

Church, Bristol, before the

Right Honourable Sr. Francis

North .... at the Assizes held

there, August 7th, Anno Dom.
1675. London, 1676. Small

4to. B.

Smith, Sydney. Sermon on
Rules of Christian Charity,

preached in the Cathedral,

Bristol, Wednesday, Nov. 5,

1828. Second edition. Bris-

tol, no date. Svo. B.

Stirling, H. The Seasons.

Bristol, 1824. i2mo. B.

Stock, John Edmonds. Me-
moirs of Thomas Beddoes,

M.D. Bristol, 1811. 4to.

Southwell, Richard Hayes.
Intellectual Freedom, an Es- Symes, Richard. Fire analysed,
say on Moral Evil. Bristol, Bristol, 1771. Svo. B.

1798. i2mo. B.

Speed, Thomas. Reason against Symonds, John Addington,
Rage ; Animadversions upon

a Libel prefix'd to a Sermon
preach'd nine and thirty years

ago, and dedicated to Mr.

Serj. Powlett, Recorder of

Bristol, and Mr. Robert Yate,

Mercht. London, 1691. Small

4to. B.

M.D. Miscellanies. London,

printed Bristol, 1871. Svo.

The Principles of Beauty.

London, 1857. Royal Svo. (2

copies.)
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Appendix—continued.

[Talbot, William, Vicar of St.

Giles's, Reading."] Narrative

ofJonathan's Britain's Charges

against. {No title. Introduc-

tion headed "Bristol, May 4,

1772.") 8vo. B.

Taylor, J. A Sling and a Stone
;

a Defence of the Trinity.

Bristol, 1742. i2mo. B,

Thistlethwaite, James. The
Consultation, a Mock Heroic.

Bristol, 1774. 8vo. B.

Second edition. Bristol,

1775. 8vo. B.

Thomas, William. Rayling

Rebuked, or a Defence of the

Ministers of this Nation : By
way of Answer to the Calum-
nies cast upon them by Thomas
Speed Merchant of Bristol.

London, 1656. Small 4to. B.

Vindication of Scripture

and Ministery in rejoynder to

a reply by Thomas Speed of

Bristol, Merchant and Quaker.

London, 1657. Small 4to. B.

Thompson, Thomas. A Diet

for a Drunkard. Delivered in

two Sermons at Saint Nicholas

Church in Bristoll, Anno Do-
mini 1608. London, Printed

for Richard Bankworth, and
are to be sold at his shop in

Paules Church-yard at the

signe of the Stmne. 1612.

Small 4to. B.

Thompson, Thomas. A Friendly

Farewell from a Faithful!

Flocke : taken in a Sermon
preached in St. Thomas Church
in Bristoll upon Easter-Tues-

day, being Aprill 6, 161 2.

London, Printed by Thomas
Snodhain for fohn Hodgets.

1616. Small 4to. B.

Thorn, Romaine Joseph. Lo-

don and Miranda. Bristol,

1799. i2mo. B.

Told, Silas. Account of the

Life and Dealings of God with

S. T. By Himself. Salford,

1807. 8vo. B.

Tovey, Charles {of Bristol).

British and Foreign Spirits.

London, 1864. i2mo. B,

Tucker, Josiah {of Bristol).

Essay on Trade. Fourth

edition. Glasgow, 1756. i2mo.

Calf. B.

Tyson, William. Sale Cata-

logue of his Library. Bristol,

1852. 8vo. B.

Vassall, Lieut.-Col., Elegiac

Ode to the memory of. Bristol,

1808. 4to. B.

Wesley, John, and Wesley,
Charles. Hymns on the

Lord's Supper. Fifth edition.

Bristol, 1762. i2mo. B.
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Appendix—continued.

Westcott, Henry Jasper, and
Westcott, Eliza Caroline,
Memoir of. Bristol^ 1837.

i2mo. B.

Westfield, Thomas {Bishop of
Bristol). Eleven Choice Ser-

mons. London, 1655, Small

4to. B.

Whitson, John {Alderman of
Bristol). The Aged Christian's

final Farewell to the World and

its Vanities. Bristol^ 1759.

8vo. B.

The Aged Christian's final

Farewell to the World and its

Vanities. Bristol, 1759.—Cat-

cott, George Symes. Descrip-

tive Account of a Descent into

Penpark-Hole in the County

of Gloucester in 1775. Also

the Narratives of Captains

Sturmey and Collins. Bristol,

1792. Plate. Together i vol.

Svo. B.

A Pious Meditation. Bris-

tol, 1 8 19. i2mo. B.

Another edition, with

Memoir by George Symes
Catcott and John Eden.

Bristol, 1829. Imp. Svo.

Portrait. B.

[Willis, Thomas.] Proteus

Vinctus, sive aequivoca ser-

monis anglicani ordine alpha-

betica digesta et latine reddita.

Londini, 1655. i2mo. Calf.

B.

Witherspoon, John. Letters

on Education. Bristol, 1798.

24mo. Calf B.

W^OOD, Thomas. Sketch of the

Life of James Bundy. Second

edition. Bristol, no date.

i2mo. B.

Worgan, John Dawes {of Bris-

tol). Select Poems. London,

1 8 10. Small Svo, B.

Yearsley, Ann {Milkwoman

of Bristol). Poems on Several

Occasions. Second edition.

London, 1785.—Poems on

Various Subjects. London,

1787. Together i vol. 4to.^

B.

Poems. London, 17S5.

—

Poems, Second work. London,

1787.—Swift, Theophilus. The
Temple of Folly in four Cantos.

London, 1 787,— [Dallaway,

James.] Verses addressed to

Sir G. O. Paul, Bart., on his

scheme for the improvement

of the County Prisons.

Glocester, 1785. — Gooch
[Elizabeth Sarah Villa-Real].

Appeal to the Public on the

conduct of Mrs. Gooch, wife of

William Gooch, written by
herself. London, 1788.

—

Horsley, Samuel. Sermon
preached in the Cathedral

Church of Glocester at an

Ordination, Sept. 9, 1787.

Glocester, no date. Together

I voL B.

LL
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continued.

Yearsley, Ann. The Royal

Captives. London, 1795.

i2mo. 4 vols. Calf. B.

Presentation copy to Jere-

miah Hill, Esq.

The Rural Lyre. London,

1796. 4to. Calf. B.

Yearsley, Ann. Stanzas of

Woe. London, 1 790.— Earl

Goodwin, an historical Play.

London, 1791.—Poems, by a

Lady. Bristol, 1792. Together

I vol. 4to. B.



VOYAGES, TRAVELS,

AND OTHER WORKS RELATING TO FOREIGN COUNTRIES.

GENERAL.

BBOTT, George {Archbishop of Can-

terbury). A briefe Description of

the whole World. London^ 1636.

1 2mo. Engraved title. Calf.

Account of Voyages and Disco-

veries. I. Sir John Narbrough's Voyage to the

South Sea. II. Tasman's Discoveries. III. Wood's

North West Passage to China. IV. Martin's Green-

land. With Introduction and Supplement. London,

17 II. Small 8vo. Maps andplates. Calf. B.

Arnold, Thomas {D.D.). Travelling Journals. London,

1852. Small Svo. B.

Atkins, John. Voyage to Guinea, Brasil and the West

Indies. London, 1735. Svo. Calf.

Atlas. Various Maps. In a i2mo. vol. lettered "Atlas."

Calf
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Atlas. Atlas Classica. London, Williams, 1808. Small

Svo.

Orbis Terrarum, by Hogenberg ; no date.—Europa

;

no name or date.—Septentrionalium Regionum De-

scriptio ; no name or date.—Utriusque Frisiorum Re-

gionis noviss : Descriptio ; 1 568.—Frisia Occidentalis,

by Sibrandus Leo Leovardiensis, 1579.—Hassia, by

Joannes Dryandrus.—Holsatia, by Marcus Jordanus.

—

Thietmassia et Holsatia, by Petrus Boeckel.—Prussia,

by Henricus Dellius.—Bavaria, by Philippus Apianus.

—Gallia Vetus, by Abraham Ortelius.—Hispania Vetus,

by Abraham Ortelius.—Hispania ; no name or date.—
Portugallia, by Vernandus Aluarus Seccus, 1560.

—

Pedemontana, by Jacobus Castaldus.—Ungaria, by

Joannes Sambucus, 1579.—Buchavia, by Wolfgang

Regrwill, 1574.—Waldeccensis Comitatus, by Justus

Moers, 1575.—Moravia, by Paulus Fabritius.—Hun-

garia, by Wolfgang Lazius.—Schlavonia, etc., by

Augustinus Hirsvogelius.—Asia ; no name or date.—
India Orientalis ; no name or date.—Africa ; Antverpice,

1570. 22 coloured maps. Small folio. B.

Hall, Sidney. New General Atlas. London, 1830.

Folio.

[Kramer, Gerhard.] Historia Mundi, or Mercator's

Atlas. Containing his Cosmographical Description of

the Fabricke and Figure of the World. Lately rectified

in divers places, as also beautified and enlarged with

new Mappes and Tables ; By the studious industry of

Ivdocvs Hondy. Englished by W[ye] S[altonstall].

Londont Printed by T. Cotes, for Michael Sparke and
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Atlas—continued.

Samuel Cartwright, 1635. {Privilege at end dated

1633). Folio. Calf. B.

The map of Egypt is on a small leaf separate from the letter-

press and inserted opposite the map of Barbary. Opposite the

map of Virginia is inserted another (folding) map of that country

by Ralph Hall, dated 1626, with the royal arms of England and
" C R " in the centre of the upper part, and three small pictures

of Indian subjects in the upper right and left and lower right

comers. The folding map of New England is dated 1614, 'and

has the portrait of Captain John Smith in the upper left-hand

comer. This map is the same as that in Smith's " Virginia."

Barrow, John. A Voyage, to Cochinchina in 1792 and

1793, to which is annexed an Account of a Journey in

180 1 and 1802 to the Booshuana Nation in Southern

Africa. London, 1806. 4to. Colouredplates.

Batty, Robert. Select Views of some of the principal

Cities of Europe. London, i?>2,2. 4to. B.

Beltrami, J. C. A Pilgrimage in Europe and America.

London, 1828. 8vo. 2 vols.

Bennet, James Henry. Winter and Spring on the

Shores of the Mediterranean. Fifth edition. London,

1875. 8vo.

Bennett, George. Wanderings in New South Wales,

Batavia, Pedir Coast, Singapore and China. Londott,

1834. 8vo. 2 vols.

Betagh, William. A Voyage round the World; an

Account of an Enterprize begun in the year 17 19,

chiefly to cruise on the Spaniards in the Great South

Ocean. London, 1728. Small 8vo. Calf.
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Bromfield, William Arnold. Letters from Egypt and

Syria. London, 1856. 8vo.

Bruin, Georgius, and Hogenberg, Franciscus. Civi-

tates Orbis Terrarum. [ Colonics Agrippincs, 1 5 2 3- 16 1 8 .!*]

Folio. 2 parts in i vol. Engraved titles and plates.

Calf. B.

Inserted is a " True and exact prospect of the famous Citty of

London before and after the Fire, 1666."

Byron, Hon. John. Voyage round the World in H.M.S.

Dolphin commanded by the Hon. Commodore Byron.

Lotidon, 1767. 8vo. Plates. Calf.

Narrative of; being an Account of the Shipwreck

of the Wager. Edinburgh, \Z\2. j2mo. Calf. B.

Campbell, Lord George. Log-Letters from the " Chal-

lenger." Second edition. London, 1877. 8vo.

Carne, John. Letters from the East. London, 1826.

8vo. B.

Recollections of Travel in the East. London, 1830.

8vo. B.

Carr, Sir John. Tour through Holland to the South of

Germany. London, 1807. 4to. Plates. Calf. (2

copies^ B.

Chateaubriand, Auguste Francois, Vicomte de.

Travels in Greece, Palestine, Egypt and Barbary.

Translated by Frederic Shoberl. London, 18 12. 8vo.

2 vols. B.
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Clark, Hamlet. Letters home from Spain, Algeria

and Brazil. London, 1867. 8vo. Colouredplates,

COCKBURN, Lieut.-General G. Voyage to Cadiz and

Gibraltar, Sicily and Malta, and an Excursion in Portu-

gal. London, 1^1$. 8vo. 2 vols. Colouredplates. Calf.

COLNETT, James. Voyage to the South Atlantic and

round Cape Horn into the Pacific for extending the

Spermaceti Whale Fisheries. London, \'j(^%. 4to. Maps.

Compendium of Voyages. London, 1756. i2mo. 7

vols. Maps. Calf.

Cook, James. Journal of the Resolution's Voyage

in 1772, 1773, 1774, 177s, on Discovery to the Southern

Hemisphere .... also a Journal of the Adventure's

Voyage in 1772, 1773, and 1774. London, 1775. 8vo.

Chart andplates. Calf, B.

Voyages. London, 1842. 4to. 2 vols. Portrait,

maps, and engravings.

and King, James. Voyage to the Pacific Ocean,

1776-80. London, 1785-86. 8vo. 4 vols. Plates. Calf.

Dampier, William. New Voyage round the World.

Lofidon, i6(^y-g(). Small 8vo. 2 vols. Maps. Calf. B.

Continuation of a Voyage to New Holland, etc., in

1699. Lofidofi, lyog. Small 8vo. Maps and engravings.

Calf. B.

DiLKE, Sir Charles Wentworth. Greater Britain, a

Record of Travel in English-speaking Countries, 1866-

67. Second edition. London, 1869. 8vo. 2 vols.
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Drake, Sir Francis {tlie Yomiger). The World Encom-

passed By Sir F. Drake, Being his next voyage to that

to Nombre de Dios formerly imprinted : Carefully

collected out of the notes of Master F. Fletcher ....

and divers others [by Sir F. Drake, nephew to the

Admiral], London, printedfor N. Bourne, 162^. {Title

damaged; portrait andplate wanting)—Nichols, Philip.

Sir Francis Drake Riuiued : Calling upon this .... age

to folowe his Noble Steps for Golde and Silver, by this

.... Relation of the Rare Occurrances (never yet de-

clared to the World) in a Third Voyage .... into the

West Indies in ... . [i5]72 & [i5]73. . . . Taken out

of the Reporte of .... C. Ceely, E. Hixon, and others

who were in the same Voyage with him. By P. N.

.... Reuiewed .... by Sr. F. Drake himselfe ....

& . . . . enlarged by diuers Notes, his owne hand.

.... Set forth by Sr. F. Drake Baronet (his Nephew).

London, printed for N. Bourne. {Date torn off; .^1626.)

Together i vol. Small 4to. Calf.

DUPPA, R. Travels on the Continent, Sicily, and the

Lipari Islands. Second edition. London, 1829. Royal

8vo. B.

"The Author's own copy, with corrections in his own hand-

writing. This volume appears to be made up from the first and
second editions, and many plates are deficient."

—

MS. note on fly-

leaf.

Falconer, Richard. Voyages, Adventures and Escapes
;

with the Voyages and Adventures of Thomas Randal of

Cork. London, 1720. Small Svo. Calf. B.
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FiTZCLARENCE, LlEUT.-CoL. Journal of a Route across

India, through Egypt, to England, 18 17-18. London,

1819. Large 4to. Plates. B.

Presentation copy to the Duke of Kent,

[FiTZ-ROY, Robert.] Narrative of the Surveying Voyages

of Her Majesty's Ships Adventure and Beagle, 1826-36.

London, 1839. 8vo. 3 vols. Plates.—Appendix to

Vol. II. London, 1839. 8vo.

Froger, F[rancois]. Relation of a Voyage made in the

years 1695, 1696, 1697, on the coasts of Africa, Streights

of Magellan, Brasil, Cayenne, and the Antilles, by a

Squadron of French Men of War under the Command of

M. de Gennes. Londofi, 1698.—Description of the

Island of Jamaica with the other Isles and Territories in

America to which the English are related. Together

with the Present State of Algiers. London, 1678. To-

gether I vol. Small 8vo. B.

The first work contains an engraved title ; imperfect plate of

Bird facing p. 10 ; chart of the River Gambia
;
plate of fruit Taba

Komba ; How monkeys carry infants up trees ; the Balaso ; the

Bourse ; chart of River Janeiro ; Unknown fruit ; Mapou Pear ;

folding chart of Straight of Magellan ; Snowy mountains ; chart of

French Bay and Mouth of River Fennes ; Porcupine ; Capivard or

water-hog ; Punishment of slaves.

The second work contains a folding map of Jamaica, of Barba-

dos, and of Carolina.

FUNNELL, William. Voyage round the World, containing

an Account of Captain Dampier's Expedition into the

South Seas in 1703 and 1704 .... together with the

Author's Voyage from Amapalla to East India

London, lyoy. Small 8vo. Maps and engravings. Calf.

B.

M M
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Gazetteer of the World. Edinburgh [1850-56].

Royal 8vo. 14 vols. Plates.

Hawkesworth, John. Account of the Voyages for

making discoveries in the Southern Hemisphere by

Byron, Wallis, Carteret and Cook. Third edition.

London, 1785. 8vo. 4 vols. Maps andplates. Calf.

Heylyn, Peter. Cosmographie in Four Books, containing

the Chorographie and Historie of the whole World.

Second edition. London, 1657 {engraved title dated 16^^.

Folio. Maps of Europe, Asia, Africa, and America. B.

The titles to the ist and 3rd Books, and to Pt. I. of the 4th

Book, are dated 1656 ; that to the 2nd Book, 1657 ; that to Pt. II.

of the 4th Book is undated.

Historical Account of Voyages round the World.

London, 1774. 8vo. 4 vols. Maps andplates. Calf.

HOLCROFT, Thomas. Travels from Hamburg through

Westphalia, Holland and the Netherlands to Paris.

London, 1804. 4to. 2 vols. Plates. Calf.

Huish, Robert. Narrative of the Voyages and Travels

of Captain Beechey to the Pacific and Behring's Straits,

and of Captain Back to the Thlew-Ee-Choh River and

Arctic Sea. London, 1839. 8vo.

Hunter, William. Travels through France, Turkey and

Hungary to Vienna. London, 1796. 8vo. Calf.

Kennedy, William. The Continental Annual for 1832.

L^ondon. Small 8vo. Illustrationsfrom Prout. Maroon

morocco.
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Keysler, JohANN Georg. Travels through Germany,

Bohemia, Hungary, Switzerland, Italy and Corsica

;

translated from the German. London, 1760. 8vo, 4

vols. Plates. Calf.

[KiNGLAKE, A. W.] Eothen. Third edition. London, \Z^^.

8vo. B.

Labillardiere, . Voyage in search of La Perouse.

London, 1^00. 8vo. 2 vols. Maps andplates. Calf.

La P£rouse, Jean Francois Galaup de. Voyage

round the World. London, lyo^^. Svo. 3 vols. Maps

andplates. Calf.

Letters from an absent Brother; Account of a Tour

through the Netherlands, Switzerland, North Italy and

France. Second edition. London, 1824. Small 8vo.

2 vols.

Light, Henry. Travels in Egypt, Nubia, Holy Land,

Mount Libanon and Cyprus in the year 18 14. London,

18 18. 4to. Plates. B.

Lindley, Thomas. Authentic Narrative of a Voyage from

the Cape of Good Hope to Brasil in 1802-3. London,

1808. 8vo. Calf.

Markham, Clements R. Travels in Peru and India.

London, 1862. 8vo.

Matthews, Henry. The Diary of an Invalid in Portugal,

Italy, Switzerland and France. Second edition. Lon-

don, 1820. 8vo. B.
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Missionary Voyage to the Southern Pacific Ocean in

1796-98 in the Ship Duff commanded by Captain James

Wilson. London, 1799. 4to. Maps andplates.

Moore, John. A View of Society and Manners in France,

Switzerland, and Germany. Third edition. London,

1780. Small 8vo. 2 vols. Calf.

New Voyages and Travels.

vols. Plates.

London, no date. 8vo. 4

Vol. I. Fisher's Arctic Regions.

Prior's Indian Seas.

Dupin's Great Britain.

Chateauvieux' Italy.

Forbin's Greece and

Holy Land.

Fitzclarence's Journal

from India.

Bowdich's Ashantee.

Rose's Italy.

Macmichael's Journey

from Moscow to Con-

stantinople.

Hoare's Italy and Sicily.

Baillie's France.

Russell's Sicily.

Vol. II. Forbin's Egypt.

M'Keevor's Hudson's

Bay.

Fremenville's North

Pole.

Dumont's Africa.

Portenger's Red Sea.

Burckhardt's Egypt and
Nubia.

Prior's South Atlantic

and Indian Oceans.

Cordova's Strait of

Magellan.

Waller's West Indies.

Vol. III. Sansom's Lower Ca-

nada.

Cornelius' Virginia.

Mollien's Africa.

Maximilian's Brazil.

Graham's Portugal and
Spain.

Castellan's Italy.

Brackenridge's Buenos
Ayres.

Vol. IV. Pertusier's Constanti-

nople.

Gourbillon's Sicily.

Sommi^re's Monte-

negro.

Pouqueville's Greece.

Schoolcraft's Missouri.

Rey's Cochin China.

Kelsall's Rome to Ar-

pino.

NORDENSKIOLD, A. E. Voyage of the Vega round Asia

and Europe. London, 1881. 8vo. 2 vols.
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Pag£s, DE. Travels round the World. Dublin, 1791.

8vo. Ca//.

POCOCKE, Richard. Beschreibung des Morgenlandes

und einiger anderer Lande. Aus dem Englischen

iibersetzet durch Christian Ernst von Windheim.

Erlangen, 1754. 4to. 2 vols. Plates. B.

PORTLOCK, Nathaniel. A Voyage round the World,

more particularly to the North-West Coast of America

in 1785-88, London, 1789. 4to. Plates. Calf. B.

PURCHAS, Samuel. Purchas, his Pilgrimage, or Relations

of the World and the Religions observed in al {sic)

Ages and Places discouered, from the Creation vnto this

Present. In foure parts. London, Printed by William

Stansby, 16 17. Small folio. Vellum.

Title mended, and last leaf torn.

Raffles, Thomas. Letters during a Tour [in] France,

Savoy, Switzerland, Germany, and the Netherlands.

Liverpool, 18 18. Small 8vo. Calf. B.

Reresby, Sir John, Bart. Travels and Memoirs. Third

edition. London, \2>i\. Imp. 8vo. Large Paper. 2 vols.

Calf B.

Numerous plates inserted.

Ritchie, Leitch. Travelling Sketches on the Rhine, in

Belgium and Holland. London, 1833. 8vo. Plates.

Red morocco. {Heath^s Picturesque Annual.) B.'

Roberts, George. The Four Years Voyages of Captain

G. R. London, 1726. Small 8vo. Calf B.
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ROBY, John. Seven Weeks in Belgium, Switzerland,

Lombardy, etc. London, 1838. Small 8vo. 2 vols.

Engravings.

ROCHON, Abb£. Voyage to Madagascar and the East

Indies. London, \'j<^2. 8vo. {Wants t/ie map.) Calf.

ROSCOE, Thomas. The Tourist in Switzerland and Italy.

London, 1830.—The Tourist in Italy. London, 183 1-

33.—The Tourist in France. London, 1834.—The

Tourist in Spain. London, 1835-37.—The Tourist in

Spain and Morocco. London, 1838. Together 9 vols.

Small 8vo. Green morocco, not uniform, lettered " Land-

scape Annual."

Sandys, George. Sandys Travels ; containing an History

of the Turkish Empire, a Description of Greece, of

Aegypt, of the Holy Land, Italy and the Islands adjoin-

ing. Seventh edition. London, 1673. Small folio. B.

Inserted is a damaged copy of the engraved title of 1670.

Senior, Nassau William. Journals kept in France and

Italy, 1848-52. London, 1^71. Small 8vo. 2 vols.

Shelvocke, George. Voyage round the World. London,

1726. 8vo. Map and plates. Calf.

Shillibeer, John. Narrative of the Briton's Voyage to

Pitcaim's Island. Second edition. London, 1817. 8vo.

Illustrations. B.

Slade, Adolphus. Turkey, Greece and Malta. London,

1857. 8vo. 2 vols. Colouredplates.
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Smith, Sir James Edward. Sketch of a Tour on the

Continent, 1786-87. London, 1798. 8vo. 3 vols.

Second edition. London, 1807. ^vo. 3 vols.

Calf.

Spry, W. J. J. The Cruise of the " Challenger." Fifth

edition. London, iSjy. 8vo.

Standish, Frank Hall. The Shores of the Mediter-

ranean. London, 1837-38. 8vo. 2 vols.

Thomas, Pascoe. Journal of a Voyage to the South Seas

and round the Globe in the Centurion under Commo-
dore G. Anson. London, 1745. 8vo. Caif.

Thompson, Charles. Travels. Reading, 1744. 8vo.

3 vols. Maps andplates. Calf,

Thomson, Sir C. Wyville. The Voyage of the

"Challenger": The Atlantic. London, 1877. 8vo.

2 vols.

Tyerman, Daniel, and Bennet, George. Journal of

Voyages and Travels in the South Sea Islands, China,

India, etc. London, iZ^i. 8vo. 2 vols. Plates.

Vancouver, George. Voyage of Discovery to the North

Pacific Ocean, and round the World. New edition.

London, \Zo\. 8vo, 6 vols. View and charts. Calf
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Voyage round the World undertaken by some Mer-

chants who afterwards proposed the setting up an East

India Company in Flanders. London, 1725. 8vo.

P/ates. Calf.

Walter, Richard. A Voyage round the World in the

years 1740-44, by George Anson, Esq., now Lord Anson.

Twelfth edition. London, 1767. 4to. Plates. Calf. B.

Warburton, Eliot. The Crescent and the Cross.

London, iZ^^. 8vo. 2 vols. B.

Webster, W. H. B. Narrative of a Voyage to the Southern

Atlantic Ocean, 1828-30, in the sloop Chanticleer.

London, 1834. 8vo. 2 vols.

Wright, Edward. Some Observations made in France,

Italy, etc. Second edition. London, i"]6^. 4to. Calf.

B.

Wright, G. N. The Shores and Islands of the Mediter-

ranean. London, no date. 4to. Plates.
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EUROPE.

AUSTRIA, See GERMANY.

BELGIUM, See HOLLAND.

DENMARK, See RUSSIA.

FRANCE.

LFORD, Henry, D.D., Dean of Canterbury.]

The Riviera. Pen and Pencil Sketches from

Cannes to Genoa. London, 1870. Royal

8vo. Plates. B.

Alliez, Abb£. Les lies de L^rins, Cannes et les rivages

environnants. Paris, printed Draguignatt, i860. Royal

8vo.

Histoire du Monastere de L^rins. Paris, printed

Draguignan, 1862. Royal 8vo. 2 vols.

Batty, Robert. French Scenery. London, 1822. Royal

8vo. Calf. b.

Berkeley, Hon. Grantley F. A Month in the Forests

of France. London, i^S7- Small 8vo.

Birkbeck, Morris. Notes on a Journey through France.

Second edition. London, 181 5. 8vo.

Bourget, Jean. History of the Abbey of Bee. London,

1779. Small 8vo. Plates. Calf. B.

Brewster, Margaret Maria. Letters from Cannes and

Nice. Edinburgh, 1857. 8vo. Colouredplates.

N N
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Eden, John. Journey to the Druidical Monuments at

Carnac in Brittany. {No title.) {Bristol, no date.] 8vo.

Plate.

Fellowes, W. D. Paris during July, 1815. London, 1815.

8vo. Coloured plates.

Gazetteer of France. London, 1793. i2mo. 2 vols.

B.

GiRAUD, J. B. Cannes et ses Environs. Paris, 18 sg. 8vo.

Gore, Mrs. Paris in 1841. London, 1842. Royal 8vo.

Plates. {HeatJis Picturesque Annual^ B.

Hughes, John. Itinerary of Provence and the Rhone

made during 1 8 19. London, iS2g. 4to. Large Paper.

Plates.

Jefferys, Thomas. Le Petit Neptune Fran9ois : or the

French Coasting Pilot, a Description of the Bays, Roads,

Rocks .... on the Coast of France. London, 1761.

4to. Charts. Calf.

Moore, John. Journal during a Residence in France,

1792. London, 1793. 8vo. 2 vols. Calf.

Normandy. Life in Normandy. Edinburgh, 1863. 8vo.

2 vols. Colouredplates.

Paris. Narrative of Memorable Events in Paris in 1 8 14.

London, 1828. 8vo.

[Petit, Victor.] Fr^jus, Forum Julii. Caen, no date.

8vo. Plan and engravings. {Extrait du Bulletin Monu-

mental.)
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R., M. L. Curiosit^s de Paris, de Versailles, Marly, Vin-

cennes, Saint Cloud, et des environs. Nouvelle edition.

Paris^ 177 1. 12mo. 3 vols. Engravings. Calf.

Nouveau Voyage de France. Paris, 1771. i2mo.

Engravings. Calf.

Ritchie, Leitch. Travelling Sketches on the Sea-coasts

of France. London, 1834. 8vo. Plates. Red morocco.

{Heaths Picturesque Annual) B.

Versailles. London, 1839. Royal 8vo. Plates.

{Heaths Picturesque Annual) B.

ScOTT, John. Picturesque Views of the City of Paris and

its Environs. London, 1820. Large 4to. Plates. Text

in English and French. Calf. B.

* Serres, John Thomas. Picturesque Views of the Monu-

ments in the Cemetery of P^re la Chaise. London, 1825.

Atlas 4to. Colouredplates. B.

Stothard, Anna Eliza. Letters written during a Tour

through Normandy, Brittany and other parts of France

in 18 18. London, 1820. 4to. Plates. B.

Thicknesse, Philip. Journey thro' France and part of

Spain. Fourth edition. London, 1738. 8vo. 2 vols.

Plates. Calf.

Trollope, Thomas Adolphus. A Summer in Brittany.

London, 1840. 8vo. 2 vols. Plates. B.

A Summer in Western France. London, 1841.

8vo. 2 vols. Plates,
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Turner, Dawson. Account of a Tour in Normandy.

London, printed Yarmouth, \Z20. 8vo. 2 vols. Plates,

B.

Lettered " Cotman's Normandy."

Ventouillac, L. T. Paris and' its Environs in a Series

of Views by Mr. Pugin. London, 1829. (So engraved

title ; the printed title slightly varies and is dated 183 1.)

4to. 2 vols. B.

Versailles, Labyrinthe de. Amsterdam, no date.

Small 4to. Plates ; text in French, Latin, Italian, and

Dutch. B.

Wansey, Henry. A Visit to Paris in 1814. Bath, 1814.

8vo.

Wright, G. N. France Illustrated. London, no date.

4to. 4 vols. Plates. B.

Young, Arthur. Travels during the Years 1787, 1788,

and 1789, with a view of ascertaining the Revenues of the

Kingdom of France. Second edition. London^ 1794.

4to. 2 vols, in I. B.

GERMANY AND AUSTRIA-HUNGARY.

LLASON, Thomas. Picturesque Views of the

Antiquities of Pola in Istria. London, 18 19.

Folio. B.

Battv, Robert. German Scenery. London, 182$. Royal

8vo. Calf. B.
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Batty, Robert. Hanoverian and Saxon Scenery. Londott,

1829. Imp. 8vo. Plates. Red morocco.

Edwards, Amelia B. Untrodden Peaks and Unfrequented

Valleys in the Dolomites. London, 1873. 4to. En-
gravings.

[Head, Sir Francis.] Bubbles from the Brunnen of

Nassau. Third edition. London, 1834. Small 8vo.

Plates. B.

Lange, L. Malerische Ansichten der Cathedralen . . .

am Rhein, Main, und an der Lahn. Frankfurt a. M.,

1833. Folio. Part i in 3 parts. Plates.

Paget, John. Hungary and Transylvania. New edition.

London, 1850. 8vo. 2 vols.

Planch£, J. R. Descent of the Danube from Ratisbon to

Vienna, 1827. London, 1828. 8vo.

Prout, Samuel. Illustrations of the Rhine. London, no

date. Folio. No letterpress. B.

SCHOEPFLIN, Johann Daniel. Alsatia illustrata, Celtica,

Romana, Francica. Colmarics, 175 1. Folio. Plates.

Tombleson, . Views of the Rhine. London, 1832.

8vo.

Views of the Upper Rhine. London, no date. 8vo.
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GREECE.

NSTED, T. D. The Ionian Islands in 1863.

London^ 1863. 8vo.

Gell, Sir William. The Geography and

Antiquities of Ithaca. London^ 1807. 4to.

Large Paper. Plates. B.

Narrative of a Journey in the Morea. London^

1823. 8vo. B.

Holland, Henry. Travels in the Ionian Isles, Albania,

Thessaly, Macedonia, etc. London, 18 15. 4to. B.

Stuart, James, and Revett, Nicholas. The Anti-

quities of Athens. London, 1762-1816. 4 vols.—Anti-

quities of Athens and other places in Greece, Sicily,

etc., supplementary to the Antiquities of Athens by

Stuart and Revett. By C. R. Cockerell, W. Kinnard,

T. L. Donaldson, W. Jenkins, W. Railton. London,

1830. TogetJur 5 vols. Royal folio. Plates. B.

Wordsworth, Christopher {Bishop of Lincoln). Greece,

Pictorial, Descriptive, and Historical. London, 1840.

Royal 8vo. Plates.

Second edition. London, 1844. Royal 8vo. Plates.

B.
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HOLLAND AND BELGIUM.

AGHE, Louis. Sketches in Belgium and

Germany. London, 1840.—Second Series.

London, 1845. Atlas folio. Plates without

letterpress.

Kampen, N. G. van. The History and Topography of

Holland and Belgium, translated by William Gray

Feamside. London, no date. Royal 8vo. Plates. B.

ROSCOE, Thomas. Belgium. London, 1841. Royal 8vo.

Plates. {Heath's Picturesque Annual.) B.

Simpson, James. A Visit to Flanders in July 1815, being

chiefly an Account of the Field of Waterloo. Sixth

edition. Edinburgh, 1816. i2mo.

TiRION, ISAAK. Twenty-five Maps of Holland. Amster-

dam, no date. Folio.

Atlas van Zeeland. Amsterdam^ 1760. Folio.

Maps, plans, portraits, and views.

ITALY.

RTARIA, Federico. Description de la Cath^-

drale de Milan. Milan, 1823. 4to. Plates.

Barbault [Jean]. Les plus beaux Monu-

ments de Rome Ancienne. Rome, 1761. Folio. En-

graviitgs. B.
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Baretti, Giuseppe. Account of the Manners and Customs

of Italy. Second edition. London, 1769. 8vo. 2 vols.

Calf. B.

Journey from London to Genoa. Third edition.

London, 1770. 8vo. 4 vols. Calf. B.

Bartlett, W. H. Pictures from Sicily. London, 1853.

Royal 8vo. B.

Beaten Tracks, or Pen and Pencil Sketches in Italy.

London, 1866. 8vo. Engravings.

Beattie, William. The Waldenses or Protestant Valleys

of Piedmont, Dauphiny, and the Ban de la Roche.

London, 1838. 4to. Plates.

BOGARDI, Ottavio Antonio. Catalogo degli antichi

Monumenti di Ercolano. Napoli, 1755.—Le Pitture

antiche d'Ercolano e Contorni. Napoli, 1757-65. 4
vols.—Bronzi di Ercolano. Napoli, 1767-71. 2 vols.

Together 7 vols. Folio. Plates.

BOISGELIN, Louis de. Ancient and Modern Malta, to-

gether with the History of the Knights of St. John of

Jerusalem. London, 1804. 4to. 3 vols, in 2. Plates.

Calf B.

BOSIO, Antonio. Roma Subterranea novissima ....
opera et studio Pauli Aringhi. Romce, 165 1. Folio.

2 vols. Engravings. Calf. B.

Brydone, Patrick. A Tour through Sicily and Malta.

New edition. London, 1776. 8vo. 2 vols. Calf
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Burn, Robert. Rome and the Campagna. Cambridge

and London^ printed London, 1871. 4to. Engravings.

B.

Burton, Edward. Description of the Antiquities of

Rome. Oxford, 1821. 8vo. B.

Chacon, Alonso. Historia utriusque Belli Dacici a

Traino Caisare gesti, ex simulachris quae in columna

eiusdem Romae visuntur collecta. Romce, 16 16. Small

folio. Calf. B.

A series of engravings by F. Villamena, with descriptions by A.

Chacon.

Cochin [Charles Nicolas], and Bellicard [J£r6me

Charles]. Observations sur les Antiquites d'Hercula-

num. Paris, 1757. Small square 8vo. Plates. Calf.

B.

English translation. London, 1753. 8vo. Plates.

Calf B.

English translation. Second edition. London,

1756. 8vo. Plates. Calf.

Cooke, W. B., and Humphreys, H. Noel. Rome, and its

surrounding Scenery. London, 1840. 4to. Plates. B.

Cramer, J. A. Geographical and Historical Description of

Ancient Italy. Oxford, 1826. 8vo. 2 vols. B.

Craven, Richard Keppel. A Tour through the Southern

Provinces of the Kingdom of Naples. London, 1821.

4to. Engravings. B.

00
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David, Francois Anne (graveur). Antiquit^s d'Hercu-

lanum. Paris, 1780- 1803. Small 8vo. 12 vols.. Plates.

B.

Museum de Florence. Paris, 1787-1802. 4to. 8

vols, in 4. Plates. B.

DaVIES, William. The Pilgrimage of the Tiber. London,

1873. 8vo.

Dicey, Edward. Rome in 1860. Cambridge, 1861.

Small 8vo. B.

Dickens, Charles. Pictures from Italy. London, 1846.

Small 8vo. B.

Eustace, John Chetwode. Classical Tour through

Italy. London, 1841. 8vo. 3 vols. B.

Cell, Sir William, and Gandy, John P. Pompeiana

;

the Topography, Edifices and Ornaments of Pompeii.

London, iSi^-ig. 4to. Large Paper. Plates.

Excavations since 18 19. London, 1832.

4to. 2 vols. Large Paper. Plates.

Another copy. Large Paper. B.

GiLLY, William Stephen. Narrative of an Excursion to

the Mountains of Piedmont, and Researches among the

Vaudois or Waldenses. Second edition. London, 1^2$.

8vo. Maps. B.

Gray, Mrs. Hamilton. Tour to the Sepulchres of

Etruria in 1839. London, 1840. 8vo. Plates. B.
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GUNN, W. Cartonensia, an historical and critical Account

of the Tapestries in the Vatican. London, 1831. Svo.

B.

Hamilton, Sir William. Observations on Mount Vesu-

vius, Mount Etna, and other Volcanoes. New edition

by T. Cadell. London, 1774. Small Svo. Calf. B.

Herculaneum. The Antiquities of Herculaneum, trans-

lated from the Italian by Thomas Martyn and John

Lettice. Vol. I., Part I., containing the Pictures.

London, 1773. 4to. Plates. Russia. B.

HoARE, Sir Richard Colt, Bart. A Classical Tour

through Italy and Sicily. Second edition. London,

1819. 8vo. 2 vols. B.

Italy, from the Alps to Mount Etna, translated by

Frances Eleanor Trollope, and edited by Thomas

Adolphus Trollope. London, 1877. Imp. 4to. Illus-

trations.

King, S. W. The Italian Valleys of the Pennine Alps.

London, 1858. 8vo. Map and engravings.

Knight, Henry Gally. The Normans in Sicily. London,

1838. Svo. B.

Lear, Edward. Journal of a Landscape Painter in Corsica.

London, 1870. Imp. Svo. Engravings.

Macpherson, Robert. Vatican Sculptures. London,

1863. 1 2mo. Vellum. B.
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Manazzale, ANDRfi. Itineraire instructif de Rome. Rome,

1816. 1 2mo. 2 vols. Engravings. B.

MissON, Maximilien. New Voyage to Italy. Second

edition. London, 1699. 8vo. 2 vols. Plates. Calf.

Moore, John. A View of Society and Manners in Italy.

Second edition. London, 1781. Small 8vo. 2 vols.

Calf.

New Observations on Italy, written in French by two

Swedish gentlemen, translated by Thomas Nugent.

London, 1769. 8vo. 2 vols.

NORTHALL, John. Travels through Italy. London, 1766.

8vo.

NoRTHCOTE, J. Spencer, and Brownlow, W. R. Roma
Sotterranea. London, 1869. 8vo. Colouredplates.

Phillips, John. Vesuvius. Oxford, 1869. Small 8vo.

Plates.

PiSTOLESi, Erasmo. Antiquities of Herculaneum and

Pompeii. Naples, 1842. 2 vols, folio. Plates; text

in English, French, and Italian.

Ponce, Nicolas. Description des Bains de Titus. Paris,

1786. Folio. Engravings. B.

ROMA Antica E Moderna. Roma, Gregorio Roisecco,

1745. Small 8vo. 2 vols. Plates. Calf B.

Descrizione delli Riti .... degli Antichi Romani

. . . . unita alia Descrizione di Roma Antica. Roma,

1745. Small 8vo. Calf B.



ITALY—RUSSIA. 285

Rome and its Vicinity. A Select Collection of Views

and Ruins in. London, no date. 4to. Text in English

and French. Calf. B.

Rossini, Luigi. [Vedute di Roma.] Roma, 1823. Oblong

folio. 101 plates, no letterpress. B.

Smyth, William Henry. Sketch of the Present State of

the Island of Sardinia. London, i?>2^. 8vo. Plates.

Spalding, William. Italy and the Italian Islands. Third

edition. Edinburgh, 1845. i2mo. 3 vols. B.

Strutt, Arthur John. A Pedestrian Tour in Calabria

and Sicily. London, 1842. Small 8vo. B.

Vast, Marian. Itineraire de Rome k Naples. Rome,

181 5. Small 8vo. Plates.

Vivian, George. Views from the Gardens of Rome and

Albano. London, 1848. Royal folio. B.

NOR WA Y, See RUSSIA.

PORTUGAL, See SPAIN.

R USSIA, NOR WA Y, S WEDEN, AND DENMARK.

ILTON, William .?] Two Summers in Nor-

way. London, 1840. Small 8vo. 2 vols.

BoiSGELiN, Louis de. Travels through

Denmark and Sweden. London, 18 10. 4to.

2 vols, in I. Plates. Calf.
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COXE, William. Travels into Poland, Russia, Sweden

and Denmark. Dublin, 1784. 8vo. 3 vols. Calf.

Dasent, Sir George Webbe. The Story of Burnt Njal,

or Life in Iceland at the end of the tenth century.

Edinburgh, 1861. 8vo. 2 vols. Plates. B.

The Prose or Younger Edda, ascribed to Snorri

Sturluson, translated from the Old Norse. Stockholm,

1 842. 8vo. B.

The Story of Gisli the Outlaw, from the Ice-

landic. Editiburgh, 1Z66. Small 4to. B.

Popular Tales from the Norse. Second edition.

Edinburgh, 1859. 8vo. B.

Theophilus, in Icelandic, Low German, and other

Tongues, from MSS. in the Royal Library, Stockholm.

London, prittted Stockholm, 1845. 8vo. B.

Elliott, Charles Boileau. Letters from the North of

Europe. London, 1832. 8vo.

Englishwoman in Russia, The. London, 1855. Small

8vo.

Feldborg, a. Andersen. Denmark delineated. Edin-

burgh, 1824. 8vo. Plates. B.

Guthrie, Maria. A Tour in 1795-96 through the Taurida

or Crimea. London, 1802. 4to. Maps. Calf.

Henderson, Ebenezer. Iceland. Edinburgh, i%\Z. 8vo.

2 vols. Plates.

Presented by the Author.
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Hooker, William Jackson. Journal of a Tour in Ice-

land in the summer of 1809. Second edition. London,

printed Yarmouth, 18 13. 8vo. 2 vols. Plates. Calf.

B.

Landt, G, Description of the Feroe Islands. London,

1 8 10. 8vo. Calf.

Lapland, A Spring and Summer in. By an old Bush-

man. London, 1864. Small 8vo.

Mackenzie, Sir George Steuart. Travels in Iceland.

Edinburgh, \%i I. 4to. Plates. Calf. B.

Newland, Henry. Forest Scenes in Norway and

Sweden. London, 1854. Small 8vo.

Oliphant, Laurence. The Russian Shores of the Black

Sea, 1852. Fourth edition. Edinburgh, 1854. 8vo. B.

Pallas, P. S. Travels through the Southern Provinces of

the Russian Empire. London, 1802. 4to. 2 vols.

Maps andplates. Calf.

Porter, Robert Ker. Travelling Sketches in Russia

and Sweden during 1805-1808. Second edition. Lon-

don, 18 1 3. 4to. 2 vols, in I. Colouredplates. Calf.

Raikes, Thomas. A Visit to St. Petersburg in i829-3a

London, 1838. 8vo. B.

Seebohm, Henry. Siberia in Europe. *London, 1880.

Small 8vo. 2 vols.

Storch, Henry. The Picture of Petersburg. Translated

from the German. London, \%q\. 8vo. Foldingplans

(2 copies.)
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Ten Years in Sweden, by an Old Bushman. London,

1865. 8vo.

TOURGHENIEFF, IVAN. Russian Life in the Interior.

Edinburgh, 1854. Small 8vo.

SPAIN AND PORTUGAL.

RMSTRONG, John. History of the Island

of Minorca. London, 1752. 8vo. Map
and plates. Calf.

BOURGOING, J. Fr. Modern State of Spain,

[translated from the French with] Essays on Spain, by

M. Peyron. London, 1808. 8vo. 4 vols, in 2, and a

4to. vol. ofplates. Calf.

Chatelet, Due DE. Travels in Portugal. Lotidon, 1809.

8vo. 2 vols. Plates. Calf.

Dillon, John Talbot. Travels through Spain. Second

edition. Lottdon, iy2>2. 4to. Map andplates. Calf.

B.

Fischer, Friedrich August. Travels in Spain. London,

1802. 8vo. Calf.

[Ford, Richard.] Gatherings from Spain. London, 1846.

Small 8vo. B.

Harrison, W. H. The Tourist in Portugal. London,

1839. Small 8vo. {fennings's Annual.)

KiNSEY, W. M. Portugal Illustrated. No place, 1828.

Royal 8vo. Colouredplates.
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Lewis, John F. Sketches and Drawings of the Alhambra.

London, no date, but after 1834. Royal folio. B.

Sketches of Spain and Spanish Character. London,

no date, but after 1834. Royal folio. B.

Locker, Edward Hawke. Views in Spain. London,

1824. Imp. 8vo.

Matthews, Henry. Diary of an Invalid in Portugal. . . .

Second edition. London, 1820. 8vo. Calf.

Ramond, . Travels in the Pyrenees, translated by F.

Gold. London, 181 3. 8vo,

Another copy. B.

Roberts, David. Picturesque Sketches in Spain. London^

1837. Large folio.

Scott, C. Rochfort. Excursions in the Mountains of

Ronda and Granada. London, 1838. 8vo. 2 vols.

(2 copies^

Walton, William. Present State of the Spanish Colonies,

including Hispaniola. London, 18 10. 8vo. 2 vols.

Calf

SWEDEN, See RUSSIA.

SWITZERLAND.

EATTIE, William. Switzerland. Londoft,

1836. 4to. 2 vols. Plates.

BONNEV, T. G. Alpine Regions of Switzer-

land. Cambridge, 1868. 8vo.

P P
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Cottages of the Alps, or Life and Manners in Switzer-

land. London, i860. Small 8vo. 2 vols.

COXE, William. Travels in Switzerland, 1789. 8vo. 3

vols.

SCHEUCHZER, JOHANN JACOB. OvpttJH^oiTr\q Helveticus,

sive Itinera Alpina tria. Londini, 1708. Small 4to.

Portrait and plates. Calf.

Separate title and pagination to each Itinerary.

TSCHUDI, Friedrich von. Sketches of Nature in the

Alps. Translated from the German. London, 1856.

Small 8vo.

Whymper, Edward. Scrambles amongst the Alps in the

years 1860-69. London, 1871. Royal 8vo. Maps
and illustrations.

TURKEY.

URZON, Robert. Visits to the Monasteries

of the Levant. Second edition. London,

1 849. 8vo.

Dallaway, James. Constantinople, Ancient

and Modern, with Excursions to the Shores and Islands

of the Archipelago and to the Troad. London, 1797.

4to. Calf. B.

Galt, John. Letters from the Levant. London, 1813.

8vo. B.
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[Howard, George William Frederick, ytk Earl of

Carlisle^ Diary in Turkish and Greek Waters. Fifth

edition. London^ 1855. 8vo.

Pashley, Robert. Travels in Crete. Cambridge, 1837.

8vo. 2 vols. Plates. B.

Pouqueville, F. C. Travels in the Morea, Albania, and

other parts of the Ottoman Empire. London, 1813.

4to. Plates. B.

TOURNEFORT, . Voyage into the Levant. London,

174 1. 8vo. 3 vols. Ma^. Calf.

ASIA.

WESTERN AND CENTRAL ASIA.

RUNDELL, Fr. V. J. Visit to the Seven

Churches of Asia, with an Excursion into

Pisidia. London, 1828. 8vo. B.

Atkinson, James. Sketches in Afghanistan. London,

1842. Atlas folio. Plates.

Bartlett, William Henry. Footsteps of Our Lord and

His Apostles. London, i8$i. Royal 8vo. Plates. B.

Jerusalem Revisited. London, 1855. Royal 8vo.

Plates.

Another copy.
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Bartlett, William Henry. Walks about the City and

Environs of Jerusalem. London [1844], 8vo. Plates. B.

Bell, James Stanislaus. Journal of a Residence in

Circassia, 1837-39. London, 1840. 8vo. 2 vols.

Colouredplates.

Brydges, Sir Harford Jones, Bart. Account of

the Transactions of His Majesty's Mission to the Court

of Persia, 1 807-1 1 ; to which is appended a brief History

of the Wahauby. London, 1834. 8vo. 2 vols, in i.

Plates.

Buckingham, J . S. Travels in Assyria, Media and Persia.

Second edition. London, i8%o. 8vo. 2 vols. B.

Travels in Mesopotamia. London, 1827. 8vo.

2 vols. B.

Travels among the Arab Tribes east of Syria and

Palestine. London, 1825. 4to. B.

Burnaby, Fred. A Ride to Khiva. Ninth edition.

London, 1877. 8vo.

Burnes, Alexander. Travels into Bokhara, also a

Voyage on the Indus. London, 1834. 8vo. 3 vols.

Plates.

Carne, John. Syria, the Holy Land, Asia Minor, etc.,

illustrated. London, no date. 4to. 3 vols, in I.

Egerton, Lady Francis. Journal of a Tour in the Holy

Land in 1840. London, 1841. 8vo. Plates. B.
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Fraser, J. Baillie. Travels in Koordistan, Mesopotamia,

etc. London, 1840. 8vo. 2 vols.

Another copy. B.

Grant, Asahel. The Nestorians. London, 1841. 8vo.

JOLLIFFE, T. R. Letters from Palestine and Egypt.

Third edition. London, 1822. 8vo. 2 vols.

KiTTO, John, D.D. Palestine, the Bible History of the

Holy Land. London, 1841. 4to. Illustrations. B.

Palestine, the Physical Geography and Natural

History of the Holy Land, London, 1841. 4to.

Illustrations. B.

Laborde, L£0N DE. Journey through Arabia Petraea to

Mount Sinai and Petra. London, 1^16. 8vo. Plates. B.

Lamartine, Alphonse de. Pilgrimage to the Holy

Land. Third edition. London, 1837. Small 8vo.

3 vols. B.

Layard, Sir Austen Henry. Discoveries in the Ruins

of Nineveh and Babylon. London, i^^^. 8vo. B.

Nineveh and its Remains. London, 1849. ^vo.

2 vols. B.

Mayer, LuiGl. Views in Palestine. London, 1S04. Folio.

Colouredplates. Calf. B.

Views in Turkey in Asia, comprising Palestine and

Syria, from the Collection of Sir Robert Ainslie, Bart.
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that befell them in all their Journyes and Discoveries.

Also the Maps and Descriptions of all those Countryes,

their Commodities, People, Government, Customes, and

Religion yet knowne. Divided into sixe Bookes. By
Captaine John Smith sometymes Governour in those

Countryes & Admirall of New England. London,
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Smith, John—continued.

Printed by I D and I H for Edward Blackmore Anno

1632. Small folio. Olive morocco. B.

Engraved title by John Barra with portraits of Q. Elizabeth, K.

James zind K. Charles, i leaf; dedication to "the Lady Francis

Duchesse of Richmond and Lenox," i leaf; preface and compli-

mentary verses, 3 leaves ; contents, 2 leaves ; the work, pp. 1-96,

pp. 105-248, Plates : Folding map of Virginia by William Hole
;

Folding map of Ould Virginia by Robert Vaughan and Capt.

Smith's Adventures ; Folding map of Summer lis and Views of

Forts ; Folding map of New England with portrait of Capt.

Smith.

South Carolina and Georgia, Historical Account of

the Colonies of. London^ 1779. 8vo. 2 vols. Calf.

Springer, John S. Forest Life and Forest Trees.

London, 1852. Small 8vo.

Stith, William. History of the First Discovery and

Settlement of Virginia. Williamsburg^ I747- 8vo.

Calf B.

Venegas, Miguel. Natural and Civil History of California.

London, 1759. 8vo. 2 vols. Map andplates. Calf

Virginia. The History and Present State of Virginia, by

a Native and Inhabitant of the place. {Engraved title

j^zyj " by R. B.") Second edition. London, i"]22. Small

8vo. Plates. Calf

The same work in French. Amsterdam, 1707.

1 2mo. With an engraved title and the same 14 plates.

Calf

Vivian, A. Pendarves. Wanderings in the Western

Land. London, 1879. 8vo.
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Wansey, Henry. Journal of an Excursion to the United

States. Salisbury, 1796. 8vo. Ca/f.

[Warburton, George.] The Conquest of Canada.

London, 1849. Svo. 2 vols.

Hochelaga, or England in the New World. London,

1846. 8vo. 2 vols.

Another copy.

Weld, Isaac. Travels through the States of North

America and Canada. Fourth edition. London, 1800.

Svo. Plates. Calf.

Whymper, Frederick. Travel and Adventure in the

Territory of Alaska. London, 1868. 8vo.

Willis, N. P. American Scenery. London, 1840. 4to.

2 vols. Plates. B.

Canadian Scenery illustrated. London, 1842. 4to.

2 vols. Plates. B.

CENTRAL AND SOUTH AMERICA.

GASSIZ, Louis, and Agassiz, Mrs. A
Journey in Brazil. Boston, printed Cam-

bridge, U.S.A., 1869. 8vo.

Bolingbroke, Henry. A Voyage to the

Demerary, containing an Account of the Settlements

there, and of those on the Essequibo, the Berbice, and

others rivers of Guyana. London, printed Norwich

[1807]. 4to. Map. B.
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Brackenridge, H. M. Voyage to South America per-

formed by order of the American Government in 18 17

and 1818 in the Frigate Congress. Lofidon, 1820. 8vo.

2 vols. Calf. B.

Brown, C. Barrington. Canoe and Camp Life in

British Guiana. London, 1876. 8vo. Colouredplates.

Byam, George. Wild Life in Central America. Lofidon^

1849. Small 8vo.

COCKBURN, John. Journey over land from the Gulf of

Honduras to the Great South Sea .... to which are

added the Travels of Nicholas Withington. London^

1735. 8vo. Map. Calf.

Frezier, . Voyage to the South Sea and along the

Coasts of Chili and Peru, 1 712-14. London, 17 17.

4to. Maps andplates. Calf.

Another copy. Calf.
^

B.

HiNCHLiFF, Thomas Woodbine. South American

Sketches. London, 1863. Small 8vo. Colouredplates.

M., R. Relation of Mr. R. M.'s Voyage to Buenos-Ayres,

and from thence by Land to Potosi. London, 17 16.

Small 8vo. Folding map of t/ie River de la Plata by H.

MoU. Calf B.

Musters, George Chaworth. At Home with the

Patagonians. London, 187 1. 8vo.

Norman, B. M. Rambles in Yucatan. Second edition.

New York, 1843. 8vo. Plates. B.
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Paez, Ramon. Travels and Adventures in South and

Central America. First Series. New York, iS6S. 8vo.

Proctor, Robert. Narrative of a Journey across the

Cordillera of the Andes, and of a Residence in Lima.

London, 1825. 8vo.

Robinson, J. H. Journal of an Expedition up the Orinoco

and Arauca. London, 1822. 8vo. Plates.

SCHMIDTMEYER, Peter. Travels into Chile. London,

1824. 4to. Colouredplates.

Smith, Edmond Renel. The Araucanians ; Notes of a

Tour in Southern Chili. London, iSsS- 8vo.

Smyth, W., and Lowe, F. Narrative of a Journey from

Lima to Para. London, 1836. 8vo. B.

Snow, W. Parker. A Two Years' Cruise off Tierra del

Fuego .... a Narrative of Life in the Southern Seas.

London, 1857. Small 8vo. 2 vols.

Squier, E. G. Nicaragua. London, 1852. Royal 8vo.

2 vols. B.

Stephens, John L. Incidents of Travel in Central

America. London, 1841. 8vo. 2 vols. Plates.

Incidents of Travel in Yucatan. London, 1843.

8vo. 2 vols. Plates.

Temple, Edmond. Travels in Peru. London, 1830. 8vo.

2 vols.
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Ulloa, Jorge Juan de, and Ulloa, Antonio de.

Voyage to South America. London^ 1760. 8vo. 2 vols.

Plates. Calf.

Wafer, Lionel. New Voyage and Description of the

Isthmus of America. London, i6(^. Folding map and

three folding plates.—Sharp, Captain Bartholomew,

Voyages and Adventures in the South Sea. . . . Captain

Van Horn with his Buccanieres surprizing of the Vera

Cruz. . . . The true relation of Sir Henry Morgan his

expedition against the Spaniards in the West Indies,

his taking Panama, with the President of Panama's

account of the same expedition .... and Col. Beeston's

adjustment of the Peace between the Spaniards and

English in the West Indies. London, 1684. Together

I vol. Small Svo. B.

Wallace, Alfred R. Narrative of Travels on the

Amazon and Rio Negro. London, 1853. Svo.

Walsh, R. Notices of Brazil in 1828 and 1829. London,

1830. 8vo. 2 vols. Plates.

Waterton, Charles. Wanderings in South America,

the North-West of the United States, and the Antilles.

Third edition. London, 1836. Small 8vo.

Another copy. B.
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WEST INDIES.

TWOOD, Thomas. History of the Island of

Dominica. London, 1791. 8vo. Calf,

Bayley, F. W. N. Four Years Residence in

the West Indies. London^ 1830. 8vo.

Beckford, William. Descriptive Account of the Island

of Jamaica. London, lygo. 8vo. 2 vols. Calf.

Charlevoix, Pierre Francois Xavier de. Histoire

de risle Espagnole ou de S. Domingue. Paris, 1730.

4to. 2 vols. Maps. Calf.

Day, Charles William. Five Years' Residence in the

West Indies. London, 1852. Small 8vo. 2 vols.

Edwards, Bryan. The History, Civil and Commercial,

of the British Colonies in the West Indies. Second

edition. London, 1794-1801. 4to. 3 vols. Maps and

plates.

Gurney, Joseph John. A Winter in the West Indies.

Second edition. London, printed Norwich, iZ/^o. 8vo.

HiCKERiNGiLL, EDMUND. Jamaica Viewed : with all the

Ports, Harbours, and their several Soundings, Towns,

and Settlements. Third edition. London, 1705. Small

4to. Portrait and map. B.

Jamaica. Account of Jamaica and its Inhabitants. By a

Gentleman long Resident in the West Indies. London,

1808. 8vo. Calf.
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Jamaica. The truest and largest Account of the late

Earthquake in Jamaica, June 7th, 1692. Written by a

reverend Divine there to his friend in London, with

improvement by another hand. London, 1693. Small

4to.

A New History of, from the earliest accounts to

the taking of Porto Bello by Vice-Admiral Vernon. In

thirteen Letters from a Gentleman to his friend. Lofidon,

1740, Small 8vo. B.

Contains the General Map of the West Indies, but wants that

of Jamaica.

History of. London, 1774. 4to, 3 vols. Maps
andplates. Calf.

At end of Vol. III. is "A Treatise upon the Trade from Great

Britain to Africa. By an African Merchant London, 1772."

The Laws of, passed by the Assembly and con-

firmed by His Majesty in Council, April 17, 1684. To
which is added the State of Jamaica under the Govern-

ment of Sir Thomas Lynch. London, 1684. Folio.

Folding map. Calf.

POYER, John. The History of Barbados, 1605 to 1801.

London, 1809. 4to.

Sloane, Sir Hans. A Voyage to Madera, Barbadoes,

Nieves, St. Christophers and Jamaica, with the Natural

History of the last of those Islands. Lofidon, 1725.

Folio. Plates. (Vol. II. only.)

' Another edition. London, 1707-25. Folio. 2 vols.

of text and 2 vols, of plates, mountedonguards throughout.

T T
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Tobago, Acts of the Legislature of; 1768-75. London,

1776. Folio. Calf.

Trollope, Anthony. The West Indies and the Spanish

Main. Fourth edition. London, i860. Small 8vo.

West India Colonies. Slave meliorating Provisions

enacted in the British West India Colonies, Statement

of the various. No place or date. 8vo.

West India Sketch Book, The. London, 1834. Small

8vo. 2 vols. Plates.

Williams, Cynric R. Tour through Jamaica in 1823.

Second edition. London, 1827. 8vo. B.

AUSTRALIA, NEW ZEALAND, ETC.

ACKHOUSE, James. Narrative of a Visit to

the Australian Colonies. London, 1843.

Svo.

Barker, Lady. Station Life in New Zealand. London,

1870. Small 8vo.

Bird, Isabella L. Six Months among the Sandwich

Islands. London, 1875. Svo.

Bulkeley, John, and Cummins, John. Voyage to the

South Seas. London, 1743. Svo. Calf.
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D'Albertis, L. M. New Guinea. Lotidon, 1880. 8vo.

2 vols.

Davis, John. Tracks of McKinlay and Party across

Australia. London, 1863. 8vo. Colouredplates.

Ellis, William. Polynesian Researches. London, 1830.

8vo. 2 vols. Plates. B.

Grey, Sir George. Journals of two Expeditions of Dis-

covery in North-West and Western Australia. London,

1 84 1. 8vo. Plates.

Polynesian Mythology, and ancient traditional His-

tory of the New Zealand Race. London, 1855. Small

8vo.

Hawkins, Sir Richard. Observations in his Voyage to

the South Sea, Anno Domini 1 593. London, printed by

I. D. for loh. laggard, 1622.—TheHistorieofXenophon

translated by Joh. Bingham. London, printed by John

Haviland for Ralph Mabb, 1623. Togetlier i vol. Small

folio.

Jackson, Andrew. Robert O'Hara Burke and the Aus-

tralian Exploring Expedition of i860. London, 1862.

Small 8vo.

Kennaway, Laurence J. Crusts, a Settler's Fare due

South. London, printed Exeter, 1874. Small 8vo.

Lawson, J. A. Wanderings in New Guinea. Lotidon,

1875. Small 8vo.
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Leichhardt, Ludwig. Journal ofan Overland Expedition

in Australia. London, 1 847. 8vo. Plates.

Mitchell, T. L. Three Expeditions into the Interior of

Eastern Australia. London, 1838. 8vo. 2 vols. Plates.

Moresby, John. New Guinea and Polynesia. London^

1876. 8vo.

New Zealand, Handbook for. London, 1848. i2nio.

Poole, Francis. Queen Charlotte Islands. London, 1872.

8vo.

Savage, John. Some Account of New Zealand. London,

1807. Small 8vo. Plates.

Stuart, John McDougall. Explorations in Australia

;

Journals during 1858-62. Second edition. London,

1865. 8vo.

Turner, George. Nineteen Years in Polynesia. London,

186 1. 8vo. Engravings.

Warburton, Peter Egerton. Journey across the

Western Interior of Australia. London, 1875. 8vo.

Plates.
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POLAR REGIONS.

ARROW, John. Chronological History of

Voyages into the Arctic Regions. London,

1 818. 8vo. Calf.

Franklin, Sir John. Narrative of a Journey to the

Shores of the Polar Sea, 1819-22. London, 1823. 4to.

Maps and plates.

Journey to the Shores of the Polar Sea, 1819-22.

London, i82g. i2mo. 4 vols.

GOODSIR, Robert Anstruther. An Arctic Voyage to

Baffin's Bay and Lancaster Sound. London, 1850. 8vo.

Hall, Charles Francis. Life with the Esquimaux.

London, i2>6^ 8vo. 2 vols. Maps andplates.

James, Thomas. The strange and dangerous Voyage

of Captaine T. J. in his intended Discouery of the

Northwest Passage into the South Sea . . . [with] a

platt or card for the sayling in those Seas. Diuers

little tables of the variation of the Compasse, etc, with

an appendix concerning Longitude by Henry Gelli-

brand, and an Aduise concerning these discoueryes by

W[illiam] W[atts]. London, by John Legatt for John

Partridge, 1633. Small 4to. Red morocco. B.

Title mended- Folding "platt " with portrait of Captain James.

The Appendix on Longitude is followed by an Address " to

the venerable Artists and younger students in Diuinity in the

famous Vniversity of Cambridge," signed "X. Z." There is no
" Aduise " so called.
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James, Thomas. Dangerous Voyage of Captain T. J. in

his intended discovery of a North-West Passage into

the South Sea. Second edition. Lofidon, 1^40. Map.—
Hacke, William. Collection of Voyages (Cowley's,

Sharp's, Wood's, and Roberts's). London, 1699, Maps.

TogetJier i vol. Small 8vo.

Lamont, James. Yachting in the Arctic Seas. London,

1876. Svo.

MacGahan, J. A. Under the Northern Lights. London,

1876. Svo.

Markham, Albert Hastings. Northward Ho! Lon-

don, 1879. Small 8vo.

A Whaling Cruise to Baffin's Bay and the Gulf of

Boothia, and an Account of the Rescue of the Crew

of the " Polaris." London, 1^74. 8vo.

Markham, Clements R. The Threshold of the Un-
known Region. Third edition. London, 1875. Small

Svo.

North Georgia Gazette and Winter Chronicle.

London, 1821. 4to.

A Paper produced by officers employed in the expedition for

discovering a North-West Passage, 1819-20, and edited by Captain

Edward Sabine.

Parry, W. E. Journals of the first, second and third

Voyages for the Discovery of a North-West Passage,

1819-25. London, 1828. 5 vols.—Narrative of an

Attempt to reach the North Pole. London, 1829.

TogetJier 6 vols. 12mo.
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Payer, Julius. New Lands within the Arctic Circle,

translated from the German. London, 1876. 8vo.

2 vols.

Phipps, John. Voyage towards the North Pole. London,

1774. 4to. Plates and charts. Calf.

Richardson, Sir John. The Polar Regions. Edinburgh,

1 86 1. 8vo.

Ross, John. A Voyage of Discovery for exploring

Baffin's Bay. London, 18 19. 4to. Coloured plates.

Calf.

Seeman, Berthold. Narrative of the Voyage of H.M.S.

Herald, 1845-51, being a circumnavigation of the globe

and three cruizes to the Arctic Regions in search of

Sir John Franklin. London, 18$^. 8vo. 2 vols.

Snow, W. Parker. Voyage of the " Prince Albert " in

search of Sir John Franklin. London, 185 1. Small

8vo.



HERALDRY AND GENEALOGY.
LBERT, Archduke of Austria.

Pompe funebre du Prince Albert,

Archiduc d'Autriche, representee en

tallies douces par Jacques Francquart

et Corneille Galle, avec une Disser-

tation d'Eryce Puteanus. Bruxelles,

1729. Folio. Calf. B.

Album of Coats of Arms drawn and coloured by hand,

with MS. notes. Small 8vo.

Anderson, James. Royal Genealogies, or the Genea-

logical Tables of Emperors, Kings, and Princes from

Adam to these Times. London, 1732. Folio.

Anstis, John. Observations introductory to an historical

Essay upon the Knighthood of the Bath. London,

1725. Small 4to. Red morocco.

ASHMOLE, EliAS. The Institution, Laws & Ceremonies

of the most Noble Order of the Garter. London, 1672.

Folio. Engravings and 3 1 plates. Russia.

Privilege dated March 31, 1670, i f. Title, i f. Dedication, i f.

Preface, i f. Contents, 2 fi". The work, pp. 1-720. Appendix,

51 ff. Minute of Chapter of the Order, i f Errata, i f.
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Banks, T. C. History of the Family of Marmyun. London,

18 17. 4to. Plates.

Berkeley Peerage, Narrative of Minutes of Evidence

respecting the claim to the. London, 181 1. 8vo.

Berry, William. Encyclopaedia Heraldica. London,

no date. 4to. 4 vols.

Betham, William. Genealogical Tables of the Sove-

reigns of the World. London, 1795. Folio. B.

Blason, OU Art H£raldique. No place or date. 33

plates of coats of arms with a MS. Index of names.

Folio.

Lettered " Baron's Art of Heraldry."

[Blome, Richard.] The Art of Heraldry. London, 1685.

1 2mo. Calf

Imperfect, having only 44 plates instead of 52.

Bolton, Solomon. The Extinct Peerage of England,

from the Conquest to 1769. London, 1769. 8vo. Calf.

B.

Borgia [Stefano], Cardinal, and York, Cardinal

of. Letters, 1799- 1800. [Addressed to, translated

and edited by Sir J. C. Hippisley, with facsimiles.] No
place or date. Privately printed. 4to. B.

Inserted are pp. 327-360 of another work (? title) relating to the

family of Hippisley of Warfield Grove, Berks.

Bossewell, John. Workes of Armorie deuided into

three Bookes, entituled, the Concordes of Armorie, the

Armorie of Honor, and of Cotes and Creastes, collected

and gathered by J. B., Gentleman. At London, printed

by Henrie Ballard, i^^gj. Small 8vo. Calf.

Woodcuts, some coloured by hand.

U U
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Bryan, Philip. A new and correct Collection of Arms,

Crests, etc. London, no date. Folio. B.

No letterpress. i6 pp. of coats of arms, and 7 loose leaves of

subscribers' arms, numbered i, iv, vi, vii, viii, xiii, and one

unnumbered.

Brydson, Thomas. Summary View of Heraldry. Lon-

don, 1795. 8vo. Calf. B.

Burke, John, and Burke, John Bernard. Heraldic

Illustrations, comprising the Armorial Bearings of the

principal Families of the Empire. London, 1844-46.

4to. 3 vols. Plates.

Burn, John Southerden. Registrum Ecclesiae Paro-

chialis. The History of Parish Registers in England.

London, 1829, 8vo. B.

Carter, Matthew. Honor Redivivus, or an Analysis of

Honor and Armory. London. 8vo. Engravings. B.

The title is wanting. (?) edition of 1655, 1660, 1669, or 1673.

C[hichele], A. S. Stemmata Chicheliana,or a Genealogical

Account of some of the Families derived from Thomas
Chichele of Higham Ferrers in the County of North-

ampton. Oxford, 1765. 4to. B.

Claremont Visitors' Book. Album of Visitors' Auto-

graphs with their coats of arms drawn and coloured by

hand. Small 4to, MS. Crimson velvet.

Clark, Hugh. A Concise History of Knighthood. Lon-

don, 1784. 8vo. 2 vols. Plates. B.

Introduction to Heraldry. Ninth edition. London,

1 8 1 8. 1 2mo. Plates, some coloured by hand.
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Coats, James. New Dictionary of Heraldrj'. Second

edition. London, 1735. 8vo. Ca/f. B.

Collins, Arthur. The Peerage of England. Fifth

edition. London, 1779. 8 vols.—Supplement by B.

Longmate. London, 1784, TogetJier 9 vols. 8vo.

Coats of arms. Calf. B.

Another edition, continued by Sir Egerton Brydges.

London, i8i2. 8vo. 9 vob. Calf

Crests, The Heraldry OF. London, \Z2<^. i2mo. Plates.

Dallaway, Harriet. Manual of Heraldry. London,

1828. i2mo. Coats of arms coloured by hand. Olive

morocco. (2 copies^ B.

Dallaway, James. Inquiries into the Origin and Progress

of the Science of Heraldry in England, with explanatory

Observations on Armorial Ensigns. Gloucester, 1793.

4to. Plates. B.

Dawson, Thomas. Memoirs of St. George and of the

Order of the Garter, an Introduction to an intended

History of Windsor. London, lyi^ Small 8vo. Calf.

B.

Debrett, John. The Baronetage of England. Fourth

edition. London, 18 19. i2mo. 2 vols, in 4. Plates

of arms.

Douglas, Sir Robert. The Baronetage of Scotland.

Edinburgh, 1798. Folio. Engravings.

Another copy. B.
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Douglas, Sir Robert. The Peerage of Scotland. Second

edition, by John Philip Wood. Edinburgh, 1813. Folio.

2 vols. Plates.

DUGDALE, Sir William. The Antient Usage in bearing

of such Ensigns of Honour as are commonly call'd Arms.

With a Catalogue of the Nobility of England, Scotland,

Ireland, etc. Oxford, 1682. i2mo. Calf.

Edmondson, Joseph. A Complete Body of Heraldry.

London, 1780. Folio. 2 vols. Plates. Calf.

Historical and Genealogical Account of the noble

Family of Greville. Lo7idon, iy66. Royal 8vo. Plates.

The Present Peerages with Plates of Arms revised

by J. E. London, 1785. 8vo. B.

Ferne, John. JThe Blazon of Gentrie : Deuided into two

parts. The first named The • Glorie of Generositie.

The second, Lacyes Nobilitie. Comprehending dis-

courses of Armes and of Gentry. Wherein is treated

of the beginning, parts, and degrees of Gentlenesse, with

her lawes : Of the Bearing, and Blazon of Cote-armors :

of the Lawes of Armes, and of Combats. Compiled by

lohn Ferne Gentleman, for the instruction of all Gentle-

men bearers of Armes, whome and none other this

worke concerneth. At London. Printed by fohn

Windet, for Andrew Maunsell, \^%6. Small 8vo. Calf

GOFF, John, and Penson, Thomas. Somersetshire. A
Collection of Armes of that County. The first part

done by Ino. Goflf, and continued by Tho. Penson.

Small 4to. Calf B.

Original drawings of arms, emblazoned and in trick, with MS.
notes and pedigrees.
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GUILLIM, John. A Display of Heraldry. Sixth edition.

With large additions . . . Sir George Mackenzie's Tract

of Precedency ... A Treatise of Honour Military and

Civil ... by Capt. John Logan. . . . London, 1724.

Folio. Portraits and coats of arms. Russia.

Precedency paged 1-65 ; Honour paged 59-65 and {SecondPart)

65 again—276 ; Honour Civil, Second Part, with the Collection of
Tracts paged 1-58 ; Dictionary of Terms ipaged 1-24 ; Tadle, sigs.

a-f.

[Harsdorffer, Georg Philipp.?] Das erneuerte und

vermehrte teutsche Wappenbuch, in vvelchem des H.

Romschen Reiches Hohe-Potentaten . . . Wappen auss-

gebildet zuersehen. Niirnberg, 1657. Oblong i2mo. 4
vols. Engraved titles andplates of arms. Calf.

Henniker, John. Letters on Norman Tiles stained with

Armorial Bearings. Londoii, 1794. 8vo. Plates. B.

Heraldic Miscellanies. Lives of Sir William Dugdale

and Gregory King, written by themselves. With an

exact copy of the third part of "The Boke of St. Albans,"

first printed in i486. London, no date. 4to.

HoARE, Sir Richard Colt, Bart. Hungerfordiana : or

Memoirs of the Family of Hungerford. \Colophon!\

Shastonice, Typis Rutterianis, 1823. 8vo. Calf. B.

Only 100 copies printed.

Holme, Randle. The Academy of Armory, or a Store-

house of Armory and Blazon. Chester, 1688. Folio.

Engraved title and engravings. Calf.

Imperfect. Engraved title, i f. Printed title, i f. Commen-
datory verses, I f. Contents and verses, 4 ff. Books I., II., pp.

1-488. Table, 4 ff. Book III., pp. 1-470 only. MS. Index

inserted.
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Holme, Randle. Index of Names of Persons in the

Academy of Armory and Blazon by R. H. printed at

Chester in 1688. London, 1^21. Folio.

Howard, Charles. Historical Anecdotes of the Howard

Family. London, 1769. Small 8vo. B.

HoziER, Louis Pierre d'. Armorial General de la France.

Paris, iyi2>-$2. Folio. 7 vols. Portrait of Louis XV.
and coats of arms. Calf. B.

[JHONES, Richard .?] The Booke of Honor and Armes.

At London, Printed by Richardfhones, 1 590. Small 4to.

Second title in woodcut border.

[Jones, H. ?] A Tour in quest of Genealogy through

Wales, Somersetshire and Wiltshire, by a Barrister.

London, 18 11. 8vo.

Kimber, E., and Johnson, R. The Baronetage of Eng-

land. London, 1771. 8vo. 3 vols. Calf. B.

Knight, F. Heraldic Illustrations. {London, 1834?]

4to. Plates wit/tout letterpress.

[Legh, Gerard.] The Accedens of Armory. [^Colophon.l

Imprynted at London in fletestrete within temple Barre at

the signe of tJie hand & starre by Rychard Tottel An.

1 568. Small 8vo. Calf B.

Engraved title, coats of arms, and folding plate facing fol. 127.

Lodge, John. The Peerage of Ireland. London, 1768.

8vo. 2 vols. Coats of arms. Calf B.
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Lodge, John. The Peerage of Ireland. Revised and

continued by Mervyn Archdall. Lottdon, 17^<), 8vo. 7

vols. Coats of arms. Calf. B.

Lower, Mark Antony. Curiosities of Heraldry. London,

1845. Svo. B.

Lyndsay, Sir David. Fac-simile of an ancient Heraldic

Manuscript emblazoned by Sir David Lyndsay of the

Mount, Lyon King of Armes, 1542. Edinburgh, 1822.

Folio. Colouredplates.

Maclean, Sir John. Historical and Genealogical Memoir

of the Family of Poyntz. Part I. Exeter, privately

printed, no date. 4to. B.

MOULE, Thomas. Bibliotheca Heraldica Magnae Britan-

niae, an analytical Catalogue of Books on Genealogy,

Heraldry. . . . London, 1822. 8vo.

[Nares, Edward.] Heraldic Anomalies. London, 1824.

Small 8vo. 2 vols. B.

Neufforge, Jacques de, et Jobard, J. A. M. Armorial

du Royaume des Pays-Bas. 4to.

No title
; 3 leaves of letterpress ; i leaf of prospectus ; 66

coloured plates of arms. The complete work was to contain 1 50

plates.

[Nichols, Francis.] The British Compendium or Rudi-

ments of Honour. Seventh edition. London, no date

24mo. (Vol. L in 2 parts.) Plates. Calf. B.
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Noble, Mark. A History of the College of Arms, and

the Lives of all the Kings, Heralds and Pursuivants from

the Reign of Richard HI. London, 1805. 4to. Por-

trait. B.

Pocket Herald or Gentleman's Companion. London,

printed Bristol, no date. i2mo. MS. notes and plates

coloured by hand. B.

PORNY, M. A. Elements of Heraldry. Fifth edition.

London, 1795. 8vo. Calf. B.

Pryce, George. Memorials of the Canynges' Family and

their Times. Bristol, 1854. Royal 8vo.

The plates are wanting.

Rogers, Charles. The Scottish Branch of the Norman

House of Roger, with a Genealogical Sketch of the

Family of Playfair. London, \%'J2.

100 copies privately printed.

Memorials of the Earl of Stirling and House of

Alexander. Edinburgh, 1877. 8vo. 2 vols. Illustra-

tions.

Memorials of the Scottish Families of Strachan and

Wise. {^Edinburgh'] i2>77. Small 4to. Privately printed.

[Ruexner, G., <r«//^^HlERUSALEM.] Thurnier Buch. Von
Anfang Vrsachen, vrsprung und herkommen der Thur-

nier im heyligen Romischen Reich Teutscher Nation.

Wie viel offentlicher Landthurnier von Keyser Heinrich

dem ersten dieses Namens anbissaufifden jetztregieren-

den Keyser Maximilian. . . . Franckfurt am Mayn,
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RUEXNER—<ri7«//««^^.

1 566.—Thumier Buch. Warhaflftige Beschreibung aller

Kurtzweil und Ritterspiel. . . . Franckfurt am Mayn,

1566. Folio. Engravings by Jost Amman. B.

[Segar, Sir William.] Honor Military, and Ciuill, con-

tained in foure Bookes. Viz. i. Justice, and Jurisdic-

tion Military. 2. Knighthood in generall, and particular.

3. Combats for life, and Triumph. 4. Precedencie of

great Estates, and others. Imprinted at London by

Robert Barker, 1602. Small folio. Calf.

Contains 7 plates, but wants the portraits of Segar and the Earl

of Nottingham ; also sigs. F 2, G 3.

Another copy ; the plates badly coloured by hand,

apparently by a child. B.

Sims, R. Index to Pedigrees and Arms in the Heralds'

Visitations and other MSS. in the British Museum.

London, 1849. ^vo. B.

SOMERVILLE, JAMES, IITH LORD. Memorie of the

Somervilles. Edinburgh, \%\^. 8vo. 2 vols. B.

Synopsis of Heraldry. London, 1682. i2mo. Calf.

Engraved title ; 2 plates of Noblemen's coats of arms and 31

other plates of arms (not 29, as stated in the directions to binder)

;

also 4 plates of crests.

Thorold, J. The Wreath of Heraldry. Bath, no date.

i2mo. B.

Visitation of Middlesex began in the year 1663 by

William Ryley, Lancaster, and Henry Dethick, Rouge

Croix. Salisbury, 1820. Small folio. B.

XX
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Visitations. Index to the Heralds' Visitations in the

British Museum. London, 1823. i2mo.

Second edition. London, 1825. 8vo.

WiLLEMENT, THOMAS. Heraldic Notices of Canterbury-

Cathedral, with Genealogical and Topographical Notes.

London, 1827. Small 4to. Plates.

Regal Heraldry. The Armorial Insignia of the

Kings and Queens of England. London, 1821. Small

4to. Colouredplates.

A Roll of Arms of the Reign of Richard the

Second. London, 1834. Small 4to. Coloured plate.

Red morocco.

YORKE, James. The Union of Honour. Containing the

Armes, Matches and Issues of the Kings, Dukes,

Marquesses and Earles of England from the Conquest

untill this present yeere, 1640. With the Armes of the

English Viscounts and Barons now being : and of the

Gentry of Lincolnshire. Whereunto is annexed a briefe

of all the Battels which have been fought and main-

tained by the English since the Conquest, till the yeere

1602. London, 16/^0. {Engraved title, 16/^1.) Small folio.

Woodcuts of coats of arms. B.

Wants the two leaves of arms omitted and errata.
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DAM, Robert. Designs for Vases and

Foliage, from the Antique, engraved

by Pastorini. No place or date. 4to.

B.

13 plates ; no letterpress.

Ruins of the Palace of the

Emperor Diocletian at Spalatroin Dalmatia. No place^

1764. Royal folio. Plates. B.

Adolphus, John. The British Cabinet ; Portraits of

Illustrious Personages with Biographical Memoirs.

London, 1779- 1800. Large 4to. 2 vols, in i. Red

morocco. B.

Akerman, John YonGE. Archaeological Index to

Remains of the Celtic, Romano-British, and Anglo-

Saxon Periods. London, 1847. 8vo. Plates. B.

Descriptive Catalogue of Roman Coins. London,

1834. 8vo. 2 vols. Plates. B.

Numismatic Manual. London, 1832. i2mo.

Plates. B.
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Almanack. Physiognomischer Almanach fur das Jahr

1792. Berlin. i2mo. Engravings. Calf, B.

Alston, J. W. Hints on Landscape Painting. Third

edition, London [1804]. ^vo. Plates.

Ames, Joseph. A Catalogue ofEnglish Heads, or Account

of Two Thousand Prints. London^ 1748. Small 8vo.

Calf.

Typographical Antiquities. London, 17A<^. 4to.

Plates. B.

Another edition, augmented by William Herbert

and enlarged by the Rev. Thomas Frognall Dibdin.

London, 18 10- 19. 4to. 4 vols. Engravings. Russia.

B.

Antiquarian Itinerary, The. London, 181 5-18. 8vo.

7 vols. Plates.

Antiquarian Repertory, The. New edition. London,

1807-9. 4^0* 4 vols. Large Paper. Plates. Blue

morocco. B.

Vol. v., No. I. {No title:) 4to. P/^/^j.—Schneb-

belie, Jacob. The Antiquaries Museum. London, 1791.

4to. Plates.—Testimonies to the Genius and Memory
of Sir Joshua Reynolds. London, iy<^2. 4to. Portrait

inserted.—Robinson, Mary. Monody to the Memory
of Sir Joshua Reynolds. London, iyg2. 4to.—Sinclair,

A. G. Critical Observations on A Stable Directory or

System of Farriery of W. Taplin. London, 1792. 4to.

—Sale Catalogue of a Museum of Cameos, Intaglios,

etc. Noplace, 1793. Together i vol. 4to.
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Antiquarian and Topographical Cabinet. London,

1807-11. i2mo. 10 vols.

Antiquaries of London, Society of. Archaeologia.

Vols. I.-XXXVI. London, 1770-1855. 4to. 30 vols.

half-bound and the rest unboicnd in 10 parts.—Index to

Vols. XVI. to XXX. inclusive. London, 1844. 4to.

Half-bound.

With Vol. XVIII. is bound, A Catalogue of the Printed Books

in the Library of the Society of Antiquaries of London. London,

1 8 16. 4to.

The Bayeux Tapestry, Coloured plates without

title and letterpress. 1823. • Atlas folio.

Liber Quotidianus Contrarotulatoris Garderobae

anno Regni Regis Edwardi Primi vicesimo octavo

A.D. MCCXCIX et MCCC. Londini, 1787. 4to.—A Collec-

tion of Ordinances and Regulations for the Government

of the Royal Household, from Edward III. to William

and Mary. Also Receipts in Ancient Cookery. London,

1790. 4to. Bound together in 1 vol.

Vetusta Monumenta. Vols. I.-V. London, 1747-

1835, Folio. Plates. Russia.

Antiquity, Relics of ; or Remains of Ancient Structures

in Great Britain. London, iSii. Folio. Plates.

Architecture, Rudiments of Ancient. Fourth

edition. London, 18 10. 8vo. Plates.—Papendiek,

Charles Edward. A Synopsis of Architecture. London,

1826. 8vo. Plates.—Observations on the Varieties of

Architecture of Parish Churches. London, 18 12. 8vo.

Bound to,srether in i vol.
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Arnal, Pedro. Descubrimiento de los Pavimentos de

Rielves, y Discorso sobre el Origen y Principio de los

Mosaycos. \Madrid?'\\'j%7-ZZ. Imp. folio, i^ plates

and 2 plates of the Mosaico de Jumilla, all coloured, B.

Art-Union Monthly Journal, The ; 1848. i vol.

—

Art-Joumal, The ; 1849- 1888. London, 1848-88. 4to.

Arundale, Francis, and Bonomi, Joseph. Gallery of

Antiquities selected from the British Museum. London,

no date. 4to. Plates.

Relates to Egyptian Antiquities.

Atkinson, Thomas, and Atkinson, Charles. Gothic

Ornaments selected from the different Cathedrals and

Churches in England. London, no date. Folio. 40

plates ; no letterpress.

Ballantine, James. Treatise on Painted Glass. Edin-

burgh, 1845. Royal 8vo. Plates. B.

Bardwell, William. Temples, Ancient and Modern
;

Notes on Church Architecture. London, 1837. Imp.

8vo. Plates. B.

[Barozzi, Giacomo, called IL ViGNOLA.] Vignola, or the

Compleat Architect, translated by Joseph Moxon.

Fourth edition. London, 1694. i2mo. Portrait and

engravings. Calf. B.

Barr, James. Anglican Church Architecture. Second

edition. Oxford, 1843. Small 8vo. {2 copies.) B.
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Bartell, Edmund. Hints for picturesque Improvements

in ornamented Cottages and their Scenery. London^

1804. 8vo. Plates.

Bewick, Thomas. Fables of Aesop and Others. New-

castle, 1818. 8vo. Calf.

and Bewick, John. Select Fables. Newcastle^

1820. 8vo. Calf.

Memoir of T. B. written by himself. Newcastle-on-

Tyne, 1862. 8vo. Engravings.

Bible Illustrations. Taferelen der voomaamste Ge-

schiedenissen van het oude en nieuwe Testament en

andere Boeken, bij de heilige Schrift gevoegt, door de

vermaande Kunstenaars Hoet, Houbraken en Picart

getekent In's Graavenhaage, 1728. Mediaan Papier.

Folio. 2 vols. Calf.

Another copy of the New Testament volume.

Bindley, James. Sale Catalogue of British Portraits.

18 19. 4to. MS. names andprices.

BiNNS, R. W. A Century of Potting in the City of

Worcester. London, 1865. 8vo. Engravings.

Blackburn E, E. L. Sketches for a History of Decorative

Painting applied to English Architecture. London,

1847. Folio. Colouredplates.

Blore, Edward. The Monumental Remains of Noble and

Eminent Persons, comprising the Sepulchral Antiquities

of Great Britain. London, id>26. Imp. 8vo. Plates.
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Bloxam, Matthew Holbeche. A Glimpse at the

Monumental Architecture and Sculpture of Great

Britain. London, printed Leicester^ iZ-^^ Small 8vo.

Another copy. Calf. B*

Principles of Gothic Ecclesiastical Architecture.

London, 1845. Small Svo. B.

BOHN, Henry G. Guide to the Knowledge of Pottery,

Porcelain, and other objects of vertu, comprising an

illustrated Catalogue of the Bernal Collection. Second

edition. London, 1862. Small 8vo. Colouredplates.

Bonaparte, Lucien, Choix de Gravures k I'eau forte

d'apr^s les Peintures et les Marbres de la Galerie de.

Londres, 1812. Royal 4to. Green morocco.

Bourne, Henry. Antiquitates Vulgares, or the Antiqui-

ties of the Common People. Newcastle, 1725. Small

Svo. Calf. B.

Boutell, Charles. Christian Monuments in England

and Wales. London, 1854. Royal 8vo. B.

Monumental Brasses and Slabs. Oxford, 1847.

8vo. Plates. B.

Monumental Brasses of England. London^ 1849.

Royal 8vo. B.

A small paper copy with the 7 1 plates of Knights and Ladies ;

the large paper copies having 69 plates only.

Boys, Thomas Shotter. Picturesque Architecture in

Paris, Ghent, Antwerp, Rouen. London, 1839. Royal

folio. Colouredplates. B.
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Brand, John. Observations on Popular Antiquities.

Newcastle upon Tyne, 1777. Small 8vo. Calf. B.

Another edition, with additions by Henry Ellis.

London, 181 3. 4to. 2 vols, in 3.

Many plates and newspaper cuttings inserted. There are also

a large number of newspapers for adding to this collection.

Another edition. London, 1848. Small 8vo. 3

vols. {Bohn's Antiquarian Library^ B.

British Institution. Account of all the Pictures

exhibited in the, from 18 13 to 1823. London^ 1824.

8vo. Calf. B.

British Museum. Catalogue of Maps, Prints and Draw-

ings presented by George IV. to the British Museum.

London, 1829. 8vo. 2 vols. B.

Description of the Ancient Marbles in the. Parts

I.-IX. London, 1812-42. 4to. Plates.

Part VIII. is on Large Paper.

Description of the Ancient Terracottas in the

London, 18 10. 4to. Plates.

Another copy. Large Paper.

Britton, John. The Architectural Antiquities of Great

Britain. London, 1807-26. 4to. Plates. 5 vols. B.

Dictionary of the Architecture and Archaeology of

the Middle Ages. Parts I., II. London, 1830-31. 8vo.

Historical and Descriptive Essays accompanying

a series of engraved specimens of the Architectural

Antiquities of Normandy. London, iBi^. 4to. Plates.

Calf B.

Y Y
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BriTTON, John. Descriptive Account of his Literary

Works by T. E. Jones, being the Second Part of his

Autobiography. London, iS4g. Plates.—Appendix to

Britton's Autobiography, containing Biographical, Ar-

chaeological and Critical Essays. Lofidon, iS4g. Plates.

Together i vol. 4to.

Bromley, Henry. Catalogue of Engraved British Por-

traits. London, 1793. 4to. {MS. notes.) B.

Bryan, Michael. Biographical and Critical Dictionary

of Painters and Engravers. London, 1^16. 4to. 2 vols.

B.

Buchanan, W. Memoirs of Painting, with a Chrono-

logical History of the Importation of Pictures by the

Great Masters into England since the French Revolu-

tion. London, 1824. 8vo. 2 vols. B.

Buckler, John Chessell, and Buckler, Charles.

Remarks upon Wayside Chapels, with Observations on

the Chantry on Wakefield Bridge. Oxford, 1843. 8vo.

B.

Burgess, John C. Practical Essay on the Art of Flower

Painting. London, 181 1. 8vo.

Burnet, John. A Practical Treatise on Painting. Londoti,

1827. 4to. Plates. Calf. B.

Burney, Charles. A General History of Music. Second

edition. London, 1789. 4to. 4 vols.
'

B.

Burton, James. Sale Catalogue of his Egyptian Antiqui-

ties. \^London'\ 1836. 8vo. B.



BRITTON—CHAFFERS. 347

C, T. Illustrations of Baptismal Fonts. London, 1844.

8vo. B.

Cambridge Camden Society. Illustrations of Monu-

mental Brasses. Cambridge, London, \%/^6. 4to. Plates.

CanOVA, Antonio, and Visconti, E. Q. Elgin Marbles.

Letters and Memoirs. Report of the House of Com-
mons. London, 18 16. 8vo.

Carter, John. Ancient Architecture of England, Lon-

don, 1794- 1 807. Large folio. 2 parts in i vol. Plates.

Progress of Architecture, in Drawings from

Remains in South Wales. London, 1830. 4to. B.

Specimens of the Ancient Sculpture and Painting

now remaining in this Kingdom from the earliest period

to the reign of Henry VIII. London, 1780-87. Folio.

2 vols. Engraved title andplates. Calf.

New edition. London, 18^8. {With engraved title

0/1780.) Folio. Plates. B.

- Specimens of English Ecclesiastical Costume, from

the earliest period to the i6th century. London, 18 17.

8vo. Plates. B.

Cellini, Benvenuto. Life, translated by Thomas

Nugent. London, 1771. 8vo. 2 vols. B.

Another translation, by Thomas Roscoe. London,

1847. Small 8vo. B.

Chaffers, W. Marks and Monograms on Pottery and

Porcelain. Second edition. London, 1866. 8vo.
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Chandler, Richard. Marmora Oxoniensia. Oxonii,

1763. Royal folio. Plates. Calf. B.

Chapuy [Nicolas Marie Joseph]. Vues pittoresques

de la Cath6drale de Paris. Paris, 1823.—d'Amiens.

Paris, 1826.—d'Orl^ans. Paris, 1825.—de Reims.

Paris, 1826.—de Strasbourg, Strasbourg, 1827.—de

Sens. Paris, 1828.—d'Auxerre. Paris, 1828.—de

Chartres. Paris, 1828.—d'Aries. Paris, 1829.—d'Albi.

Paris, 1829.—de Dijon. Paris, 1829.—d'Autun. Paris,

1830.—de Senlis. Paris, 1831. 4to. Bound together

in I vol. Plates. B.

Chatto, William Andrew. Facts and Speculations on

the Origin and History of Playing Cards. London,

1848. 8vo. Plates.

Clarke, Charles. Observations on Episcopal Chairs and

Stone Seats. London, 1793. 4to. Plates. {No title.) B.

Clarke, Edward Daniel. Greek Marbles in the Library

of the University of Cambridge. Cambridge, 1809.

Imp. 8vo. Plates.

The Tomb of Alexander. A Dissertation on the

Sarcophagus brought from Alexandria and now in the

British Museum. Cambridge, 1805. 4to. Plates.

Clarke, T. H. Domestic Architecture of the Reigns of

Elizabeth and James the First. London, 1833. Royal

Svo. Plates. B.

COLDICUTT, John. Specimens of Ancient Decorations

from Pompeii. London, 1825. 4to. Coloured plates.

B.
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Coney, John. Engravings of Ancient Cathedrals, H6tels

de Ville, and other public buildings in France, Holland,

Germany, and Italy. London, 1832. Elephant folio.

Text in English, French, Italian, and German,

Cooke, E[dward] W[illiam]. Sixty-five Etchings of

Shipping and Craft London, 1829. 4to. {No letter-

press^ B.

Cooke, William. The Medallic History of Imperial

Rome. London, 1781. 4to. 2 vols. Plates. Calf.

Coronations. An Account of the Ceremonies observed

in the Coronations of the Kings and Queens of England ;

viz. : James II. and his Royal Consort ; William III. and

Mary; Anne; George I.; George II. and Caroline. To
which is added a Description of the Ornaments where-

with the Kings and Queens are invested. London, 1760.

4to. Plates. B.

Inserted are seven cuttings from the " Penny Magazine " and
" Saturday Magazine," relating to English coronations.

Complete Account of the Ceremonies observed in

the Coronations of the Kings and Queens of England.

Fourth edition. London, 1727. Small 4to. Plates.

Costume. A Collection of the Dresses of Different

Nations, Antient and Modern, particularly Old English

Dresses, after the Designs of Holbein, Vandyke,

Hollar, and others. London, 1757-72. 4to. 4 vols, in

3. Plates. B.

Two titles, French and English, to each vol., and text in both

languages.
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Costume. Collection des Nouveaux Costumes, des Auto-

rit^s Civils et Militaires. No title. Coloured plates,

4to.

French Costume. London, 1824. Square i2mo.

Colouredplates ; no letterpress. '
B.

Costumes Frangais de 1200 k 17 15. London

[1830.^]. Small square 1 2mo. Colouredplates ; no letter-

press. Yellow morocco. B.

Military History and Costume of the Armies of

Europe. London, no date. Royal 8vo. Colouredplates.

B.

Recueil des Habillements. Collection of the

Dresses of different Nations. London, 1757-72. 4to.

4 vols, in 3. Plates. {Titles and text in French and

English^ B.

COTMAN, John Sell. A Series of Etchings illustrative of

the Architectural Antiquities of Norfolk. London,

printed Yarmouth, 18 18. Folio. B.

Etchings. London, printed Yarmouth, 181 1. Folio.

B.

and Turner, Dawson. Architectural Antiquities

of Normandy. London, printed Yarmouth, \%22. Folio.

2 vols. Plates. Calf. B.

Creed, Cary. The Marble Antiquities, The Right

Honble. the Earl of Pembrokes, at Wilton are too many
to be Drawn, but byseveral Hands there being of Statues,

Bustos, Bass-Reliev's, and Miscellanies each relating to

a great variety of Uses as appears best by a Book that
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1

Creed, Cary—continued.

there is digested in a Scientifique method with Instruc-

tive Divisions and Illustrations ; I have Drawn and

Etch'd in Imitation of Perrier all the Statues, and to

make the number of my Plates even 70 here are three

different postures of some of the Statues by the famous

Sculptor Cleomenes. They may be had of me Cary

Creed at the Jarr between Cecil and Salisbury Streets

in the Strand, and Mr. Prevost the Bookseller near it

has some of me and so may any Other. Price 35 Shill*.

Anno 1 73 1. 74 Plates now because here are the 4 last

Statues which were thought to have been done by

Another. Those who have had only 70 may also Add
these. 4to.

Engraved title as above, ai^d 74 plates. Lettered " Pembroke
Marbles."

Crowe, J[oseph] A[rcher], and Cavalcaselle,

G[I0VANNI] B[attista]. Early Flemish Painters.

London, 1857. Small 8vo. B.

Cruikshank, Books illustrated by. The Comic Alma-

nack for 1835, 1836, 1837, and 1843. London. i2mo.

4 vols. B.

Bee and the Wasp, The ; a Fable in Verse. London,

1832. i2mo. B.

Inglis, H. D. Rambles in the Footsteps of Don
Quixote. London, 1837. Small 8vo. B.

Phrenological Illustrations. London, i%2y. Oblong

folio. B.
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Cruikshank, Books illustrated by. Punch and Judy.

London, 1828. Small 8vo. B.

Scott, Sir Walter. Letters on Demonology and

Witchcraft. Second edition. London, 1831. i2mo. B.

Stowe, Harriet Beecher. Uncle Tom's Cabin.

London, 1852. 8vo. B.

Cumberland, George. Essay on collecting the best

Works of ancient Engravers of the Italian School,

accompanied by a critical Catalogue. London, 1827.

4to. Large Paper. B.

Outlines from the Antients. London, 1829. Imp.

8vo. Plates.

Cunningham, Allan. Lives of British Painters, Sculp-

tors and Architects. London, 1829-30. Small 8vo.

3 vols. B.

CUTTS, Edward L[ewes]. Manual for the Study of the

Sepulchral Slabs and Crosses of the Middle Ages.

Oxford, 1849. 8vo. Plates. B.

Dallaway, James. Anecdotes of the Arts in England.

London, 1800. 8vo. B.

Discourses upon Architecture in England from the

Norman Aera to the close of the Reign of Elizabeth,

and an Historical Account of Master and Free Masons.

London, 1833. Royal 8vo. (2 copies)

Historical Remarks on Statuary and Sculpture.

London, 1812. Imp. 8vo. Plates. B.

Vol. \. only ; Vol. II. was not published.
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Dallaway, James. Observations on English Architecture,

Military, Ecclesiastical, and Civil, compared with similar

Buildings on the Continent. London, 1806. 8vo,

William Wyrcestre Redivivus. Notices of Ancient

Church Architecture in the Fifteenth Century, par-

ticularly in Bristol. Bristol [iBtlTi]. 4to. B.

David, Francois Anne {graveur). Antiquitds Etrusques,

Grecques, et Romaines. Paris, 1787. Small 8vo.

5 vols. Plates. B.

Davies, Edward. Celtic Researches. London, 1804.

Svo.

Davy, Henry. Etchings illustrative of the Architectural

Antiquities of Suffolk.' Southwold, printed Ipswich,

1827. Folio. B.

Denne, Samuel. Observations on Paper Marks. \Lon-

don] 1795. 4to. B.

From the " Archaeologia " of the Society of Antiquaries. " Illus-

trated with numerous additional plates, drawings, tracings, etc.,

of paper marks, with notices of the periods in which they were

used, by Craven Ord, Esq. 45 plates, drawings, and tracings,

including a blank sheet original paper mark ; also a slip at

bottom of page 6."

—

MS. note onflyleaf.

Dilettanti Society. Ionian Antiquities, edited by

R. Chandler, N. Revett, and W. Pars. London, 1769-

97. Royal folio. 2 vols, in i. Plates. B.

Dollman, Francis T. Examples of Antient Pulpits

existing in England. London, 1849. 4to. Plates. B.

Douce, Francis. The Dance of Death. London, 1838.

Svo. Plates.

zz
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Douce, Francis. Illustrations of Shakspeare and of

Ancient Manners. Londoti^ 1807. 8vo. 2 vols. B.

DUGDALE, Sir William. Monasticon Anglicanum. New
edition by John Caley, Henry Ellis, and Bulkeley Ban-

dinel. London^ 1817-30. Folio. 6 vols, bound in 8.

B.

Origines Juridiciales. Second edition. In the

Savoy, 167 1. Folio. Portraits and coats of arms. B.

Lettered " Dugdale's Historical Memorials."

DussELDORFF, Galerie Electorale de. Estampes du

Catalogue raisonn^ et figur^ des tableaux. Basle, ^77^-

Oblong folio. B.

Edwards, Edward. Anecdotes of Painters in England.

London, 1808. 4to. Portrait. B.

Inserted is a portrait of James Barry and a view of his house in

Castle Street.

Egypt. Memoranda illustrative of the Tombs of the

Egyptians .... Remarks on Mummies and ....

Embalming. London, 1822. 8vo. B.

Elgin, Earl of, Memorandum on the Pursuits in Greece

of the. Second edition. London, 1^1$. 8vo.

Ellacombe, Henry Thomas. Practical Remarks on

Belfries and Ringers. Second edition. London, 1861.

8vo. B.

Elmes, James. General and Bibliographical Dictionary

of the Fine Arts. London, printed Chiswick, 1826.

8vo.
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Emblems. Emblemata Selectiora. Amstelcedami, 1704.

4to. Engravings. Calf. B.

England, The Medallic History of, to the Revolution.

London, 1790. 4to. Large Paper. Plates.

England, Thomas R. Short Memoir of an antique

Medal bearing the representation of the Head of Christ

and a Hebrew inscription, found near Cork. London,

1 8 19. 8vo. B.

Englefield, Sir Henry, Vases from the Collection of,

drawn and engraved by H. Moses. Londoti [1819]. 4to.

Etchings. An Album so lettered and containing 18

etchings of heads and full-length figures. 4to. B.

Album of Etchings of Cattle after Potter by De
Bye; of Sheep after Berchem by De Bye; and of

Goats after Potter by De Bye and Visseler ; and of

various animals by Schwinckhardt. Small 4to. Red
morocco.

Fisher, Thomas, and Nichols, John Gough. Ancient

Allegorical, Historical, and Legendary Paintings in

Fresco in the Chapel of the Trinity at Stratford-upon-

Avon. London, 1838. Folio. Colouredplates. B.

Flaxman, John. Lectures on Sculpture. Lofidon, 1829.

Royal 8vo. Plates, B.

Forster, Edward. The British Gallery of Engravings.

London, 1807. Folio. B.
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FosBROOKE, Thomas Dudley. British Monachism, or

Manners and Customs of the Monks and Nuns of Eng-

land. New edition. Lofidon, 1817. 4to. Plates.

Synopsis ofAncient Arms and Armour. Extracted

from the Encyclopzedia of Antiquities. London, 1824.

4to. Plates.—Synopsis of Ancient Costume. Extracted

from the Encyclopaedia of Antiquities. London, 1825.

4to. Bound together in i vol.

Encyclopaedia of Antiquities. London, 1^2$. 4to.

2 vols. Plates.

The Economy of Monastic Life as it existed in

England. A Poem, with philosophical and archaeolo-

gical illustrations. Glocester, no date. 4to. (2 copies^

Synopsis of Ancient Costume. London, 1825.

4to. Plates.

Fowler, William. Fourteen coloured plates from Stained

Glass Windows of the Hall at Aston, near Birmingham.

No date. In a portfolio.

Mosaic Pavements and Stained Glass. Winterton,

1 796- 1 804. Royal folio. B.

This copy contains a dedication plate to Sir Joseph Banks

;

twenty-one plates of Pavements and six plates of Glass ; a List of

these plates and of Subscribers ; also the prospectus or advertise-

ment descriptive of plates i, 2, 11, 20, 21, printed at Hull, and of

plate 12, printed at Cambridge.

A full account of this work of Fowler's is given by Lord Craw-

ford in his " Bibliotheca Lindesiana. Collections and Notes.

No. 2," He makes the entire work consist of 4 volumes with 114

plates, issued from 1796 to 1829, and says :
" These plates were

issued separately from the first without order, and it was not until

37 subjects had appeared that Fowler on Oct. i, 1804, thought of
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Fowler, VJiLLiKSi—continued.

gathering them into a volume and dedicating them to Sir Joseph
Banks. About the end of the year 1809 another volume was

completed, called an Appendix to the former and containing 27

engravings. In April, 1824, a second Appendix was completed,

containing 26 plates. All these were actually published for sale,

but, in addition to them, Fowler produced many other plates which

were struck off merely for his own amusement or to be presented

to private friends. These are now of excessive rarity." Lord
Crawford arranges the} plates, not in Fowler's order, but under

subjects, viz., 2 dedication plates, i portrait, 29 mosaic pavements,

54 stained glass, 7 architectural subjects, 17 ecclesiastical details,

6 miscellaneous ; also 25 prospectuses or advertisements.

Franks, Augustus Wollaston. A Book on Orna-

mental Glazing Quarries. London, iZ^(^. 8vo. Coloured

plates. B.

Freeman, Edward Augustus. Essay on the Origin

and Development of Window Tracery in England.

Oxford and London, printed Oxford, 1 85 1 . Bvo. Plates.

B.

History of Architecture. Loftdon, 1^^^, Bvo. B.

Fry, Edmund. Pantographia, containing accurate copies

of all the known Alphabets in the World. London,

1799, Royal 8vo. B.

Fuller, Thomas. The History of the Worthies of Eng-

land. London, 1662. Folio. Portrait. Calf.

Furniture. Ideas for Rustic Furniture proper for Garden-

seats, Summer-houses, etc. London, no date. Bvo. Plates

witlwut letterpress.



358 ART AND ARCHEOLOGY.

Galle, Jean. Sanctorum Galliae Belgicae totiusque Ger-

maniae Inferioris et circumiacentium Regionum Ima-

g^ines et Elogia. Antverpice, Apud Joantient Gallceum,

M.DC.LXIII. (1663). Small 4to. Engraved title and

<f2 plates; no letterpress. Calf.

Gallery of Engravings, The. London [1844-46]. 4to.

3 vols.

Gallery of Modern British Artists. London, 1834.

4to. Plates.

Gascoigne, George. Princely Pleasures, with the Masque

intended to have been presented before Queen Elizabeth

at Kenilworth Castle in 1575, with an introductory

Memoir and Notes. London, 1^21. Small 8vo. Calf.

B.

Gems. Engravings from antique Gems. Small 4to. B.

Gersaint. Catalogue and Description of the Etchings of

Rembrandt, with additionsby Helleand Glomy. London,

1752. i2mo. - B.

Giovio, Paolo {Bishop of Nucerid). Elogia Virorum

bellica virtute illustrium. Basil, 1675.—Elogia Virorum

Uteris illustrium. Basil, 1677. Folio. Titles in wood-

cut borders ; portraits. Vellum,

Glass. Inquiry into the Difference of Style observable in

Ancient Glass Paintings. Oxford, 1847. 8vo. 2 Parts.

Colouredplates. B.
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[GrODEFROY, F. ?] Recueil d'Estampes representant les

differents evenemens de la guerre qui a procure I'inde-

pendance aux Etats Unis de 1'Am^rique. 4to.

Contains 15 plates and maps ; no letterpress. Plate No. 2,

" Origine de la Revolution," is wanting.

Godwin, William. Essay on Sepulchres. London, 1809.

1 2mo. B.

GoRL^us, Abraham. Dactyliotheca. {Delft, 1601 .?]

Small 4to. Engraved title, portrait, andplates.

GOUGH, Richard. Catalogue of his Prints, Drawings,

Coins .... sold by Auction, 1810. {London, 1810.]

Svo. B.

Sepulchral Monuments in Great Britain applied to

illustrate the History of Families, Manners, Habits,

and Arts, at the different periods from the Norman

Conquest to the Seventeenth Century. London, 1786-

96. Folio. 2 vols, in 5. Russia. B.

A perfect and spotless copy. Vol. II., Part I., contains a leaf,

a 4, of errata.

Account of a rich Illuminated Missal executed for

John, Duke of Bedford, Regent of France under Henry

VI. London, 1794. 4to. Plates. Calf.

Granger, James. Biographical History of England.

Second edition.—Continuation by Mark Noble. To-

gether y vols. London, lyys-i^c^. 8vo. Calf.

Fourth edition, with the Continuation. London,

1804-6. 8vo. 7 vols. Calf. B.

Fifth edition. London, 1^2^. Svo. 6 vols.
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Granger, James. Biographical History of England.

Fifth edition. London, i?>2^. 8vo. Large Paper, 6 vols.

in 4, with Noble's Continuation on small paper, 3 vols.,

and accompanied by a collection of seven thousand prints

inlaid in 37 vols, folio. Together 7 vols. 8vo. and 37

vols, folio. Half red morocco.

Index to the Biographical History of England,

interleaved with MS. notes. 8vo.

Catalogue of the Towneley Collection of British

Portraits illustrative of Granger's Biographical History

of England, sold by Auction, 1828. {London, 1828.]

8vo. B.

Grant, John. The Penny Wedding. London, 1836.

4to. Plates.

Green, J. H. Catalogue and Description of the Works of

Jacques Callot London, 1804. i2mo. B.

Greenhill, Thomas. NEKPOKHAEIA: or the Art of

. Embalming. London, 1705. 4to. Calf. B.

Gregory, John Mack. Account of the Sepulchres of

the Ancients and a Description of their Monuments.

London, 17 12. Small 8vo. Calf. B.

Grose, Francis. The Antiquities of England and Wales.

Second edition. London, 1783-87. Royal 8vo. 8 vols.

Plates. Russia.

The Antiquities of Ireland. London, I'j^'j . Royal

8vo. 2 vols. Plates. Calf.
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Grose, Francis. The Antiquities of Scotland. London,

1797. 4to. 2 vols. Plates. Calf.

A Treatise on Ancient Armour and Weapons.

London, 1786. 4to. Plates. Calf.

Military Antiquities respecting a History of the

English Army. New edition. [Londoti] 1812. 4to.

2 vols. Plates. Calf

GUNN, John. An Historical Enquiry respecting the Per-

formance on the Harp in the Highlands of Scotland.

Edinburgh, 1807. 4to.

Habershon, Matthew. Ancient Half-timbered Houses

of England. Lotidon, \Zi6. Small folio. Plates.

Haggitt, John. Two Letters on Gothic Architecture.

Cambridge, 1813. 8vo. Plates. B.

Hamilton, G. The English School, Painting and Sculp-

ture. London, printed Paris, 1831-32. i2mo. 4 vols.

Plates ; text in English and French. B,

Hamilton, George E. Designs for Rural Churches.

London, 1836. 4to. Plates.

Harford, John S. Life of Michael Angelo Buonarroti.

Second edition. London, 1858. 8vo. 2 vols. B.

HASSELL, J. Memoirs of the Life of George Morland.

London, 1806. 4to. Engravings. B.

Havercamp, Sigebert. Nummophylacium Reginae Chris-

tinae. Medailles du Cabinet de la Reine Christine.

La Haye, 1742. Folio. Plates.

Two titles and text in Latin and French. Portrait inserted.

3A
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Hawkins, Edward. The Silver Coins of England. Lon-

don^ 1 84 1. 8vo. Plates.

Hawkins, Sir John. A General History of the Science

and Practice of Music. London, 1776. 4to. 5 vols.

Hawkins, John Sidney. History of the Origin and

Establishment of Gothic Architecture. London, 18 13.

8vo. Plates.

Hayter, Charles. Introduction to Perspective, Drawing

and Painting. Third edition. London, 1820. 8vo. B.

Hervey, T. K. Illustrations of Modern Sculpture. Vol.

I. London, 1832. Folio. Plates.

Hewitt, I. Chart of Ancient Armour. London, 1847.

Mounted andfolded in royal %vo. size, with two copies of

descriptive letterpress in i2mo. B.

Historic Gallery of Portraits and Paintings, or Bio-

graphical Review. London, 1807- 11. 8vo. 7 vols.

Plates. Calf

Hogarth, William. The Graphic Works of, consisting

of 260 engravings by Thomas Cook. London, 181 3.

4to. B.

Holbein, Hans. Dances of Death, etched by D. Deuchar.

London, 1803. Small 4to. Engraved title in French

dated 1786 ; text in English and French. Red morocco.

and Hollar, W[enceslaus]. The Dance of

Death. No place or date. Small square 8vo. Plates

with descriptive letterpress. Calf B.
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[Holland, Henry.] Hertnologia Anglica, hoc est clarissi-

morum et doctissimorum aliqovt {sic) Anglorum qui

florvervnt ab anno Cristi M.D. usq' ad presentem annum

M.D.CXX. Viuae Effigies Vitae et elogia Duobus tomis

Authore H. H. Anglo Britanno: Impensis Crispini

Passed CalcograpJms (sic) et Jansonii Bibliopoles Arnhe-

miensis. Small folio. Portraits. Russia. B.

Title and dedication to King James, 2 ff. ; Praefatio, 2 ff. ; Post-

prasfatio, 3 pp. ;
" T. D. Sacrae Theologiae Baccalaureus," etc., 1 p.

;

"Ejusdem T. D. in laudem operis," etc., i f. ; Latin lines signed
" L Gruterus," if.; " Encomium Operis," etc., i f , followed by

two other leaves of Latin verses ; on the verso of the last is the

portrait of Henry VIIL ; A-V in sixes ;
" Nomina," etc., i f

Most of the portraits are printed in the letterpress ; but the

" Tomb of Q. Elizabeth " and the portraits of Frobisher, Sir J.

Harrington, and Bishop Bale are separate plates, and are placed

respectively between signatures C v-vi, H vi-I, M-M ii, O iv-O v.

Holland, John. Cruciana, illustrations of the Cross of

Christ and Symbols derived from it. Liverpool^ 1835.

i2mo. Vellum. B.

Hollar, Wenceslaus. An Album of Prints by Hollar.

Folio. Vellum. B.

HoLLis, Thomas, and Hollis, George. Monumental

Effigies of Great Britain. London, 1840-42. Royal

4to. 6 parts in i vol. Plates, some coloured ; no letter-

press.

Hope, Thomas. Costume of the Ancients. London, 1812.

Svo. 2 vols, in I. Plates.

New edition. London, 1841. Royal Svo. 2 vols.

Plates.
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HOUBRAKEN, ARNOLD. Groote Schouburgh der Neder-

lantsche Konstschilders en Schilderessen. In s'Graven-

liage, 1753. Small 8vo. 3 vols. Plates. B.

Howell, John. Essay on the War-Galleys of the

Ancients. Editiburghy 1826. 8vo. Plates.

Humphreys, Henry Noel. The Coins of England. Lon-

don, id>^6. Small 8vo. Plates in gold, silver, etc.

Origin and Progress of the Art of Writing. Lon-

don, 1853. 4to. Plates. B.

and Jones, Owen. The Illuminated Books of the

Middle Ages. London, 1849. Folio. Colouredplates.

Hunt, T. F. Exemplars of Tudor Architecture. London,

1830. 4to. Plates. B.

Half a Dozen Hints on Picturesque Domestic

Architecture. London, 1825. 4to. Plates. B.

Ireland, John. Hogarth illustrated. Third edition.

London, 1806. Imp. 8vo. 3 vols. Plates. Calf. B.

Jackson, John, and Chatto, W. A. A Treatise on

Wood Engraving, Historical and Practical. London,

1839. Imp. 8vo. Engravings.

Jameson, Anna. Memoirs of the Early Italian Painters.

London, 1858. Small 8vo. B.

Sacred and Legendary Art. London, 1848. 8vo.

2 vols. Plates. B.
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Jewitt, Llewellyn. The Wedgwoods . . . and a

History of the early Potteries of Staffordshire. London^

1865. 8vo. Engravmgs.

Knight, Henry Gally, Architectural Tour in Nor-

mandy. London^ 1836. Small 8vo. B.

Second edition. London^ 1841. Small 8vo. B.

The Ecclesiastical Architecture of Italy from the

Time of Constantine to the Fifteenth Century. London^

1842-44. Royal folio. 2 vols. Plates. B.

Knight, William. The Arch of Titus. London, 1867.

Small 4to. B.

L., J. B. Story of the Common Willow-pattern Plate.

Small 8vo. {Excerptfrom a Magazine. ? title.) B.

La Chau, Abb£ de. Dissertation sur les Attributs de

V6nus. Parisy 1776. 4to.

Laneham, Robert. Letter describing the Pageants

presented before Queen Elizabeth at Kenilworth Castle

in 1575, with an introductory Preface and Notes.

London, 1821. Small 8vo. B.

[La PERRlfeRE, GuiLLAUME DE.] Le Theatre des Bons

Enges, auquel sont contenuz cent Emblemes. Auec

priuilege. On les vetid a Paris en la rue neiifue nostre

Dame d L'enseigne sainct lehan Baptiste, pres Saincte

Geneuiefue des ardens. [1539.] Engraved title; en-

gravings of emblems ; the text (in verse) within orna-

mental borders.—Corrozet, Gilles. Hecatomgraphie.

C'est k dire les descriptions de cet figures & hystoires,
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La Perriere—continued.

cotenans plusieurs appophtegmes prouerbes, Sentences

& dictz tant des Anciens que des modernes. Auec

Priuilege. A Paris cJiez Denys lanot libraire & impH-

meur. 1541. [Co\o^\\on.'\ Imprimd d Paris par Denis

lanot libraire & Imprimeur, demourant en la rue neufue

nostre Dame d Venseigne sainct lehan Baptiste pres saincte

Geneuiefue des ardens. Together i vol. Small square

8vo. Calf. B.

La Perrilre : Title and preliminary matter, A-A vi recto ; le

Theatre, A vi verso-0 iii.

Corrozet : Title and preliminary matter, A-A iiii recto j Heca-

tomgraphie, A iiii verso-0 v.

Leland, John. Collectanea, by Thomas Hearne. Editio

altera. Londini, 1774. 8vo. 6 vols. {With the

Appendices.) B.

Itinerary, by Thomas Hearne. Second edition.

Oxford, 17^. 8vo. 9 vols, in 5. Calf. B.

[Lemoine, H. .^] Typographical Antiquities. Origin and

History ofthe Art of Printing. Second edition. London,

1813. i2mo.

Lenoir, Alexandre. Museum of French Monuments,

or an Historical and Chronological Description of the

Monuments ... in the Museum at Paris. Trans-

lated by J. Griffiths. Paris, 1803. Royal 8vo. Plates.

( Vol. I. only.) B.

LiNNELL, John. The Royal Gallery of Pictures at

Buckingham Palace. Londoti, 1840. 4to. Plates.
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Lodge, Edmund. Portraits of Illustrious Personages of

Great Britain, with Biographical and Historical Me-
moirs. London, 1823-34. Imp. 8vo. B.

London. The National Gallery of Pictures by the Great

Masters, London, no date. 4to. Plates. 2 vols, in i.

B.

London Pageants. I. Accounts of Royal Processions,

and Entertainments. II. Bibliographical List of Lord

Mayors' Pageants. London, 183 1. 8vo.

Lysons, Daniel. History of the Origin and Progress of

the Meeting of the Three Choirs of Gloucester, Wor-

cester, and Hereford, and of the Charity connected

with it. Gloucester, 1812.
.
8vo.

Mallet, P. H. Northern Antiquities. Edinburgh, 1809.

8vo. 2 vols.

Manchester. Art Treasures of the United Kingdom from

the Art Treasures Exhibition, Manchester, edited by

J. B. Waring. Lojidon, 1858. Folio. Colouredplates.

[Manning, C. R. T\ List of Monumental Brasses in Eng-

land. London, 1846. 8vo. B.

Manwood, John. A Treatise and Discourse of the Lawes

of the Forrest : . . . Also a Treatise of the Purallee.

London Printed by Thomas Wight and Botiliam Norton,

1598. Small 4to. Black Letter.

Markland, J. H. Remarks on English Churches. Ox-

ford, 1842. 1 2mo. B.
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Marryat, Joseph. Collections towards a History of

Pottery and Porcelain in the 15th, i6th, 17th, and

1 8th Centuries. London, 1850. 8vo. Colouredplates.

History of Pottery and Porcelain, Mediaeval and

Modem. Third edition. London, 1868. 8vo. Coloured

plates.

Martin, Charles. The Civil Costume of England, from

the Conquest to the Present Time. London, 1842.

4to. Colouredplates.

[Martyn, Thomas.] The English Connoisseur ; contain-

ing an Account of Painting, Sculpture, etc., in the Seats

of the Nobility of England. London, iy66. i2mo. 2

vols.

Menestrier, Claude Francois. Histoire du Roy Louis

le Grand par les Medailles. Paris, 1691. Small folio.

Plates. Vellum. B.

Mercati, Michele. Metallotheca. Romcs, 17 19. Folio.

Plates. Calf.

Contains the Xtai oi Errata, the Regestum, etc., dated 17 17, and
the Appendix, with separate pagination and title dated 17 19.

Meteyard, Eliza. Life of Josiah Wedgwood. London,

1865-66. 8vo. 2 vols. Engravings.

Meyrick, Sir Samuel Rush. Ancient Plate and Furni-

ture from the Colleges of Oxford and the Ashmolean

Museum. London, 1837. 4to. Plates. b.
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Meyrick, Sir Samuel Rush. A Critical Inquiry into

Antient Armour as it existed in Europe, but particularly

in England, from the Norman Conquest to the reign of

King Charles II., with a Glossary of Military Terms of

the Middle Ages. London^ 1824. Imp. 4to. 3 vols.

Colouredplates.

Engraved Illustrations of Antient Arms and

Armour from the Collection of Llewelyn Meyrick.

London^ 1830. Folio. 2 vols. Plates.

and Smith, Charles Hamilton. The Costume

of the Original Inhabitants of the British Islands from

the Earliest Periods to the Sixth Century ; to which is

added that of the Gothic Nations on the Western

Coasts of the Baltic. London, 1821. Folio. Coloured

plates. B.

MiLLiN, A. L. Description d'une MosaYque Antique du

Mus6e Pio-C16mentin ^ Rome, representant des Scenes

de Tragedies. Paris, 1829. Folio. Colouredplates. B.

MiLLlNGEN, James. Peintures Antiques de Vases Grecs

de la Collection de Sir John Coghill, Bart. Rome, 18 17.

Royal folio. Plates. B.

Milner, John. Dissertation on the modern style of

altering ancient Cathedrals as exemplified in the Cathe-

dral Church of Salisbury. Winchester, \Zi\. 4to. B.

MiRYS, S. D. Histoire de la Rdpublique Romaine, en 181

gravures en taille-douce d'apr^s les dessins de. Paris,

i8io. Royal 4to. Calf. B.

3B
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MONTFAUCON, BERNARD DE. Les Monumens de la

Monarchic Frangoise, qui comprennent I'Histoire de

France .... et la suite des Rois [depuis Philippe I.

jusqu'il Henri IV.]. Paris, 1729-33. Folio. 5 vols.

Plates. Calf. B.

Antiquity explained and represented in Sculptures.

Translated by David Humphreys. London, 1721-22.

Folio. 5 vols. Calf. Plates. B.

Supplement. London, 1725. Folio. 5 vols.

in 2. Calf. Plates. B.

Moore, James. List of the principal Castles and Monas-

teries in Great Britain. London, 1798. 8vo. B.

MORLEY, Thomas. Madrigales. The Triumphes of Oriana,

to 5 and 6 voices : composed by diuers seuerall aucthors.

Newly published by T. M. Batcheler of Musick and one

of the gentlemen of her Maiesties honorable Chappell.

In London, printed by TJwmas Este, tJie assigne of

Thomas Morley, 1601. Small 4to. Calf. B.

Separate titles, all engraved, for Altus, Bassus, Quintiis, Sextus,

Cantus, Tenor.

MoULE, Thomas. Essay on Roman Villas. London, 1833.

8vo. B.

MUDIE, James. Historical and critical Account of a Series

of National Medals. London, \Z20. 4to. Plates.

Muses, The Temple of the ; or the Principal Histories

of Fabulous Antiquity. Amsterdam, 1733. Folio.

Plates. Calf.
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1

Museum. Manuel du Museum Frangais, par F. E. T. M.

D. I.. I. N. Ecole Flamande. Paris, An IX. (1803.)

Small 8vo. Plates. Calf. B.

MUSGRAVE, William. Antiquitates Britanno-Belgicae,

praecipue Romanae. Isccb Dunmoniorutn, 17 19. Small

8vo. Plates. Calf.—Volumen Quartum. Isccb Dun-

tnoniorum, 1720. Small 8vo. Calf.—Geta Britannicus.

Isccb Dunmoniorutn, 17 16. Small 8vo, Plates. Calf.

—Julii Vitalis Epitaphium. Isccb Dunmoniorutn, 17 11.

Small 8vo. Plates. Calf Together 4 vols.

Nayler, Sir George. The Coronation of King George

the Fourth. London, 1837. Imp. folio. Colouredplates.

B.

Needle-WORK, The Art of ; including Notices of ancient

historical Tapestries. Lotidon, 1840. 8vo. B.

Nichols, John. The Progresses and Public Processions

of Queen Elizabeth. New edition. London, 1^2-^. 4to.

3 vols. Plates.

The Progresses, Processions and Magnificent Fes-

tivities of King James the First. London, 1828. 4to.

4 vols. Plates.

Biographical Anecdotes of William Hogarth, with

a Catalogue of his Works. Second edition. London,

1782. 8vo. Calf. B.

[Nichols, John Gough.] Examples of Inlaid Gothic

Tiles. Part I. Westminster, tio date.—Oldham, Thomas.

Antient Irish Pavement Tiles. Dublin, no date,—
[Nichols, John Gough.] Examples of Inlaid Gothic

Tiles. Parts II., III. Westminster, 1842. 4to.
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Nixon, James Henry, and Richardson, John. The

Eglinton Tournament. London, 1843. Elephant folio.

Colouredplates.

Orleans Gallery, The, exhibiting at the Great Rooms,

late the Royal Academy, 125, Pall Mall, April 1793.

Charing Cross.—Strange, Robert, [Sale] Catalogue of

Pictures collected by. Noplaceordate.—Kennedy, James.

New Description of the Pictures and other Curiosities at

the Earl of Pembroke's House at Wilton. Fifth edition.

Salisbury, 1771. {Wants tlie engraving^—Dusseldorf

Gallery, Descriptive Catalogue of Pictures from the,

exhibited at the Great Room, Spring Gardens, 1793.

London. Plan.—Calonne, [Sale] Catalogue of the Fur-

niture of M. de. Loftdon, 1793.—Merly, Description de

la Biblioth^que de. Sans lieu ni date.—Barry, James.

Account of the Pictures at the Society of Arts, Adelphi.

Lofidon, 1 78 1. Together i vol. 8vo.

Ornatus Muliebris Anglicanus, or the Severall Habits

of English Women, from the Nobilitie to the contry

Woman, as they are in these times, 1640. London,

1642. i2mo. B.

No letterpress ; 26 plates by Hollar.

Ottley, William Young. Engravings of the Marquis

of Stafford's Collection of Pictures. London, 1818.

Atlas 4to. 4 vols. B.

An Inquiry into the Origin and Early History of

Engraving. London, 18 16. 4to. 2 vols. Plates.
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Owen, Hugh. Two Centuries of Ceramic Art in Bristol,

being a History of the Manufacture of "The True

Porcelain " by Richard Champion. Privately printed^

Gloucestery 1873. 4^0. Engravings.

P., A. Collectanea Anglo-Minoritica. A Collection of the

Antiquities of the English Franciscans. In two parts,

with an Appendix concerning the English Nuns of

the Order of Saint Clare. London^ 1726. Small 4to.

Plates.

Separate title and pagination to each Part and to the Appendix.

P., F. E. Tract upon Tomb-Stones. Rugeley, 1843. 8vo.

Plates, B.

Painters. The True Effigies of the most eminent Painters

and other famous Artists that have flourished in Europe,

with an Account of . . . their Lives and Works. [fAnt-

werpen, Meyssensi i6g^ Folio. Calf. B^

Engraved title, fAntwerpen, without date, and another engraved

title, " lUustrium quos Belgium habuit Pictorum Effigies ad vivum

accurate delineatae." Antverpia, apud Theodorum Gallauniy also

without date.

The present copy contains the following portraits : Nos. 1-6,

8-1 1, 13-18, 20-27, 29, 31, 32, 35-39,41, 43-49, 52, 55, 56, 58, 60, 61,

63-69, 71, 72, 74-88, 90, 92-94, 96, 98-102, 105, 106, 109-116, 118,

120 ; RCIAHDR CLOILN not numbered ; Adriaen Brower num-
bered XXI. ; Nicolaus Bruyant not numbered ; allegorical figure

of Rome not numbered.

Paley, F. a. a Manual of Gothic Mouldings. London,

1845. 8vo. Plates.

Palmer, S. A General History of Printing. London,

1733. 4to. Calf. B.
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Paris. La Gallerie du Palais du Luxembourg peinte par

Rubens. Paris, 1710. Elephant folio. Plates.

[Parker, John Henry.] Guide to the Architectural

Antiquities in the Neighbourhood of Oxford. Part L
Deanery of Bicester. Oxford, 1 842. 8vo. B.

Domestic Architecture in England from Richard II.

to Henry VIII. Oxford, 18 S9. 8vo. 2 vols. Plates.

Glossary of Terms used in Grecian, Roman, Italian

and Gothic Architecture. Oxford, iS^6. 8vo. Plates.

B.

Second edition. London, printed Leicester, 1838.

8vo. Plates. (2 copies)

Third edition. Oxford, 1840.—Plates. Oxford,

1840.—Companion to the third edition. Oxford, 1841.

Plates. Togetlier 3 vols. 8vo.

Another copy. B.

Fourth edition. Oxford, 1845. 8vo. 2 vols. B.

Pearce, Thomas, D.D. Collection of Anthems used in

Her Majesty's Chapels Royal. New edition. London,

1826. 8vo. Calf. B.

Pegge, Samuel. Curialia, an Historical Account of some

Branches of the Royal Houshold. London, 1791. 4to.

B.

Imperfect, containing the first part only. The complete work
is in five parts, 1791-1806 ; most of the two last were burnt in a

fire at the printer's.
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Pegge, Samuel. Curialia Miscellanea, or Anecdotes of

Old Times ; Regal, Noble, Gentilitial, and Miscella-

neous. Westminster^ 18 18. 8vo. Portrait. B.

Pellatt, Apsley. Curiosities of Glass Making. London,

1849. Small 4to. Colouredplates. B.

Petrie, George. The Ecclesiastical Architecture of

Ireland. Second edition. Dublin, 1845. 4to.

Pettigrew, Thomas Joseph. A History of Egyptian

Mummies .... and Observations on the Mummies of

the Canary Islands, of the ancient Peruvians, Burman

Priests, etc. London, 1834. 4to. Plates. B.

PiLKINGTON, M. Dictionary of Painters. New edition by

Henry Fuseli. London, i'8o5. 4to. B.

PiNELLi, Bartolomeo. Nuova Raccolta di cinquanta

Costumi pittoreschi. Roma, 18 16. Oblong folio.

Plates. Calf. B.

Planch£, J. R. Costume of Shakspeare's As You Like

It. London, 1825. i2mo. Colouredplates. B.

Costume of Shakspeare's Hamlet. London, 1825.

1 2mo. Colouredplates. B.

Costume of Shakspeare's King Henry the Fourth.

London, 1824. i2mo. Colouredplates. B.

Costume of Shakspeare's King John. London,

1823. i2mo. Coloured plates. B.

Costume of Shakspeare's Othello and Merchant

of Venice. London, 1825. i2mo. Colouredplates. B.
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PlanCH£, J. R. History of British Costume. London^

1834. i2mo. B.

Another copy. Calf. B.

Plate, Specimens of Ancient Church, Sepulchral

Crosses, etc. Oxford, Cambridge and London, 1845.

4to. Plates.

Plendesheath, W. C. The White Horses of the West

of England. London and Calne, no date. Small 8vo. B.

Portfolio, The. Engravings from Antiquarian Subjects,

etc. London, \^2y24. i2mo. 4 vols. Plates.

Portland Museum. [Sale] Catalogue of the Portland

Museum. [London, 1786.] 4to. Frontispiece. B.

Portraits. Antient British Portraits, a Series of Sixty

Prints of Noble and Eminent Personages in the Reigns

of Henry H., Henry IV., Henry VHL, Elizabeth,

James I., Charles I., etc. With concise Biographical

Notices. London, 18 12. Imp. folio. Calf. B.

Portraits and Lives of Remarkable and Eccentric

Characters. London, no date. 8vo. 2 \oh,, bound in i.

Plates. Calf. B.

Pownall, T. a Treatise on the Study of Antiquities.

London, 1782. 8vo.

Price, Lake. Interiors and Exteriors in Venice. No
place or date. Royal folio. Plates. B.

Prichard, J. C. Analysis of Egyptian Mythology. Lon-

don, 1 8 19. Royal 8vo. Plates. B.
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Print Collector, The. London, 1844. Small 4to. b.

Prout, Samuel. Interiors drawn on Stone. London,

1832.—Exteriors drawn on Stone. London, 1833.

Folio. Together i vol. B.

Sketches in France, Switzerland and Italy. London,

no date. Royal folio. B.

Facsimiles of Sketches made in Flanders and

Germany. No place or date. Royal folio. B.

PUGIN, Augustus. Architecture of the Middle Ages.

Continuation by Thomas Larkins Walker. Parts II.

and III. London, 1837-8. 4to. B,

Examples of Gothic Architecture in England.

London, 1831-36. 4to. 2 vols. Plates. Calf. B.

Gothic Ornaments from Ancient Buildings in

England and France. London, 1831. 4to. Plates.

Calf. B.

Ornamental Timber Gables in England and France

of the Sixteenth Century. London, iS^i. 4to. Plates.

B.

Specimens of Gothic Architecture in England.

London, 1821-23. 4to. 2 vols. Plates. Calf. B.

PUGiN, Augustus Welby. Designs for Iron and Brass

Work. London, \%l6. 4to. Plates ; no letterpress. B.

3C
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PUGIN, Augustus Welby. Details of antient Timber

Houses of the 15th and i6th Centuries, selected from

those existing at Rouen, Caen, Beauvais, Gisors, Abbe-

ville, Strasbourg, etc. \Londoii\ 1836. 4to. B.

Engraved title and 2 1 plates. No letterpress.

Glossary of Ecclesiastical Ornament and Costume.

London, 1844. Royal 4to. Colouredplates.

Gothic Furniture of the 15th Century. London^

1835. 4to. Engraved title and 2^plates ; no letterpress.

The True Principles of Pointed or Christian Archi-

tecture. London, 1841. 4to. Plates.

Pye, Charles. Provincial Copper Coins or Tokens issued

between 1787 and 1796. London and Birmingham,

1795. Small 8vo. Plates.

Pyne, W. H. The Costume of Great Britain. London,

1 808. Large 4to. Colouredplates. Green morocco. B.

Rader, MattHvEUS. Bavaria Pia. Monachii, 1704. Folio.

Engraved title and i/^ plates. Calf, with arms on sides.

Bavaria Sancta. Monaci, 161 5. Folio. Engraved

title and 52 plates by Raphael Sadeler. No letterpress.

To be complete, this work should be in 3 vols., Monaci, 1615-

27, containing 60, 44, and 20 plates respectively.

Another edition. Monachii, 1704, Folio. 3 vols.

in I. Calf.

Vol. I. has 59 plates and 2 plates in the text ; Vol. II., 43 plates

;

Vol III., 23 plates. There is also an engraved title to each

volume. V
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Relton, H. E. Sketches of Churches, with short Descrip-

tions. London, 1843. 4to. Plates.

Richardson, Charles James. Observations on the

Architecture of England during the Reigns of Elizabeth

and James I. London, 1837. 4to. Plates. B.

Studies from Old English Mansions, their Furniture,

Gold and Silver Plate, etc. First series. London, 1841.

—Fourth series. London, 1848. Small folio. Coloured

plates. (2 copies.)

RiCKMAN, Thomas. An Attempt to discriminate the

Styles of Architecture in England. Third edition.

London, printed Liverpool, no date. 8vo. Plates. B.

Fourth edition. London, 1835. 8vo. Plates.

RiVIUS, Thomas. Historia Navalis Antiqua. Londini,

1633. Small 8vo. Foldingplate. Vellum. B

Roberts, Peter. Cambrian Popular Antiquities. London,

1 8 1 5 . Colouredplates. B.

Robinson, P. F. Designs for Ornamental Villas. Lotidon,

printed Chiswick, 1827. 4to. Plates. Calf.

Rural Architecture; Designs for Ornamental

Cottages. London, 1823. 4to. Plates. Calf.

RODD, H. Catalogue of Portraits .... Carvings ....

Furniture, Plate, Crosses .... Stained Glass, etc.,

for sale by H. R. London, 1842, 8vo. B.

Roman Wall. History of the Picts or Romano-British

Wall. London, 1849. 8vo. B.
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Roy, William. The Military Antiquities of the Romans

in Britain. London {Society of Antiquaries), 1793.

Atlas folio. Plates.

RUDING, Rogers. Annals of the Coinage of Britain and

its Dependencies from the earliest period to the end of

the fiftieth year of King George III. London, 1817.

4to. 3 vols.—Supplement. London, 18 19. 4to. I vol.

—Plates. I vol. Together 5 vols. B.

RUSKIN, John. Arrows of the Chace. Orpington, 1880.

8vo. 2 vols. B.

Cambridge School of Art ; Inaugural Address,

Oct. 29, 1858. Cambridge, 1858. i2mo. B.

The Elements of Drawing. Second edition. Lon-

don, 1857. Small 8vo. B.

The King of the Golden River. Sixth edition.

London, no date. Small square 8vo. B.

Lectures on Art delivered before the University of

Oxford, 1870. Oxford, 1870. 8vo. B.

Modern Painters. Vol. II., Part III., Sections i

and 2 of the Imaginative and Theoretic Faculties.

Second edition. London, 1848. Imp. 8vo. B.

Mornings in Florence. Orpington, printed London

and Aylesbury, i^y$-yy. Small 8vo. 6 vols. B.

Praeterita, Vols. I., II. Orpington, printed London

and Aylesbury, 1886-87. 8vo. B.



ROY—SCHCEPFLIN. 381

RUSKIN, John. The Queen of the Air. Lmdon, 1869.

Small 8vo. B.

St. Mark's Rest. Orpington, printed London and

Aylesbury, 1877. Small 8vo. 2 parts. B.

The Seven Lamps of Architecture. Orpington

and Lo7idon, \Z<yi. Small 8vo, Plates. b.

The Two Paths. London, 1859. Small 8vo. B.

Unto This Last. London^ 1862. Small 8vo. B.

[S., F., formerly Miss Lambert^ Church Needlework.

Lotidon, 1844. 8vo. B.

Salmon, William. Polygraphica, or the Arts of Draw-

ing, Engraving, Etching, Limning, Painting, Washing,

Varnishing, Gilding, Colouring, Dying, Beautifying and

Perfuming. Fifth edition. London, 1685. Small 8vo.

Portrait and engraved title. Calf. B.

Salt, Henry. Sale Catalogue of his Egyptian Antiqui-

ties. \London'\ 1835. 8vo. B.

Sanders, William Bliss. Examples of Carved Oak
Woodwork in the Houses and Furniture of the i6th

and 17th Centuries. London, printed Nottingham, 1853.

Folio. Plates.

SCATCHERD, NORRISSON. Dissertation on Ancient Bridges

and Bridge Chapels, especially Wakefield Bridge.

London, printed Leeds, 1828. 8vo. B.

SCHCEPFLIN, JOHANN DANIEL. Vindiciae Celticae. Argen-

torati, 1754. Small 4to. B.

MS. Notes.
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[SCHEDEL, Hartman.] Liber cronicarum cum figuris et

ymaginibus ab inicio mudi vsq3 nuc temporis. {Colophon.']

Finit hie feliciter liber Cronicaru3 cum figuris et ima-

ginib' ab initio mudi usq3 nunc teporis Impressum ac

finitu3 in vigilia purificatiois Marie in impiali vrbe

Augusta a Johanne Schensperger. Anno ab incarnatioe

domini Mccccxcvij. [Au^^sburg 1497.] Folio. Engra-

vings. Calf. B.

REgistrum huius opens libn cronicaV cum figuris et ymaginibus

ab inicio mudi vsq3 nuc temporis, i leaf; Tabula, 24 leaves ; i

leaf blank ; Liber cronicarum as above, sig. a recto ; Epitome
operu sex dierum de mundi fabrica, a verso and a ij recto ; a full-

page woodcut of the Almighty, a ij verso ; The work, a iij. Folio

clxi is numbered clx, and clxii is numbered clxi ; foHo ccxviii

follows clxxvi, then ccxix, clxxix, clxxx-ccliii, ccix, ccv-ccxvii,

clxxvii, cxxviii, ccxx-cccxxxviii. Colophon on ccxciiii : COmpleto
in famosissima Nurembergensi vrbe Operi de hystorijs et atu

mudi. ac descriptione vrbium. felix imponitur finis. Collectum

breui tempore Aurilio doctoris Hatmanni Schedel. qua fieri potuit

diligentia. Anno christi Millesimo quadringentesimo nonagesimo-

tertio. die quarto mensis iunij.

Deo igitur optimo. sint laudes

infinite in scl'a seculoru. Amen.

SCHNEBBELIE, JACOB. The Antiquaries Museum, illus-

trating the Antient Architecture, Painting and Sculp-

ture of Great Britain. London, 17<^\. 4to. Plates.

Almost all the copies of this book were burnt in the fire at

Nichols the printer's. There is another copy bound with the

" Antiquarian Repertory."

SCHOONEBECK, Adriaan. Engravings illustrative of the

Reigns of James II. and William and Mary. Small

oblong folio. Russia. B.

Selden, John. De Dis Syris. LugduniBatavorum. Ex
officina BonaventurcB & Abrahami Elsevir, 1629. i2mo.

Calf. B.
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Senior, Duchesne. Museum of Painting and Sculpture,

or Collection of Pictures, Statues, and Bas-relrefs in the

Galleries of Europe, drawn and etched by R^veil.

London,printed Paris, i^22t-Tf2. i2mo. i $ vols. P/aUs;

text in English and French. B.

Sharp, Thomas. A Dissertation on the Pageants or

Dramatic Mysteries anciently performed at Coventry.

Coventry, 1825. 4to. Plates.

Sharp, William. Thirty etched Outlines from the Earl

of Elgin's Marbles in the British Museum. London^

1 8 17. 4to.

Sharpe, Edmund. Decorated Windows. London, 1849.

8vo. Plates. B.

The Seven Periods of English Architecture. Z<7«-

don, iSsi' Royal 8vo. Plates. B.

Shaw, Henry. Alphabets, Numerals and Devices of the

Middle Ages. London, 1845. Folio. Plates, some

coloured.

Details of Elizabethan Architecture. London, 1839.

4to. Plates. B.

Dresses and Decorations of the Middle Ages.

London, 1843. In^P- 8vo. 2 vols. Colouredplates.

Encyclopaedia of Ornament. London, 1 842. Folio.

Colouredplates. B.

Illuminated Ornaments from Manuscripts and

Early Printed Books. With Descriptions by Sir

Frederic Madden. London, 1833. 4to. Colouredplates.
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Shaw, Henry. Handbook of Mediaeval Alphabets and

Devices. London, 1853. Imp. 8vo. Colouredplates.

Another copy. B.

Specimens of Ancient Furniture. With Descrip-

tions by Sir Samuel Rush Meyrick. London, 1836. 4to.

Plates.

Specimens of Ornaments and Decorations of the

Age of Louis XIV. \^London'\ no date. 4to. B.

Imperfect ; 1$ plates only.

Shoberl, Frederic. The World in Miniature. Austria,

2 vols. Illyria and Dalmatia, 2 vols. Netherlands,

I vol. Russia, 4 vols. Spain and Portugal, 2 vols.

Turkey, 6 vols. Together 17 vols. i2mo. London,

no date. Colouredplates of Costume. Calf. B.

Lettered " Costumes of Austria," etc.

SiLLIG, Julius. Dictionary of the Artists of Antiquity.

Translated by the Rev. H. W. Williams. To which

are added C. Plinii Secundi Nat. Hist. Lib. XXXIV.—
XXXVI. C. 8-5, by E. H. Barker. Lojtdon, 1837. 8vo.

B.

Simpson, F. Ancient Baptismal Fonts. London, 1828.-

Imp. 8vo. Plates.

Smith, Charles John. Historical and Literary Curio-

sities, consisting of facsimiles of original documents,

scenes of remarkable events and interesting localities.

London, 1840. 4to. B.

This work is almost entirely composed of engravings.
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Smith, Horatio. Festivals, Games and Amusements,

Ancient and Modern. London, i2>2,i. Small 8vo. B.

Smith, James. Specimens of Ancient Carpentry, Framed

Roofs, etc. \London^ no date."] 4to. 36 plates witliout

letterpress.

Smith, William. Dictionary of Greek and Roman
Antiquities. Second edition. London^ 1863. Large

8vo.

South Kensington Museum. Catalogue of Special

Loan Exhibition of Works of Art, 1862. London, 1863.

Royal 8vo.

Catalogue of the Special Exhibition of Works of

Art on Loan at South Kensington Museum. London,

1863. 4to. Large Paper.

Catalogue of Special Loan Exhibition of Enamels

on Metal, 1874. London, 1875. 4to. Engravings.

Spence, Joseph. Polymetis, or an Enquiry concerning

the Agreement between the Works of the Roman Poets

and the Remains of the Antient Artists. London, 1747.

Folio. Portrait andplates. Calf. B.

Stalkarrt, Marmaduke. Naval Architecture. London,

1 78 1. Folio. Engraved title. Calf.

STATUiE ANTIQUiE elegantiores, in variis Romanorum

Palatiis asservatae. Rotnce, 1786. 4to. Plates.

Stothard, C. a. The Monumental Effigies of Great

Britain. London, 1817. 4to. Large Paper. Plates B.

3l>
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Strawberry Hill, Sale Catalogue of the Contents of.

London, 1842.—Sale Catalogue of Engraved Portraits

from. London^ 1842. 4to.

Inserted at the end are parts of Charles Knight's " London,"

with articles on Strawberry Hill.

Street, George Edmund. Brick and Marble in the

Middle Ages : Notes of a Tour in the North of Italy.

London, 1858. 8vo. Illustratiotis.

Strutt, Joseph. A Biographical Dictionary of Engravers.

London, 1785. 4to. 2 vols. Plates. Calf. B.

The Regal and Ecclesiastical Antiquities of Eng-

land from Edward the Confessor to Henry the Eighth.

New edition. London, 1793. 4to. Plates. Calf.

Stuart, Robert. Dictionary of Architecture. London,

no date. 8vo. 3 vols. Plates. B.

Tanner, Thomas {BisJtop of St. Asaph). Notitia Monas-

tica, or an Account of all the Abbies, Priories, and

Houses of Friers in England and Wales ; and of all the

Colleges and Hospitals founded before A.D. mdxl.

London, 1744. Folio. Portrait. Calf. B.

Thomson, Richard. Account of the Ceremonies in the

Coronation of the Kings and Queens of England ex-

emplified in that of K. George HI. and Q. Charlotte.

London, 1820. 8vo. Plates. B.

Till, William. English Coronation Medals, Edward

VI. to Victoria. London, no date. i2mo.
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Till, William. Essay on the Roman Denarius and

English Silver Penny. Second edition. London, 1838.

Small 8vo. B.

TiSCHBEiN, WiLHELM. Recueil de Gravures d'apres des

Vases antiques, tir^s du Cabinet de M. le Chevalier

Hamilton. Paris, 1803- 1808. Folio. 2 vols. B.

TOLAND, John. A Critical History of the Celtic Religion

and Learning, containing an Account of the Druids,

with the History of Abaris, the Hyperborian, Priest of

the Sun. London, no date. 8vo.

TOPHAM, John. Description of an Antient Picture in

Windsor Castle, representing the Embarkation of Henry

Vni. at Dover, May 31, 1520, preparatory to his Inter-

view with Francis I. Londo7i, I'j^i. 4to. Plates.

TOWNLEY, Charles. Engravings of Antiques in the

possession of C. T. Folio. B.

Tresham, Henry, and Ottley, William Young. The

British Gallery of Pictures. Loiidoti, 18 18. Atlas 4to.

B.

Tr£sor de Numismatique et de Glyptique, ou Recueil

g^n^ral de M^dailles, Monnaies, Pierres gravies, Bas-

reliefs, etc., tant anciens que modernes, grav^ par les

proc^d^s de M. Achille Collas, sous la direction de M.

Paul Delaroche [et autres]. Paris, 1834. Folio. Plates.

B.

A portion only of the entire work, which is in 22 vols.

Turner, T. Hudson. Some Account of Domestic Archi-

tecture in England from the Conquest to the End of the
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Turner, T. Hudson—continued.

Thirteenth Century. Oxford, 1^$!. 8vo. Plates.—from

Edward I. to Richard II. [by John Henry Parker].

Oxford, 1853. 8vo. Plates. B.

Ursatus, Sertorius. Explanatio Notarum et Litte-

rarum quae in antiquis Lapidibus .... occurrunt.

Parisiis, 1723. i2mo. Calf B.

Vaillant, Jo. Foy. Numismata aerea Imperatorum,

Augustarum, et Caesarum. Parisiis, 1697. Folio.

Engravings. Calf B.

Numismata Imperatorum Romanorum a Julio

Caesare ad Postumum usque. RomcB, 1743. 4to. 3

vols. Engravings. Vellum. B.

Historia Ptolemaeorum Aegypti Regum, ad fidem

Numismatum accommodata. AmstelcBdaini, 1701.

Folio, Engravings. Calf. B.

Nummi Antiqui Familiarum Romanarum. Am-
steUzdami, 1703. Folio. 2 vols. Engraved title to Vol.

I. Plates. Calf B.

Venne, Adriaen vande. Tafereel van de belacchende

Werelt. In s'Graven-Hage, 1635. Small 4to. Engrav-

ings. Calf.

Vertue, George. Description ofthe Works of Wenceslaus

Hollar. London, 1759. 4to. Russia. b.

Medals, Coins, Great Seals, from the Works of

Thomas Simon, Chief Engraver of the Mint to Charles

I., the Commonwealth, the Lord Protector Cromwell,

and in the Reign of Charles II. to 1665. London, 1753.

4to. Engraved title andplates. Calf B.
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Vinci, Lionardo da. Traite de la Peinture. Paris, 1716.

1 2mo. Plates. Calf. B.

Virtuoso's Companion and Coin-Collector's Guide. Lon-

don, 1795-6. i2mo. 2 vols. Plates.

Walpole, Horace. Anecdotes of Painting in England,

with some Account of the principal Artists. With

additions by James Dallaway. London, 1826-27. 8vo.

4 vols.—A Catalogue of Engravers, forming Vol. V. of

Anecdotes of the Arts in General in Great Britain.

London, 1828. Royal 8vo. Together 5 vols. Plates.

Calf. (2 copies.') B.

Catalogue of Engravers from the MSS. of George

Vertue. London, 1782. Small 8vo.

Waring, J. B. Masterpieces of Industrial Art and Sculp-

ture at the International Exhibition, 1862. Loudon,

1863. Folio. 3 vols. Colouredplates. Red morocco.

Warner, Richard. Antiquitates Culinariae. London,

179 1. 4to. Colouredplate.

An Attempt to ascertain the Situation of the

ancient Clausentum. London, 1792. 4to. B.

Warton, T. ; Bentham, J. ; Grose, Francis, and Mil-

NER, J. Essays on Gothic Architecture. Second

edition. London, 1802. 8vo. Plates. B.

Weale, John. Divers Works of Early Masters in Chris-

tian Decoration. London, 1846. Folio. 2 vols. Coloured

plates.
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Weale, John. Quarterly Papers on Architecture. Lon-

don, 1844-45. 4to. 4 vols. Plates.

Weaver, R. Monumenta Antiqua. London, 1840. 8vo.

B.

Weever, John. Ancient Funerall Monuments within the

United Monarchie of Great Britaine, Ireland, and the

Islands adjacent. London, 16^1. Small folio. Portrait

and engraved title. B.

Another edition. London, 1767. 4to. Portrait.

Calf. B.

West, Benjamin, Gallery of Pictures painted by; en-

graved in outline by Henry Moses. No place or date.

Folio.

Westmacott, C. M. British Galleries of Painting and

Sculpture. London, 1824. 8vo. B.

Westwood, J[ohn] 0[badiah]. Palaeographia Sacra

Pictoria, a Series of Illustrations of Ancient Versions of

the Bible from Illuminated Manuscripts executed

between the Fourth and Sixteenth Centuries. London,

1843-45. 4to. Colouredplates.

Whewell, William. Architectural Notes on German

Churches. New edition. Cambridge, 1835. ^vo. B.

Whittington, G. D. An Historical Survey of the

Ecclesiastical Antiquities of France, to illustrate Gothic

Architecture in Europe. Second edition. London,

181 1. 8vo. Plates. Russia.
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WiGHTWiCK, George. The Palace of Architecture, a

Romance of Art and History. Loudon, 1840. Imp.

8vo. Plates. B.

Williams, Robert Folkestone. Historical Sketch of

the Art of Sculpture in Wood. London, 1835. Small

8vo.

Willis, Browne. History of the Mitred Parliamentarj-

Abbies and Conventual Cathedral Churches. London,

17 II. 8vo. 2 vols. Calf. B.

Willis, R. Remarks on the Architecture of the Middle

Ages, especially in Italy. Cambridge, 1835. 8vo.

Plates. B.

WiLMSHURST, Thomas, Historical Outline of a Painted

Window of the Tournament of the Field of the Cloth of

Gold by ; from an original sketch by R. T. Bone, and

now exhibiting at 15, Oxford Street. Londott [1830].

Small 8vo. Foldingplate.

[Wilson, Thomas.] The Ornaments of Churches con-

sidered, with a particular view to St. Margaret, West-

minster. Oxford, 1 761. 4to. B.

Winkelmann, Johann. Histoire de I'Art de I'Antiquit^

traduite par Huber. Leipzig, 1781. 4to. 3 vols. B.

Winkles, B. French Cathedrals. London, 1837. 4to.

Plates.
. B.

Winston, Charles. Introduction to the Study of Painted

Glass. Oxford, 1849. 8vo. B.
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Wise, Francis. Further Observations on the White

Horse and other Antiquities in Berkshire, with an

Account of Whiteleaf-Cross in Buckinghamshire. Also

of the Red Horse in Warwickshire. Oxford, 1742.

Plates.—Letter to Dr. Mead concerning some Antiqui-

ties in Berkshire. Oxford, 1738. Together i vol. 4to.

(2 copies) B.

WOODBURN. Gallery of Rare Portraits. London, 1 8 16.

Folio. Large Paper, with tJie additionalplates. B.

Inserted are the portraits of Sir James Thomhill, Ladies

Arundell and Mowbray, Mrs. Tradescant, Olcom and others

(2 copies), all on small paper ; also a copy of the original print of

Sir Matthew Lister.

Wright, Andrew. Court-hand restored. Sixth edition.

London, 1822. 4to. Plates. B.

Wright, Thomas. The Archaeological Album, or Museum
of National Antiquities. London, 1845. 4to. Plates.

B.

Wyatt, M. Digby. The Industrial Arts of the Nineteenth

Century. Illustrations of Specimens at the Great

Exhibition, 1851. London, 185 1. Folio. 2 vols.

Colouredplates. B.

Young, Edward. Pre-Raffaellitism. London, 1857.

Small 8vo. B.

Young, John. Catalogue de la Collection de Tableaux

de feu M. Jean Jules Angerstein. Londres, 1823. 4to.

Plates. B.

A Catalogue of Pictures by British Artists in the

possession of Sir John Fleming Leicester, Bart. London,

1 82 1. 4to. Plates. B.
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Young, John. A Catalogue of the Pictures at Grosvenor

„ House, London. Lotidon, 1821. 4to. Plates. B.

Catalogue of the Pictures at Leigh Court, Bristol.

Loiidoity 1822. Royal 4to. B.

Young, Thomas. An Account of some recent Discoveries

in Hieroglyphical Literature and Egyptian Antiquities.

London, 1823. 8vo.

[ZOEGA, Giorgio.] Numi Aegyptii Imperatorii prostantes

in Museo Borgiano Velitris. Romce, 1787. 4to. Plates.
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2 vols. B
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Another copy of Vol. III. only, and that imperfect.

Calf

Acts and Monuments, with Life by George Towns-

end. Z^«d?!£7«, 1843-1846. 8vo. 4 vols.
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ings of the Clergy of the Church of England who were

sequester'd in the Grand Rebellion. London, 17 14.

Folio. Calf. B.

White, James. The Eighteen Christian Centuries. Edin-

burgh, 1858. Small 8vo.

Wordsworth, Christopher. Ecclesiastical Biography.

London, iS 10. 8vo. 6 vols.

ANCIENT HISTORY.

RNOLD, Thomas. History of Rome. Fifth

edition. London, 1848. 8vo. 3 vols. Calf.

B.

History of the later Roman Common-

wealth. Second edition. London, 1849. 8vo. 2 vols.

Calf B.

CUNiEUS, Petrus. De Republica Hebraeorum. Lugd.

Batavor. Ex officina Elzeviriana, 1632. 48mo. En-

graved title. Calf. B.

Gibbon, Edward. History of the Decline and Fall of the

Roman Empire. London, 1821. 8vo. 8 vols. Maps.

Calf. B.

Another edition, by T. Bowdler. London, 1826.

8vo. 5 vols. Calf



408 HISTORY; ANCIENT.

Grote, George. History of Greece. Fourth edition.

London, 1872. 8vo. 10 vols. B.

Jahn, Johann. History of the Hebrew Commonwealth.
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mis Imperils. A mstelodami, ApudDanielem Elzevirium,

1678. 24mo. Engraved title. Calf. B.

ROLLIN [Charles]. Roman History from the Foundation

of Rome to the Battle of Actium. Second edition,

,^ London^ i^S4. 8vo. 16 vols. Maps and plates. Calf

B.
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ThirlwalL, Connop {Bishop of St, David's). History of

Greece. London, iZ^^-/^ i2mo. 8 vols. {Lardner's

Cabinet Cyclopedia.) B.

Trevor, George. Rome, from the Fall of the Western

Empire. London [1868]. 8vo.

ENGLISH HISTOR Y.

|CTS OF Parliament. Anno Regni Caroli

Regis Angliae . . . Decimo septimo. At the

Parliament begun at Westminster the third

day of November, 1640. London, 1641.

[An Act for disenabling all persons in Holy Orders to

exercise any temporal jurisdiction or authority.]—Anno
XVn Caroli Regis. An Act for repeal of a Branch

ofa StatuteprimoElizabethae concerning Commissioners

for Causes Ecclesiasticall.—An Act for regulating of

the Privy Council and for taking away the Court

commonly called the Star-Chamber.—^An Act for the

better Propagation and Preaching of the Gospel in

Wales and redress of some Grievances. London, 1649.

~An Act for setting apart Thursday the Thirtieth day

of January 1650 for a Day of Publique Thanksgiving,

together with a Declaration of the Grounds and Reasons

thereof. London, 1650.—The Government of the Com-
monwealth ... as it was publickly declared at West-

minster the 16 Day of December, 1653. London, 1653.

—An Act for the Better Observation of the Lords-Day,

At the Parliament begun at Westminster 17 Sept.

1656. London, 1657.—An Act and Declaration touch-

ing several Acts and Ordinances made since the twen-

3 G
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Acts of Parliament—r^;///««^^.

tiethW April 1653 and before the Third of September

1654, etc. At the Parliament begun at Westminster the

17th Sept. 1656. London, 1657.—His Majesties Decla-

ration to all His loving Subjects December 26, 1662.

London^ 1662. Bound togetJier in i vol. Small folio. B.

AlKiN, Lucy. Memoirs of the Court of Queen Elizabeth.

London, 1818. 8vo. 2 vols. Calf. B.

Fifth edition. London, 1^2^. 8vo. 2 vols.

Memoirs of the Court of King James the First.

London, 1822. 8vo. 2 vols. Calf. B.

Memoirs of the Court of King Charles the First.

London, 1833. 8vo. 2 vols. B.

Bacon, Francis {Lord Verulam, Viscount St. Albans).

The Historie of the Reigne of King Henry the Seuenth.

London, 1622. Small folio. Portrait {damaged) and

engraved title. Calf.

Bassompierre, Francis, Marshal de. Memoirs of

Embassy to the Court of England in 1626. Translated

with Notes. London, 18 19. 8vo. B.

Bates, George. Elenchus Motuum Nuperorum in Anglia,

a short Historical Account of the Rise and Progress of

the late troubles in England.—Skinner, Thomas. Motus

Compositi, the History of the Composing the Affairs of

England [trans, from Latin]. London, 1685. Small 8vo.

Calf B.

Benger, Miss. Memoirs of the Life of Anne Boleyn.

London, 1821. 8vo. 2 vols. Calf B.
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Benger, Miss. Memoirs of Elizabeth Stuart, Queen of

Bohemia. London, 1825. 8vo. 2 vols. Calf. b.

Memoirs of the Life of Mary, Queen of Scots.

London^ 1823. 8vo. 2 vols. Calf. B.

Bentley, Samuel. Excerpta Historica, or Illustrations

of English History. London, i2>ii. Royal 8vo. B.

[Blount, —.] Boscobel, the History of his sacred

Majesties most miraculous preservation after the battle

of Worcester, 3 Sept 1651, introduc'd by an exact

Relation of that Battle. London, i(^. i2mo. Portrait

of Charles II.

^—^— Reprint London, 1832. i2mo. B.

Bristol, John. A Discourse, shewing the great Happi-

nesse that hath, and may still accrue to his Majesties

Kingdomes of England and Scotland by re-uniting

them into one Great Britain. In two parts. London,

printed by R\ichard'\ H\earn'] for Thomas Slater dwell-

ing in Duck Lane, 1641. 48mo. Engraved title.

Another copy. Calf.

Bromley, Sir George, Bart. Collection of Royal

Letters by Charles I. and II,, James II., King and

Queen of Bohemia, etc., from 1619 to 1665. London,

1787. 8vo. Portraits. B.

Brooke, Ralph. A Catalogue and Succession of the

Kings, Princes, Dukes, Marquesses, Earles and Viscounts

of this Realme of England since the Norman Conquest

to this present yeere 1622. Together with their Armes.

No place, 1622. Small folio. Title in woodcut borders-

coats of amis.
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Brougham, Henry, Lord. Historical Sketches of States-

men in the time of George HI. Loudon, 1853. i2mo.

6 vols, in 3. B.

Buchanan, George. Rerum Scoticorum Historia.

Edhnburgi, 1700. i2mo. Calf.

Burnet, Gilbert {Bishop of Sarum). History of his

own Time. London, 18 iS. 8vo. 4 vols. B.

Camden, William. The History of the most Renowned

and Victorious Princess Elizabeth, late Queen of Eng-

land. Third edition, London, 1675. , Small , folio.

Portrait of Elizabeth.

Gary, Henry. Memorials of the Great Civil War in

England, edited from original Letters in the Bodleian

Library. London, 1842. 8vo. 2 vols.

Catalogue of the Lords, Knights and Gentlemen that

have compounded for their Estates. London, printed

for Thomas Bring, i6$<f. 12mo. Calf. B.

Chalmers, George. Life of Mary, Queen of Scots.

Second edition. London, 1822. 8vo- 3 vols. B.

Charles L {King of England). BASIAIKA The Works

of King Charles the Martyr : with a Collection of

Declarations, Treaties, and other Papers concerning the

Differences betwixt his said Majesty and his two

Houses of Parliament. With the History of his Life

;

as also of his Tryal and Martyrdome. Second edition.

Loudon, i6S^. Folio. Engraved title attd royal arms.

Calf B.
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Charles I. {King of England). E«&)v Bao-ixwri. The Pour-

traicture of His Sacred Maiestie in his Solitudes and

Sufferings. Rom. 8. More than Conquerour, &c. Bona
agere & mala pati, Regium est No place or date. 1 2mo.

Calf. B.

The Porvtraictvre {sic) of his sacred maiestie in his

solitudes and sufferings. Together with his Maiesties

Praiers delivered to Doctor Juxon immediatly before

His death. Also His Maiesties Reasons Against the

pretended Jurisdiction of the high Court of Justice,

which he intended to deliver in Writing on Munday
January 22, 1648. Rom. 8. More than Conquerour,

&c. Bone agere, & mali pati, Regium est. MDC.XLIX.

—The Papers which passed at New-castle betwixt His

Sacred Majestie and Mr. Alex: Henderson : concerning

the Change of Church-Government. Anno Dom. 1646.

London, printed for R. Royston, at tJie Angel in Ivie

Lane M.DCXL.IX.—A Perfect Copie of Prayers, Used

by His Majestie In the tirrie of His Sufferings. De-

livered to Doctor Juxon, Bishop of London, Immediatly

before his Death. Also a Copy of a Letter from the

Prince. Printed Anno Domini 1649. Together i vol.

Small 8vo. Frontispiece^ " Fidei Defensor'^ Calf, with

crown and C R on sides, and a clasp. B.

Churchill, Sir Winston. Divi Britannici, being a

Remark upon the Lives of all the Kings of this Isle

from the Year of the World 2855 unto the Year of

Grace 1660. London, 167$. Folio. Coats ofarms. Calf.

Clarendon, Edward, Earl of. The History of the

Rebellion and Civil Wars in England. Oxford, 1807.

8vo. 3 vols, in 9. Many plates inserted. Morocco. B.

Another edition. Oxford, 1826. 8vo. 8 vols. B.
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Clarendon, Edward, Earl of. Life, written by

Himself. Oxford, 1760. 8vo. 2 vols. Many plates

inserted, Morocco. B.

History of the Rebellion and Civil Wars in Ireland.

London, 1720. 8vo. Portrait.

Clarke, J. S. Life of James II. London, 1^16. 4to. 2

vols. B.

[Cotton, Sir Robert Bruce, Bart.] Short View of

the Long Life and Raigne of Henry the Third. Pre-

sented to King James, 1627. {Reprint of 100 copies ;

Newcastle-upon-Tyne, 1817.) Small 8vo. B.

Craik, George L., and Macfarlane, Charles. The

Pictorial History of England. London, 1841. 6 vols.

—

Reign of George III. London, 1841. 3 vols. Together

9 vols. Imp. 8vo. B.

Only 2 vols, of " Reign of George III."

[Daniel, Samuel.] Memoirs of the Peers of England

during the Reign of James I. London, 1802. 8vo.

Plates. B.

Vol. I. only. Vol. II. was not published.

Dudley, Robert {Earl of Leicester). Secret Memoirs.

London, 1706. Small 8vo. Calf. B.

Dying Speeches and Behaviour of State Prisoners exe-

cuted the last 300 years. London, 1720. Small 8vo.

B.

[Eglesfield, Fr.]. Monarchy revived ; the personal

History of Charles II. London, 1Z22. 8vo. B.
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Ellis, Sir Henry. Original Letters illustrative of

English History. London, 1824. 8vo. 3 vols. Calf.

B.

Second Series. London, 1827. 8vo. 4
vols. Calf. B.

Elton, Charles I[saac]. Origins of English History.

London, 1882. Royal 8vo. B.

England in 1588, The State of; in a Letter from a

Priest at London to the Spanish ambassador at Paris.

London, 1588. {Reprint 1746). 8vo.

England, Kings of. A Catalogve of the Kinges of

England ever since it was so called. (Pp. 1-242 in-

cluding title in woodcut border).—A Catalogve of the

Ancient Princes of Wales, their Wiues and Issue. As
also, A Continuation of the Princes of Wales of the

bloud-Royall of England. (Pp. 289-3 1 6).—A Catalogve

of the Dvkes, Earles and Palatines of Lancaster.

Together with their seuerall Armes, Wiues and Issue.

(Pp. 317-340).—. . . Dvkes of Yorke, and Earles of

Cambridge . . . (Pp. 341-356).—. . . Dvkes and Earles of

Gloucester and Hertford . . (Pp. 357-416).—. . . Dvkes

and Earles of Buckingham and Stafford . . . (Pp. 417-

450).—. . . Dukes, Marquesses and Earles of Devonshire,

Exeter, and the Isle of Wight . . . (Pp. 452-496).—. .

.

Dukes and Earles of Norfolke . . . (Pp. 497-546).—. . .

Earles of Cornewall . . . (Pp. 549-558).—. . . Earles

Palatine of Chester . . . (Pp. 559-584)-—. • • Earies of

Richmond . . . (Pp. 587-632).—. . . Earles of Arundell

and Sussex . . . (Pp. 633-672),—. . . Earles of Oxford

. . . (Pp. 673-702).—. . . Earles of Northumberland . .

.
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England, Kings oy—continued.

(Pp. 703-734).—. . . Earles of Shrewsbury . . . (Pp. 735-

754).—. . . Earles of Kent . . . (Pp. 755-822).

—

. . . Earles

of Leicester . . . (Pp. 823-874).—. . . Earles of Nottingham

and Derby . . . (Pp. 875-896).—. . . Earles of Hunting-

don . . . (Pp. 897-934).—. . . Earles of Lincolne . . . (Pp.

935-952).—. . . Marquesses and Earles of Winchester,

Wilshire {sic) and Bath . . . (Pp. 953-972).—. . . Earles

of Rutland . . . (Pp. 973-1004).—. . . Earles of Worcester

. . . (Pp. 1005 -1 016).—. . . Earles of Northampton and

'Southampton ... (Pp. 1017-103I).—. . . Earles of

Salisbury . . . (Pp. 1032-1078).

—

'.

. . Earles of Pem-

broke . . . (Pp. 1079-1114).— . . . Earles Rivers, Ken-

dall, Albemarle, Bridgewater, Montgomery . . . (Pp.

1 1 15- 1 130).—Errata, I f London, Printed by William

laggard, M.Dc.x. [1610.] Folio. Woodcuts of coats

of arms.

England's Glory, an exact Catalogue of the Lords of

his Majesties Privy Council . . . London, 1660. i2mo.

Frontispiece, ..,*..- t • »-

England's Triumph; an Account of the Rejoicings

• which have lately taken place in London and else-

where, including the Restoration of Louis XVI IL, the

Proclamation of Peace, etc. London, 18 14. 8vo. B.

England's Worthies under whom all the civill and

bloudy Warres since Anno 1642 to Anno 1647 are

related. London, 1647. {Reprint 18 17). i2mo. Por-

traits. B.

Fabyan, Robert. The New Chronicles of England and

France, named the Concordance of Histories. London,

1 8 II. 4to. B.
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[FiENNES, Nathaniel?] Monarchy asserted to be the

best, most ancient, and legal form of government in a

Conference had at White-Hall with Oliver Cromwel.

London^ 1679. i2mo. Calf.

Ford, Lord Grey. The Secret History of the Rye-

House Plot ; and of Monmouth's Rebellion, written by

Ford, Lord Grey, in 1685. Now first published from a

MS. sign'd by himself, before the Earl of Sunderland.

Second edition. London, I754« Small 8vo. Plates. B.

Fox, Charles James. A History of the Early Part of the

Reign of James the Second. London, 1808. 4to. 2

vols. Green morocco. B.

Largest Paper, with many portraits and plates inserted.

Freeman, Edward Augustus. English Towns and

Districts. London, 1883. 8vo. B.

History of the Norman Conquest of England.

Oxford, 1877-79. 8vo. 6 vols.

Vols. L, IL, 3rd ed. ; Vols. IIL, IV., 2nd ed.

Growth of the English Constitution. London,

1872. Small 8vo. B.

G., W. The Faithful Analist, or the Epitome of English

History. London, 1660. i2mo. Calf B.

Engraving of heads of sovereigns and map of the British

Islands. Inserted at the end is another title dated 1666.

Geoffrey of Monmouth. British History, by Aaron

Thompson. London, 17 18. 8vo. Calf. B.

3H
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GiLDAS. The Epistle of Gildas . . . Faithfully Translated

out of the Originall Latine [with an Introduction, by

J. Habington]. London, printed by T. Cotes, for W.

Cooke, 1638. 1 2mo. Portrait. Calf. B.

Godwin, Francis {BisJtop successively of Llandaff and

Hereford). De Praesulibus Angliae Commentarius.

Cantabrigice, 1743. Folio. Portrait. Calf B.

Another copy, with the edges uncut, but wanting

the portrait. B.

[Goldsmith, Oliver.] History of England, in a Series

of Letters from a Nobleman to his Son. Sixth edition.

London, 1780. 12mo. 2 vols.

Grafton, Richard. Chronicle, or History of England,

to which is added his Table of the Bailiffs, Sheriffs, and

Mayors of the City of London, 11 89- 1558. London,

1809. 4to. 2 vols. B.

Green, John Richard. The Conquest of England.

Second edition. London, 1884. 8vo. B.

History of the English People. London, 1887-80.

8vo. 4 vols. B.

The Making of England. London, 18S1. 8vo. B.

GuizoT [Francois Pierre Guillaume]. History of the

English Revolution of 1640. London, 1846. Small

8vo. B.

History of Oliver Cromwell and the English

Commonwealth, translated by Andrew R. Scoble.

London, 1854. 8vo. 2 vols.
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GuizoT [Francois Pierre Guillaume]. History of

Richard Cromwell and the Restoration of Charles II.

Translated by Andrew R. Scoble. London^ 1856. 8vo.

2 vols. B.

GUTCH, John. Collectanea Curiosa, or Miscellaneous

Tracts relating to the History and Antiquities of Eng-

land and Ireland. Oxford, 1781. 8vo. 2 vols. B.

H., T. {of Malmesbury). Behemoth. The History of the

Civil Wars of England from 1640 to 1660. No place^

1680. i2mo. Calf. B,

Hall, Edward. Chronicle; containing the History of

England during the Reign of Henry IV. to the end of

the Reig^ of Henry VIII. London, \Zo(). 4to. B.

Hallam, Henry. Constitutional History of England.

Fourth edition. London, \%\2. 8vo. 2 vols.

Eighth edition. London, 1867. 8vo. 3 vols. B.

Halliwell, James Orchard. Letters of the Kings of

England. London, 1848. Small 8vo. 2 vols.

Halstead, Caroline A. Life of Mai^aret Beaufort,

Mother of Henry VII. London, iZ^g. 8vo.

Hardyng, John. The Chronicle of; with the Continua-

tion by Richard Grafton. London, 1812. 4to. B.

Harington, Sir John. Nugae Antiquae, Original Papers

written during the Reigns of Henry VIII., Edward VI.,

Mary, Elizabeth, and James. London, 1779. i2mo.

3 vols. Calf.

• Another edition, with Notes by Thomas Parle

London, 1804. 8vo. 2 vols. Calf. B.
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Harleian Miscellany, The. A Collection of Tracts

found in the Earl of Oxford's Library. London^ l8o8-

II. 8vo. 12 vols.

Hearne, Thomas. Works. London, i2>io. Vols. I., II.

Robert of Gloucester's Chronicle ; Vols. III., IV.

Peter Langtoft's Chronicle. Together 4 vols. 8vo.

Russia. B.

Reliquiae Hearnianae, edited by Philip Bliss. Ox-

ford, 1857. Svo. I vol. in 2.

Hearne, William. Historical and Critical Account of

the Life and Writings of James I. Second edition.

London, 1772. 8vo. Calf. B.

Historical and Critical Account of the Life and

Writings of Charles I. Second edition. London, 1772.

8vo. Calf. B.

Life of Oliver Cromwell. Second edition. London,

1772. 8vo. Calf. B.

Life of Charles II. London, 1776. 8vo. 2 vols.

Calf. B.

Heath, James. A Chronicle of the late Intestine War in

the Three Kingdoms of England, Scotland, and Ireland.

Second edition. To which is added a Continuation to

this present year 1675. London, 1676. Folio. Frontis-

piece with 22 portraits. Calf.

Heylyn, Peter. Help to English History, edited by
Paul Wright. London, ly71. 8vo. Coats of arms.
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Hitchcock, Robert. A Pollitique Piatt for the honour

of the Prince, the greate profite of the publique state,

reh'ef of the poore, preseruation of the riche, reformation

of Roges and Idle persones, and the wealthe of thou-

sandes that knowes not howe to Hue. Written for an

New-yeres gift to Englande, and the inhabitantes

thereof ; by R. H., late of Cauersfeelde in the Countie

of Buckyngham, Gentleman. Imprinted at London by

Ikon Kyngston. i Januarie 1580. Small 4to. Black

Letter. Title in woodcut border with arms on verso.

2. foldingplates offishing operations.

HOLINSHED, Raphael. Chronicles of England, Scotland

and Ireland. London^ 1807-8. 4to. 6 vols. B.

Howard, George, Lady Jane Grey and her Times.

London, 1822. 8vo. Calf. B.

Wolsey the Cardinal and his Times. London, 1824.

8vo. Calf. B.

Howell, James. Epistolae Ho-Elianae. Ninth edition.

London, 1726. 8vo. Calf. B.

Hume, David. History of England. London, 1767. 8vo.

8 vols. Calf B.

Impeachments. The Case of the Impeached Lords,

Commons and Citizens truely stated. No place, 1648.

Small 4to.

Irish Massacre set in a clear light. The ; wherein Mr.

Baxter's account of it . . . and the abridgement by

Dr. Calamy are considered, with two letters from Mr.

Chandler, dissenting teacher in Bath, to the Rev.

Thomas Cart, with his replies. Second edition. Lon-

don, 17 1 5. 4to. B.
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James I. {King of England). Secret History of the Court

ofJames I., containing I. Osborne's Traditional Memoirs

;

II. Sir Anthony Weldon's Court and Character of King

James ; III. Aulicus Coquinariae ; IV. Sir Edward

Peyton's Divine Catastrophe of the House of Stuart.

With Notes and Introductory Remarks. Edinburgh,

i8ii. 8vo. 2 vols. Calf. B.

James II. {King of England). Memoirs of James the

Second. London, 1821. Small Svo. 2 vols. Calf. B.

James VI. {King of Scotland). Historie and Life of King

James the Sext, edited by M. L. Edinburgh, 1804.

Svo. B.

James, George Payne Rainsford. Life and Times of

Edward the Black Prince. London, id>i6. Svo. 2 vols.

History of the Life of Richard Coeur de Lion.

London, 1S41. Svo. 3 vols.

Johnstone, Chevalier de. Memoirs of the Rebellion

in 1745 and 1746. Second edition. London, 1S21. Svo.

Calf. B.

Keightley, Thomas. History of England. London,

1S37. Small Svo. 2 vols. B.

Kempe, Alfred John. The Loseley Manuscripts . . .

illustrative of particulars of English History from the

Reign of Henry VIII. to that of James I. London,

1S35. Svo. B.

Larrey, DE. History of the Reign of Charles I.

London, 17 16. Small Svo. 2 vols. Calf B.
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Letters of Eminent Persons in the Seventeenth and

Eighteenth Centuries ; Hearne's Journeys to Reading

and Whaddon Hall ; Lives of Eminent Men by John

Aubrey. From the Originals in the Bodleian Library

and Ashmolean Museum. London, 18 13. 8vo. 2 vols.

in 3. B.

Lingard, John. History of England. Lofidon, 1819-30.

4to. 8 vols. B.

Lyttelton, George, Lord. History of Henry the

Second. Londojt, \y6^-71. 8vo. 6 vols. Calf. B.

Vols. I.-IV., third edition ; Vols. V., VI., second edition.

Macaulay, Thomas Babington, Lord. History of

England from the Accession of James IL Third

edition. London, 1849. ^vo. 5 vols. Calf. B.

Mahon, Lord. History of England from the Peace of

Utrecht to the Peace of Aix-la-Chapelle. London, 1836-

54. 8vo. 7 vols. B.

History of England comprising the Reign of Queen

Anne until the Peace of Utrecht. London, 1870. 8vo.

B.

The Forty-Five. London, 185 1. Small 8vo.

Mercurius Rusticus, or the Countries Complaint of

the barbarous Outrages committed by the Sectaries of

this late flourishing Kingdom. Together with a brief

Chronology of the Battels, Sieges, Conflicts . . . from

the beginning of this unnatural War to the 25th of

March, 1646. London, 1685. Engraved title.—Mer-

curius Rusticus, or the Countries Complaint of the
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MeRCURIUS, RuSTICUS—continued.

Sacrileges . . . committed by the Schismatiques on

the Cathedral Churches of this Kingdom. London, 1685.

(By B. Ryves.) (Title and preface, 7 pp. ; Mercurius

Rusticus, etc., pp. 1 16-165.)—Querela Cantabrigiensis, a

Remonstrance by way of Apologue for the banished

members of the University of Cambridge. London, 1685.

(By J. Barwick.) (Title and preliminary matter, 13 pp.

;

Querela, etc., pp. 178-210; Mercurius Rusticus, etc.,

pp. 211-216.)—Mercurius Belgicus, a briefe Chronology

of the Battels . . . from the beginning of this Rebellion

to the 25th of March, 1646. With a Catalogue of the

Persons of Quality slain on both sides. No place, 1685.

(No pagination ; title and preface, 2 leaves ; Memor-

able Occurrences, sigs. Y-Z 8, Aa-CC 2, C 3, Cc 4

;

Tables to Mercurius and Querela, 4 leaves ; General

Bill of Mortality or Brief Martyrology, 4 leaves ; Cata-

logue of Heads of Colleges ... of the University of

Cambridge . . . ejected, plundered, imprisoned or

banished ... 4 leaves.) In i vol. Small 8vo. Calf.

B.

Engraved title, I leaf; Title, i leaf; Preface, 6 leaves ; Mer-

curius Rusticus, pp. 1-206 ; Title (Mercurius, Cathedral Churches),

I leaf; Preface, 3 pp. ; Mercurius, pp. 116-165.

MONTANUS, A., and Verwey, Jacobus. Leven, Bedryf,

en Oorlogs-daaden van Wilhem den derden Koning van

Engeland, Schotland, Vrankryk en lerland. Prince van

Orangien. Amsterdam, 1703. Small 8vo. 2 vols.

Plates. {Vol. I. has portrait and engraved title.) Vellum.

B.

Nares, Edward. Memoirs of Edward Cecil, Lord

Burghley. London, 1828. 4to. 3 vols. B.



MERCURIUS—POPISH PLOT. 425

Naunton, Sir Robert. The Court of Queen Elizabeth,

originally written by Sir J. N. under the title of " Frag-

menta Regalia," with Additions by James Caulfield.

London, 18 14. 4to. Portraits. B.

Engraving of Mary, Queen of Scots, at Fotheringhay, inserted.

Another edition. London, 1824. Small 8vo. B.

Nicolas, Nicholas Harris. Privy Purse Expenses of

Henry VHI. London, 1827. 8vo. B,

Noble, Mark. Memoirs of the Protectorate House of

Cromwell. Birmingham, 1784. 8vo. 2 vols. B.

Parliament. A Second Narrative of the late Parliament

(so called) .... Printed in the fifth year of England's

Slavery under its New Monarchy. No place, 1658.

Small 4to.

[Paston Letters.] Original Letters written during the

Reigns of Henry VI., Edward IV., and Richard III.

(Collected by John Fenn.) Second edition. London,

1787. 4to. 2 vols. Plates. Calf. B.

New edition by A. Ramsay. London, 1840. Small

4to. 2 vols. Calf. B.

Popish Plot. Life and Death of Captain William Bedloe,

one of the chief discoverers of the Popish Plot. London^

168 1. Small 8vo. Calf.

A True, Exact, and Impartial History of the horrid

and detestable Plots and Conspiracies contrived . . .

by the Papists ... for the death of . . . King William

III. . . , Second edition. London, \(i()7. 32mo. En-

graved title slightly varying. B.
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Popish Plot. Tryals of Robert Green, Henry Berry and

Lawrence Hill for the Murder of Sir Edmondbury God-

frey. Loftdon, \6yg. Folio.—Bedloe, William. Narra-

tive and Impartial Discovery of the Horrid Popish

Plot. London, 167^. Folio. Portrait.—Dangerfield,

Thomas. Narrative of the Popish Design to charge the

Presbyterian Party with Conspiracy. London^ 1679.

Folio.—Tryals of Sir George Walleman, William Mar-

shall, William Rumley, and James Corker for High

Treason. London, 1679. Folio.—The Tryall of Richard

Langhorn for conspiring the Death of the King. Lon-

don, 1679. Folio.—Smith, John, of Walworth, Durham.

Narrative, containing a further Discovery of the Popish

Plot. London, 1679. Folio.—Proceedings in Parliament

relating to the Popish Plot. London, 1679. Folio.

—

Collection of Orders and Conferences in Parliament

relating to Thomas, Earl of Danby. London, 1679.

Folio.—Mansell, Roderick. Narrative of the Popish

Intrigue. London, 1680. Folio.—Oates, Titus. Narra-

tive of the Conspiracy of Thomas Knox, William

Osborne and John Lane to invalidate the Testimonies

of Titus Oates and William Bedlow. London, 1680.

Folio.—Information of Robert Jenison relating to the

Popish Plot. London, 1680. Folio.—Examination of

William Bedlow relating to the Popish Plot. London,

1680. Folio.— Information of Edward Turbervill,

London, 1680. Folio.—Information of Francisco de

Faria. London, 1680. Folio.—Information of Stephen

Dugdale. London, 1680. Folio.— Examination of

Edward Fitzharris. London, 1681. Folio.—Debates

in the House of Commons at Oxford, March 21, 1680.

London, 168 1. Folio.—Letter to a Friend in the Country.

Noplace or date. Folio.—Informations of John Sergeant
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Popish Plot—continued.

and David Maurice. London, 168 1. Folio.—Proceed-

ings in the Old Baily against Anthony, Earl of Shafts-

bury. London, i6Z I. Folio.—The Mystery of Iniquity

unfolded. Noplace or date. Folio. Bound together in

I vol.

Prestwich, Sir J. Respublica, a Display of the Honors,

Ceremonies and Ensigns of the Commonwealth under

Oliver Cromwell. London, 1787. 4to.

Rae, Peter. History of the Rebellion against George I.

Second edition. London, 1746. Small 8vo. B.

[Raguenet,—.] Histoire d'Oliver Cromwel. Paris, \6g\.

i2mo. Vellum.

Raleigh, Sir Walter. New History of England.

{Lotidon^iy^ji. i2mo. 2 vols. Engravings. Calf. B.

Rapin de Thoyras [Paul]. Acta Regia, being the

Account which Mr. R. de T. published of the History of

England by authority of the Lords the States-General.

London [1733]. Folio. Calf. B.

Title in red and black, and a second title in black only. The
first title is followed by Stephen Whatley's dedication to William

of Orange.

History of England, translated with Notes and

Continuation by N. Tindal. London, 1728-31. Small

8vo. 15 vols. Portraits. Calf.

Second edition. London, 1732-47. Folio. 5 vols.

Plates. Calf. R

Maps to Rapin's History. Folio.
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Rastell, John. The Pastime of People, or the Chronicle

of Divers Realms; and most especially of the Realm

of England. Now first reprinted and systematically

arranged. London, 1811. 4to. Engravings, B.

Ray, James. A Compleat History of the Rebellion, 1745-

46. Bristol, 1750. i2mo.

Records, Reports from the Commissioners respecting the

Public; 180019. [London'] 18 19. With Appendix of

facsimiles. Folio. 2 vols. B.

Regicides. An exact and most impartial Accompt of the

Indictment, Arraignment, Trial, and Judgment (accord-

ing to Law) of twenty-nine Regicides, the Murtherers

of his late Sacred Majesty. . . . Begun at Hicks-Hall

on Tuesday, the 9th of October, 1660, and continued

(at the Sessions House in the Old Bayley) untill Friday

the nineteenth of the same Moneth. . . . London, 1660.

Small 4to. B.

Between pp. 148 and 153 is inserted the following MS. note:
" There is nothing wanting in this place. The irregularity both in

the signature and in the paging is an error of the Printer, and

was no doubt occasioned by the latter part of the work com-

mencing with p. 153 having been put to press before the preced-

ing part, which did not extend to that page by half a sheet. In

the large paper copies the half sheet of signature V ending with

page 143 in the small paper was reset so as to form a whole sheet

ending with page 1 52, by which means the paging in those copies

is made regular."

RiCRAFT, JOSIAH. Survey of England's Champions and

Truth's faithfull Patriots. London, 164^. (Reprint.)

Small 8vo. Portraits. B.
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Roberts, George. Life of James, Duke of Monmouth.

London^ 1844. Small 8vo. 2 vols. B.

Rye House Plot. True Account and Declaration of the

Conspiracy to assassinate King Charles II. at the Rye

House. Fourth edition. In the Savoy, 1696. Small

Svo. Foldingplate. B.

[S., G.] Anglorum Speculum, or the Worthies of England

in Church and State, alphabetically digested into the

several shires and counties. London, 1684. Small

Svo. Calf. B.

S., J. Life of Sir Thomas Smith, principal Secretary of

State to Edward the Sixth and Elizabeth. London,

1698. Small 8vo. Portrait, folding map and tables.

Calf B.

Sandford, Francis. A Genealogical History of the

Kings of England from 1066 to 1677. In the Savoy,

1677. First edition. Folio. Plates. Calf. B.

Contains the book-plates of James Tobin and William Hugg^ns.

Scot, Sir John, of Scotstarvet. The Staggering State

of Scottish Statesmen from 15501650. With Memoir

by the Rev. Charles Rogers. Edinburgh, 1872. Svo.

100 copies printed.

Seymour, Edward. The Complete History of England.

London, 1764. 4to. 2 vols. Plates. Calf

SiMNEL. History of the two Impostors Lambert Simnel

and Perkin Warbeck .... with some Account of the

Intrigues of the Jesuits. London, 1746. Small Svo. B.
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Smollett, Tobias. History of England. London, iZi'j.

8vo. 5 vols. Calf. B.

Speed, John. The Historic of Great Britaine. Second

edition. London, 1623. Folio. Calf.

[Stage, Machell.] Cromwelliana. A Chronological

Detail of Events in which Oliver Cromwell was engaged,

1 642- 165 8 ; with a Continuation of other Transactions

to the Restoration. Westminster, 18 10. Small folio.

Portraits. Russia. B.

Another copy. B.

State Papers, Calendar of. Domestic Series ; Edward

VI., Mary, Elizabeth, 1 547-1580. London, 1856. Imp.

8vo.

Statutes. Statuta, Ordinationes, Acta, et Provisiones,

edit, in prima sessione Parliamenti Elizabethae ....

Statuta .... edit, in secunda sessione. . . . Londini

[1585]. Small folio. Black Letter. B.

Stow, John. Annales, or a Generall Chronicle of England.

Continued by Edmund Howes. Londini, 163 1. Folio.

Russia. B.

Engraved title and Epistle dedicatory mended. Imperfect, but

completed from another edition on smaller paper.

Strickland, Agnes. Lives of the Bachelor Kings of

England. London, printed Ipswich, 1861. 8vo. Por-

traits.

Lives of the Queens of England. London, 1841-48.

Small 8vo. 12 vols. Portraits.
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1

Strickland, Agnes. Lives of the Queens of Scotland

and English Princesses connected with the Royal Suc-

cession of Great Britain. Second edition. Edinburgh,

1852-59. Small 8vo. 8 vols. Portraits.

Lives of the Tudor Princesses. London, i868.

Small 8vo.

Lives of the Seven Bishops. London, 1866. Small

8vo.

Strutt, Joseph. The Chronicle of England. (Vol. L
only^ London, 1777. 4to. Plates.

Stubbs, William {Bishop of Oxford). Constitutional

History of England. Oxford, 1883. Small 8vo. 3 vols.

B.

VoL I., 4th ed. ; Vol. II., 3rd ed. ; Vol. III., 2nd ed.

Symmons, Edward. Vindication of King Charles \.

Republished by Richard Hollingworth, D.D. London,

1693. Small 8vo. Calf B.

Thomson, Mrs. A. T. Memoirs of the Court of Henry

the Eighth. London, 1826. 8vo. 2 vols. Calf B.

Thomson, Richard. An Historical Essay on Magna

Charta. London, 1829. 8vo.

Trevor, Arthur. Life and Times of William the Third.

London, 1835. 8vo. 2 vols. B.

Trials. Historical Account of all the Tryals and At-

tainders of High Treason from the beginning of the

reign of Charles L [to 1684]. London, iyi6. i2mo. B.
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Trials of Arthur Thistlewood and others for High

Treason, 1820. London, 1820. 8vo. Portraits. B.

Truth brought to Light, or the History of the first

14 years of King James I. London, 1692. Small 8vo.

Engraved title. Calf. B.

Turner, Sharon. History of England during the

Middle Ages. London, 1823. 3 vols. b.

History of the Reign of Henry the Eighth.

London, 1826. 4to. B,

History of the Reigns of Edward the Sixth, Mary,

and Elizabeth. London, 1829. 4to. B.

Tyler, J. Endell. Henry of Monmouth ; Memoirs of

Henry V. London, 1838. 8vo. 2 vols. B.

ViRGILIUS, Polydorus. Historiae Angliae Libri XXVH,
ex nova editione Antonii Thysii, J. C. Lugduni Bata-

vorum, 165 1. Small 8vo. Vellum. B.

W., Sir a. The Court and Character of King James.

London, 1650. {Reprint, London, 18 17.) Small 4to. B.

Wage. Chronicle of the Norman Conquest, from the

Roman de Rou, trans, by Edgar Taylor. London, 1837.

8vo. B.

Walpole, Horace. Memoirs of the Reign of George

HI., edited by Sir Denis Le Marchant. London, 1845.

8vo. 2 vols.
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Warburton, Eliot. Memoirs of Prince Rupert and the

Cavaliers. London^ 1849. 8vo. 2 vols.

Warwick, Sir Philip. Memoires of the Reigne of

Charles I., with continuation to the Restoration of

Charles II. London, 1701. Small Svo. Calf. B.

Another edition. Edinbtirgh, i^iy %vo, Ccdf. B.

Welwood, James. Memoirs of the most material trans-

actions in England for the last hundred years preceding

the Revolution in 1688. Sixth edition. London^ 1718.

i2mo. B.

WiNNE,J. H. Compleat History of Ireland. New edition.

London^ 1774. 8vo. 2 vols. Calf. B.

Wright, Michael. An Account of his Excellence

Roger Earl of Castlemaine's Embassy from James II.

to His Holiness Innocent XI. Published formerly in

Italian and now made English. London, 1688. Folio.

Plates. Calf. B.

Wright, Thomas. England under the House of Hanover,

illustrated from the Caricatures and Satires of the Day.

London, 1848. 8vo. 2 vols. Illustrations. B.

Queen Elizabeth and her Times. London, 1838.

8vo. 2 vols. B.

Yonge, William. England's Shame, or the Unmasking

of a politick Atheist, being a fresh and faithful Relation

of the Life and Death of that grand Impostor, Hugh
Peters. London, 1663. 24mo. Frontispiece.
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FOREIGN HISTORY.

SSIGNY, Marius D*.] History of the Earls

and Earldom of Flanders. London, 1701.

Small 8vo. Calf. b.

B[raikenridge], I[sabella] M. Some

Memorials of Ren^e of France. London, iS$g. Small

8vo. B.

Second edition. London, 1859. Small 8vo. B.

Burke, Edmund. Reflections on the Revolution in

France. London, 1793. 8vo. Calf. B.

BUSSEY, George Moir. History of Napoleon. London^

1840. Royal 8vo. 2 vols.

and Gaspey, Thomas. Pictorial History ofFrance.

London, iZ/^Z' Royal 8vo. 2 vols.

Calcott, Maria. Short History of Spain. London,

1828. Small 8vo. 2 vols. B.

COSTELLO, Louisa Stuart. Memoirs of Anne, Duchess

of Brittany. London, 1^$^. Small 8vo.

CoxE, William. Memoirs of the Kings of Spain of the

House of Bourbon, from the Accession of Philip V. to

the Death of Charles HI., 1700 1788. Second edition.

London, 18 15. 8vo. 5 vols. Calf. B.

Cronycke, Die, van HoUant, Zeelant ende Vrieslant

beghinnende van Adams tijden tot den Jare MCCCCC
ende XVHI. Tot Delfby Aclbrecht Heyndricxsz, 1591.
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C^Oli'VCKE^—continued.

—Het Tweede Deel vande Hollandtsche ende Zee-

landtsche Cronycke. In s'Gravenhage, by Aclbrecht

Heyndricxsz, 1591.—Historic ofte wilder Verclaringhe

van de Nederlantsche gheschiedenissen oorloghen ende

veranderinghe in der Religie. Tot Delft, by my Aelbrecht

Heyndricxz, 1590. Folio. Woodcuts. Calf.

The Address to the Reader on verso of first title is dated from

Dordrecht, April i (no year). A slip has been pasted over this.

On the first title is a portrait of Dirck, Count of Holland ; on the

second, a portrait of the Emperor (?), not named ; on the third, a

portrait of Philip II. (?), not named. The Preface to the second

part is signed Ellert de Veer, and dated from Amsterdam, May

DUNLOP, John. Memoirs of Spain, 1621-1700. .£^/«-

^«;^4 1834. 8vo. 2 vols. B.

ESTE. History of the House of Este. London^ 168 1.

Small Svo. Calf. B.

Faria I SousA, Manuel de. Epitome de las Historias

Portuguesas. Madrid, 1628, Small 4to. Portraits.

Calf. B.

[Fisher, P.] Epinicion, vel Elogium Lodovici XHH.,
Galliae et Navarae Regis pro Victoriis in Flandria,

praecipue pro Reductione Dunkirki. No place or date.

Small folio. Title and text within engraved borders.

Portrait of Louis XIV. and Cardinal Mazarin. B.

Francis I. {King of France), Life and Times of. Loncbn,

1829. 8vo. 2 vols. Calf B.

Freer, Martha Walker. Life of Marguerite d'An-

goul^me, Queen of Navarre. London, 1854. Small

Svo. 2 vols.
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GOUDEMETZ, H. Judgment and Execution of Louis XVI.,

King of France. Noplace or da/s. 8vo. B.

Judgment and Execution of Louis XVL Second

edition. No place or date.—Impartial Relation of the

Military Operations in Ireland in consequence of the

landing of French troops under General Humbert,

August, 1798. London, 1799.—Morier, J. P. Memoirs

of a Campaign with the Ottoman Army in Egypt,

Feb.-July, 1800. London, 1801.—Wright, William.

Narrative of the Situation and Treatment of the Eng-

lish arrested by order of the French Government, with

the Transactions on the arrival of the First Consul at

Boulogne, Calais, and Dunkirk, and an Account of the

Author's Escape from Calais in a trunk. London^

1803. Together i vol. 8vo. B.

GuizoT [Francois Pierre Guillaume]. Democracy

in France, January, 1849. Loftdon, 184^. 8vo. B*

Haecht Goidtsenhoven, Laurens van. Chroniicke

vande Hertoghen van Brabant. T'Antwerpen, Is te

Koope inden Plantiinschen Winckel by de Weduwe ends

Sonen van Ian Moerentorf, M.D.C.XII. (1612). Small

folio. Black Letter. Portraits.

Henry IV. {King of France). Memoirs of Henry the

Great and of the Court of France during his Reign.

London, 1824. 8vo. 2 vols. Calf. B.

Humboldt, Alexander von. Researches concerning the

Institutions and Monuments of the Ancient Inhabitants

of America. Translated by Helen Maria Williams,

London, 18 14, 8vo. 2 vols. Calf. B.
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J., D. History of the House of Brunswick-Luncnburgh.

London, 171$. Small 8vo. Portrait. Calf.

James, George Payne Rainsford. History of Charle-

magne. London, 1832. Svo. B.

——— Life and Times of Louis XIV. London, 1838.

Svo, 4 vols,

Kington, T. L. History of Frederick the Second, Emperor

of the Romans. London, 1S62. Svo. 2 vols. B.

Le Clerc [Jean], Histoire des Provinces-Unies des

Pays-Bas. Amsterdam, 1723-28. Folio. 3 vols, in 2.

Allegoricalplate ; folding map ; foldingplate of the Sale

dAudience de La Haye ; engraved title to vol. 3. Vellum.

At the end is. Explication Historique des principales

Medailles frap^es pour servir d I'Histoire des Provinces-

Unies des Pays-Bas. Amsterdam, xy 2"^. Plates ofmedals.

Machiavelli, Nicolo. History of Florence. Glasgow,

1761. i2mo. 2 vols. Calf. B.

Mahon, Lord. Spain under Charles \\., or Extracts from

the Correspondence of the Hon. Alexander Stanhope,

British Minister at Madrid, 1 600-1 699. London, 1840.

Svo. B.

^— History of the War of the Succession in Spain.

London, 1832. Svo. B.

MULLER, William. Sketches of the Age of Francis L
London, 1841. Large folio. Plates.
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Orange, Lives of the Princes of the House of. London,

1734. Small 8vo. Portraits. Calf. B.

[Philippson, Joannes, Sleidanus.'] A Famouse Cro-

nicle of oure time, called Sleidanes Commentaries,

concerning the state of Religion and commonwealth,

during the raigne of the Emperour Charles the fift (sic).

.'
. . Translated out of Latin into Englishe by Ihon

Daus. Here unto is added also an Apology of the

Authoure. [Colop/ion.] Imprinted at London by Ihon

Daye for Abraham Veale and Nicholas England^ 1560,

the 2^ of September. Small folio. Black Letter. Calf

B.

Wants the portrait.

De Statu Religionis et Rei-publicae, Carolo Quinto

Caesare, Commentarii. \Argentorati\ 1555. Folio.

Stampedpigskin.

Portugal, History of the Revolutions of, with Letters of

Sir Robert Southwell to the Duke of Ormond. London,

1740. 8vo. Calf B.

Prescott, William H[ickling]. History of the Reign

of Ferdinand and Isabella. London, 1838. 8vo. 3

vols. B.

History of the Conquest of Peru. Second edition.

London, 1847. 8vo. 2 vols.

Ranke, Leopold. Civil Wars and Monarchy in France

in the i6th and 17th Centuries, translated by M. A.

Garvey. London, 1852. Small 8vo. 2 vols.
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Robertson, William. The History of America. Lon-

don, \Zo^. 8vo. 2 vols. Plates. Calf. B.

Another edition. London^ 1826. i2mo. 3 vols.

B.

History of the Reign of the Emperor Charles V.

London, 1769. 4to. 3 vols. Calf.

RoscoE, William. The Life of Lorenzo de' Medici, called

the Magnificent. London, 1825. 8vo. 2 vols. Calf

B.

Rycaut, Paul. History of the Present State of the Otto-

man Empire. Fourth edition. London, 1675. Small

8vo. Engraved title. Calf B.

Scott, Sir Walter. Life of Napoleon. Edinburgh, 1Z27

.

8vo. 9 vols.

Stirling-Maxwell, Sir William. Cloister Life of the

Emperor Charles V. Second edition. London, 1853.

Small 8vo.

Third edition. London, 1853. Small 8vo. B.

Don John of Austria. London, printed Edinburgh,

1883. 2 vols. Royal 8vo. Engravifigs. B.

[Ulfeldt], Leonora Christina, daughter of Christian

IV. of Denmark. Memoirs written during her im-

prisonment in the Blue Tower at Copenhagen, 1663-85.

Translated by F. E. Bunn^tt London, 1872. Square 8vo.
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Valdor, Jean. Les Triomphes de Louis le Juste, XIII.

du Nom, Roy de France et de Navarre. Paris, 1649.

Folio. Plates and maps. Calf.

Watson, Robert. History of the Reign of Philip the

Second of Spain. Seventh edition. London, 18 12.

8vo. 3 vols. Calf.

MILITARY AND NAVAL HISTORY.

LEXANDER, Sir James Edward. Life of

Field Marshal the Duke of Wellington.

London, 1839-40. 8vo. 2 vols. Portraits.

B.

Allen, I. N. Diary of a March through Sinde and

Affghanistan. London^ 1843. 8vo.

Anderson, Aeneas. A Journal of the Forces which sailed

from the Downs in April 1 800, on a secret Expedition

under the command of Lieut. Gen. Pigot, till their

arrival in Minorca, and the subsequent transactions of

the Army in the Mediterranean and Egypt to the

surrender of Alexandria, with an Account of Malta.

London, \Zo2. 4to. Plan of Malta and engravings. B.

Barrow, Sir John, Bart. Life of Richard, Earl Howe.

London, 1838. 8vo.

Life of Sir Francis Drake. London, 184^. 8vo.
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Blake, Robert, of Bridgewater, Admiral, History of.

London y no date. 12mo. Calf. B.

Brackenbury, George. The Campaign in the Crimea.

London, 1855. Royal 8vo. Plates. B.

Brenton, Edward Pelham. Life and Correspondence

of John, Earl of St. Vincent. London, 1838. 8vo. 2

volsu « B.

Burghersh, Major-General Lord. Memoir of the

Operations ofthe Allied Armies under Prince Schwarzen-

berg and Marshal Blucher, 18 13-14. Second edition.

London, 1822. 8vo. B.

B[URT0N], R., pseudonym of N. CROUCH. The English

Hero, or Sir Francis Drake Reviv'd. Fifteenth edition.

LondoUy 1756. 1 2mo. Calf. B.

Charron, William. Description of the Freedom Box

voted by the City of London to the Hon. Augustus

Keppel, Admiral of the Blue. To which is prefixed a

succinct Account of his Public Services. London [1779].

4to. Colouredplates. Red morocco.

Inserted is a folding plan of " The Sea Engagement fought July

27, 1778, between the British Fleet commanded by Admiral Keppel

and the French Fleet under ye Comte d'Orvilliers, the Comte Du
Chassaut and the Due de Chartres. This engagement happened

between Ushant and the Scilly Islands. [By an Officer.] London,

1778."

Clarke, James Stanier, and M'Arthur, John. The

Life of Admiral Lord Nelson. London, 1809. Imp. 4to.

2 vols. Calf. B.
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COLLINGWOOD, G. L. Newnham. A Selection from the

Public and Private Correspondence of Vice-Admiral

Lord Collingwood, with Memoirs of his Life. Fourth

edition. London, 1829. 8vo. 2 vols. B.

Death, William. Genuine and faithfull Narrative of the

unfortunate Captain W. D., commander of the Terrible

privateer, who on the 23rd December last engaged the

Great Alexander from St. Domingo bound to Nantz . . .

and was taken by the Vengeance privateer and carried

into St. Maloes. London, 1757. Small Svo.

Eventful Life of a Soldier during the late War in

Portugal, Spain, and France. By a Sergeant of the XX
Regiment of Infantry. Edinburgh, i^iy . Small Svo. B.

Eyre, Vincent. Military Operations in Cabul, 1842.

Second edition. London, 1843. 8vo. B.

GiFFORD, C. H. History of the Wars occasioned by the

French Revolution from 1792 to 18 16. London, 18 17.

4to. 2 vols.

[Gleig, G. R.] Narrative of the Campaigns of the British

Army at Washington and New Orleans, 18 14-15.

London, 1821. 8vo. B.

Sale's Brigade in Afghanistan. London, 1846.

Small 8vo.

Story of the Battle of Waterloo, London, 1847.

Small 8vo.

Hough, Major W. Narrative of the March and Operations

of the Army of the Indus in the Expedition to

Affghanistan, 1838-39. London, 1841. 8vo.
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James, William. The Naval History of Great Britain

from 1793 to 1820. London, 1826. 8vo. 6 vols.

Labaume, Eugene. Circumstantial Narrative of the

Campaign in Russia, translated by Edmund Boyce.

Fifth edition. London, 18 15. 8vo. Calf. B.

Lediard, Thomas. Life of John, Duke of Marlborough.

London, 1736. Small 8vo. 3 vols. Calf. B.

Letters from Spain and Portugal written during

the March of the British Troops under Sir John Moore,

by an Officer. London, 1809. 8vo.

Lever, Darcy. The Young Sea Officer's Sheet-anchor, or

Key to the Leading of Rigging and Practical Seaman-

ship. London, printed Leeds, 1808. 4to. Plates.

Maitland, Captain Frederick L. Narrative of the

Surrender of Buonaparte and his residence on board

H.M.S. Bellerophon. London, 1826. 8vo. B.

[Matthew, J. M.] Nine Letters from a very young Officer

serving in India under the Marquis Cornwallis, contain-

ing particulars of the Operations of the Army to the

Capture of Bangalore and its subsequent movements to

May 28, 1791. London, 1793. 4to.

Memoirs relating to the Royal Navy for the years

determin'd December, 1688. London, 1690. Small

8vo. Calf. B.

Mills, Charles. The History of Chivalry. London,
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Mede, Joseph. Works. London, 1664. Folio. 2 vols.

Calf.

MiSSALE RomanUM. MS. on vellum, written for Philip

Kingston, merchant, of Bristol, 1479. The capitals

painted in red and blue. Small 4to. Vellum. B.

Newman, John Henry {Cardmal). Apologia pro Vita

Sua. London, 1890. Small 8vo. B.

The Arians of the Fourth Century. Lofidon, 1833.

8vo. B.

Discourses addressed to Mixed Congregations.

London, 1849. 8vo. B.

Lectures on Difficulties felt by Anglicans in sub-

mitting to the Catholic Church, London, 1850. 8vo.

B.

Lectures on the Prophetical Office of the Church.

Second edition. London, 1838. 8vo. B.

Loss and Gain. Tenth edition. London, 1891.

Small 8vo. B.
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Newman, John Henry {Cardinal). Parochial Sermons.

London^ 1842-44. 8vo. 6 vols. B,

Sermons on the Theory of Religious Belief.

Second edition. London^ 1844. ^vo. B.

Sermons bearing on Subjects of the Day. Second

edition. London^ 1844. 8vo. B.

Mr. Kingsley and Dr. Newman. London, 1864.

—Kingsley, Charles. What, then, does Dr. Newman
mean.? Third edition. London, 1^64.—Newman, J. H.

Apologia pro Vita sua. London, 1864. In one vol.

8vo. B.

Newton, Thomas {Bishop of Bristol). Dissertations on

the Prophecies. Fourth edition. London, 177 1. Small

8vo. 3 vols. Calf.

Nichol's Series of Commentaries. Edinburgh, 1864-

69. Small 4to. 1 5 vols.

Paley, William. Works, with Life by the Rev. Edmund
Paley. New edition. London, 1830. 8vo. 6 vols.

Calf B.

Parker Society. Publications. Cambridge, 1841-55.

8vo. 53 vols.

Another copy. B.

POCOCKE, Edward. Commentary on Hosea. Oxford,

1685. Folio. Calf

Commentary on Joel. Oxford, 1691. Folio. Calf
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Powell, T. The Young Mans conflict with and victory

over the Devil by Faith, or a true and perfect relation

of the Experiences of T. P. . . . London, 1675. 12mo.

B.

Prayer, The Book of Common. London, ? date. Black

Letter. Title within woodcut border and damaged

;

leaves of Kalendar torn. Contains MS. entries of birtJis

of fames and Anne Cardiffe, 1607 and 1643. The

Psalms arefollowed by Certaine Godly Prayers, and at

tJte end is The Booke of Psalmes in English Meeter by

Tho. Sternhold, Joh. Hopkins and others. London,

161 2. Title in woodcut border and MS. note of laying

the foundation stone of Longmoor Bridge. Small 4to.

Calf.

London, 1660. Small 4to. Black Letter. Title in

black and red.

London, 1662. Small folio. Black Letter, Broivn

morocco with arms on the sides.

At the end are the Services for the Consecrating of Bishops,

Priests and Deacons, the Gunpowder Treason, King Charles

the Martyr, and the Birth and Return of King Charles IL,

and on the fly-leaf is written :
" Memorandum, Jan. ye 7th, 169I.

King William came to Cant, and layd at ye Countesse of

Coventrys at ye dungeon {sic ; i.e. Dane-John) house and went ye

next day back for London ye winde being contrary, being bound to

take shipping in the Hand of Thannett to meet the Congresse in

Holland, to carr>' on ye war against the french King." " Memo-
randum Octob. 19th, 1691. King Willam {sic) returned from

Holland and landed at Marget and came throu Canterbury

at ii a {sic) clocke the same day and was carried to Sitten-

boume in the Lord Strangforth coach."

30



466 THEOLOGY,

Prayer, The Book of Common. University of Oxford,

Printed by fohn Baskett, 171 6. Rubrics in red. At

end. The Book of Psalms in English Metre by Thomas

Sternhold, John Hopkins and others. London, 17 16.

Small 8vo. Red morocco.

The Diamond Pocket Prayer. London, 1824.

48mo. Illustrations. Red morocco. B.

London, 1863. Small 4to. Title within woodcut

borders. Brown morocco.

Pictorial Edition, with Notes and a History of the

Liturgy by the Rev. Henry Stebbing. London, no date.

Royal 8vo. Red morocco. B.

Preces. MS. on vellum of i6th century French execution,

containing a great number of miniatures and borders

illuminated with arabesques, figures of men and mon-

sters, etc. Small 4to. Green morocco. B.

MS. on vellum of i6th century French execution,

with several illuminated borders. Small 4to. Calf. B.

MS. on vellum of i8th century French execution,

with 12 miniatures and 2 coats of arms. Presented to

Cardinal Bouillon, Prince de la Tour d'Auvergne, by

the Fathers of the Jesuit College at Lyons, 1701. Small

folio. Red velvet. B.

Reynolds, Edward {Bishop of Norwich). Works.

London, 1826. 8vo. 6 vols.
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RiTUALE ROMANUM Pauli V. Pontificis maximi jussu

editum, nunc ver6 a SS. D. N. Benedicto XIV. auctum

et castigatum. Venetiis, 1771. Small 4to. Calf.

Printed in black and red ; woodcut on title.

Rock, Daniel. Hiemrgia, or the Holy Sacrifice of the

Mass. London, 1833. 8vo. 2 vols. Plates.

Sanderson, Robert {Bishop of Lincoln). XXXVI Ser-

mons. Eighth edition [with] Life by Isaac Walton.

London, 1689. Folio. Portrait. Calf.

Special title to " Life" dated 1686.

Sherlock, R. The Practical Christian. London^ ^^77-

1 2mo. Engraved title andfrontispiece. Red morocco.

Smith, William. Dictionary of the Bible. London, iS6^.

8vo. 3 vols. B.

Stackhouse, Thomas. New History of the Holy Bible.

London, 1733. Folio. 2 vols. Plates. Calf

SuiCER, Johann Caspar. Thesaurus Ecclesiasticus.

Editio secunda. Ainstelcedami^ 1728. Folio. 2 vols.

Frontispiece, Calf

Taylor, Jeremy {BisJiop of Down and Connor). A
Discourse of the Liberty of Prophesying. London, 1647.

Engraved title.—A Discourse concerning Prayer ex

tempore. No place, 1646.—Of the sacred Order of

Episcopacy. Oxford, 1642.—Sermon preached in Saint

Maries, Oxford, upon the anniversary of the Gunpowder

Treason. Oxford, 1638. Small 4to. Calf.
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Taylor, Jeremy {Bishop of Down and Connor). Ductor

Dubitantium, or the Rule of Conscience. London^ 1 660.

Folio. Calf. B.

The Great Exemplar of Sanctity and Holy Life.

London^ 1849. Small 8vo, 3 vols. . B.

Rule and Exercises of Holy Living. London^printed

Chiswick, 1840. Small 8vo. B.

Rule and Exercises of Holy Dying. London^printed

Chiswick, 1840. Small 8vo. B.

TiLLOTSON, John {Archbishop of Canterbury). Works.

Sixth edition. London, 17 10. Folio. Portrait. Calf.

Another edition. London, 17 12. Folio. 2 vols.

Portrait. Calf

TuRRETTiN, Francois. Compendium Theologiae.

FrancquercB, 1702. Small 8vo. Calf.

Another edition. Geneva, 1736. Small 8vo. Calf

I nstitutio Theologiae. Parssecunda. Lugd.Batavor.,

1696. Small 4to. Calf.

De Satisfactione Christi. Lugd. Batavor., 1696.

—

De Necessaria Secessione nostra ab Ecclesia Romana,

accessit Disputationum Miscellanearum Decas. Lugd.

Batavor., 1696. Together i vol. Small 4to, Calf.

VlTRlNGA, Campegio. Commentarius in librum prophe-

tiarum lesaiae. Leovardia, 1714-20. Folio. 2 vols.

Vellum.
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NDERSON, Christopher. Annals of

the English Bible. London, 1845. 8vo.

2 vols.

BIBLIOTHECA Anglo-Poetica ; or a

Descriptive Catalogue of a Collection

of Early English Poetry in the possession of Longman,

Hurst, Rees, Orme, and Brown. London, 1815. Royal

Svo. Colouredplate. Calf. B.

BiBLIOTHECA HeinsiaNA. Lugdimi in Batavis [1682].

i2mo. Vellum. B.

Bright, Benjamin Heywood. Sale Catalogue of his

Library. London, 1845. ^vo. MS. prices.

British Museum. Catalogue of the Manuscripts in the

Cottonian Library. {London] 1802. Folio.

Brunet, Jacques Charles. Manuel du Libraire et de

I'Amateur de Livres. Troisi^me Edition. Bruxelles,

1 82 1. 8vo. 4 vols.
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Brydges, Sir Egerton. Restituta, or Titles, Extracts,

and Characters of Old Books in English Literature

revived. London, \%\\-\6. 8vo. 4 vols. Calf. B,

Burton, John Hill. The Book Hunter. Edinburgh,

1862. Small 8vo.

Collier, J. Payne. The Poetical Decameron, or Ten
Conversations on English Poets and Poetry, particularly

of the Reigns of Elizabeth and James I. London, 1820.

Small 8vo. 2 vols. Calf. B.

Darling, James. Cyclopaedia Bibliographica. London,

1854.—Do. Subjects. Holy Scriptures, London, 18 $g.

I vol. in 2, interleaved. Together 3 vols. 4to.

DiBDiN, Thomas Frognalu The Bibliographical De-

cameron, or Ten Days Pleasant Discourse upon Illumi-

nated Manuscripts, and Subjects connected with Early

Engraving, Typography, and Bibliography. London,

1 8 17. Royal 8vo. 3 vols. Plates. B.

Contains the extra plate of the Presentation in the Temple, Vol.

L, p. cxlii, but not " Tom Payne in Spectacles."

Bibliomania or Book-Madness. London, 1809.

8vo. Calf. B.

This copy has the words '* Book-Madness" on the title-page

printed in red.

Another edition. London, 18 11. 8vo. i vol.

hound in 4. Russia, B.

Interleaved with numerous plates. This copy has the words
" Book Madness " on the title printed in red.
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DiBDiN, Thomas Frognall. An Introduction to the

Knowledge of Rare and Valuable Editions of the Greek

and Latin Classics, together with an Account of Polyglot

Bibles, Polyglot Psalters, Hebrew Bibles, Greek Bibles

and Testaments, the Greek and Latin Fathers. Fourth

edition. London^ 1827. 8vo. 2 vols. B.

The Library Companion, or the Young Man's Guide,

and the Old Man's Comfort, in the Choice of a Library.

London, 1824. 8vo. Calf. B.

Contains the story of Cracherode and the buck-skins, but wants

the second title.

Director, The ; A weekly Literary Journal. London,

1807. 8vo. 2 vols, in i. Calf. B.

[Fry, John]. Bibliographical Memoranda in illustration

of Early English Literature. Bristol, 18 16. Small 4to.

Hallam, Henry. Introduction to the Literature of

Europe in the fifteenth, sixteenth, and seventeenth

centuries. Fifth edition. London, 1855. 8vo. 3 vols.

Portrait. Calf. B.

Harleian Library. Catalogus Bibliothecae Harleianae.

London, 1743-45. Small 8vo. 5 vols, in 4. Calf. B.

Hunter, Joseph. English Monastic Libraries. I. A
Catalogue of the Library of the Priory of Bretton, York-

shire. II. Notices of the Libraries belonging to other

Religious Houses. London, i^t^i. Small 4to. {Tract.)

Ireland, William Henry. Confessions of his Fabrica-

tion of the Shakspeare Manuscripts. London, 1805.

i2mo. B.
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Ireland, William Henry. Miscellaneous Papers and

Legal Instruments under the hand and seal of William

Shakspeare, including the tragedy of King Lear and a

small fragment of Hamlet, from the original MSS. in

the possession of Samuel Ireland. Lofidon, iy(^. Imp.

folio. Plates. B.

Lowndes, William Thomas. The Bibliographer'sManual

of English Literature. London, 1 834. 8vo. 4 vols. B.

Martin, John. Bibliographical Catalogue of Books

privately printed. London, 1834. 8vo.

Merryweather, F. Somner. Bibliomania in the Middle

Ages .... with Anecdotes of the Monastic Libraries

of Great Britain. London, iS4g. Small 8vo. B.

Nichols, John. Illustrations of the Literary History of

the Eighteenth Century. London, 1817-58. 8vo. 8

vols. Plates inserted. B.

Literary Anecdotes of the Eighteenth Century.

London, \Z\2-\l. 8vo. 9 vols. B.

Numerous plates inserted, of which there is a MS. list in Vol. L

Orme, William. Bibliotheca Biblica; Select List of

Works on Sacred Literature. Edinburgh, 1824. 8vo.

Roxburghe, John {Duke of). Sale Catalogue of his

Library. London, 18 12. 8vo.

Savage, James. The Librarian. London, 1 808-1 809.

Svo. 3 vols. B.

Smith, Thomas. Catalogus Librorum Manuscriptorum

Bibliothecae Cottonianae. Oxofiii, 1696. Folio. Por-

trait.
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Steevens, George, Sale Catalogue of the Library of.

{London, 1800.] 8vo.

Prices inserted in MS.

Stephens, James Francis. Bibliotheca Stephensiana,

being a Catalogue of the Entomological Library of the

late J. F. S. London, 1853. 4to.

Proof impression, unbound.

Taylor, Isaac. History of the Transmission of Ancient

Books to Modern Times. New edition. Liverpool,

1875. Small 8vo. B.

Walpole, Horace {Earl of Orford). A Catalogue of the

Royal and Noble Authors of England, with Lists of

their Works. London, 1796. 8vo. B.

• Another edition, enlarged and continued by Thomas

Park. London, 1806. 8vo. 5 vols. Plates. Calf. B.

Watt, Robert. Bibliotheca Britannica. Edinburgh,

1824. 4to. 4 vols. B.

Wood, William. Catalogue of a Collection of the best

Works on Natural History. London, 1832. 8vo.

Colouredplates.

Sr
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ESCHYLUS. The Agamemnon, trans-

lated [with] a Dissertation on Grecian

Tragedy by John S. Harford. London^

1831. Royal 8vo. Plates. B.

coforti, 1 6 10.

and Latin. Calf.

Aesopus. MTthologia Aesopica. Fran-

Small 8vo. Engravings ; text in Greek

B.

The Fables of Aesop.

2 vols. Plates. Calf,

London^ I793' Imp. 8vo.

B.

AphtHONIUS. Progymnasmata. Amsterodami, apud

Ludovicum & Datiielem ElsevirioSy 1655. Small i2mo.

Engraved title dated i6^<). Vellum. B.

Apophthegmata Graeca regum et ducum ... ex Plutarcho

& Diogene Laertio. Cum Latina interpr. Anno

M.D.LXVIII. (i 568) excudebat Henricus Stephanus, illustris

viri Huldrichi Fuggeri typographus. 2^mo. Calf. B.
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Apuleius Madaurensis Platonicus. Amsielodami,

apud Joann. Janssotiiutn, 1628. Agenda 24010. En-
graved title. Calf. B.

Aristophanes. Comoedize. Recensuit Immanuel Bekke-

rus. Lotidini, 1829. 8vo. 5 vols. Russia. b.

Aristoteles. Walaeus, Antonius. Compendium Ethicae

Aristotelicae. Liigdnni Batavorum, apud Isaacum Else-

vierum, 1620. Small i2mo. Vellum. B.

CiESAR. C. Julii Caesaris quae extant, ex emendatione Jos.

Scaligeri. Lugduni Batavorum, Ex officina Elzeviriana,

1635. Small i2mo. Engraved title. Calf. B.

Another edition. Amstelodami, Typis Ludovici

Elzevirii, 1650. 24mo. Engraved title and 3 folding

maps. Vellum. B.

The Commentaries, translated by Clement Ed-

monds. In tJie Savoy, 1677. Folio. Plates, Calf. B.

Cicero. Opera Omnia, ex Recensione Jo. Augusti Ernesti.

Londini, 18 19. 8vo. 8 vols. Calf B.

Epistolae Familiares. Parisii, Ex officina Roberti

StepJiani, 1550. Small 8vo. Calf B.

Claudianus. Claudiani quae exstant. Amstelodami, apud

Danielem Elzevirium, 1647. 24mo. Engraved title.

Calf, B.

CURTIUS. Historia. Lugd. Batavorum, Ex officina Elzevi-

riana, 1633. Small 12mo. Engraved title. Calf B.

Another edition. Amstelodami, Ex officina Elsezn-

riana, 1664. Small 8vo. Engraved title. Calf. b.
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DiOSCORlDES. Petri Andreae Matthioli Commentarii se-

cundo aucti in Libros sex Pedacii Dioscoridis Anazarbei

de Medica Materia. Venetiis, In officina Valgrisiana^

1560. Folio. Woodcuts. Vellum.

Euripides. Hecuba, edidit Ricardus Porson. Cantahrigice^

1802.—Orestes. Londini, 1798.—Phcenissae. Loitdini,

1799-—Medea, edidit Ric. Porson. CantabrigicB, i^oi. In

I vol. 8vo. Russia. B.

Supplices Mulieres. Iphigenia in Aulide et in

Tauris, cum Notis Marklandi. Oxonii, 18 11. 8vo. 2

vols, in I. Calf. B,

FlORUS. Rerum Romanarum Hbri quatuor, annotationibus

illustrati Johannis Min-ellii. Roterodami, typis Regneri

Leers^ 1698. 24mo. Engraved title. Calf. B.

Gellius, Aulus. Noctes Atticae. Amstelodami, Apud

Danielem Elzevirium, 1665. Small i2mo. Engraved

title. Calf. B.

Herodotus. Historiarum Libri IX. ed. Thomas Gaisford.

Oxonii, iZ2/^ 8vo. 4 vols. Calf. B.

Homerus. Ilias, curante C. G. Heyne. Oxonii, 1821. 8vo.

2 vols. B.

Iliad, translated by George Chapman. London,

1843. 8vo. 2 vols. B.

Iliad, translated by William Cowper. Third edition.

London, printed Weybridge, iZo^. 8vo. 2 vols. Calf.B.

Odyssey, translated by William Cowper. Third

edition. London, printed Weybridge, 1809. 8vo. 2 vols.

Calf B.
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HOMERUS, Iliad. Illustrations to Cowper's Translation

London^ 18 10. 8vo. 4 parts. B.

Iliad, rendered into English Blank Verse by
Edward, Earl of Derby. Fifth thousand. Loftdon, 186$.

Svo. 2 vols. B.

Iliad, translated by Alexander Pope. London, 1720.

i2mo. 3 vols. Ca/f. B.

Odyssey, translated by Alexander Pope. London,

1763. i2mo. 3 vols. Ca/f. B.

HORATIUS. Works, with a Life by the Rev. Henry Hart

Milman. London, 1849. Svo. Engravings. B.

- Vaenus, Otho. Embl,emata Horatiana. Amstelce-

dami, 1684. i2mo. Engravings. Text in Latin, Ger

man, French, and Dutch. Calf. B

JUSTINIANUS. Institutionum sive Elementorum libri

quatuor. Amstelodami, apud Ludovicum Elzevirium

1652. Small i2mo. Calf. B

Another edition. Amstelodami, Ex officina Elsevi-

riana, 1669. i2mo. Engraved title. Calf. B.

Justin US. Amstelodami, apud Ludovicum et Danielem

Elzevirios, 1669. Small 8vo. Engraved title. Calf. B.

JUVENALIS. Satirae. Sulpiciae Satirae. Lutetice, Ex offi-

\ cina Rob. Stephani, 1616. i2mo. Red morocco. B.

Livius. Historia cum notis Drakenborchii. Oxonii, 1825.

8vo. 4 vols.
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LUCANUS. Pharsalia. Amstelodami, apud Joannem Jans-

sonium, 1636. 481110. Calf. B.

Martialis. Amsteiodami, typis Ltidovici Elsevirii, 1650.

24mo. Calf. B.

Marullus. (Title wanting.)—Secundus, Johannes. Opera.

Parisiis, apiid Andream Wechelum, 1561. In i vol.

32mo. Calf B.

OVIDIUS. Opera. Amsteiodami, Ex officina Eheviriana,

166 1. l2mo. 3 vols. Red morocco. B.

Engraved title to Vols. I., III., dated 1661 ; to Vol. II. dated 1659.

Les Metamorphoses d'Ovide, gravies sur les desseins

des meilleurs peintres fran^ais, par le Mire et Basan.

Paris, no date. 8vo. Engraved title and plates ; no

letterpress. B.

Paterculus. Amsteiodami, Ex officina Elzeviriana, 1664.

Small i2mo. Engraved title. Calf B.

Persius. Wedderburn, David. Persius Enucleatus, sive

Commentarius in Persium. Amsteiodami, apudDanielem

Elzevirium, 1664. i2mo. B.

PHiEDRUS. Fabulae. Notis illustravit David Hoogetratanus.

Amstelcedamiy 1701. 4to. Portrait and plates. Calf.

B.

Plato. Opera. Lipsice, \%2<^. i2mo. 8 vols. Calf B.

Plautus. Comoediae. Amsteiodami, typis Ludovici Elze-

virii, 1652. 24mo. Engraved title. Calf. B.
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Plinius. Historia mundi naturalis .... labore impen-

sisque Sigismundi Feyerabenij restituta. Francoforti

ad Mcsiium, 1582. Folio. Calf.

{Junior.) Epistolae. Oliua Pauli Stephanie 161 1.

i2mo. Calf, B.

Another edition. Lugd. Batavorum, ex

officina Elzeviriana, 1634. 24010. Engraved title. Vel-

lum. B.

Another edition. Amsteladami, Ex officina

Elzeviriana, 1659. Small i2mo. Vellum. B.

Letters, translated by William Melmoth.

Fifth edition. London, 1770. 8vo. 2 vols. Calf. B.

Plutarchus. Lives, translated by John and William

Langhorne. Eighth edition. London, 1803. i2mo. 6

vols. Calf. B.

POLYBIUS. Historiarum libri quinque. Lugduni, aptd

Seb. Gryphium, i^dfZ. 24mo. Stamped calf dated 1^12

on sides. B.

Fragment of the Sixth Book of Polybius, translated

with Notes, by a Gentleman [Robert Hoblyn]. Lon-

don, 1743. 8vo. Calf. B.

" Robert Hoblyn Esq., member in this present Parliament for

the City of Bristol, 1743. He was bred at Eaton. Was afterwards

Gent". Commoner of the C. C. C. Oxon. and having sat in two

Parliaments for Bristol, retired and in a few years died at his seat

Nanswhidden in Cornwall."

—

MS. note onflyleaf.
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Prudentius. Prudentii quae exstant. Amstelodamiy

apud Danielem Elzevirium, 1667. Small i2mo. Calf.

B.

QuiNTiLlANUS. De Institutione Oratoria, curante Jacobo

Ingram. Oxonii, 1809. 8vo.

Sallustius. Opera. Lugduni Batavorum ex officina

Elzeviriana, 1634. Small i2mo. Engraved title. Vellum.

B.

Another edition. Londini, 1833. 8vo.

Seneca, Lucius Ann^us. Opera omnia Senecae;

Mannaei, quae exstant. Amstelodami, apud Elzevirios.

Vol. I., 1659; Vols. IL, III., IV., 1658. Small i2mo.

4 vols. Engraved title to Vol. I. Calf. b.

, et Seneca, Marcus Ann^us. Opera. Lugd.

Batav. Apud Elzevirios, 1649. Small i2mo. Engraved

title. Calf B.

Sophocles. Tragcediae. Recensuit Gulielmus Linwood.

Londiniy 1846. 8vo. Calf B.

Statius. An Essay upon Statius, or the five first books

of his Thebais, by T[homas] S[tephens]. London, 1648.

Small 8vo. Calf.

Strabo. Geographicorum Lib. XVII. ed. Conrad Heres-

bachius. Basilece, apud loan. Vualder, 1639. Folio.

Title within woodcut border. Calf. B.

SULPITIUS. Opera. Lugd. Batavorum, Ex officina Elze-

viriana, 1635. Small i2mo. Vellum. B.
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1

SULPITIUS. Opera. Lugd. Baiavorum, Ex officina Elze-

viriana, 1643. Small i2ino. Engraved title. Vellum.

B.

Thucydides. De Bello Peloponnesiaco Libri VIII. ex

editione Jo. Christ. Gottleberi, CaroH Ludov. Baveri.

Londini, 18 19. 8vo. 4 vols. Russia. B.

History of the Peloponnesian War, with Notes by-

Thomas Arnold. Oxford, no date. 8vo. 3 vols. Calf.

B.

Valerius Maximus. Amstelodami, typis Danielis Else-

virii, i6yi. 24mo. Engraved title. B.

ViRGILIUS. Opera. Amstelodami, Ex officina Elseviriana,

1676. Small 1 2mo. Engraved title. Calf. B.

Another edition, with a Commentary by John

Conington and Henry Nettleship. London, 1865-71.

8vo. 3 vols. (Second edition of Vol. I.) B.

Xenophon. KTPOTnAIAEIAS B<^Aia a, ^, u. De Cyri In-

stitutione Libri I., II., VIII. Lugduni Batavorum,

Ex officina Bonaventurce & Abrahami Elzevir, 1647.

8vo. Vellum. B.

3Q



POETRY.
DDISON, Joseph ; Gay, John; Somer-

viLLE, William. Poetical Works, with

Memoirs by the Rev. George Gilfillan.

Edinburgh, 1859. 8vo.

Akenside, Mark. Poetical Works.

Z<7«^(?«, 1835. Small 8vo. {Pickerings Aldine edition)

6.

m
mm.

Ml

Another edition, with Memoir by the Rev. George

Gilfillan. Edinburgh, 1857. 8vo.

Ancient Poetry. Pieces of Ancient Poetry from Un-

published Manuscripts and Scarce Books. Bristol, 18 14.

Small 4to. (6 copies only printed on blue paper, and 36,

of which this is one, on ivhite.") B.

Pieces of Ancient Popular Poetry. London, 1791.

Small 8vo. Calf. B.

Anti-Jacobin. Poetry of the Anti-Jacobin. Fourth

edition. London, i^oi. 4to. Large Paper. B.
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Armstrong, John ; Dyer, John, and Green,

Matthew. Poetical Works, with Memoirs by the

Rev. George Gilfillan. Edinburgh, 1858. 8vo.

Arnold, Matthew. Early Poems. Narrative Poems.

Sonnets. London, printed Edinburgh, iZj^. Small 8vo.

B.

Poems, Lyric and Elegiac. London, printed Edin-

burgh, 1875. Small 8vo. B.

Dramatic and Later Poems. London, printed Edin-

burgh, 1875. Small 8vo. B.

ASHMOLE, Elias. Theatrum Chemicum Britannicum

;

Poeticall Pieces of English Philosophers, collected by

E. A. London, 1652. Small 4to. Portrait.

Aytoun, Sir Robert. Poems. With a Memoir by the

Rev. Charles Rogers. London, 1871. 8vo.

Only 150 copies privately printed.

Aytoun, William Edmondstoune. Bothwell. Edin-

burgh, 1856. 8vo. B.

Bailey, Philip James. Festus. Fifth edition. London,

1852. 8vo. B.

Beattie, James. Poetical Works. London, 1831. Small

8vo. {Pickerings Aldine edition^ B.

Blair, Robert, and Falconer, William.

Poetical Works, with Lives by the Rev. George Gil-

fillan. Edinburgh, 1854. 8vo.
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Blair, Robert. The Grave, a Poem. London, 1808.

Large 4to. B.

Etchings by Schiavonetti after Blake
;

portrait of Blake, and
engraved title.

Bloomfield, Robert. Poems. London, 1845. 8vo. B.

Bourne, Vincent. Poemata. Oxonii, 1826. Small 8vo.

Calf. B.

Bowles, William Lisle. Poetical Works, with Memoir

by the Rev. George Gilfillan. Edinburgh, 1855. 8vo.

2 vols.

[Braikenridge, Isabella M.] The Lady's Bay and

other Poems. London, 1853. i2mo. B.

Browning, Elizabeth Barrett. Poems. London, 1844.

Small 8vo. 2 vols. B.

Aurora Leigh. Third edition. London, 1857. 8vo.

B.

Poems before Congress. London, i860. Small 8vo.

B.

Browning, Robert. Poetical Works. London, 1868-79.

Small 8vo. 6 vols. B.

Asolando. Second edition. London, 1890. Small

8vo. B.

Balaustion's Adventure. London, 1871. Small

8vo. B.

Dramatic Idylls. London, 1879. Small 8vo. B.



BLAIR—BURNS. 485

Browning, Robert. Ferishtah's Fancies. London, 1884-

Small 8vo. B.

Jocoseria. London, 1882. Small 8vo. B.

Prince Hohenstiel-Schwangau. London, 1871.

Small 8vo. B.

The Ring and the Book. Second edition. Lon-

don, 1872. Small 8vo. 4 vols. B.

Strafford, a Tragedy, with Notes by Emily H.

Hickey. London, 1884. Small 8vo. B.

BUCHAN, Peter. Ancient Ballads and Songs of the

North of Scotland. Edinburgh, 1828. Small 8vo. 2

vols.

Another copy. B.

Buchanan, George. Poemata. Amstelodami, apud

Danielem Elsevirium, i6y6. 24mo. Engraved title.

Calf.

BuRBiDGE, Thomas, and Clough, Arthur Hugh.

Ambarvalia, Poems. London, 1849. Small 8vo. B.

Burns, Robert. Poetical Works. London, 1804. i2mo.

3 vols. Calf. B.

Another edition, edited by R. A. Willmott. Lon-

don, 1856. 8vo. B.

Another edition, with Memoir by the Rev. George

GilfiUan. Edinburgh, 1856. 8vo. 2 vols.
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Burns, Robert. Select Scotish Songs, edited by R. H.
Cromek. Lofidon, 1810. Small 8vo. 2 vols. B.

Songs, chiefly in the Scottish Dialect. London,

1824. i2mo. Engravings. Calf. (2 copies.)

Butler, Samuel. Hudibras, with Annotations by
Zachary Grey. Cambridge, 1744. 8vo. 2 vols. Calf.

B.

Poetical Works, with Life by the Rev. George

Gilfillan. Edinburgh, 1854. 8vo. 2 vols.

——— Posthumous Works. With a Key to Hudibras by

Sir Roger L'Estrange. Second edition. London, 1^1$.

32mo. Calf. b.

Byron, Lord. Works, with Letters, Journals, and Life

by Thomas Moore. London, 1832-33. Small 8vo.

17 vols. Plates. B.

Campbell, Thomas. Poetical Works. London, 1839.

Small 8vo. B.

Chaucer, Geoffrey. Works, edited by John Urry.

London, 1721. Folio. Plates. Calf

The Canterbury Tales. With Notes by Tho. Tyr-

whitt. London, 1830. Small 8vo. 5 vols. Calf. B.

Another edition, by Tyrwhitt and Gilfillan. Edin-

burgh, i860. 8vo. 3 vols.

Churchill, Charles. Poetical Works, with Memoir by

the Rev. George Gilfillan. Edinburgh, 1855. 8vo.

Clough, Arthur Hugh. Poems. London, 1862. Small

8vo. B.
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Coleridge, Hartley. Poems. London^ 185 1. Small

8vo. 2 vols. B.

Coleridge, Samuel Taylor. Poetical Works. London,

1836. Small 8vo. 3 vols. {Pickering's Aldine edition.)

B.

Poetical Works. London, 1885. Small 8vo. 2

vols. B.

Collection of Poems (Dodsley's). London, 1770.

Small 8vo. 6 vols. Calf. B.

(Pearch's). London, 1770. Small 8vo. 4 vols.

Calf. B.

Another collection. London, x'jZz. i2mo. 6 vols.

Calf B.

Collins, William. Poetical Works. London, 1830.

Small 8vo. {Pickerings Aldine edition.) B.

CONYBEARE, JOHN JOSIAS. Illustrations of Anglo-Saxon

Poetry. Edited, with additional Notes, by William

Daniel Conybeare. London, 1826. 8vo. Calf B.

[COOMBE, William.] The Tour of Doctor Syntax in

Search of the Picturesque—in Search of Consolation

—

in Search of a Wife. London, 181 2-21. 8vo. 3 vols.

Colouredplates. Calf B.

Cowley, Abraham. Works. Tenth edition. London,

1707. Small 8vo. 2 vols. B.
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COWPER, William. Poems. London, 1811. 8vo. 2

vols. Plates.—Posthumous Poetry, edited by John

Johnson. London, 181 5. 8vo. Plates. Together

3 vols. Calf.

Another copy, with plates inserted. Calf.

Poems, the Earliest Productions of. With Anec-

dotes collected from Letters of Lady Hesketh. London^

1825. Small 8vo. B.

Poetical Works. London, 1830-31. Small 8vo. 3

vols. {Pickerings Aldine edition) B.

Works, edited by Southey. London, printed Chis-

tvick, 1835-37. Small 8vo. 15 vols. Plates.

Works, edited by Hayley and Grimshawe. London,

1835. Small 8vo. 8 vols. Plates.

Poetical Works, with Life by the Rev. George

GilfiUan. Edinburgh, 1854. 8vo. 2 vols.

The Task. London, printed Edinburgh, 1855.

Small 4to. Engravings.

Crabbe, George. Poetical Works, with Letters, Journals,

and Life. London, 1834-37. Small 8vo. 8 vols. Plates.

B.

Crashaw, Richard. Poetical Works; and Quarles,

Francis. Emblems ; with Memoirs by the Rev. George

Gilfillan. Edinburgh, 1857. 8vo.
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DoDD, James William. Ballads of Archery. London,

181 8. Small 8vo. B.

Dryden, John. Poetical Works. London, 1852. Small

8vo. 5 vols. {Pickering's Aldine edition^ B.

Poetical Works, with Life by the Rev. George

Gilfillan. Edinburgh, 1855. 8vo. 2 vols.

Falconer, William. The Shipwreck. With Notes and

a Life by J. S. Clarke. London, 18 11. 8vo. Engrav-

ings. Calf. B.

Gay, John. Works. London, 1772. i2mo. 2 vols. Calf.

B.

Gilbert, Davies. Ancient Christmas Carols, with the

tunes to which they were sung in the West of England.

London, 1822. 8vo.

Gilfillan, George. Specimens, with Memoirs, of the

Less-known British Poets. Edinburgh, i860. 8vo. 3

vols.

Goldsmith, Oliver ; Collins, William, and Warton,

Thomas. Poetical Works, with Lives by the Rev.

George Gilfillan. Edinburgh, 1854. 8vo.

Gray, Thomas. Poetical Works. With Life, and Poems

addressed to him. Second edition. London, 1800.

1 2mo. Calf. B.

Poems, with Notes, Life, and Essay by the Rev.

John Mitford. London, printed Weybridge, 18 14. 8vo.

Plates inserted. Calf. B.
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Gray, Thomas. Poetical Works. London, 1836. Small

8vo. {Pickerings Aldine edition^ B.

GUTCH, John Mathew, and Fairholt, F. W. The

Robin Hood Garlands and Ballads. London, 1850.

Small 4to. 2 vols. B.

Hall, Samuel Carter. The Book of British Ballads.

London, 1842-44. Small 4to. 2 vols.

Hallam, Arthur Henry. Remains in Verse and Prose.

London, 1863. Small 8vo. B.

Hayley, William. Poems and Plays. London, 1785.

1 2mo. 6 vols. Calf. B.

——— Ballads, with Prints by William Blake. Chichester,

1805. i2mo.

Hemans, Felicia. Works. Edinburgh, \Z\i. Small 8vo.

7 vols. Plates.

Herbert, George. Poetical Works, with Life by the Rev.

George Gilfillan. Edinburgh, 1853. 8vo.

Hood, Thomas. The Plea of the Midsummer Fairies,

Hero and Leander, Lycus the Centaur, and other Poems.

London, 1827. Small 8vo.

Poems. London, 1846. Small 8vo. 2 vols. B.

James I., King of Scotland. Poetical Remains, with a

Memoir by the Rev. Charles Rogers. Edinburgh, 1873.

8vo.

Only 1 50 copies privately printed.
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Jamieson, Robert. Popular Ballads and Songs. Edin-

burgh, 1806. 8vo. 2 vols.

Johnson, Samuel ; Parnell, Thomas ; Gray, Thomas,

and Smollett, Tobias. Poetical Works, with Me-

moirs by the Rev. George GilfiUan. Edinburgh, 1855.

8vo.

Keats, John. Poetical Works. Lofidon, 1841. Small

8vo. B.

Poetical Works, edited by W. M. Rossetti. London,

no date. Small 8vo. Calf. B.

Keble, John. The Christian Year. Oxford, 1827. Small

8vo. 2 vols, in i. {First edition.) Calf B.

Seventy-fourth edition. Oxford, iZ6l. Small

8vo. Black morocco. B.

Lyra Innocentium. Oxford, 1846. Small 8vo.

Calf B.

Miscellaneous Poems. Oxford, 1869. Small 8vo-

B.

KiNGSLEY, Charles. Andromeda and other Poems.

London, 1858. Small 8vo. B.

The Saint's Tragedy. London, 1848. Small 8vo.

B.

L[andon], L[etitia] E[lizabeth]. The Golden Violet

and other Poems. London, 1827. Small 8vo. B.

The Improvisatrice and other Poems. London,

1827. Small 8vo. B.
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L[andon], L[etitia] E[lizabeth]. The Troubadour,

Catalogue of Pictures, and Historical Sketches. Lon-

dotiy 1827. Small 8vo. B.

Landor, Walter Savage. Hellenics. London, 1847.

Small 8vo. B.

Lindsay, Anne, Baroness Nairne. Life and Songs.

Edited by the Rev. Charles Rogers. Second edition.

London, 1869. Small 8vo.

Longfellow, Henry Wadsworth. Poetical Works.

London, no date. Small 8vo. Calf. B.

New England Tragedies. London, 1868. Small

8vo. B.

Macaulay, Thomas Babington, Lord. Lays of Ancient

Rome. Third edition. London, 1843. Small 4to. B.

Milnes, Richard Monckton {afterwardsLordHoughton).

Memorials of many Scenes. London, 1S44. Small 8vo.

B.

Palm Leaves. London, 1844. Small 8vo. Calf.

Poems of many Years. London, 1844. Small

8vo. Calf B.

Milton, John. Poetical Works, edited by Sir Egerton

Brydges. London, 1835. Small 8vo. 6 vols. Plates.

B.

Another edition, with Memoir by James Mont-

gomery. London, 1843. 8vo. 2 vols. B.



LANDON—MOORE. 493

Milton, John. Poetical Works, with Life by the Rev.

George Gilfillan. Edinburgh, 1853. 8vo. 2 vols.

Paradise Lost. Fifth edition. London, 1692.

Folio. Calf.

Paradise Lost, from the text of Thomas Newton,

D.D. [Bishop of Bristol\ Birmingham, Baskerville,

1758. 8vo. Plates inserted. Calf. B.

Seventh edition. London, 18 12. 8vo. 2 vols.

Calf. B.

The Fall of Man, or Milton's Paradise Lost in

prose. A new translation from the French. London,

no date. 8vo. Plates. Calf.

Paradise Regained, from the text of Thomas

Newton, D.D. [Bishop of Bristol]. Birmingham, Bas-

kerville, 1758. 8vo. Plates inserted. Calf. B.

Latin and Italian Poems, translated into English

Verse, and a fragment of a Commentary on Paradise

Lost, by the late William Cowper. London, printed

Chichester, 1808. 4to. Plates. B.

Samson Agonistes et Comus graece. Interpretatus

est Edvardus Greswell. Oxonii, iS^^. 8vo. B.

Moore, Thomas. Epistles, Odes, and other Poems.

Sixth edition. London, 1822. i2mo. Calf. B.

The Epicurean and Alciphron. London, 1839.

Small 8vo. b.

Contains all the four vignettes by Turner : /Ae Garden, tht

Ring, the Nile, the Chaplet.
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Moore, Thomas. Lalla Rookh. London, 1837. Small

8vo. B.

Morris, William. The Earthly Paradise. London, i%y2.

Small Svo. 10 parts. B.

Newman, John Henry, Cardinal. Verses on various

Occasions. London, 1880. Svo. B.

[Newton, John.] Olney Hymns. Lotidon, 1^16. Small

Svo. Calf. B.

OssiAN. Poems, translated by James Macpherson. New
edition. Londofi, 1790. Svo. 2 vols. Calf. B.

Oxford English Prize Poems. Oxford, 1S28. i2mo.

Calf. B.

Patmore, Coventry. Poems. London, 1844. Small

Svo. B.

Poems. Second collective edition. London, printed

Edinburgh, 1886. Small Svo. 2 vols. B.

The Angel in the House. London, 1854. Small

Svo. B.

Florilegium Amantis. London, printedEdinburgh,

no date. Small Svo. B.

[Percy, Thomas, Bishop of Dromore."] Reliques of Ancient

English Poetry. Second edition. London, 1767. i2mo.

3 vols. Calf B.

Another edition, with Memoir by the Rev. George

GilfiUan. Edinburgh, 1858. Svo. 3 vols.
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Pope, Alexander. Works. London, 1776, i2mo. 6

vols. Calf. B.

Another edition. London, 1855. Small 8vo. 3

vols. {Pickering's Aldine edition^ B.

Another edition, with Memoir by the Rev. George

Gilfillan. Edinburgh, 1856. 8vo. 2 vols.

Prior, Matthew. Poetical Works, with Memoir by the

Rev. George Gilfillan. Edinburgh, 1858. 8vo.

Procter, Adelaide Anne. Legends and Lyrics. Second

edition. London, 1858. Small 8vo. B.

Ramsay, Allan. Poems. London, 1750. i2mo. 2 vols.

Calf. B.

The Gentle Shepherd. Glasgow, 1797. 24mo.

B.

Another edition, with Illustrations of the Scenary

{sic). Glossary, Life, etc. Edinburgh, 1 808. 8vo. 2 vols.

Plates. Calf. B.

[RiTSON, John.] Robin Hood, a Collection of all the

ancient Poems, Songs, and Ballads relative to that

celebrated Outlaw, [with] Historical Anecdotes of his

Life. London, 1795. Small 8vo. 2 vols. B.

Rogers, Samuel. Italy. London, printed Chiswick,

1848. Small 8vo. B.

Poems. London, printed Chiswick, 1839. Small

8vo. B.
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Scott, Sir Walter. Poetical Works. Edinburgh, iZ^o.

i2mo. II vols. B.

—— Another edition. Edinburgh^ 1833-34. i2mo.

12 vols. Illustrations by Turner. B.

Another edition, with Memoir by the Rev. George

GilfiUan. Edinburgh, 1857. ^vo. 3 vols.

Scottish Minstrel, The; a Selection of Songs of

Caledonia adapted for the Voice, German Flute, and

Violin. London, 1808. 24mo.

Scottish Tragic Ballads. London, 1781. Small 8vo.

Calf. B.

Select Scottish Ballads. London, 1783. i2mo. 2

vols. Calf. B.

Shakspeare, William. Plays, from the corrected text

of Johnson and Steevens. London, 1807. Imp. 4to.

6 vols, in 9. Plates, and extra plates inserted. Russia.

B.

Another edition, edited by Alexander Chalmers.

New edition. London, iSii. 8vo. 9 vols. B.

Another edition, with Notes by S. W. Singer.

London, 1875. Small 8vo. 10 vols. (Bell's Aldine

edition^ Calf. B.

Another edition, the Pictorial, edited by Charles

Knight. London, no date. Royal 8vo. 7 vols.—Bio-

graphy, by Charles Knight. London, no date. Royal

8vo. I vol. TogetJier 8 vols. B,
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Shakspeare, William. Poems. Londmi, 1832. Small

8vo. {Pickering's A Idine edition.) Red morocco. B.

and Howard, Henry, Earl of Surrey. Poetical

Works, with Memoirs by the Rev. George Gilfillan.

Edinburgh, 1856. 8vo.

Shelley, Percy Bysshe. Poetical Works, edited by

Mrs. Shelley. London, 1839. Small 8vo. 4 vols.

Green morocco. B.

Shenstone, William. Works in Verse and Prose.

Third edition. London, 1768. Small 8vo. 2 vols.

Calf. B.

Poetical Works, with Life by the Rev. George

Gilfillan. Edinburgh, 1854. 8vo.

SOMERVILE, William. The Chace. Fourth edition.

London, 1757. Small 8vo. Calf. B,.

SOUTHEY, Robert. Poetical Works. London, 1837-38.

Small 8vo. 10 vols. Plates, B.

All for Love and the Pilgrim to Compostella.

London, 1829. Small 8vo.

Spenser, Edmund. Poetical Works. London, 1839.

Small 8vo. 5 vols. {Pickering's A Idine edition.) B.

Poetical Works, with Memoir by the Rev. George

Gilfillan. Edinburgh, 1859. 8vo. 5 vols.

The Faerie Queene, with an exact co llation of the

two original editions, a Life and Glossary. London,

175 1. 4to. 3 vols. Plates. Calf. B.
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Talfourd, Thomas Noon. Ion, Fourth edition. Lon-

don, 1837. 8vo. B.

Tragedies. London, 1844. i2mo. Calf. B.

Taylor, Sir Henry. Edwin the Fair. Lo^idon, 1842.

Small 8vo. B.

The Eve of the Conquest. London, 1847. Small

8vo. B.

The Virgin Widow, a Play, London, 1850. Small

8vo. B.

Philip van Artevelde. Second edition. London,

1834. Small 8vo. 2 parts. B.

Third edition. London, 1844. i2mo. Calf.

B.

St. Clement's Eve. London, 1862. Small 8vo. B.

Temple, Neville, and Trevor, Edward. Tannhauser.

London, 1861. Small 8vo. B.

Tennyson, Alfred, Lord. Ballads and other Poems.

London, 1880. Small 8vo. B.

The Cup and the Falcon. London, 1884. Small

8vo. B.

Enoch Arden. London, 1864. Small 8vo. B.

Gareth and Lynette. London, 1872. Small 8vo. B.

Harold. London, 1877. Small 8vo. B.

The Holy Grail. London, iByo. Small 8vo. B.
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Tennyson, Alfred, Lord. Idylls of the King. London,

1859. Small 8vo. B.

In Memoriam. London, 1850. Small 8vo. B.

The Lover's Tale. London, 1879. Small 8vo. B.

Maud. London, 1855. Small 8vo. B.

Poems. London, 1842. Small 8vo. 2 vols. Calf.

B.

Fifth edition. London, i^/\.S. Small 8vo. B.

The Princess. London^ 1847. Small 8vo. B.

Queen Mary. London, 1875, Small 8vo. B.

Teiresias and other Poems. London, 1885. Small

8vo. B.

Thomson, James. The Seasons. London, 1768. i2mo.

Calf.

Another edition, with Life and Notes by Percival

Stockdale. London, ij^l. Royal 8vo. Piates and extra

plates. Calf. B.

Another edition. Illustrated with engravings by

Bartolozzi and Tomkins. London, 1797. Imp. folio.

B.

Poetical Works. London, printed Chiswick, 1847.

Small 8vo. 2 vols. {Pickering s Aldine edition.) B.

Poetical Works, with Life by the Rev. George

Gilfillan. Edinburgh, 1853. 8vo.
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Trench, Richard Chenevix {Archbishop of Dublin).

Sabbation, Honor Neale, and other Poems. Londott,

1838. Small 8vo. B.

Story of Justin Martyr and other Poems. Third

edition. London, iSsi. Small 8vo. B.

Vaughan, Henry. Silex Scintillans. London, 1847.

Small 8vo. B.

Waller, Edmund. Works in Verse and Prose. London,

1729. 4to. Portrait. Calf. B.

and Denham, Sir John. Poetical Works, with

Memoirs by the Rev. George Gilfillan. Edinburgh,

1857. 8vo.

White, Henry Kirke. Poetical Works. London, 1840.

Small 8vo. {Pickering's Aldine edition.) B.

and Grahame, James. Poetical Works, with

Memoirs by the Rev. George Gilfillan. Edinburgh,

1856. 8vo.

Wordsworth, William. Poetical Works. London, 1832.

i2mo. 4 vols. Calf. B.

Poetical Works. Centenary edition. London, 1870.

Small 8vo. 6 vols. Calf. B.

Poems, including the Borderers. London, 1842.

Small 8vo. B.

The Excursion. London, 185 1. Small 8vo. Ma-
roon morocco. B.
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Wordsworth, William. Lyrical Ballads, edited by

Edward Dowden. London, 1890, Small 8vo. B.

The Prelude. London, 1850. 8vo. B.

Sonnets. London, 1838. Small 8vo. B.

Yarrow Revisited and other Poems. Second edition.

London, 1836. 12mo. Calf. B.

Lettered " Poetical Works. V."

Wyatt, Sir Thomas. Poetical Works, with Memoir by

the Rev. George Gilfillan. Edinburgh, 1858. 8vo.

Young, Edward. Night Thoughts, with Life by the Rev.

George Gilfillan. Edinburgh, 1853. 8vo.
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DDISON, Joseph. Miscellaneous

Works, with Life by Tickell. Lon-

don, 1765. 8vo. 4 vols. Calf. B.

Anselmus (v43^^/ of Ratisbon). Ratis-

bona Politica. Staatisches Regens-

purg das ist : erster Theil der erneuerten Mausolei des

Bayrischen Apostels und Blut-Zeugens Christi S.

Emmeranii. Regenspurg, 1729. Small 4to. Plates.

Calf B.

Bailey, Nathaniel. Dictionarium Britannicum, or a

more compleat Universal English Etymological Dic-

tionary. London, 1736. Folio. Calf B.

Beaumont, John. An historical, physiological and theo-

logical Treatise of Spirits, Apparitions, Witchcrafts. . .

.

London, 1705. Small 8vo. Frontispiece.

Beverwyks, J. V. Schat der Gesondtheyt en Ongesondt-

heyt. \Amsterdam, 165 1 .^] Wants title.—Lof der

Medicine. Bergh-val, oste Wederlegginge van Michiel

de Montaigne.—Inleydinge tot de Hollandtsche Genees-
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Beverwyks, J. V.

—

continued.

Middelen. Amsterdam, 1651.—Steen-Stuck. Amster-

dam, 165 1.—Heel-Konste. Amsterdam, 165 1.—Ver-

volgh van de Heel-Konste. Amsterdam, 165 1. Togetlier

I vol. 4to. Engravings.

Blount, Thomas. A Law Dictionary and Glossary,

Third edition. In t/ie Savoy, \yij. Folio. B.

BOHN, Henry G. Handbook of Proverbs. London, 18$^-

Small 8vo. {Bo/in's Antiquarian Library.) B.

Borrow, George. The Bible in Spain. London, 1843.

Small Svo. 3 vols.

Lavengro. London, 185 1. Small Svo. 3 vols.

The Romany Rye. London, 1857. Small 8vo.

2 vols.

The Zincali, or Gypsies of Spain. Third edition.

London, 1843. Small 8vo. 2 vols.

Braikenridge, William. Exercitatio Geometrica de

Descriptione Linearum Curvarum. Londini, 1733. 4to.

B.

[Brant, Sebastian.] Sextus Decretalium ; cu certis

additionib' Johanis Andree. [Colophon.] Basilee,

M.cccc.xciiij. (1494.) Small 4to. Black Letter. B.

Brockett, John Trotter. Glossary of North Country
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